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1 調査の概要 

 
1.1 調査目的 

本調査は、平成 24 年 4 月に閣議決定された第四次環境基本計画の着実な実行を確保

するため、第四次環境基本計画の実施状況を把握するためのデータ収集を目的として、

国民の環境保全に関する意識、取組の状況等に関するアンケート調査を実施したもので

ある。 
 
1.2 調査項目 

(1) 環境問題に関する意識について 
(2) 環境問題に対する取組に関する意識について 
(3) 環境情報に関する意識について 
(4) 環境行政に関する意識について 
 
1.3 調査方法 

インターネットを用い、リサーチ会社が保有するモニター約 260 万サンプルに対し、

回答者の属性が、性別・年代別・地域別に、日本の人口比率とおおよそ一致するように

設定をした上で、回答を依頼し、調査を実施した。 
詳細は以下に示す。 

 
(1) 調査期間 
平成 26 年 2 月 14 日（金）～平成 26 年 2 月 21 日（金） 

 
(2) 回答数 
全国の 20 歳以上の男女 2,630 人 
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(3) 回答者属性 
a） 性別 

 N % 

男性 1267 48.2 

女性 1363 51.8 

合計 2630 100.0 

 
b） 年代別 

 N % 

20 歳代 341 13.0 

30 歳代 457 17.4 

40 歳代 423 16.1 

50 歳代 415 15.8 

60 歳代 466 17.7 

70 歳代以上 528 20.1 

合計 2630 100.0 

 
c） 職業別 

 N % 

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.8 

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 4.4 

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人

事業者） 
65 2.5 

選択肢 2(※)以外の会社役員・会社経営 33 1.3 

会社員 710 27 

公務員 76 2.9 

団体職員 37 1.4 

学生 79 3 

パート・アルバイト 343 13 

専業主婦 653 24.8 

無職 443 16.8 

その他 56 2.1 

合計 2630 100.0 

※選択肢 2 とは、商工販売サービス業の自営・家族従業者のこと 
 



3 

d） 居住地区別 

 N % 

住宅の多い地区 2153 81.9 

商店その他の事務所の多い地区 155 5.9 

工場の多い地区 52 2.0 

農山漁村地区 234 8.9 

その他 36 1.4 

合計 2630 100.0 

 
e） 居住地域別 

 N % 

北海道・東北 321  12.2  

関東 862  32.8  

北陸 90  3.4  

中部 389  14.8  

近畿 420  16.0  

中国・四国 253  9.6  

九州・沖縄 295  11.2  

合計 2630 100.0 

※地域区分は以下のとおり 
■北海道・東北（北海道・青森・岩手・宮城・秋田・山形・福島） 
■関東（茨城、栃木、群馬、埼玉、千葉、東京、神奈川） 
■北陸（新潟、富山、石川、福井） 
■中部（山梨、長野、岐阜、静岡、愛知、三重） 
■近畿（滋賀、京都、大阪、兵庫、奈良、和歌山） 
■中国・四国（鳥取、島根、岡山、広島、山口、徳島、香川、愛媛、高知） 
■九州・沖縄（福岡、佐賀、長崎、熊本、大分、宮崎、鹿児島、沖縄） 

 
f） 都市規模別 

 N % 

政令指定都市 795  30.2  

10 万人以上の市、東京 23 区 971  36.9  

10 万人未満の市 642  24.4  

町村 222  8.4  

合計 2630 100.0 
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1.4 【参考】各年度調査の概要と属性等 

これまでに実施されてきた平成 24 年度から平成 18 年度までのライフスタイル実態

調査における、性別・年代別の回答者数等を以下の表に示した。各年度とも、インター

ネットを利用した調査を実施しているが、回答数及び調査回答者全員に占める性別・年

代別の回答者の割合は、調査年度によって異なる。 
 
 
■平成 24 年度調査 
調査期間 平成 25 年 1 月 23 日～平成 25 年 1 月 28 日 
回答数 2,631 人 
回答者の属性（単位 上段：人、下段：％） 
（1）性別 

 男性 女性 

1,267 1,364 

48.2 51.8 

（2）年代別 

 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70歳代以上 

341 457 423 415 465 530 

13.0 17.4 16.1 15.8 17.7 20.1 

 
※平成 23 年度は環境基本計画見直しの年に当たるため、調査が実施されていない 
 
■平成 22 年度調査 
調査期間 平成 23 年 2 月 2 日～平成 23 年 2 月 3 日 
回答数 2,067 人 
回答者の属性（単位 上段：人、下段：％） 
（1）性別 

 男性 女性 

1,006 1,061 

48.7 51.3 

（2）年代別 

 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70歳代以上 

278 354 332 39 362 422 

13.4 17.1 16.1 15.4 17.5 20.4 
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■平成 21 年度調査 
調査期間 平成 22 年 2 月 1 日～平成 22 年 2 月 10 日 
回答数 1,600 人 
回答者の属性（単位 上段：人、下段：％） 
（1）性別 

 男性 女性 

800 800 

50.0 50.0 

（2）年代別 

 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70歳代以上 

220 280 252 255 275 318 

13.8 17.5 15.8 15.9 17.2 19.9 

  
 
■平成 20 年度調査 
調査期間 平成 21 年 2 月 27 日～平成 21 年 3 月 5 日 
回答数 2,197 人 
回答者の属性（単位 上段：人、下段：％） 
（1）性別 

 男性 女性 

1,149 1,048 

52.3 47.7 

（2）年代別 

 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70歳代以上 

446 460 471 445 331 64 

20.3 20.9 21.4 20.3 14.2 2.9 
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■平成 19 年度調査 
調査期間 平成 20 年 2 月 22 日～平成 20 年 2 月 29 日 
回答数 1,627 人 
回答者の属性（単位 上段：人、下段：％） 
（1）性別 

 男性 女性 

795 832 

48.9 51.1 

（2）年代別 

 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70歳代以上 

274 332 266 308 306 141 

16.8 20.4 16.3 18.9 18.8 8.7 

  
 
■平成 18 年度調査 
調査期間 平成 19 年 1 月 22 日～平成 19 年 2 月 22 日 
回答数 1,890 人 
回答者の属性（単位 上段：人、下段：％） 
（1）性別 

 男性 女性 

1,080 810 

57.1 42.9 

（2）年代別 

 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70歳代以上 

345 612 350 283 166 134 

18.3 32.4 18.5 15.0 8.8 7.1 
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1.5 本報告書を読む際の留意点 

(1) インターネットを使った調査の性質上、本調査では、全項目に回答しなければ完了

しない設定としたため、無回答は存在しない。 
(2) 図表中の結果数値のうち、％で表すものについては、小数点以下第 2 位を四捨五入

してあり、また、文章中の数値結果については小数点以下第 1 位を四捨五入してあ

るため、内訳の合計が必ずしも一致しないことがある。 
(3) 特に母数について記載がない場合は、全数（=2630 サンプル）での回答とする。 
(4) 過去の調査とはサンプル数や属性の設定が異なるため、単純比較は困難であるが、

本報告書では参考として比較結果を掲載している。 
(5) 属性別についてはサンプルのばらつきが大きいものもあり、単純に比較できない点

に留意が必要である。 
(6) 時系列比較については、調査年度によりサンプル数・属性割合に違いがあるため、

単純には比較できない点に留意が必要である。 
  



8 

2 結果の概要 

2.1 関心のある環境の状況の範囲 

「環境の状況について考えるとき、どのような地域・範囲について気になるか」につ

いては、「居住地の市区町村レベル」が気になるとの回答が 44.5％と最も多かった。 
半数を超える選択肢はなく、一方で、「その他」を除くいずれの選択肢も 30％を超えて

いる。 

 
図 1 環境の状況を考える上で気になる地域･範囲 

 
年代別でみると、20 歳代・30 歳代は地球レベルよりも居住地の市区町村よりも狭い

範囲（家のまわり）と回答している人の割合が多いが、40 歳代以上は居住地の市区町

村よりも狭い範囲（家のまわり）よりも地球レベルと回答している人の割合が多い。特

に 60 歳代・70 歳代では 10 ポイント以上多くなっている。 

 
図 2 環境の状況を考える上で気になる地域･範囲（年代別） 
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また、「その他」の内容としては、多い順に以下のようになる（2 件以上の意見のみ）。 
・気にならない、意識してない件：7 件 
・宇宙レベル：5 件 
・被災地：3 件 
・出身地：2 件 
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2.2 近年の環境の状況についての実感 

(1) 近年の実感 
近年の環境の状況についての地域レベル、国レベル、地球レベルの実感は、レベルに

より大きく異なる結果となった。地域レベル、国レベル、地球レベルと規模が大きくな

るにつれて、「（やや）悪化している」（「やや悪化している」及び「悪化している」の合

計）と感じている人が多いという結果となった。国レベル及び地球では、「（やや）悪化

している」と感じている人が半数を超えるが、地域レベルではおよそ半数の人が「変わ

らない」と感じている。 
 

地域レベル 国レベル 地球レベル 

   

 

図 3 近年の環境の状況についての実感 

 
年代別にみると、地域レベルでは、年代が上がるにつれて「（やや）よくなっている」

（「よくなっている」及び「ややよくなっている」の合計）が多くなっており、70 歳代

以上では 27.5％の人が「（やや）よくなっている」と感じている。 
国レベルでも、50 歳代、60 歳代、70 歳代以上と年代が高い層が「（やや）よくなっ

ている」と感じている人の割合が多い傾向がみられたが、地球レベルではその傾向はみ

られなかった。 
地球レベルでは、20 歳代、30 歳代が「（やや）悪化している」の割合が低くなって

いる。 
また、時系列でみると、どのレベルでも前年度より「（やや）悪化している」と感じ

ている人が増えた。 
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図 4 近年の環境の状況についての実感（地域レベル、年代別） 

 
図 5 近年の環境の状況についての実感（国レベル、年代別） 

 

図 6 近年の環境の状況についての実感（地球レベル、年代別） 
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図 7 近年の環境の状況についての実感（地域レベル、時系列） 

 
図 8 近年の環境の状況についての実感（国レベル、時系列） 

 
図 9 近年の環境の状況についての実感（地球レベル、時系列）  
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(2) 近年の環境改善を実感する理由 
近年の環境の状況について、地域レベル、国レベル、地球レベルの各レベルで「（や

や）よくなっている」と回答した人にその理由を複数選択可として聞いたところ、地域

レベルでは「不法投棄など廃棄物の不適正処理対策が成果を上げているから」が最も多

く、40.4％となった。その他多い回答は、「人々の生活の身近にある自然環境保全対策

が成果を上げているから」の 36.4％、次いで「水質汚濁対策が成果を上げているから」

の 32.4％となった。分野としては、廃棄物関連分野は選択する人が多く、いずれの選

択肢も 20％を超えた。 
国レベルでみると、「大気汚染対策が成果を上げているから」が最も多く 44.8％であ

った。その他多い回答は、「ダイオキシンなどの有害な化学物質による環境汚染対策が

成果を上げているから」の 37.5％、次いで「地球温暖化対策が成果を上げているから」

の 33.5％、次いで「水質汚濁対策が成果を上げているから」の 33.1％となった。 
地球レベルでみると、「地球温暖化対策が成果を上げているから」が最も多く、42.5％

であった。次いで「オゾン層対策が成果を上げているから」の 30.1％となった。 
 

n=448 

 

図 10 近年の環境改善を実感する理由（地域レベル） 
※「事故由来放射性物質」とは、平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地

震に伴う原子力発電所の事故により当該原子力発電所から放出された放射性物質。

（以下同じ） 
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n =248 

 

図 11 近年の環境改善を実感する理由（国レベル） 
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図 12 近年の環境改善を実感する理由（地球レベル） 
  

33.5 

16.1 

16.1 

6.9 

44.8 

28.6 

19.4 

33.1 

20.2 

12.5 

15.3 

22.6 

28.2 

16.1 

37.5 

10.1 

23.0 

15.7 

29.0 

22.2 

10.5 

15.7 

10.9 

2.8 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 

地球温暖化対策が成果を上げているから

オゾン層対策が成果を上げているから

酸性雨対策が成果を上げているから

黄砂対策が成果を上げているから

大気汚染対策が成果を上げているから

騒音・振動対策が成果を上げているから

悪臭対策が成果を上げているから

水質汚濁対策が成果を上げているから

土壌汚染対策が成果を上げているから

地盤沈下対策が成果を上げているから

都市の中心部で気温が高くなるヒートアイランド現象対策が成果を上げているから

廃棄物の発生量抑制策が成果を上げているから

不法投棄など廃棄物の不適正処理対策が成果を上げているから

廃棄物の最終処分場整備が進んでいるから

ダイオキシンなどの有害な化学物質による環境汚染対策が成果を上げているから

内分泌かく乱化学物質（環境ホルモン）対策が成果を上げているから

森林対策が成果を上げているから

原生林や湿地帯などといった手つかずの自然環境保全対策が成果を上げているから

人々の生活の身近にある自然環境保全対策が成果を上げているから

野生生物や希少な動植物の保護対策が成果を上げているから

砂漠化対策が成果を上げているから

海洋汚染対策が成果を上げているから

事故由来放射性物質（※）による環境汚染対策が成果を上げているから

その他

世
界
的
な

環
境
問
題

生
活
環
境

廃
棄
物

化
学

物
質

自
然

環
境

他

％

42.5 

30.1 

16.4 

8.2 

20.5 

13.7 

12.3 

13.7 

12.3 

6.8 

15.1 

19.2 

9.6 

11.0 

27.4 

11.0 

24.7 

20.5 

24.7 

26.0 

15.1 

19.2 

13.7 

8.2 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 

地球温暖化対策が成果を上げているから

オゾン層対策が成果を上げているから

酸性雨対策が成果を上げているから

黄砂対策が成果を上げているから

大気汚染対策が成果を上げているから

騒音・振動対策が成果を上げているから

悪臭対策が成果を上げているから

水質汚濁対策が成果を上げているから

土壌汚染対策が成果を上げているから

地盤沈下対策が成果を上げているから

都市の中心部で気温が高くなるヒートアイランド現象対策が成果を上げているから

廃棄物の発生量抑制策が成果を上げているから

不法投棄など廃棄物の不適正処理対策が成果を上げているから

廃棄物の最終処分場整備が進んでいるから

ダイオキシンなどの有害な化学物質による環境汚染対策が成果を上げているから

内分泌かく乱化学物質（環境ホルモン）対策が成果を上げているから

森林対策が成果を上げているから

原生林や湿地帯などといった手つかずの自然環境保全対策が成果を上げているから

人々の生活の身近にある自然環境保全対策が成果を上げているから

野生生物や希少な動植物の保護対策が成果を上げているから

砂漠化対策が成果を上げているから

海洋汚染対策が成果を上げているから

事故由来放射性物質（※）による環境汚染対策が成果を上げているから

その他

世
界

的
な

環
境

問
題

生
活

環
境

廃
棄

物

化
学

物
質

自
然

環
境

他

％



15 

(3) 近年の環境悪化を実感する理由 
近年の環境の状況について、地域レベル、国レベル、地球レベルの各レベルで「（や

や）悪化している」と回答した人にその理由を複数選択可として聞いたところ、地域レ

ベルでは「人々の生活の身近にある自然が減少しているから」が最も多く、35.1％とな

った。その他多い回答は、「地球温暖化が進んでいるから」の 34.9％、次いで「不法投

棄などの不適正処理が増加しているから」の 31.0％となった。分野としては、は選択

する人が多く、いずれの選択肢も％を超えた。「人々の生活の身近にある自然環境」及

び「不法投棄などの不適正処理」ついては、地域レベルの状況の「改善を実感する理由」

としてあげている人も多く、いずれも身近な環境問題として認識しやすい項目であるた

めか、成果を上げているのか状態悪化が進んでいるのか、実感がわかれる項目となった。 
国レベルでみると、「事故由来放射性物質による環境汚染が発生したから」が最も多

く 58.5％であった。その他多い回答は、「都市の中心部で気温が高くなるヒートアイラ

ンド現象が悪化しているから」の 55.3％、次いで「地球温暖化が進んでいるから」の

53.0％となった。 
地球レベルでみると、「地球温暖化が進んでいるから」が最も多く、78.1％であった。

次いで「大気汚染が進んでいるから」の 69.2％となった。 
 

n =641 

 

図 13 近年の環境悪化を実感する理由（地域レベル） 
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n =1,571 

 

図 14 近年の環境悪化を実感する理由（国レベル） 
n =2,065 

 

図 15 近年の環境悪化を実感する理由（地球レベル） 
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2.3 関心のある環境問題 

関心のある環境問題を複数回答で聞いたところ、「地球温暖化」が最も多く、67.9％
であった。次いで「大気汚染」の 48.5％、「事故由来放射性物質による環境汚染」40.5％
となった。 

関心のある環境問題の上位 6 位までを過去の調査と比較すると、地球温暖化は平成

13 年度以降変わらず 1 位となっている。しかし、その割合を時系列でみると、平成 20
年度の 80.6％から年々減少してきている。 

大気汚染は平成 14 年度以降常に 5 位以内となっているが、その中でも一度順位が下

がったもののまた上がってきている傾向がみられる。森林減少も、平成 18 年度以降常

に 4 位以内と高い関心をえている。 
関心のある環境問題は、地域性が大きく、「都市の中心部で気温が高くなるヒートア

イランド現象」については、関東以外の地域はいずれも 20％代だが関東では 38.7％と

高くなっている。また、大気汚染は九州・沖縄で 58％と多く、黄砂は西日本及び日本

海側で高くなっている。 
年代別ではいずれの問題も高齢者層の関心が高くなっている。 

 
図 16 関心のある環境問題 
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表 1 関心のある環境問題の変化 

 

 

1位 2位 3位 4位 5位 6位

H9年度
廃棄物や
リサイクル

地球温暖化
ダイオキシン等の

化学物質
― ― ―

・・・

H13年度 地球温暖化 オゾン層破壊 不法投棄
廃棄物
発生量

ダイオキシン等の
化学物質

水質汚濁

H14年度 地球温暖化 オゾン層破壊 大気汚染 不法投棄
廃棄物
発生量

水質汚濁

H15年度 地球温暖化 オゾン層破壊 不法投棄 大気汚染 水質汚濁
廃棄物
発生量

・・・

H18年度 地球温暖化 オゾン層破壊 森林減少 大気汚染 不法投棄 海洋汚染

H19年度 地球温暖化 オゾン層破壊 大気汚染 森林減少 海洋汚染 砂漠化

H20年度 地球温暖化 森林減少 オゾン層破壊 砂漠化 大気汚染
廃棄物
発生量

H21年度 地球温暖化 森林減少 オゾン層破壊 大気汚染
動植物の
減少・絶滅

海洋汚染

H22年度 地球温暖化 森林減少 大気汚染
身近な

自然の減少
オゾン層破壊 ヒートアイランド

・・・

H24年度 地球温暖化
事故由来放射性

物質
大気汚染 森林減少 オゾン層破壊 海洋汚染

H25年度 地球温暖化 大気汚染
事故由来放射性

物質
森林減少 黄砂 オゾン層破壊
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図 17 関心のある環境問題の変化（時系列） 
※「廃棄物等の発生量増加」は、H20 年度は「廃棄物等の発生抑制（リデュース）や再利用（リ

ユース）、再生利用（リサイクル）の推進」という選択肢であった。 
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図 18 関心のある環境問題（地域別、全体上位 10 位まで） 
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図 19 関心のある環境問題（年代別、全体上位 10 位まで） 
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2.4 環境の状態についての実感（満足度） 

(1) 身近な生活環境について 
身近な生活環境として、大気の状態、水の状態、土壌の状態、騒音・振動の状態、ご

みの状態、天候の状態、についての実感（満足度）を聞いたところ、「水の状態」が最

も高く、「（まぁ）満足している」（「よい状態だと思う」及び「まぁよい状態だと思う」

の合計）が約 25％となった。 
「（少し）不満である」（「あまりよくないと思う」及び「悪い状態だと思う」の合計）

は「天候の状態」で最も高く約 55％、次いで「大気の状態」で約 48％であった。 
全ての項目で「（まぁ）満足している」よりも「（少し）不満である」が高くなった。 
満足度では項目により地域差がみられ、特に大気の状態については、九州・沖縄で「（少

し）不満である」が 60％を超えた高い割合となった。またいずれの項目でも関東は「（ま

ぁ）満足している」の割合が最も低くなった。 
 

 
図 20 身近な生活環境の実感（満足度） 

 
 
 
 
 
 
  

2.1 

4.4 

2.2 

3.8 

2.7 

1.4 

13.1 

21.1 

14.6 

16.7 

17.4 

9.6 

34.6 

42.0 

47.9 

44.9 

38.1 

30.8 

32.8 

21.9 

23.4 

23.5 

28.0 

35.5 

15.1 

7.4 

7.1 

7.3 

11.3 

20.0 

2.4 

3.2 

4.8 

3.9 

2.5 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大気の状態

水の状態

土壌の状態

騒音・振動の状態

ごみの状態

天候の状態

よい状態だと思う（とても満足している） まぁよい状態だと思う（まぁ満足している）

ふつうの状態だと思う あまりよくないと思う（少し不満である）

悪い状態だと思う（不満である） 考えたことがない



23 

 

図 21 項目別の満足度（地域別） 
※「よい状態（満足している）」＋「まぁよい状態（まぁ満足している）」の割合 

 
図 22 項目別の不満足度（地域別） 

※「悪い状態（不満である）」＋「あまりよくない（少し不満）」の割合  
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大気の状態 水の状態 

  

土壌の状態 騒音・振動の状態 

  

ごみの状態 天候の状態 

  
図 23 項目別の実感（地域別） 
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身近な生活環境として、大気の状態、水の状態、土壌の状態、騒音・振動の状態、ご

みの状態、天候の状態、についての実感（満足度）を回答した際に、「そう思ったきっ

かけ」（判断要素）を聞いたところ、「情報ではなく実感」がいずれの項目でも多くなり、

「土壌の状態」以外は 5 割を超えていた。また、いずれの項目でも「情報ではなく実感」

に次いで「ニュース・新聞など、マスメディアの情報から」が多くなった。 
「ごみの状態」については、「行政機関の情報から」と回答した人が 12.5％と他項目

と比べて高くなった。 
また、実感（満足度）を「そう思ったきっかけ」（判断要素）別に集計すると、総じ

て「情報ではなく実感」あるいは「行政機関の情報」をきっかけにしている人は「（ま

ぁ）満足している」という割合が高く、「ニュース・新聞など、マスメディアの情報」

をきっかけにしている人は「（少し）不満である」という割合が高くなった。騒音・振

動の状態については、「家族・友人・知人などから聞いた話」をきっかけとした人が最

も「（少し）不満である」という割合が高くなった。 
 

 
図 24 身近な生活環境の実感のきっかけ 

※前問で「考えたことがない」と回答した人を除くため、n が項目により異なる 
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大気の状態（n＝2,567） 水の状態（n＝2,546） 

  
土壌の状態（n＝2,504） 騒音・振動の状態（n＝2,528） 

  
ごみの状態（n＝2,563） 天候の状態（n＝2,560） 

  
図 25 身近な生活環境の実感のきっかけ（項目別、情報源別） 
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自由回答で、満足な状態とは「何がどんな状態か」をたずねたところ、以下のような

回答が多くなった。 
なお、自由回答の集計は、各用語が含まれているかどうかをカウントしているため、

重複もあり、カウントの合計数と回答数は一致しない。また、同一又は類似の用語（放

射性物質と放射能、オートバイとバイクなど）については同じ語として扱っているが、

ある程度のまとまりで分かれている用語（騒音･振動における近所と家の周りなど）は

区分している。そのほか、用語をあげたものには、設問の捉え間違いの回答も含まれて

いる。ただし、用語によってほとんど全て（9 割以上）が捉え間違いの回答で構成され

ており、「どうなっているか」が記載できない用語については、用語を除外している。 
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■大気の状態 

【◇何が、（・どうなのか（事例））】 
◇空気：797 件（30.3%） 
 ・きれい、澄んでいる、清清しい、おいしい、など 
◇大気：199 件（7.6%） 
 ・きれい、汚れていない、（大気汚染が）話題にならない、など 
◇空：188 件（7.1%） 
 ・澄んでいる、きれい、気持ちいいと感じる、など 
◇中国：181 件（6.9%） 
 ・飛来してこない、大気汚染が改善、など 
◇PM2.5：175 件（6.7%） 
 ・飛来してこない、なくなる、など 
◇黄砂：104 件（4.0） 
 ・飛来してこない、なくなる、など 
◇排気ガス：77 件（2.9%） 
 ・少ない、抑制されている、なくなる、など 
◇地球：59 件（2.2%） 
 ・汚染されていない、安心できる、きれい、昔と変わらないレベル、など 
◇汚染物質：49 件（1.9%） 
 ・少ない、ない、基準値内、など 
◇日本：30 件（1.1%） 
 ・空気がきれい、汚染物質がない、など 
◇におい：30 件（1.1%） 
 ・しない、マスクがいらない、など 
◇スモッグ（光化学スモッグ）：27 件（1.0%） 
 ・発生しない、少ない、など 
◇呼吸：24 件（0.9%） 
 ・苦しくない、健康に支障がない、など 
◇CO2（二酸化炭素）：21 件（0.8%） 
 ・少ない、削減される、など 
◇身近（身の回り）：21 件（0.8%） 
・きれい、心配がない、など 

◇遠くをみたとき：20 件（0.8%） 
 ・よく見える、鮮明にみえる、など 
◇放射性物質（放射線、放射能）：19 件（0.7%） 
 ・基準値内、汚染がない、など 
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◇日常：18 件（0.7%） 
 ・問題がない、マスクをしなくてもいい、など 
◇洗濯物：17 件（0.6%） 
 ・安心して外に干せる、など 
◇夜空：17 件（0.6%） 
 ・星がきれいに見える、など 
◇オゾン層：13 件（0.5%） 
 ・破壊されない、など 
 
【何が】は、その他に、 
花粉、視界、ダイオキシン、喘息、アレルギー、化学物質、目に見える状態、野外での

運動、自宅周辺、など。 
※空は「空気及び空」等の併記のものはカウントできていない。夜空は含まない。 
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■水の状態 

【◇何が、（・どうなのか（事例））】 
◇水道：731 件（27.8%） 
 そのまま飲める、汚染されていない、おいしい、不安がない、など 
◇河川（川）：443 件（16.9%） 
 きれい、生物がいる、透明、など 
◇海：163 件（%） 
 きれい、透明、など 
◇飲料水：141 件（5.4%） 
 ・おいしい、安心して飲める、など 
◇水質：125 件（4.8%） 
 ・基準値以下、よい、など 
◇汚染：83 件（3.2%） 
 ・ない、少ない、など 
◇味：64 件（2.4%） 
 ・おいしい、など 
◇放射性物質（放射線、放射能）：39 件（1.5%） 
 ・ない、汚染されていない、など 
◇生活：39 件（1.5%） 
 ・問題ない、安心できる、など 
◇日本：32 件（1.2%） 
 ・水道水をそのまま飲める、など 
◇におい：28 件（1.1%） 
 ・無臭、など 
◇地下水：25 件（1.0%） 
 ・飲める、おいしい、など 
◇普段（普通）：27 件（1.0%） 
 ・水道水がそのまま飲める、など 
◇水源：22 件（0.8%） 
 ・きれい、など 
◇地球：20 件（0.8%） 
 ・汚染されていない、生水が飲める、など 
◇福島：19 件（0.7%） 
 ・汚染水対策、など 
◇雨：18 件（0.7%） 
 ・汚染されていない、など 



31 

◇湧水：16 件（0.6%） 
 ・飲める、など 
◇魚：15 件（0.6%） 
 ・生息できる、など 
◇井戸水：14 件（0.5%） 
 ・飲める、など 
 
【何が】は、その他に、 
透明、有害物質、豊富、ダム、日常、健康、用水路、氷河、不純物、浄水器、など。 
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■土壌の状態 

【◇何が、（・どうなのか（事例））】 
◇畑：160 件（6.1%） 
 ・おいしい作物が育つ、作物が豊富に育つ、汚染がない、など 
◇汚染：142 件（5.4%） 
 ・ない、話題にならない、など 
◇農作物（作物）：99 件（3.8%） 
 ・安全に食べられる、汚染がない、など 
◇放射性物質（放射線、放射能）：97 件（3.7%） 
 ・ない、安心できる、など 
◇山：82 件（3.1％） 
 ・伐採しすぎない、ごみの投棄がない、など 
◇野菜：68 件（2.6%） 
 ・安全、おいしい、など 
◇福島：52 件（2.0%） 
 ・放射能汚染がない、など 
◇庭：50 件（1.9%） 
 ・植物がよく育つ、汚染されていない、など 
◇公園：44 件（1.7%） 
 ・子どもが遊べる、きれい、など 
◇田：42 件（1.6%） 
 ・おいしい作物が育つ、作物が豊富に育つ、汚染がない、など 
◇原発：41 件（1.6%） 
 ・汚染が除去される、など 
◇化学物質：38 件（1.4%） 
 ・汚染されていない、過度に使用されない、など 
◇日本：33 件（1.3%） 
 ・汚染がなくなる、など 
◇工場：30 件（1.1%） 
 ・汚染されない、など 
◇地面：27 件（1.0%） 
 ・汚染されていない、ふつう、など 
◇農薬：25 件（1.0%） 
 ・ない、少ない、など 
◇有害物質：25 件（1.0%） 
 ・ない、基準値以下、など 
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◇地球：26 件（1.0%） 
 ・汚染されていない、など 
◇宅地（住宅地）：18 件（0.7%） 
 ・汚染されていない、など 
◇地盤沈下：18 件（0.7%） 
 ・ない、など 
◇ミミズ：17 件（0.6%） 
 ・たくさん生息している、など 
◇農地（耕作地）：16 件（0.6%） 
 ・作物がよく育つ、など 
 
【何が】は、その他に、 
ごみ、成分、微生物、ダイオキシン、コンクリート、アスファルト、埋立地、液状化、

など 
※田には田畑を含まない。畑には田畑を含まない。 
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■騒音・振動の状態 

【◇何が、（・どうなのか（事例））】 
◇自動車：349 件（13.3%） 
 ・うるさくない、気にならない程度になる、ゆれない、など 
◇道（道路）：247 件（9.4%） 
 ・うるさくない、ゆれない、など 
◇生活環境：165 件（6.3%） 
 ・うるさくない、気にならない程度、など 
◇家の周り：128 件（4.9%） 
 ・静か、など 
◇夜：125 件（4.8%） 
 ・眠れる状態（眠りが妨げられない）、静か、など 
◇家の中：110 件（4.2%） 
 ・静か、うるさくない、ゆれない、など 
◇近所（近隣）：106 件（4.0%） 
 ・うるさくない、など 
◇工事：54 件（2.1%） 
 ・気にならない程度、少なくなる、など 
◇工場：46 件（1.7%） 
 ・静か、など 
◇飛行機（飛行場）：42 件（1.6%） 
 ・静か、など 
◇バイク：34 件（1.5%） 
 ・うるさくない、など 
◇交通：47 件（1.4%） 
 ・少ない、うるさくない、など 
◇宅地（住宅地）：33 件（1.3%） 
 ・静か、など 
◇日常：29 件（1.1%） 
 ・不快に感じない、気にならない、など 
◇自分（自分のまわり）：27 件（1.0%） 
 ・うるさくない、など 
◇電車（鉄道）：26 件（1.0%） 
 ・少ない、気にならない、など 
◇普段（普通）：24 件（0.9%） 
 ・うるさくない、など 
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◇地震：15 件（0.6%） 
 ・少ない、起きない、など 
◇基地：14 件（0.5%） 
 ・ない、（飛行）本数を減らす、など 
 
【何が】は、その他に、 
沖縄、地球、エアコン、暴走族、防音、都会、都心、野外、繁華街、など 
※自動車にはトラックなども含む。 
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■ごみの状態 

【◇何が、（・どうなのか（事例））】 
◇分別 234 件（9.0%） 
 ・きちんとできている、進んでいる、よい、など 
◇ごみステーション（ごみ置き場◇ごみ捨て場）：174 件（6.6%） 
 ・きれい、片付いている、カラスに荒らされていない、など 
◇道：130 件（5.3%） 
 ・ポイ捨て（不法投棄）がない、落ちていない、きれい、など 
◇不法投棄：111 件（4.5%） 
 ・なくなる、など 
◇量：103 件（3.9％） 
 ・少ない、減る、など 
◇家庭ごみ：95 件（3.6%） 
 ・少ない、など 
◇収集：89 件（3.4%） 
 ・きちんとされている、規則正しい、など 
◇地域 64 件（2.4%） 
 ・分別ができている、収集がきちんと行われている、など 
◇市：58 件（2.2%） 
 ・収集がきちんと行われている、適切に処理されている、など 
◇生活環境（生活圏）：56 件（%） 
◇町：52 件（2.0%） 
 ・ごみがない、など 
◇街：42 件（1.6%） 
 ・きれい、ごみが落ちていない、など 
◇リサイクル（再使用）：38 件（1.4%） 
 ・進んでいる、など 
◇回収：38 件（1.4%） 
 ・すすむ、しっかりできる、など 
◇ごみ処理場：35 件（1.3%） 
 ・足りている、あふれない、など 
◇日本：31 件（1.2%） 
 ・ごみが少なくなる、震災ガレキが処理される、適正処理が行われる、など 
◇生ごみ：23 件（0.9%） 
 ・少なくする、など 
◇産業廃棄物：19 件（0.7%） 
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 ・不法投棄がない、など 
◇ポイ捨て：17 件（0.6%） 
 ・なくなる、など 
◇過剰包装（余分な包装）：17 件（0.6%） 
 ・少なくなる、など 
 
【何が】は、その他に、 
焼却、放置ごみ、地球、埋立地、カラス、日常、目につくところ、有料化、東南アジア、

など 

※収集にはごみ収集場所は含まない。ごみ収集場所はゴミステーションに含む。 
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■天候の状態 

【◇何が、（・どうなのか（事例））】 
◇異常気象：271 件（10.3%） 
 ・発生しない、頻繁に起こらない、ない、など 
◇雨：182 件（6.9%） 
 ・少ない、適度に降る、異常に降らない、など 
◇天気：182 件（6.9%） 
 ・異常気象でない、普通、安定、など 
◇四季：151 件（5.7%） 
 ・はっきりしている、感じられる、ある、など 
◇地球：137 件（5.2%） 
 ・異常気象が起こらない、温暖化しない、など 
◇雪：134 件（5.1%） 
 ・少なくなる、平年並み、など 
◇気温：128 件（4.9%） 
 ・安定している、平年並み、など 
◇世界：91 件（3.5%） 
 ・異常気象がおきない、など 
◇温暖化：82 件（3.1%） 
 ・進まない、なくなる、など 
◇気候：79 件（3.0%） 
 ・安定している、変わらない、など 
◇ゲリラ豪雨：79 件（3.0%） 
 ・発生しない、少なくなる、など 
◇日本：67 件（2.5%） 
 ・異常気象がなくなる、四季を感じられる、など 
◇空：60 件（2.3%） 
 ・晴れている、きれい、澄んでいる、など 
◇夏：58 件（2.2%） 
 ・暑すぎない、異常気象がない、など 
◇季節：56 件（2.1%） 
 ・四季を感じられる、昔（平年）と変わらない、など 
◇台風：54 件（2.1%） 
 ・少ない、発生しない、など 
◇寒暖の差：37 件 1.4（%） 
 ・激しくない、など 



39 

◇災害：34 件（1.3%） 
 ・発生しない、など 
◇極端：34 件（1.3%） 
 ・極端な天候（暑さ/寒さ）がない、など 
◇竜巻：33 件（1.3%） 
 ・発生しない、など 
◇晴れ（晴天）：32 件（1.2%） 
 ・多い、適度にある、など 
◇猛暑：21 件（0.8%） 
 ・なくなる、など 
 
【何が】は、その他に、 
黄砂、ラニーニャ、ヒートアイランド、酸性雨、雲、空気、居住地域、平年なみ、穏や

かな、など 

※雨にはゲリラ豪雨は含まない 
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■その他「満足な状態」の事例 

・緑が多い、身近にある 
・身近に野生動物がいる 
・動植物の絶滅のおそれがない 
・自然が豊か 
・山林が開拓されない 
・天変地異がない 
・地震対策ができる 
・中国からの汚染物質が飛来しない 
・地球全体が平和 
・地球が安全 
・生活環境が安心できる、生活に不安がない 
・普段の生活が安心して暮らせる、日々平穏に暮らせる 
・住宅環境が安全、良好 
・食品が汚染されていない 
・放射能（放射線・放射性物質）が拡散しない、ない、汚染がない 
・自然エネルギーの活用が実現した社会 
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(2) 身近な自然環境について 
身近な自然環境に関する満足度を把握するために、まずは、「身近な自然環境」とし

て何を思い浮かべるのかを聞いたところ、「家のまわりの公園・緑地」が約 30％と最も

多く、次いで「家の周りの森林・里山（山）」の約 29％、次いで「電車・車などを使っ

て気軽にいける範囲にある森林・里山（山）」となった。一方で、「水辺」との回答割合

はいずれの範囲でも低くなった。 
その他の回答としては、「住んでいる市区町村」、「住んでいる都道府県」、「国全体」、

「地球全体」、「対象により範囲が変わる」、「地方」、などの回答があげられた。 
 

 
図 26 身近な自然環境と感じる範囲 

 
身近な自然環境に関する満足度は、全体では「（まぁ）満足している」（「よい状態だ

と思う」及び「まぁよい状態だと思う」の合計）が約 49％となり、生活環境への満足

度よりも高い結果となった。 
身近な自然環境として思い浮かべる範囲別に満足度をみると、項目によりばらつきが

大きいが、総じて「家のまわり」について、「（まぁ）満足している」と感じている人の

割合が高い傾向がみられた。 
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家のまわり（徒歩でいける範囲）の森林・里山
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家のまわり（徒歩でいける範囲）の水辺

家のまわり（徒歩でいける範囲）の公園・緑地

学校あるいは職場のまわり（徒歩でいける範囲）
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辺
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上記以外の身近な地域・範囲・場所
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図 27 身近な自然環境の実感（満足度） 

 

 
図 28 身近な自然環境の実感（満足度、身近と感じている場所別） 
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身近な自然環境として思い浮かべる範囲別に満足度をみると、項目によりばらつきが

大きいが、総じて「家のまわり」について、「（まぁ）満足している」と感じている人の

割合が高い傾向がみられた。 
身近な自然環境に対する満足度を考えた際のきっかけとしては、全ての項目で「情報

ではなく実感」が最も多くなった。いずれの項目でも 7 割を超えており、生活環境の満

足度を考えた際のきっかけよりも高い割合となった。 
また、「（まぁ）満足している」と感じている人は、そのきっかけとして「情報ではな

く実感」が 9 割以上となり、「（少し）不満である」と感じている人は、そのきっかけと

して「ニュース・新聞など、マスメディアの情報から」が多くなっている。 
 

n=2,552 

 
図 29 身近な自然環境の実感のきっかけ 

 

情報ではなく実感

85%

行政機関の情報から

3%

ニュース・新聞など、マス

メディアの情報から
7%

家族・友人・知人などか

ら聞いた話から
3%

その他

2%
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図 30 身近な自然環境の実感のきっかけ（身近に感じている場所別） 
 

 

 
図 31 身近な自然環境の実感のきっかけ（満足度別） 

  

87.8 

84.2 

87.2 

76.9 

71.4 

90.2 

79.7 

84.3 

84.6 

71.2 

2.7 

3.9 

3.4 

5.8 

14.3 

4.9 

0.9 

0.0 

2.0 

0.0 

5.7 

5.3 

4.7 

5.8 

0.0 

4.9 

14.6 

11.8 

8.1 

16.9 

2.3 

3.1 

2.3 

7.7 

14.3 

3.0 

2.0 

2.7 

1.7 

1.6 

3.5 

2.3 

3.8 

1.8 

2.0 

2.7 

10.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家のまわり（徒歩でいける範囲）の森林・里山（山）(n=754)

家のまわり（徒歩でいける範囲）の水辺(n=228)

家のまわり（徒歩でいける範囲）の公園・緑地(n=766)

学校あるいは職場のまわり（徒歩でいける範囲）の森林・里山（山）(n=52)

学校あるいは職場のまわり（徒歩でいける範囲）の水辺(n=14)

学校あるいは職場のまわり（徒歩でいける範囲）の公園・緑地(n=41)

電車・車などを使って気軽にいける範囲にある森林・里山（山）(n=438)

電車・車などを使って気軽にいける範囲にある水辺(n=51)

電車・車などを使って気軽にいける範囲にある公園・緑地(n=149)

上記以外の身近な地域・範囲・場所(n=59)

情報ではなく実感 行政機関の情報から ニュース・新聞など、マスメディアの情報から
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自由回答で、満足な状態とは「何がどんな状態か」をたずねたところ、以下のような

回答が多くなった。 
なお、自由回答の集計は、各用語が含まれているかどうかをカウントしており、複数

を併記している回答もあるため、カウントの合計数と回答数は一致しない。また、設問

の捉え間違いの回答も含まれている。 
 
 

【◇何が、（・どうなのか（事例））】 
◇公園：425 件（16.2%） 
 ・きれい、ごみがない、整備されている、緑が多い、歩いてすぐ、など 
◇山：286 件（10.9%） 
 ・昔と変わらない、きれい、ごみがない、荒れていない、木がたくさん、など 
◇川：242 件（9.2%） 
 ・昔と変わらない、汚染されていない、魚がいる、きれい、澄んでいる、など 
◇林：198 件（7.5%） 
 ・伐採されていない、手入れされている、豊富、など 
◇近所（近くの）：189 件（7.2%） 
 ・緑が多い、自然が残っている、空気がきれい、ごみがない、など 
◇木：185 件（7.0%） 
 ・たくさんある、季節ごとに変化、手入れされている、生い茂る、など 
◇森：210 件（8.0%） 
 ・自然のまま、手入れされている、伐採されていない、など 
◇里山：85 件（3.2%） 
 ・昔と変わらない、手入れされている、など 
◇植物：53 件（2.0%） 
 ・豊富、自然の状態、など 
◇緑：136 件（5.2%） 
 ・多い、生い茂っている、など 
◇ごみ：79 件（3.0%） 
 ・落ちてない、少ない、など 
◇緑地：77 件（2.9%） 
 ・整備されている、子どもが遊べる、豊か、など 
◇環境：77 件（2.9%） 
 ・破壊されていない、自然がのことっている、よい、など 
◇道（道路）：72 件（2.7%） 
 ・きれい、整備されている、ごみがない、など 
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◇海：51 件（1.9%） 
 ・きれい、汚れていない、など 
◇家の周り：42 件（1.6%） 
 ・自然が多い、きれい、など 
◇動物：39 件（1.5%） 
 ・生息している、多い、など 
◇草：37 件（1.4%） 
 ・自然に生えている、多い、など 
◇花：27 件（1.0%） 
 ・季節に応じて変化、きれい、など 
◇池：19 件（0.7%） 
 ・きれい、など 
◇水辺：21 件（0.8%） 
 ・魚がいる、水が澄んでいる、など 
◇田畑：21 件（0.8%） 
 ・昔と変わらない、など 
【何が】は、その他に、 
風景、子ども、昆虫、池、徒歩、地元、地域、鳥、生物、外来種、など。 
※山には里山は含まない。緑には緑地は含まない。 

※動植物は動物と植物としてカウントした。 
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2.5 環境問題に対する考え方等への意見・考え 

環境問題に対するいくつかの考え方等について、そう思うかどうかを聞いたところ、

全ての項目で「そう思う」（「大変そう思う」及び「ややそう思う」の合計）が「そう思

わない」（「あまりそう思わない」及び「全くそうは思わない」の合計）よりも大きくな

った。「環境保全の取組を進めることは、経済の発展につながる」以外の項目では、「そ

う思う」が 85％以上と非常に高い割合となった。 
「環境保全の取組を進めることは、経済の発展につながる」は「そう思う」の割合が

75.5％となり、項目中では最も低い割合となるが、時系列でみると、年 「々そう思う」

との回答が増加している。 

 

図 32 環境問題に対する考え方への意見 
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環境保全の取組を進めることは、経済の発展につながる

日常生活における一人ひとりの行動が、環境に大きな影響を及ぼしている

大量消費・大量廃棄型の生活様式を改めることは重要である

環境に配慮した製品やサービスを選ぶことは重要である

地域の人たちが協力して、その地域の環境保全活動に取り組むことは地

域コミュニティの活性化にもつながるので重要である

大人にも子どもにも、環境保全について理解を深めるための環境教育や

環境学習は重要である

環境に関わる情報を分かりやすく、効率的・効果的に提供することは重要

である

我が国が、国際社会において環境面からの積極的な寄与・参加を行うこと

は重要である

行政が環境保全に関する施策を進めるに当たっては、施策を考える段階

から、国民も積極的に参加できるようにする必要がある

大変そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそうは思わない
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図 33 環境問題に対する考え方へ賛成の割合（時系列） 
※「大変そう思う」＋「ややそう思う」の割合 

（*）の選択肢は、H20 年度と H21 年度以降では選択肢の文言が多少異なる。 
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地域の人たちが協力して、その地域の
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大人にも子どもにも、環境保全について理解
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環境に関わる情報を分かりやすく、効率的・
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行政が環境保全に関する施策を進めるに
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2.6 環境配慮行動の実施意向 

環境配慮行動の実施意向を聞いたところ、「すでに行っており今後も引き続き行いた

い」との回答は、「ごみを地域のルールに従ってきちんと分別して出すようにする」が

最も多く、84.5％となった。「日常生活において節電等の省エネに努める」（77.8％）、

「油や食べかすなどを排水口から流さない」（74.0％）「日常生活において節水に努め

る」（73.4％）も 7 割を超える高い割合となった。 
「これまでに行ったことはないが今後は行いたい」人の割合は「講習会等で得た環境

保全に関することを実践する」が最も多く 50.2％となった。 
「すでに行っており今後も引き続き行いたい」及び「これまでに行ったことはないが今

後は行いたい」の合計である「今後行いたい」人の割合が 8 割を超えたのは、以下の項

目となった。また、「今後行いたい」人の割合が最も低いものは「体験型の環境教育・環

境学習活動に参加する」（57.3％）となった。 
 
【「今後行いたい」人の割合が 8 割以上の項目】 
「ごみを地域のルールに従ってきちんと分別して出すようにする」：91.2％ 
「油や食べかすなどを排水口から流さない」：89.8％ 
「日常生活において節電等の省エネに努める」：89.4％ 
「日常生活において節水に努める」：88.4％ 
「日常生活においてできるだけごみを出さないようにする」：87.1％ 
「旬のもの、地のものを選んで購入する」：81.8％ 
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図 34 環境配慮行動の実施意向（行動別） 

※「当てはまらない」：「運転の際には、不必要なアイドリングや空ぶかし、急発進はしない」の

設問についてのみ設定している選択肢 

※2：体験型の環境教育・環境学習活動とは、たとえば、自然観察会や水質調査、河川・砂浜・

地域の美化・清掃活動、植林活動など、環境やその問題に関する体験活動や調査活動などの具

体的な実践のこと。講習や勉強会などの座学のみのものは含まない。 

（以下同じ） 
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ごみを地域のルールに従ってきちんと分別して出すようにする

運転の際には、不必要なアイドリングや空ぶかし、急発進はしない
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旬のもの、地のものを選んで購入する
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これまでに行ったことはないが、 今後は行いたいと思う これまでに行ったことはなく、 今後も行いたいとは思わない

当てはまらない（※１）
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図 35 環境配慮行動を実施している人の割合（時系列） 

※「旬のもの、地のものを選んで購入する」は今年度からの設問 

※「すでに行っており今後も引き続き行いたい」及び「すでに行っているが、今後はあまり行い

たくない」の合計 
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図 36 環境配慮行動を今後実施したい人の割合（時系列） 

※「旬のもの、地のものを選んで購入する」は今年度からの設問 

※「すでに行っており今後も引き続き行いたい」及び「これまでに行ったことはないが今後は行

いたい」の合計 
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「地域における環境保全のための取組への参加」、「体験型の環境教育・環境学習活動

への参加」、「講習会等で得た環境保全に関することの実践」、「環境に対してよいと思う

ことを友人や知人に伝えたり広めたりする」、の各環境配慮行動について、取組をはじ

めた又はこれからはじめようと思ったきっかけを聞いたところ、「環境に対してよいと

思うことを友人や知人に伝えたり広めたりする」以外の項目では、「地方公共団体の案

内等」が最も多くなった。「環境に対してよいと思うことを友人や知人に伝えたり広め

たりする」については、「家族や友人など、身近な人からの案内」が最も多くなった。 
また、いずれの項目でも、「覚えていない」という回答が 3 割程度となった。 

 

 
図 37 環境配慮行動の実施のきっかけ 
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「地域における環境保全のための取組への参加」、「体験型の環境教育・環境学習活動へ

の参加」、「講習会等で得た環境保全に関することの実践」の各環境配慮行動について、

取組を実施している又はこれから実施しようと思っている場を聞いたところ、いずれの

項目でも、「地方公共団体の主催する活動」が最も多くなり、次いで「家庭・個人・友

人となど個人的な活動」が多くなった。 
いずれの項目も実施又ははじめようとしたきっかけは「地方公共団体の案内等」が多

いことから、「地方公共団体」の案内等で取組はじめ、そのまま地方公共団体で実施す

る又は実施しようと考えている人が多いと考えられる。 

 

図 38 環境配慮行動の実施場所 
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また、「地域における環境保全のための取組への参加」、「体験型の環境教育・環境学

習活動への参加」、「講習会等で得た環境保全に関することの実践」、「環境に対してよい

と思うことを友人や知人に伝えたり広めたりする」、の各環境配慮行動について、「行い

たくない」と考えている人に、その理由を聞いたところ、「環境に対してよいと思うこ

とを友人や知人に伝えたり広めたりする」以外の項目では、「面倒である」が最も多く

なった。「環境に対してよいと思うことを友人や知人に伝えたり広めたりする」につい

ては、「特に理由がない」が最も多くなった。 
 

 

図 39 環境配慮行動を行いたくない理由 
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2.7 環境保全の主体 

環境を守る上で最も重要な役割を担っているのは誰だと思うのかを聞いたところ、

「国民」が 47.4％と最も多くなり、次いで、「国」の 20.9％、「事業者」の 12.4％と

なった。「地方公共団体」は 11.7％と回答割合としては 4 番目となるが、時系列でみ

ると、今年度は例年に比べ大きく増加にしている。 
 

 

図 40 環境保全の主体（時系列） 
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2.8 環境配慮商品への興味及び購入する際に望む支援等 

省エネ型家電、環境配慮型自動車、高効率給湯器、太陽光発電システム、HEMS の

各環境配慮商品について、興味及び購入意向を聞いたところ、「すでに製品を購入（発

注）ずみで環境面で興味がある」割合は、「省エネ型家電」で最も多く、36.3％であっ

た。「省エネ型家電」は、「そのような製品に興味があり、購入の検討対象に入れようと

思っている」割合も 22.0％と最も高く、合計すると半数以上の人が、興味をもち、購

入あるいは購入を検討していることになる。 
また、環境配慮型自動車は「そのような製品に興味があり、購入の検討対象に入れよ

うと思っている」割合が 21.9％と、購入（発注）済みの割合は高くないものの、「興味」

をもっている人は比較的多い結果となった。 
太陽光発電システムは、「そのような商品に興味はあるが、購入の検討対象にはなら

ない」の割合が 34.6％と高いが、「購入（発注）済み」は環境面での興味がない人を含

めても 1 割未満であり、「興味」をもっている人は多いが、購入には至らないという結

果となった。 
また、HEMS については、「わからない」が 46.9％、「そのような製品があることを

知らなかった」が 13.6％とない、まだ認知度が低く購入意向等を検討している段階で

はない人が多いと考えられる。 
 

 

図 41 環境配慮製品への興味及び購入意欲（製品別） 
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省エネ家電 環境配慮型自動車 

  
高効率給湯器 太陽光発電システム 

  
HEMS 

 
図 42 環境配慮製品への興味及び購入意欲（時系列） 
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省エネ型家電、環境配慮型自動車、高効率給湯器、太陽光発電システム、HEMS の

各環境配慮商品について、購入・利用にあたって行政に望む支援を聞いたところ、環境

配慮型自動車以外の項目では、「補助金（エコポイントなど）」が最も多くなった。特に

省エネ家電でその割合が高く、62.2％の人が「補助金（エコポイントなど）」を選択し

ている。環境配慮型自動車については、「税金の減免」が最も多く、59.3％となった。 
時系列でみると、いずれの製品でも、全ての支援について、望む割合が減少し、「特

に支援はいらない」の割合が増加している。 
 

図 43 環境配慮製品購入の際に望む支援（製品別） 
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省エネ家電 環境配慮型自動車 

  
高効率給湯器 太陽光発電システム 

  
HEMS 

 

図 44 環境配慮製品購入の際に望む支援（時系列） 
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2.9 環境問題に関する情報の量や質への満足度、取得方法 

環境問題に関する情報への満足度を項目別に聞いたところ、「（まぁ）満足している」

（「十分満足している」及び「まぁ満足している」の合計）という割合が最も高かった

のは、「あなたが住んでいる地域の環境の状態に関する情報」の 42.2％となった。次い

で、「暮らしのなかでの環境保全のための工夫や行動」（34.0％）、「日常生活が環境に

及ぼす影響」（31.7％）が多くなった。 
項目別ではなく総合的な環境問題に関する情報への満足度をみると、「（まぁ）満足し

ている」割合は 29.8％となり、前年度（16.3％）よりも満足度は高まっている。 
項目別についても時系列でみると、全ての項目で前年度よりも高い結果となった。特

に「地域の情報」、「環境問題が生活に及ぼす影響」、「日常生活が環境に及ぼす影響」な

どについては、大幅に増加をした。ただし、この増加については、選択肢をわかりやす

くするために括弧書きでどのような情報かを補う等を行い、多少これまでの選択肢と異

なる選択肢を用いたほか、今年度調査では過年度の調査とは異なり前半でさまざまな環

境問題への意識等を聞く設問を追加していることから、回答に変化があったことが考え

られるため、単純な比較については留意が必要である。 
 

 
図 45 環境問題に関する情報への満足度（情報別） 
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図 46 環境問題に関する情報への満足度（総合、時系列） 
 

 
図 47 環境問題に関する情報への満足度（総合、年代別） 
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図 48 環境問題に関する情報への満足度（総合、地域別） 
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図 49 環境問題に関する情報へ満足している割合（情報別、時系列） 
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環境問題に関する情報の取得方法は、ほとんどの項目で「テレビ」が最も多くなった

が、「相談窓口」、「セミナー」、「イベント」については、ホームページとの回答が最も

多くなった。 

図 50 環境問題に関する情報の取得方法 
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環境問題に関する情報として満足度の高かった 2 項目（「あなたが住んでいる地域の

環境の状態に関する情報」及び「暮らしのなかでの環境保全のための工夫や行動」）に

ついて、年代別に情報の取得方法をみたところ、年代による差がみられた。 
「あなたが住んでいる地域の環境の状態に関する情報」については、いずれの年代で

も「テレビ」の割合は高く、3 割以上となった。60 歳代以上では、「新聞」の割合が最

も高く 4 割を超えたが、20 代から 40 代では「新聞」の割合は 3 割未満となった。ま

た 30 歳代及び 40 歳代ではホームページの割合が最も高くなった。 
「暮らしのなかでの環境保全のための工夫や行動」については、70 歳代未満では「テ

レビ」の割合が最も高くなった。70 歳代以上では、「新聞」が最も高い割合（47.7％）

となった。 
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【あなたが住んでいる地域の環境の状態に関する情報（居住地域の大気汚染物質濃度など）】 

 
【暮らしのなかでの環境保全のための工夫や行動】 

 

図 51 環境問題に関する情報の取得方法（年代別） 
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また、過年度調査において、「満足度」及び「不満足度」の高かった項目について、

今年度調査において、「（まぁ）満足している」と回答した人に「満足している理由」を

聞いたところ、「満足している理由」としては、いずれの項目においても、「情報の内容

がわかりやすい」が最も多く、次いで「情報が見つけやすい」が多くなった。 
同様に、「（あまり）満足していない」と回答した人に、「満足していない理由」を聞

いたところ、「満足していない理由」としては、いずれの項目においても「情報の量が

少ない」となった。「環境問題に対する国や地方公共団体の政策」及び「世界的な環境

保全の動き」については、「情報の量が少ない」に次いで「情報の内容がわかりにくい」

ことが多く挙げられた。その他の項目では、「情報の量が少ない」に次いで「情報が見

つけにくい」が多く挙げられた。 
 

図 52 環境問題に関する情報について満足している理由 
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図 53 環境問題に関する情報について満足していない理由 
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のための条約や会議の開催など）(n=1519)

暮らしのなかでの環境保全のための工夫や行動(n=1222)

購入する製品・サービスの環境負荷に関する情報(n=1240)

%

情報の量が少ない 情報の質が悪い 情報の更新が遅い 情報が見つけ難い（操作性が悪い） 情報の内容がわかりにくい その他
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2.10 環境情報のポータルサイトの利用経験及び要望 

環境省のホームページの「我が国の環境政策に関するポータルサイト」の利用経験を

聞いたところ、利用したことがある人の割合は 5.7％となり、昨年度の 4.7％よりも増

加した。利用経験のある人は 60 歳代以上で 6％以上と他の年代に比べると高い結果と

なった。 
利用経験のある人に、ポータルサイトに今後望むことを聞いたところ、「信頼でき、

正確なもののみ掲載してほしい」が 57.0％と最も多くなり、次いで「利用者の理解を

助けるため、分かりにくい情報は分かりやすく加工して提供してほしい」（53.0％）と

なった。 
 

 
図 54 環境情報のポータルサイトの利用経験（時系列） 

 

 
図 55 環境情報のポータルサイトの利用経験（年代別） 

5.7 

4.7

94.3 

95.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成25年度(n= 2,630)

平成24年度(n=2,631)

ある ない

4.7

5.9

4.5

4.3

6.4

7.8

95.3

94.1

95.5

95.7

93.6

92.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

ある ない
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図 56 環境情報のポータルサイトに望むこと（時系列） 
  

57.0

53.0

35.8

38.4

24.5

4.0

8.6

48.8

61

41.5

48.8

28.5

4.1

5.7

0% 20% 40% 60% 80%

国が整備するポータルサイトなので、信頼で

き、正確なもののみ掲載するようにしてほしい

利用者の理解を助けるため、分かりにくい情報

は分かりやすく加工して提供してほしい

ワンストップでの情報入手のため、より少ない

操作で必要な情報にたどりつけるようにしてほ

しい

環境情報とその地理上の位置づけや、地球温

暖化に関する情報と生態系に関する情報との

関連など、環境情報と関連する他の情報との

関連性が分かるように情報を提供してほしい

海外への情報発信を充実させてほしい

その他

特に充実させてほしい点はない

平成25年度(n= 151) 平成24年度(n=123)
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2.11 国の環境行政への満足度及び今後求めること 

国の環境行政への満足度は、「（まぁ）満足している」（「満足している」及び「まぁ満

足している」の合計）の割合が 9.6％となり、前年度（6.2％）よりも高くなった。「（あ

まり）満足していない」（「あまり満足していない」及び「全く満足していない」の合計）

の割合も 33.6％となり、前年度（42.2％）よりも低くなっていることから、満足度が

前年度よりも高まっているといえる。 
 

 
図 57 国の環境行政への満足度（時系列） 

 

 
国の環境行政へ「（あまり）満足していない」（「あまり満足していない」及び「全く

満足していない」の合計）人に、国の環境行政へ求めることを聞いたところ、ほとんど

全ての項目で割合が減少したが、「地球温暖化等に関する国際交渉ぬおけるリーダーシ

ップの発揮」及び「その他」でのみ割合が増加した。 
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0.3 

9.0 

5.9 

6.4 
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32.3 

35.9 
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9.0 
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13.2 

11.1 

19.8 

14.1

13.8 

8.2 

5.4 

23.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成25年度

(n=2,630)

平成24年度

(n=2,631)

平成23年度

(調査なし)

平成22年度

(n=2,067)

平成21年度

(n=1,600)

平成20年度

(n=2,197)

満足している まあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 全く満足していない わからない
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図 58 国の環境行政に求めること（時系列） 

※前問で「あまり満足していない」または「全く満足をしていない」と回答した人を対象としたもの 

  

45.3

26.3
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32.2

31.7

28.8

21.4

23.1

30.5

32.4

26.5

25.7

23.9
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29.0 
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33.3 

37.7 
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24.4 

26.8 

34.2 

34.5 

32.6 

28.6 

24.8 

33.2 

4.6 

53.1 

34.2 

46.1 

34.8 

39.1 

36.1 

26.4 

29.4 

35.9 

37.1 

29.7 

27.5 

26.7 

36.4 

5.1 

49.2 

57.9 

35.6 

45.3 

34.0 

24.9 

32.8 

37.8 

34.5 

33.9 

26.5 

28.3 

33.5 

5.1 

50.4 

59.3 

43.5 

43.1 

38.5 

24.9 

32.3 

36.5 

32.3 

32.0 

28.3 

29.9 

37.5 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80%

法律等による環境保全対策制度の強化

環境基本計画による今後の環境政策の理念と道筋の提示

地球温暖化防止、循環型社会形成等に関する

計画の進行管理の徹底

温室効果ガス排出量等の数値目標の厳格化

事業者が行う環境保全の取組に対する支援

国民・ＮＰＯが行う環境保全の取組に対する支援

環境保全活動における事業者、国民、ＮＰＯ等

多様な主体による連携・協働の促進

環境税等のグリーン税制の導入

商品の省エネ度等の環境に関する情報提供

環境教育や普及啓発の推進

環境技術の研究開発力強化に向けた取組推進

公害被害者の救済に向けた取組推進

開発途上国に対する国際協力等の取組推進

地球温暖化等に関する国際交渉における

リーダーシップの発揮

その他

平成25年度(n=886) 平成24年度(n=1100) 平成22年度(n=1,015) 平成21年度(n=762) 平成20年度(n=1,127)
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第四次環境基本計画に掲げられている重点分野等についてどこに重点を置くべきか

を聞いたところ、この設問でもほとんど全ての項目で割合が減少したが、「大気環境保

全に関する取組」についてのみ割合が増加した。 
重点を置くべき分野として最も多い割合となった分野は、「放射性物質による環境汚

染からの回復等」（54.3％）となり、次いで「地球温暖化に関する取組」（51.8％）、「大

気環境保全に関する取組」（50.2％）となった。 
年代別にみると、いずれの項目でも、60 歳代以上の割合が高い傾向がみられたが、「経

済・社会のグリーン化とグリーン･イノベーションの推進」は年代差が少なく、70 歳代

以上に次いで 20 歳代が多い割合を示した。 
地域別にみると、「放射性物質による環境汚染からの回復等」は北海等・東北地域で

高い割合（60.7％）となり、「大気環境保全に関する取組」は九州・沖縄地域で高い割

合（60.7％）となった。 

 
図 59 重点を置くべき分野（時系列）  
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経済・社会のグリーン化と

グリーン・イノベーションの推進

国際情勢に的確に対応した

戦略的取組の推進

持続可能な社会を実現するための

地域づくり・人づくり、基盤整備の推進

地球温暖化に関する取組

生物多様性の保全及び

持続可能な利用に関する取組

物質循環の確保と

循環型社会の構築のための取組

水環境保全に関する取組

大気環境保全に関する取組

包括的な化学物質対策の

確立と推進のための取組

放射性物質による環境汚染

からの回復等

その他

平成25年度(n= 2,630) 平成24年度(n=2,631)
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図 60 重点を置くべき分野（年代別） 
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経済・社会のグリーン化とグリーン・イノベーションの推進

国際情勢に的確に対応した戦略的取組の推進

持続可能な社会を実現するための地域づくり・人づくり、基盤整備

の推進

地球温暖化に関する取組

生物多様性の保全及び持続可能な利用に関する取組

物質循環の確保と循環型社会の構築のための取組

水環境保全に関する取組

大気環境保全に関する取組

包括的な化学物質対策の確立と推進のための取組

放射性物質による環境汚染からの回復等

その他

%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代以上
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図 61 重点を置くべき分野（地域別） 
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経済・社会のグリーン化とグリーン・イノベーションの推進

国際情勢に的確に対応した戦略的取組の推進
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水環境保全に関する取組

大気環境保全に関する取組

包括的な化学物質対策の確立と推進のための取組

放射性物質による環境汚染からの回復等

その他

北海道・東北 関東 北陸 中部 近畿 中国・四国 九州・沖縄
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2.12 地方公共団体の環境行政への満足度及び今後求めること 

地方公共団体の環境行政への満足度は、「（まぁ）満足している」（「満足している」及

び「まぁ満足している」の合計）の割合が 16.9％となり、前年度（9.９％）よりも高

くなった。「（あまり）満足していない」（「あまり満足していない」及び「全く満足して

いない」の合計）の割合も 24.5％となり、前年度（32.1％）よりも低くなっているこ

とから、満足度が前年度よりも高まっているといえる。 
また、満足度は国の環境行政への満足度よりも高い結果となった。 

 

 

図 62 地方公共団体の環境行政への満足度（時系列） 
 

地方公共団体の環境行政へ「（あまり）満足していない」（「あまり満足していない」

及び「全く満足していない」の合計）人に、地方公共団体の環境行政へ求めることを聞

いたところ、ほとんど全ての項目で割合が減少したが、「温室効果ガス排出量等の数値

目標の厳格化」、「環境税等のグリーン税制の導入」及び「その他」でのみ割合が増加し

ている。 
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満足している まあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 全く満足していない わからない・無回答
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図 63 地方公共団体の環境行政に求めること（時系列） 

※前問で「あまり満足していない」または「全く満足をしていない」と回答した人を対象としたもの 
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条例等による環境保全対策制度の強化

環境基本計画による今後の環境政策の理念と道筋の提示

地球温暖化防止、循環型社会形成等に関する計画の

進行管理の徹底

温室効果ガス排出量等の数値目標の厳格化

事業者が行う環境保全の取組に対する支援

住民・ＮＰＯが行う環境保全の取組に対する支援

環境保全活動における事業者、住民、ＮＰＯ等

多様な主体による連携・協働の促進

環境税等のグリーン税制の導入
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その他

平成25年度(n=643) 平成24年度(n=846) 平成22年度(n=726) 平成21年度(n=714) 平成20年度(n=773)
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2.13 回答者の属性について 

 

性別 年代 

  

職業 

 
※医師、弁護士、著述業等の個人事業者 

  

男性

48%女性

52%

20－29歳
13%

30－39歳
17%

40－49歳
16%

50－59歳
16%

60－69歳
18%

70歳以上

20%

1%

4%
3% 1%

27%

3%
1%3%

13%

25%

17%

2%

農林漁業の自営・家族従業者 商工販売サービス業の自営・家族従業者
自由業（※） 会社役員・会社経営（選択肢2以外）
会社員 公務員
団体職員 学生
パート・アルバイト 専業主婦
無職 その他
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居住地域 

 

都市規模 

 

居住地区 

 

 

北海道

・東北
12%

関東

33%

北陸

3%

中部

15%

近畿

16%

中国・四国

10%
九州・沖縄

11%

政令指定都市

30%

10万人以上の

市、東京23区
37%

10万人未満の

市
25%

町村

8%

住宅の多い

地区
82%

商店その他の

事務所の多い

地区

6%

工場の多い地

区
2%

農山漁村地区

9%

その他

1%
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3 結果 

3.1 単純集計（％）及びクロス集計表（％） 

問

1-1 
あなたは、環境の状況について考えるとき、どのような地域・範囲について気になりますか。

あなたが気になる地域・範囲に○をつけてください。（○はいくつでも） 

 

  

全体

居住地の市

区町村より

も狭い範囲

（家のまわ

り）

居住地の市

区町村レベ

ル

居住地の都

道府県レベ

ル

国レベル 地球レベル その他

2630 31.0 44.6 30.5 36.8 36.8 0.8

男性 1267 33.5 43.5 29.0 37.6 37.7 1.2

女性 1363 28.8 45.6 31.9 36.1 36.0 0.5

20－29歳 341 36.7 44.0 28.4 36.7 32.8 0.3

30－39歳 457 36.1 49.2 37.0 35.4 35.2 0.7

40－49歳 423 34.3 46.1 31.7 37.6 35.5 1.9

50－59歳 415 30.6 41.7 29.9 35.2 37.6 0.7

60－69歳 466 26.8 43.3 31.5 41.4 39.5 0.4

70歳以上 528 24.4 43.0 25.0 34.7 38.8 0.9

農林漁業の自営・家族従業者 20 25.0 30.0 10.0 45.0 30.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 36.5 52.2 35.7 40.0 33.9 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 21.5 35.4 24.6 40.0 44.6 1.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 36.4 57.6 24.2 33.3 39.4 0.0

会社員 710 32.8 44.4 28.9 34.8 33.4 0.6

公務員 76 39.5 44.7 34.2 42.1 42.1 1.3

団体職員 37 48.6 51.4 40.5 40.5 35.1 2.7

学生 79 39.2 49.4 40.5 44.3 46.8 0.0

パート・アルバイト 343 30.3 42.6 28.0 37.0 36.7 0.9

専業主婦 653 28.0 45.9 36.0 36.8 35.7 0.5

無職 443 28.7 42.4 25.5 35.0 39.5 1.1

その他 56 30.4 41.1 25.0 44.6 50.0 7.1

住宅の多い地区 2153 30.9 44.7 31.3 37.1 36.4 0.8

商店その他の事務所の多い地区 155 33.5 45.8 27.7 34.2 37.4 0.0

工場の多い地区 52 23.1 32.7 21.2 42.3 36.5 1.9

農山漁村地区 234 32.9 43.6 26.9 34.6 41.5 0.9

その他 36 27.8 55.6 36.1 38.9 30.6 5.6

北海道・東北 321 29.9 45.5 34.9 36.4 35.5 0.9

関東 862 31.9 41.9 30.9 37.7 39.4 0.7

北陸 90 22.2 53.3 30.0 35.6 37.8 1.1

中部 389 31.1 42.4 25.4 35.7 34.7 0.3

近畿 420 32.6 47.4 32.4 35.2 32.1 1.2

中国・四国 253 29.2 46.2 27.7 35.2 34.4 1.2

九州・沖縄 295 31.5 46.1 31.5 40.0 41.7 1.0

政令指定都市 795 31.9 43.0 29.9 34.8 35.8 1.3

10万人以上の市、東京23区 971 32.0 45.0 32.5 41.0 36.5 0.7

10万人未満の市 642 28.3 47.5 29.3 34.3 37.5 0.5

町村 222 31.1 39.6 27.5 32.9 39.6 0.9

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

1-2 
あなたは、近年の環境の状況についてはどのような実感を持っていますか。 
(1)地域レベル、(2)国レベル、(3)地球レベルで、あなたの気持ちに最も近いところに○をつ

けてください。 
 
【(1)地域レベル】 

 
  

全体
よくなってい

る

ややよくなっ

ている
変わらない

やや悪化し

ている

悪化してい

る
わからない

2630 2.5 14.5 54.1 16.4 7.9 4.4

男性 1267 1.9 13.8 54.9 16.9 7.8 4.7

女性 1363 3.1 15.2 53.5 16.0 8.1 4.2

20－29歳 341 2.1 9.7 60.4 11.4 7.3 9.1

30－39歳 457 1.5 10.3 57.5 15.3 8.1 7.2

40－49歳 423 2.4 10.6 53.7 18.7 10.6 4.0

50－59歳 415 1.2 14.0 54.2 20.7 8.2 1.7

60－69歳 466 1.7 17.8 54.7 16.7 6.9 2.1

70歳以上 528 5.5 22.0 47.0 15.2 6.8 3.6

農林漁業の自営・家族従業者 20 10.0 20.0 45.0 15.0 10.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 3.5 13.9 50.4 20.0 7.0 5.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 10.8 46.2 29.2 10.8 3.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 3.0 18.2 60.6 9.1 6.1 3.0

会社員 710 1.7 12.8 59.0 14.5 6.9 5.1

公務員 76 1.3 19.7 50.0 18.4 9.2 1.3

団体職員 37 0.0 10.8 54.1 21.6 8.1 5.4

学生 79 2.5 5.1 63.3 17.7 5.1 6.3

パート・アルバイト 343 1.2 13.4 51.3 17.2 11.7 5.2

専業主婦 653 3.5 17.8 53.9 14.9 6.4 3.5

無職 443 3.4 15.3 49.9 17.6 8.8 5.0

その他 56 3.6 8.9 55.4 19.6 10.7 1.8

住宅の多い地区 2153 2.3 15.0 54.2 16.3 7.8 4.4

商店その他の事務所の多い地区 155 4.5 14.8 54.8 15.5 5.8 4.5

工場の多い地区 52 0.0 7.7 46.2 25.0 13.5 7.7

農山漁村地区 234 3.0 10.7 55.6 17.1 9.0 4.7

その他 36 5.6 22.2 50.0 8.3 11.1 2.8

北海道・東北 321 0.9 10.3 58.6 15.9 8.4 5.9

関東 862 2.4 16.6 50.6 17.3 8.5 4.6

北陸 90 2.2 10.0 54.4 16.7 6.7 10.0

中部 389 3.3 13.4 56.0 15.7 6.7 4.9

近畿 420 1.9 13.1 63.1 12.9 6.7 2.4

中国・四国 253 3.2 16.6 53.8 14.2 8.3 4.0

九州・沖縄 295 3.7 16.3 44.7 22.4 9.5 3.4

政令指定都市 795 2.9 15.3 52.1 17.0 8.9 3.8

10万人以上の市、東京23区 971 2.6 13.9 55.0 16.1 8.3 4.1

10万人未満の市 642 1.6 15.0 55.3 15.1 7.0 6.1

町村 222 3.6 13.1 54.5 19.8 5.4 3.6

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

1-2 
あなたは、近年の環境の状況についてはどのような実感を持っていますか。 
(1)地域レベル、(2)国レベル、(3)地球レベルで、あなたの気持ちに最も近いところに○をつ

けてください。 
 
【(2)国レベル】 

 
  

全体
よくなってい

る

ややよくなっ

ている
変わらない

やや悪化し

ている

悪化してい

る
わからない

2630 0.8 8.6 26.5 37.5 22.3 4.4

男性 1267 0.7 9.6 27.5 36.7 21.2 4.4

女性 1363 1.0 7.7 25.5 38.2 23.3 4.3

20－29歳 341 1.2 6.7 29.6 32.0 22.9 7.6

30－39歳 457 0.4 6.1 31.5 35.2 20.6 6.1

40－49歳 423 1.4 4.7 25.5 38.8 25.5 4.0

50－59歳 415 0.2 9.4 23.6 40.2 24.3 2.2

60－69歳 466 0.4 10.3 22.5 40.3 23.2 3.2

70歳以上 528 1.3 12.9 26.5 37.1 18.4 3.8

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 15.0 30.0 30.0 25.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 2.6 3.5 33.0 32.2 23.5 5.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 7.7 24.6 40.0 24.6 3.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 0.0 12.1 21.2 30.3 36.4 0.0

会社員 710 1.1 7.9 28.6 37.9 20.7 3.8

公務員 76 1.3 14.5 18.4 34.2 28.9 2.6

団体職員 37 0.0 5.4 27.0 40.5 21.6 5.4

学生 79 0.0 8.9 34.2 29.1 24.1 3.8

パート・アルバイト 343 0.3 9.3 25.1 35.0 24.8 5.5

専業主婦 653 0.9 7.8 26.6 39.7 20.5 4.4

無職 443 0.5 10.8 23.0 39.1 21.4 5.2

その他 56 1.8 5.4 23.2 37.5 28.6 3.6

住宅の多い地区 2153 0.9 8.5 26.4 37.8 22.0 4.5

商店その他の事務所の多い地区 155 1.3 12.9 28.4 35.5 17.4 4.5

工場の多い地区 52 0.0 0.0 23.1 38.5 36.5 1.9

農山漁村地区 234 0.4 9.4 25.2 35.9 25.2 3.8

その他 36 0.0 5.6 33.3 33.3 22.2 5.6

北海道・東北 321 0.9 8.1 25.5 38.9 20.2 6.2

関東 862 0.7 8.5 24.9 37.1 24.4 4.4

北陸 90 0.0 3.3 27.8 40.0 21.1 7.8

中部 389 0.8 7.5 30.6 34.4 22.1 4.6

近畿 420 0.5 8.8 26.4 40.7 20.5 3.1

中国・四国 253 1.2 10.3 27.3 36.4 20.9 4.0

九州・沖縄 295 1.7 10.8 25.4 36.3 22.7 3.1

政令指定都市 795 1.3 7.9 27.0 36.7 23.1 3.9

10万人以上の市、東京23区 971 0.7 9.6 25.6 37.1 23.3 3.7

10万人未満の市 642 0.5 9.0 26.5 36.9 20.7 6.4

町村 222 0.9 5.4 27.9 43.2 19.4 3.2

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住都市

規模

居住地域
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問

1-2 
あなたは、近年の環境の状況についてはどのような実感を持っていますか。 
(1)地域レベル、(2)国レベル、(3)地球レベルで、あなたの気持ちに最も近いところに○をつ

けてください。 
 
【(3)地球レベル】 

 
  

全体
よくなってい

る

ややよくなっ

ている
変わらない

やや悪化し

ている

悪化してい

る
わからない

2630 0.3 2.4 13.6 32.9 45.7 5.1

男性 1267 0.4 2.7 13.4 31.8 46.4 5.3

女性 1363 0.3 2.2 13.8 33.8 45.0 4.9

20－29歳 341 0.3 3.2 19.1 26.4 43.4 7.6

30－39歳 457 0.7 2.4 19.0 30.0 40.5 7.4

40－49歳 423 0.5 1.7 11.1 31.2 50.8 4.7

50－59歳 415 0.0 1.4 13.0 37.1 45.8 2.7

60－69歳 466 0.2 3.2 7.1 37.1 47.9 4.5

70歳以上 528 0.4 2.7 13.6 33.7 45.5 4.2

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 0.0 30.0 30.0 40.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.9 0.9 12.2 32.2 47.8 6.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 1.5 15.4 38.5 41.5 3.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 3.0 0.0 3.0 42.4 51.5 0.0

会社員 710 0.3 2.0 15.5 31.5 46.2 4.5

公務員 76 0.0 1.3 9.2 32.9 51.3 5.3

団体職員 37 0.0 2.7 16.2 32.4 40.5 8.1

学生 79 1.3 3.8 16.5 25.3 49.4 3.8

パート・アルバイト 343 0.0 4.1 15.5 28.6 46.1 5.8

専業主婦 653 0.5 2.8 12.9 37.1 41.7 5.2

無職 443 0.2 2.3 11.1 32.5 48.1 5.9

その他 56 0.0 1.8 8.9 30.4 53.6 5.4

住宅の多い地区 2153 0.4 2.7 13.5 33.0 45.2 5.2

商店その他の事務所の多い地区 155 0.6 1.3 14.8 32.3 46.5 4.5

工場の多い地区 52 0.0 1.9 7.7 28.8 59.6 1.9

農山漁村地区 234 0.0 0.9 15.0 32.5 46.6 5.1

その他 36 0.0 2.8 16.7 33.3 41.7 5.6

北海道・東北 321 0.3 1.6 15.6 34.9 40.5 7.2

関東 862 0.2 2.2 13.2 32.4 46.9 5.1

北陸 90 0.0 1.1 15.6 26.7 46.7 10.0

中部 389 0.3 3.1 15.2 32.4 44.0 5.1

近畿 420 0.7 2.1 12.6 34.5 46.4 3.6

中国・四国 253 0.4 2.8 12.3 30.0 48.6 5.9

九州・沖縄 295 0.3 3.7 12.5 34.6 46.1 2.7

政令指定都市 795 0.5 2.5 13.1 32.8 46.7 4.4

10万人以上の市、東京23区 971 0.4 2.2 13.2 31.8 47.6 4.8

10万人未満の市 642 0.2 2.8 13.4 33.5 43.3 6.9

町村 222 0.0 2.3 18.0 35.6 40.5 3.6

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域
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問

1-3 
（上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。） 
上の問 1-2（1）～（3）それぞれについて、（やや）よくなっていると実感する理由として当

てはまるものに○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(1)地域レベル】 

1/4 表（続く） 

 
  

全体

地球温暖

化対策が

成果を上

げている

から

オゾン層

対策が成

果を上げ

ているか

ら

酸性雨対

策が成果

を上げて

いるから

黄砂対策

が成果を

上げてい

るから

海洋汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

森林対策

が成果を

上げてい

るから

448 14.7 4.9 3.6 3.1 8.7 13.8

男性 199 14.6 5.5 4.5 3.5 10.6 13.1

女性 249 14.9 4.4 2.8 2.8 7.2 14.5

20－29歳 40 40.0 5.0 7.5 2.5 10.0 15.0

30－39歳 54 11.1 7.4 3.7 3.7 5.6 11.1

40－49歳 55 9.1 5.5 0.0 3.6 3.6 10.9

50－59歳 63 12.7 1.6 1.6 0.0 4.8 1.6

60－69歳 91 9.9 3.3 2.2 1.1 9.9 12.1

70歳以上 145 15.2 6.2 5.5 5.5 12.4 22.1

農林漁業の自営・家族従業者 6 33.3 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 20 10.0 10.0 0.0 5.0 10.0 20.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 7 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 7 28.6 14.3 14.3 14.3 28.6 28.6

会社員 103 10.7 5.8 2.9 1.9 3.9 5.8

公務員 16 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

団体職員 4 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生 6 50.0 16.7 16.7 0.0 0.0 33.3

パート・アルバイト 50 18.0 0.0 2.0 2.0 12.0 12.0

専業主婦 139 12.9 3.6 2.9 2.2 7.9 15.8

無職 83 14.5 6.0 6.0 6.0 14.5 20.5

その他 7 14.3 14.3 14.3 0.0 14.3 28.6

住宅の多い地区 372 14.5 5.1 3.5 3.2 8.3 13.7

商店その他の事務所の多い地区 30 16.7 10.0 3.3 3.3 10.0 16.7

工場の多い地区 4 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0

農山漁村地区 32 12.5 0.0 6.3 0.0 12.5 12.5

その他 10 20.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0

北海道・東北 36 16.7 0.0 0.0 0.0 2.8 5.6

関東 164 11.6 6.7 4.9 1.8 5.5 9.8

北陸 11 18.2 27.3 0.0 0.0 27.3 45.5

中部 65 16.9 3.1 1.5 3.1 9.2 16.9

近畿 63 12.7 3.2 3.2 3.2 4.8 11.1

中国・四国 50 18.0 6.0 8.0 4.0 14.0 24.0

九州・沖縄 59 18.6 1.7 1.7 8.5 16.9 15.3

政令指定都市 145 11.7 5.5 4.8 4.1 9.7 15.2

10万人以上の市、東京23区 160 15.0 5.0 1.9 1.3 10.6 12.5

10万人未満の市 106 17.0 4.7 5.7 3.8 5.7 16.0

町村 37 18.9 2.7 0.0 5.4 5.4 8.1

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業
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問

1-3 
（上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。） 
上の問 1-2（1）～（3）それぞれについて、（やや）よくなっていると実感する理由として当

てはまるものに○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(1)地域レベル】 

2/4 表（続く） 

 
  

砂漠化対

策が成果

を上げて

いるから

大気汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

騒音・振

動対策が

成果を上

げている

から

悪臭対策

が成果を

上げてい

るから

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象対策

が成果を

上げてい

るから

水質汚濁

対策が成

果を上げ

ているか

ら

2.0 23.2 23.7 19.2 7.6 32.4

男性 2.0 26.1 23.6 17.6 7.0 33.2

女性 2.0 20.9 23.7 20.5 8.0 31.7

20－29歳 0.0 17.5 27.5 7.5 7.5 12.5

30－39歳 5.6 14.8 22.2 11.1 5.6 29.6

40－49歳 1.8 20.0 21.8 20.0 7.3 27.3

50－59歳 0.0 25.4 9.5 7.9 3.2 27.0

60－69歳 1.1 23.1 24.2 17.6 4.4 29.7

70歳以上 2.8 28.3 29.7 31.0 12.4 44.8

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 16.7 33.3 33.3 16.7 33.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 0.0 25.0 25.0 10.0 0.0 25.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 14.3 42.9 14.3 14.3 57.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 14.3 28.6 28.6 14.3 28.6 28.6

会社員 1.9 21.4 18.4 11.7 1.9 23.3

公務員 0.0 31.3 12.5 18.8 12.5 18.8

団体職員 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

学生 0.0 33.3 33.3 0.0 16.7 16.7

パート・アルバイト 0.0 12.0 26.0 22.0 10.0 24.0

専業主婦 2.2 20.1 20.1 21.6 8.6 37.4

無職 3.6 33.7 32.5 26.5 8.4 42.2

その他 0.0 42.9 42.9 28.6 14.3 57.1

住宅の多い地区 1.9 22.0 25.5 18.3 7.8 31.2

商店その他の事務所の多い地区 3.3 30.0 16.7 26.7 10.0 33.3

工場の多い地区 25.0 50.0 25.0 50.0 0.0 50.0

農山漁村地区 0.0 28.1 9.4 15.6 6.3 40.6

その他 0.0 20.0 20.0 30.0 0.0 40.0

北海道・東北 0.0 22.2 25.0 16.7 5.6 22.2

関東 2.4 26.2 22.6 15.2 6.7 31.1

北陸 0.0 18.2 0.0 27.3 9.1 27.3

中部 3.1 16.9 18.5 20.0 4.6 29.2

近畿 1.6 22.2 17.5 12.7 4.8 33.3

中国・四国 2.0 26.0 32.0 26.0 8.0 38.0

九州・沖縄 1.7 22.0 35.6 30.5 16.9 40.7

政令指定都市 2.1 24.8 26.2 19.3 11.7 31.0

10万人以上の市、東京23区 1.3 25.6 26.9 22.5 8.1 33.8

10万人未満の市 2.8 18.9 18.9 15.1 2.8 31.1

町村 2.7 18.9 13.5 16.2 2.7 35.1

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



87 

 

問

1-3 
（上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。） 
上の問 1-2（1）～（3）それぞれについて、（やや）よくなっていると実感する理由として当

てはまるものに○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(1)地域レベル】 

3/4 表（続く） 

 
  

土壌汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

地盤沈下

対策が成

果を上げ

ているか

ら

廃棄物の

発生量抑

制策が成

果を上げ

ているか

ら

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理対

策が成果

を上げて

いるから

廃棄物の

最終処分

場整備が

進んでい

るから

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染対

策が成果

を上げて

いるから

8.9 6.0 29.9 40.4 23.9 23.2

男性 9.0 5.5 28.6 41.7 24.6 26.1

女性 8.8 6.4 30.9 39.4 23.3 20.9

20－29歳 5.0 2.5 15.0 17.5 10.0 17.5

30－39歳 5.6 3.7 27.8 25.9 14.8 13.0

40－49歳 7.3 10.9 20.0 32.7 14.5 18.2

50－59歳 1.6 1.6 19.0 41.3 20.6 23.8

60－69歳 6.6 8.8 27.5 39.6 26.4 26.4

70歳以上 16.6 6.2 44.8 55.2 34.5 28.3

農林漁業の自営・家族従業者 16.7 16.7 50.0 33.3 0.0 16.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 0.0 5.0 20.0 35.0 15.0 20.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 0.0 28.6 42.9 14.3 28.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 14.3 14.3 42.9 42.9 42.9 28.6

会社員 3.9 2.9 17.5 34.0 14.6 16.5

公務員 0.0 0.0 18.8 18.8 37.5 37.5

団体職員 0.0 0.0 50.0 75.0 25.0 25.0

学生 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

パート・アルバイト 10.0 8.0 28.0 36.0 28.0 24.0

専業主婦 9.4 7.2 36.7 43.2 23.0 20.1

無職 16.9 6.0 37.3 53.0 32.5 32.5

その他 14.3 28.6 42.9 42.9 71.4 28.6

住宅の多い地区 8.9 5.6 29.8 41.7 22.8 22.6

商店その他の事務所の多い地区 6.7 16.7 20.0 26.7 26.7 36.7

工場の多い地区 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0

農山漁村地区 9.4 0.0 43.8 40.6 37.5 21.9

その他 20.0 10.0 30.0 40.0 20.0 0.0

北海道・東北 2.8 0.0 33.3 33.3 25.0 25.0

関東 8.5 7.3 25.6 31.7 20.7 26.2

北陸 18.2 18.2 36.4 63.6 54.5 18.2

中部 7.7 4.6 20.0 44.6 16.9 12.3

近畿 12.7 6.3 36.5 44.4 25.4 20.6

中国・四国 8.0 4.0 38.0 46.0 24.0 24.0

九州・沖縄 10.2 6.8 35.6 50.8 32.2 28.8

政令指定都市 11.0 9.7 24.1 38.6 24.1 22.1

10万人以上の市、東京23区 7.5 3.8 33.1 40.6 23.8 28.1

10万人未満の市 9.4 5.7 34.9 38.7 24.5 19.8

町村 5.4 2.7 24.3 51.4 21.6 16.2

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



88 

 

問

1-3 
（上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。） 
上の問 1-2（1）～（3）それぞれについて、（やや）よくなっていると実感する理由として当

てはまるものに○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(1)地域レベル】 

4/4 表 

 
  

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）対策

が成果を

上げてい

るから

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

環境保全

対策が成

果を上げ

ているか

ら

人々の生

活の身近

にある自

然環境保

全対策が

成果を上

げている

から

野生生物

や希少な

動植物の

保護対策

が成果を

上げてい

るから

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染対策

が成果を

上げてい

るから

その他

2.2 6.7 36.4 10.0 3.8 4.9

男性 4.0 9.0 32.7 9.0 4.5 6.0

女性 0.8 4.8 39.4 10.8 3.2 4.0

20－29歳 2.5 7.5 25.0 7.5 2.5 10.0

30－39歳 1.9 7.4 27.8 16.7 3.7 9.3

40－49歳 3.6 3.6 25.5 7.3 7.3 3.6

50－59歳 0.0 4.8 36.5 6.3 0.0 6.3

60－69歳 1.1 3.3 37.4 8.8 2.2 2.2

70歳以上 3.4 10.3 46.2 11.7 5.5 3.4

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 16.7 33.3 0.0 16.7 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 0.0 5.0 30.0 10.0 5.0 5.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 0.0 42.9 14.3 0.0 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 14.3 14.3 57.1 14.3 28.6 14.3

会社員 2.9 2.9 27.2 6.8 1.9 6.8

公務員 0.0 0.0 25.0 6.3 0.0 12.5

団体職員 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0

学生 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイト 4.0 6.0 42.0 12.0 10.0 0.0

専業主婦 0.7 5.8 43.2 10.1 2.2 3.6

無職 3.6 14.5 38.6 14.5 3.6 6.0

その他 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0

住宅の多い地区 2.4 6.5 35.5 10.5 4.6 5.4

商店その他の事務所の多い地区 0.0 6.7 46.7 6.7 0.0 0.0

工場の多い地区 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0

農山漁村地区 3.1 6.3 34.4 6.3 0.0 3.1

その他 0.0 20.0 50.0 20.0 0.0 0.0

北海道・東北 5.6 8.3 33.3 11.1 19.4 2.8

関東 0.0 3.0 31.7 7.3 2.4 6.7

北陸 0.0 0.0 18.2 18.2 9.1 0.0

中部 3.1 7.7 33.8 3.1 0.0 7.7

近畿 3.2 7.9 46.0 12.7 1.6 4.8

中国・四国 2.0 14.0 36.0 10.0 6.0 4.0

九州・沖縄 5.1 8.5 47.5 20.3 1.7 0.0

政令指定都市 2.1 7.6 37.2 13.1 1.4 5.5

10万人以上の市、東京23区 2.5 5.0 35.6 8.8 4.4 5.6

10万人未満の市 1.9 8.5 34.0 5.7 5.7 2.8

町村 2.7 5.4 43.2 16.2 5.4 5.4

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

1-3 
（上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。） 
上の問 1-2（1）～（3）それぞれについて、（やや）よくなっていると実感する理由として当

てはまるものに○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(2)国レベル】 

1/4 表（続く） 

 
  

全体

地球温暖

化対策が

成果を上

げている

から

オゾン層

対策が成

果を上げ

ているか

ら

酸性雨対

策が成果

を上げて

いるから

黄砂対策

が成果を

上げてい

るから

海洋汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

森林対策

が成果を

上げてい

るから

248 33.5 16.1 16.1 6.9 15.7 23.0

男性 130 30.8 18.5 16.9 6.2 13.8 19.2

女性 118 36.4 13.6 15.3 7.6 17.8 27.1

20－29歳 27 40.7 14.8 18.5 7.4 7.4 37.0

30－39歳 30 30.0 26.7 16.7 6.7 20.0 13.3

40－49歳 26 23.1 3.8 0.0 0.0 3.8 19.2

50－59歳 40 35.0 12.5 2.5 2.5 7.5 15.0

60－69歳 50 28.0 16.0 16.0 4.0 14.0 18.0

70歳以上 75 38.7 18.7 28.0 13.3 26.7 30.7

農林漁業の自営・家族従業者 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 7 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 5 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 4 75.0 50.0 25.0 25.0 25.0 25.0

会社員 64 31.3 18.8 6.3 4.7 9.4 18.8

公務員 12 41.7 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

団体職員 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

学生 7 28.6 14.3 28.6 14.3 28.6 57.1

パート・アルバイト 33 36.4 21.2 15.2 9.1 21.2 21.2

専業主婦 57 35.1 10.5 21.1 5.3 15.8 26.3

無職 50 38.0 20.0 28.0 10.0 24.0 22.0

その他 4 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 50.0

住宅の多い地区 201 33.8 16.9 14.4 7.5 15.9 20.9

商店その他の事務所の多い地区 22 22.7 9.1 13.6 0.0 4.5 18.2

工場の多い地区 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

農山漁村地区 23 39.1 17.4 34.8 4.3 26.1 39.1

その他 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 100.0

北海道・東北 29 51.7 20.7 20.7 3.4 17.2 31.0

関東 79 31.6 20.3 15.2 6.3 7.6 16.5

北陸 3 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3

中部 32 46.9 18.8 18.8 9.4 15.6 28.1

近畿 39 25.6 10.3 12.8 5.1 15.4 17.9

中国・四国 29 27.6 10.3 17.2 3.4 20.7 27.6

九州・沖縄 37 24.3 13.5 16.2 13.5 24.3 27.0

政令指定都市 73 28.8 15.1 13.7 11.0 13.7 19.2

10万人以上の市、東京23区 100 36.0 19.0 16.0 5.0 15.0 18.0

10万人未満の市 61 36.1 14.8 21.3 6.6 19.7 36.1

町村 14 28.6 7.1 7.1 0.0 14.3 21.4

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体



90 

 

問

1-3 
（上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。） 
上の問 1-2（1）～（3）それぞれについて、（やや）よくなっていると実感する理由として当

てはまるものに○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(2)国レベル】 

2/4 表（続く） 

 
  

砂漠化対

策が成果

を上げて

いるから

大気汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

騒音・振

動対策が

成果を上

げている

から

悪臭対策

が成果を

上げてい

るから

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象対策

が成果を

上げてい

るから

水質汚濁

対策が成

果を上げ

ているか

ら

10.5 44.8 28.6 19.4 15.3 33.1

男性 8.5 43.8 29.2 21.5 12.3 33.1

女性 12.7 45.8 28.0 16.9 18.6 33.1

20－29歳 7.4 48.1 22.2 14.8 11.1 29.6

30－39歳 13.3 33.3 36.7 20.0 23.3 30.0

40－49歳 3.8 46.2 23.1 11.5 15.4 23.1

50－59歳 5.0 50.0 17.5 10.0 5.0 30.0

60－69歳 6.0 48.0 32.0 20.0 20.0 26.0

70歳以上 18.7 42.7 33.3 28.0 16.0 45.3

農林漁業の自営・家族従業者 33.3 66.7 66.7 33.3 0.0 33.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 28.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 25.0 50.0 25.0 25.0 25.0 25.0

会社員 9.4 45.3 21.9 12.5 10.9 23.4

公務員 0.0 33.3 8.3 8.3 0.0 8.3

団体職員 0.0 100.0 50.0 50.0 0.0 50.0

学生 14.3 71.4 28.6 28.6 14.3 42.9

パート・アルバイト 9.1 42.4 30.3 24.2 15.2 36.4

専業主婦 10.5 45.6 38.6 21.1 22.8 38.6

無職 14.0 42.0 32.0 28.0 18.0 44.0

その他 25.0 75.0 0.0 0.0 25.0 25.0

住宅の多い地区 10.0 42.8 28.9 19.4 16.4 33.8

商店その他の事務所の多い地区 13.6 59.1 22.7 18.2 9.1 22.7

工場の多い地区 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

農山漁村地区 13.0 52.2 34.8 21.7 13.0 39.1

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 6.9 37.9 34.5 20.7 20.7 27.6

関東 11.4 43.0 16.5 15.2 15.2 30.4

北陸 33.3 66.7 33.3 33.3 33.3 33.3

中部 12.5 46.9 37.5 25.0 9.4 28.1

近畿 7.7 46.2 33.3 15.4 5.1 28.2

中国・四国 3.4 41.4 34.5 20.7 20.7 37.9

九州・沖縄 16.2 51.4 32.4 24.3 21.6 48.6

政令指定都市 15.1 39.7 30.1 24.7 15.1 27.4

10万人以上の市、東京23区 7.0 48.0 27.0 21.0 17.0 37.0

10万人未満の市 13.1 42.6 31.1 14.8 14.8 32.8

町村 0.0 57.1 21.4 0.0 7.1 35.7

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体



91 

 

問

1-3 
（上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。） 
上の問 1-2（1）～（3）それぞれについて、（やや）よくなっていると実感する理由として当

てはまるものに○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(2)国レベル】 

3/4 表（続く） 

 
  

土壌汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

地盤沈下

対策が成

果を上げ

ているか

ら

廃棄物の

発生量抑

制策が成

果を上げ

ているか

ら

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理対

策が成果

を上げて

いるから

廃棄物の

最終処分

場整備が

進んでい

るから

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染対

策が成果

を上げて

いるから

20.2 12.5 22.6 28.2 16.1 37.5

男性 19.2 9.2 21.5 26.2 16.9 38.5

女性 21.2 16.1 23.7 30.5 15.3 36.4

20－29歳 22.2 11.1 22.2 7.4 7.4 33.3

30－39歳 20.0 13.3 13.3 30.0 23.3 33.3

40－49歳 19.2 15.4 19.2 19.2 19.2 38.5

50－59歳 12.5 5.0 7.5 22.5 5.0 32.5

60－69歳 12.0 4.0 24.0 32.0 14.0 38.0

70歳以上 29.3 21.3 34.7 38.7 22.7 42.7

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 33.3 66.7 66.7 33.3 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 14.3 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 0.0 40.0 20.0 20.0 20.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 50.0

会社員 9.4 9.4 14.1 21.9 10.9 32.8

公務員 16.7 0.0 8.3 8.3 8.3 16.7

団体職員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生 42.9 28.6 42.9 28.6 14.3 57.1

パート・アルバイト 30.3 15.2 21.2 27.3 18.2 48.5

専業主婦 22.8 12.3 22.8 29.8 14.0 38.6

無職 28.0 18.0 30.0 40.0 26.0 48.0

その他 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0 25.0

住宅の多い地区 19.9 10.9 22.4 26.9 17.4 38.3

商店その他の事務所の多い地区 18.2 27.3 22.7 27.3 13.6 40.9

工場の多い地区 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

農山漁村地区 26.1 13.0 21.7 39.1 8.7 26.1

その他 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0

北海道・東北 34.5 17.2 24.1 27.6 24.1 37.9

関東 13.9 13.9 15.2 22.8 12.7 35.4

北陸 33.3 33.3 0.0 66.7 0.0 66.7

中部 18.8 6.3 25.0 25.0 12.5 28.1

近畿 10.3 12.8 25.6 41.0 10.3 38.5

中国・四国 20.7 3.4 20.7 13.8 20.7 41.4

九州・沖縄 32.4 16.2 35.1 37.8 24.3 43.2

政令指定都市 19.2 12.3 28.8 28.8 16.4 34.2

10万人以上の市、東京23区 21.0 12.0 19.0 27.0 19.0 43.0

10万人未満の市 21.3 16.4 23.0 26.2 13.1 32.8

町村 14.3 0.0 14.3 42.9 7.1 35.7

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体



92 

 

問

1-3 
（上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。） 
上の問 1-2（1）～（3）それぞれについて、（やや）よくなっていると実感する理由として当

てはまるものに○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(2)国レベル】 

4/4 表 

 
 
  

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）対策

が成果を

上げてい

るから

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

環境保全

対策が成

果を上げ

ているか

ら

人々の生

活の身近

にある自

然環境保

全対策が

成果を上

げている

から

野生生物

や希少な

動植物の

保護対策

が成果を

上げてい

るから

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染対策

が成果を

上げてい

るから

その他

10.1 15.7 29.0 22.2 10.9 2.8

男性 11.5 15.4 27.7 20.0 13.1 4.6

女性 8.5 16.1 30.5 24.6 8.5 0.8

20－29歳 18.5 11.1 25.9 14.8 14.8 0.0

30－39歳 13.3 10.0 23.3 16.7 6.7 3.3

40－49歳 7.7 11.5 15.4 15.4 11.5 3.8

50－59歳 5.0 15.0 25.0 10.0 7.5 5.0

60－69歳 10.0 12.0 32.0 18.0 6.0 4.0

70歳以上 9.3 24.0 37.3 38.7 16.0 1.3

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 33.3 33.3 66.7 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 0.0 0.0 14.3 14.3 14.3 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 25.0 25.0 50.0 50.0 75.0 25.0

会社員 9.4 12.5 26.6 10.9 6.3 7.8

公務員 8.3 16.7 0.0 0.0 8.3 0.0

団体職員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生 28.6 28.6 42.9 28.6 28.6 0.0

パート・アルバイト 12.1 12.1 27.3 18.2 9.1 0.0

専業主婦 5.3 15.8 29.8 28.1 7.0 1.8

無職 16.0 22.0 36.0 32.0 16.0 0.0

その他 0.0 0.0 75.0 50.0 0.0 0.0

住宅の多い地区 10.9 16.4 28.4 21.9 10.4 3.0

商店その他の事務所の多い地区 4.5 13.6 22.7 31.8 4.5 0.0

工場の多い地区 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

農山漁村地区 8.7 13.0 34.8 13.0 17.4 4.3

その他 0.0 0.0 100.0 50.0 50.0 0.0

北海道・東北 20.7 17.2 20.7 20.7 20.7 3.4

関東 6.3 15.2 27.8 17.7 7.6 2.5

北陸 33.3 66.7 33.3 100.0 33.3 0.0

中部 9.4 18.8 34.4 28.1 9.4 0.0

近畿 5.1 7.7 30.8 20.5 10.3 2.6

中国・四国 10.3 17.2 27.6 13.8 10.3 10.3

九州・沖縄 13.5 16.2 32.4 29.7 10.8 0.0

政令指定都市 8.2 16.4 31.5 26.0 9.6 6.8

10万人以上の市、東京23区 9.0 16.0 28.0 23.0 12.0 2.0

10万人未満の市 14.8 16.4 26.2 16.4 11.5 0.0

町村 7.1 7.1 35.7 21.4 7.1 0.0

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域
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問

1-3 
（上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。） 
上の問 1-2（1）～（3）それぞれについて、（やや）よくなっていると実感する理由として当

てはまるものに○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(3)地球レベル】 

1/4 表（続く） 

 
  

全体

地球温暖

化対策が

成果を上

げている

から

オゾン層

対策が成

果を上げ

ているか

ら

酸性雨対

策が成果

を上げて

いるから

黄砂対策

が成果を

上げてい

るから

海洋汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

森林対策

が成果を

上げてい

るから

73 42.5 30.1 16.4 8.2 19.2 24.7

男性 39 43.6 30.8 17.9 12.8 17.9 25.6

女性 34 41.2 29.4 14.7 2.9 20.6 23.5

20－29歳 12 41.7 25.0 33.3 0.0 25.0 33.3

30－39歳 14 50.0 28.6 7.1 14.3 0.0 21.4

40－49歳 9 33.3 22.2 11.1 11.1 22.2 22.2

50－59歳 6 66.7 50.0 16.7 0.0 33.3 16.7

60－69歳 16 25.0 25.0 12.5 12.5 31.3 18.8

70歳以上 16 50.0 37.5 18.8 6.3 12.5 31.3

農林漁業の自営・家族従業者 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 2 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0 100.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員 16 50.0 37.5 18.8 12.5 12.5 25.0

公務員 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

団体職員 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生 4 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイト 14 35.7 28.6 14.3 7.1 28.6 35.7

専業主婦 21 28.6 23.8 14.3 4.8 23.8 19.0

無職 11 45.5 27.3 9.1 9.1 9.1 18.2

その他 1 0.0 100.0 100.0 0.0 100.0 100.0

住宅の多い地区 66 40.9 30.3 18.2 9.1 19.7 27.3

商店その他の事務所の多い地区 3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

工場の多い地区 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

農山漁村地区 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 1 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

北海道・東北 6 33.3 33.3 16.7 33.3 33.3 33.3

関東 21 52.4 38.1 19.0 4.8 14.3 23.8

北陸 1 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0

中部 13 38.5 15.4 7.7 7.7 15.4 30.8

近畿 12 41.7 25.0 8.3 0.0 8.3 16.7

中国・四国 8 25.0 12.5 12.5 12.5 25.0 12.5

九州・沖縄 12 41.7 41.7 33.3 8.3 25.0 25.0

政令指定都市 24 50.0 37.5 25.0 8.3 16.7 29.2

10万人以上の市、東京23区 25 48.0 40.0 8.0 8.0 16.0 12.0

10万人未満の市 19 36.8 15.8 21.1 10.5 31.6 31.6

町村 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業
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問

1-3 
（上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。） 
上の問 1-2（1）～（3）それぞれについて、（やや）よくなっていると実感する理由として当

てはまるものに○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(3)地球レベル】 

2/4 表（続く） 

 
  

砂漠化対

策が成果

を上げて

いるから

大気汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

騒音・振

動対策が

成果を上

げている

から

悪臭対策

が成果を

上げてい

るから

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象対策

が成果を

上げてい

るから

水質汚濁

対策が成

果を上げ

ているか

ら

15.1 20.5 13.7 12.3 15.1 13.7

男性 17.9 28.2 17.9 15.4 15.4 12.8

女性 11.8 11.8 8.8 8.8 14.7 14.7

20－29歳 16.7 33.3 16.7 25.0 25.0 16.7

30－39歳 21.4 7.1 0.0 0.0 0.0 14.3

40－49歳 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 22.2

50－59歳 16.7 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0

60－69歳 6.3 25.0 12.5 6.3 12.5 12.5

70歳以上 18.8 25.0 25.0 25.0 25.0 12.5

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員 18.8 18.8 12.5 6.3 0.0 0.0

公務員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

団体職員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

学生 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0

パート・アルバイト 21.4 21.4 14.3 21.4 21.4 14.3

専業主婦 4.8 14.3 9.5 9.5 14.3 23.8

無職 18.2 27.3 18.2 9.1 18.2 9.1

その他 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0

住宅の多い地区 16.7 22.7 13.6 12.1 15.2 12.1

商店その他の事務所の多い地区 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3

工場の多い地区 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

農山漁村地区 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 16.7 50.0 33.3 33.3 33.3 16.7

関東 19.0 19.0 9.5 9.5 19.0 9.5

北陸 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中部 7.7 7.7 7.7 0.0 0.0 7.7

近畿 16.7 8.3 8.3 8.3 16.7 8.3

中国・四国 12.5 12.5 0.0 0.0 12.5 25.0

九州・沖縄 16.7 41.7 33.3 33.3 16.7 25.0

政令指定都市 20.8 8.3 12.5 16.7 16.7 8.3

10万人以上の市、東京23区 12.0 24.0 16.0 4.0 12.0 16.0

10万人未満の市 10.5 31.6 15.8 15.8 15.8 10.5

町村 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0 40.0

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業
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問

1-3 
（上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。） 
上の問 1-2（1）～（3）それぞれについて、（やや）よくなっていると実感する理由として当

てはまるものに○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(3)地球レベル】 

3/4 表（続く） 

 
  

土壌汚染

対策が成

果を上げ

ているか

ら

地盤沈下

対策が成

果を上げ

ているか

ら

廃棄物の

発生量抑

制策が成

果を上げ

ているか

ら

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理対

策が成果

を上げて

いるから

廃棄物の

最終処分

場整備が

進んでい

るから

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染対

策が成果

を上げて

いるから

12.3 6.8 19.2 9.6 11.0 27.4

男性 10.3 10.3 25.6 12.8 12.8 23.1

女性 14.7 2.9 11.8 5.9 8.8 32.4

20－29歳 16.7 8.3 41.7 16.7 16.7 50.0

30－39歳 7.1 7.1 21.4 7.1 7.1 21.4

40－49歳 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1

50－59歳 16.7 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

60－69歳 12.5 6.3 25.0 0.0 12.5 31.3

70歳以上 12.5 6.3 6.3 6.3 12.5 18.8

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員 0.0 0.0 12.5 6.3 6.3 12.5

公務員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

団体職員 0.0 100.0 100.0 0.0 100.0 100.0

学生 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

パート・アルバイト 14.3 7.1 14.3 0.0 7.1 14.3

専業主婦 14.3 4.8 19.0 9.5 14.3 38.1

無職 18.2 9.1 18.2 27.3 9.1 36.4

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

住宅の多い地区 13.6 7.6 21.2 9.1 10.6 25.8

商店その他の事務所の多い地区 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3

工場の多い地区 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

農山漁村地区 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

その他 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0

北海道・東北 16.7 16.7 33.3 33.3 16.7 33.3

関東 19.0 9.5 23.8 4.8 14.3 38.1

北陸 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中部 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 7.7

近畿 8.3 0.0 25.0 8.3 8.3 41.7

中国・四国 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 12.5

九州・沖縄 25.0 16.7 16.7 25.0 16.7 25.0

政令指定都市 16.7 8.3 20.8 12.5 12.5 25.0

10万人以上の市、東京23区 8.0 8.0 24.0 12.0 12.0 32.0

10万人未満の市 10.5 0.0 15.8 5.3 5.3 21.1

町村 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 40.0

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域
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問

1-3 
（上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。） 
上の問 1-2（1）～（3）それぞれについて、（やや）よくなっていると実感する理由として当

てはまるものに○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(3)地球レベル】 

4/4 表 

 
 
  

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）対策

が成果を

上げてい

るから

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

環境保全

対策が成

果を上げ

ているか

ら

人々の生

活の身近

にある自

然環境保

全対策が

成果を上

げている

から

野生生物

や希少な

動植物の

保護対策

が成果を

上げてい

るから

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染対策

が成果を

上げてい

るから

その他

11.0 20.5 24.7 26.0 13.7 8.2

男性 12.8 20.5 20.5 30.8 12.8 10.3

女性 8.8 20.6 29.4 20.6 14.7 5.9

20－29歳 25.0 25.0 25.0 33.3 16.7 0.0

30－39歳 7.1 14.3 28.6 21.4 7.1 7.1

40－49歳 11.1 22.2 33.3 55.6 22.2 11.1

50－59歳 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0

60－69歳 0.0 18.8 25.0 31.3 12.5 18.8

70歳以上 12.5 25.0 18.8 6.3 12.5 6.3

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

会社員 12.5 12.5 25.0 25.0 6.3 12.5

公務員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

団体職員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生 25.0 25.0 0.0 50.0 25.0 0.0

パート・アルバイト 14.3 35.7 35.7 35.7 21.4 0.0

専業主婦 4.8 14.3 23.8 19.0 14.3 9.5

無職 9.1 27.3 27.3 18.2 9.1 9.1

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

住宅の多い地区 10.6 19.7 24.2 28.8 13.6 9.1

商店その他の事務所の多い地区 33.3 66.7 33.3 0.0 33.3 0.0

工場の多い地区 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

農山漁村地区 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

北海道・東北 16.7 16.7 33.3 16.7 16.7 0.0

関東 14.3 28.6 19.0 23.8 14.3 4.8

北陸 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0

中部 0.0 0.0 38.5 23.1 7.7 0.0

近畿 16.7 25.0 25.0 33.3 16.7 16.7

中国・四国 0.0 25.0 0.0 25.0 12.5 25.0

九州・沖縄 16.7 25.0 33.3 25.0 8.3 8.3

政令指定都市 12.5 33.3 37.5 33.3 16.7 12.5

10万人以上の市、東京23区 8.0 8.0 16.0 16.0 4.0 12.0

10万人未満の市 10.5 21.1 10.5 21.1 26.3 0.0

町村 20.0 20.0 60.0 60.0 0.0 0.0

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区
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問

1-4 
（上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-2（1）～

（3）について、（やや）悪化していると実感する理由実感する理由として当てはまるものに

○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(1)地域レベル】 

1/4 表（続く） 

 
  

全体

地球温暖

化が進ん

でいるか

ら

オゾン層

の破壊が

進んでい

るから

酸性雨に

よる被害

が広がっ

ているか

ら

黄砂によ

る被害が

広がって

いるから

海洋の汚

染が進ん

でいるか

ら

森林が減

少してい

るから

641 34.9 14.4 12.5 26.8 12.2 19.7

男性 313 31.6 11.8 10.9 20.4 9.9 17.9

女性 328 38.1 16.8 14.0 32.9 14.3 21.3

20－29歳 64 45.3 12.5 9.4 26.6 4.7 14.1

30－39歳 107 32.7 19.6 13.1 29.9 8.4 14.0

40－49歳 124 34.7 18.5 12.9 35.5 15.3 20.2

50－59歳 120 32.5 10.8 11.7 19.2 14.2 18.3

60－69歳 110 35.5 11.8 13.6 26.4 15.5 26.4

70歳以上 116 33.6 12.1 12.9 23.3 11.2 22.4

農林漁業の自営・家族従業者 5 40.0 0.0 20.0 40.0 20.0 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 31 29.0 6.5 9.7 9.7 9.7 32.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 26 42.3 15.4 15.4 38.5 23.1 23.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 5 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0

会社員 152 42.8 19.1 13.2 27.0 15.8 15.8

公務員 21 14.3 0.0 0.0 19.0 0.0 4.8

団体職員 11 18.2 0.0 0.0 9.1 9.1 18.2

学生 18 33.3 11.1 16.7 38.9 0.0 5.6

パート・アルバイト 99 23.2 10.1 7.1 24.2 10.1 23.2

専業主婦 139 37.4 18.0 15.8 35.3 12.9 16.5

無職 117 35.0 13.7 12.0 23.1 9.4 23.1

その他 17 47.1 23.5 35.3 23.5 17.6 41.2

住宅の多い地区 520 35.6 14.6 11.7 27.3 11.3 18.8

商店その他の事務所の多い地区 33 36.4 15.2 15.2 27.3 15.2 6.1

工場の多い地区 20 15.0 10.0 20.0 30.0 15.0 20.0

農山漁村地区 61 32.8 11.5 13.1 21.3 13.1 31.1

その他 7 57.1 28.6 28.6 28.6 42.9 42.9

北海道・東北 78 41.0 25.6 19.2 21.8 17.9 21.8

関東 222 39.2 14.9 10.4 14.4 8.1 16.7

北陸 21 38.1 4.8 4.8 42.9 14.3 4.8

中部 87 26.4 10.3 10.3 23.0 12.6 26.4

近畿 82 24.4 4.9 13.4 28.0 11.0 23.2

中国・四国 57 35.1 12.3 12.3 43.9 12.3 10.5

九州・沖縄 94 36.2 19.1 14.9 48.9 17.0 24.5

政令指定都市 206 33.0 13.6 13.6 29.1 14.1 19.9

10万人以上の市、東京23区 237 35.4 14.3 12.2 24.1 10.1 17.3

10万人未満の市 142 37.3 14.8 11.3 27.5 12.0 20.4

町村 56 33.9 16.1 12.5 28.6 14.3 26.8

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体



98 

 

問

1-4 
（上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-2（1）～

（3）について、（やや）悪化していると実感する理由実感する理由として当てはまるものに

○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(1)地域レベル】 

2/4 表（続く） 

 

  

砂漠化が

進んでい

るから

大気汚染

が進んで

いるから

騒音・振

動による

被害が広

がってい

るから

悪臭によ

る被害が

広がって

いるから

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象が悪

化してい

るから

水質汚濁

が進んで

いるから

5.0 28.2 22.2 11.9 26.1 18.3

男性 3.8 23.0 23.0 13.1 23.3 16.0

女性 6.1 33.2 21.3 10.7 28.7 20.4

20－29歳 6.3 31.3 15.6 14.1 17.2 20.3

30－39歳 3.7 28.0 19.6 6.5 16.8 7.5

40－49歳 4.8 37.1 24.2 13.7 38.7 18.5

50－59歳 3.3 23.3 22.5 7.5 23.3 17.5

60－69歳 6.4 29.1 20.9 9.1 26.4 20.0

70歳以上 6.0 21.6 26.7 20.7 28.4 25.9

農林漁業の自営・家族従業者 20.0 20.0 40.0 0.0 0.0 40.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 3.2 16.1 9.7 3.2 22.6 19.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 3.8 26.9 30.8 15.4 26.9 11.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 20.0

会社員 4.6 29.6 21.7 9.2 25.7 15.1

公務員 0.0 19.0 19.0 4.8 19.0 9.5

団体職員 9.1 27.3 9.1 9.1 18.2 27.3

学生 5.6 16.7 11.1 16.7 16.7 11.1

パート・アルバイト 4.0 32.3 28.3 14.1 29.3 22.2

専業主婦 5.8 33.8 20.1 12.2 28.8 19.4

無職 5.1 24.8 24.8 16.2 23.1 18.8

その他 11.8 29.4 23.5 11.8 41.2 23.5

住宅の多い地区 5.2 28.5 22.1 11.2 28.1 16.7

商店その他の事務所の多い地区 3.0 27.3 24.2 21.2 27.3 15.2

工場の多い地区 5.0 35.0 50.0 40.0 35.0 45.0

農山漁村地区 3.3 23.0 6.6 1.6 4.9 21.3

その他 14.3 42.9 71.4 28.6 28.6 42.9

北海道・東北 2.6 20.5 20.5 15.4 11.5 21.8

関東 4.1 23.0 23.0 9.9 35.1 16.7

北陸 9.5 23.8 14.3 14.3 14.3 4.8

中部 6.9 20.7 25.3 18.4 24.1 20.7

近畿 3.7 26.8 25.6 12.2 29.3 20.7

中国・四国 3.5 31.6 19.3 7.0 10.5 12.3

九州・沖縄 8.5 54.3 19.1 9.6 27.7 21.3

政令指定都市 5.3 31.6 22.3 13.1 37.4 20.9

10万人以上の市、東京23区 3.8 27.8 24.1 12.7 26.2 15.2

10万人未満の市 6.3 24.6 21.8 10.6 15.5 17.6

町村 5.4 26.8 14.3 7.1 10.7 23.2

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体
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問

1-4 
（上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-2（1）～

（3）について、（やや）悪化していると実感する理由実感する理由として当てはまるものに

○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(1)地域レベル】 

3/4 表（続く） 

 

  

土壌汚染

が進んで

いるから

地盤沈下

が進んで

いるから

廃棄物の

発生量が

増加して

いるから

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理が

増加して

いるから

廃棄物の

最終処分

場がひっ

迫してい

るから

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染が

進んでい

るから

13.9 11.4 26.5 31.0 20.9 14.8

男性 12.5 10.9 26.5 32.3 21.4 12.1

女性 15.2 11.9 26.5 29.9 20.4 17.4

20－29歳 10.9 7.8 25.0 26.6 17.2 7.8

30－39歳 7.5 4.7 21.5 20.6 8.4 11.2

40－49歳 17.7 8.9 20.2 29.0 19.4 19.4

50－59歳 13.3 11.7 25.0 34.2 17.5 13.3

60－69歳 14.5 10.9 34.5 36.4 33.6 20.0

70歳以上 17.2 22.4 32.8 37.1 27.6 13.8

農林漁業の自営・家族従業者 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 16.1 6.5 45.2 48.4 12.9 16.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 15.4 11.5 30.8 26.9 19.2 11.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 0.0 0.0 20.0 20.0 40.0 0.0

会社員 11.8 9.2 21.1 27.6 16.4 14.5

公務員 9.5 4.8 14.3 28.6 4.8 0.0

団体職員 27.3 9.1 27.3 27.3 18.2 9.1

学生 0.0 5.6 27.8 27.8 11.1 16.7

パート・アルバイト 16.2 11.1 28.3 28.3 18.2 11.1

専業主婦 16.5 10.8 27.3 28.1 20.9 20.9

無職 11.1 17.1 27.4 41.0 32.5 14.5

その他 23.5 23.5 35.3 29.4 47.1 23.5

住宅の多い地区 12.7 11.2 26.3 31.3 21.7 14.2

商店その他の事務所の多い地区 12.1 9.1 18.2 24.2 9.1 18.2

工場の多い地区 50.0 25.0 45.0 55.0 35.0 35.0

農山漁村地区 11.5 8.2 24.6 26.2 13.1 9.8

その他 28.6 28.6 42.9 14.3 42.9 28.6

北海道・東北 20.5 16.7 25.6 25.6 25.6 10.3

関東 13.5 9.9 21.6 27.9 18.5 14.0

北陸 4.8 19.0 42.9 42.9 52.4 14.3

中部 18.4 16.1 26.4 35.6 20.7 17.2

近畿 9.8 9.8 32.9 32.9 19.5 12.2

中国・四国 8.8 5.3 26.3 31.6 10.5 17.5

九州・沖縄 13.8 9.6 29.8 34.0 23.4 19.1

政令指定都市 14.6 11.7 24.8 29.6 19.9 16.5

10万人以上の市、東京23区 12.7 12.2 29.5 35.0 23.2 14.8

10万人未満の市 15.5 10.6 24.6 28.2 19.7 14.1

町村 12.5 8.9 25.0 26.8 17.9 10.7

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区



100 

 

問

1-4 
（上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-2（1）～

（3）について、（やや）悪化していると実感する理由実感する理由として当てはまるものに

○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(1)地域レベル】 

4/4 表 

 

 
  

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響が広

がってい

るから

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

が減少し

ているか

ら

人々の生

活の身近

にある自

然が減少

している

から

野生生物

や希少な

動植物が

減少ある

いは絶滅

している

から

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染が発

生したか

ら

その他

12.5 11.1 35.1 14.0 20.7 2.8

男性 10.2 11.5 30.7 12.5 16.0 2.2

女性 14.6 10.7 39.3 15.5 25.3 3.4

20－29歳 0.0 12.5 31.3 14.1 14.1 1.6

30－39歳 8.4 8.4 24.3 7.5 25.2 2.8

40－49歳 17.7 12.1 35.5 18.5 25.8 0.8

50－59歳 11.7 6.7 32.5 12.5 19.2 1.7

60－69歳 15.5 13.6 44.5 13.6 19.1 4.5

70歳以上 15.5 13.8 40.5 17.2 18.1 5.2

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 19.4 12.9 29.0 9.7 22.6 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 3.8 3.8 30.8 11.5 11.5 7.7

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 0.0 0.0 40.0 20.0 20.0 20.0

会社員 10.5 13.2 27.6 11.2 17.1 2.0

公務員 0.0 4.8 23.8 4.8 9.5 0.0

団体職員 9.1 9.1 27.3 9.1 45.5 9.1

学生 0.0 11.1 33.3 16.7 16.7 0.0

パート・アルバイト 13.1 10.1 40.4 23.2 22.2 2.0

専業主婦 14.4 8.6 41.0 10.8 25.9 4.3

無職 15.4 13.7 38.5 14.5 20.5 2.6

その他 29.4 23.5 47.1 35.3 23.5 0.0

住宅の多い地区 12.5 11.0 35.8 14.2 22.3 2.7

商店その他の事務所の多い地区 15.2 6.1 30.3 18.2 18.2 0.0

工場の多い地区 30.0 20.0 40.0 15.0 15.0 0.0

農山漁村地区 6.6 11.5 27.9 8.2 9.8 6.6

その他 0.0 14.3 57.1 28.6 28.6 0.0

北海道・東北 7.7 10.3 30.8 16.7 42.3 6.4

関東 13.1 11.3 36.9 12.2 27.5 2.3

北陸 14.3 4.8 33.3 9.5 9.5 4.8

中部 14.9 13.8 43.7 23.0 13.8 3.4

近畿 17.1 8.5 37.8 14.6 13.4 3.7

中国・四国 5.3 7.0 26.3 7.0 8.8 1.8

九州・沖縄 12.8 14.9 29.8 12.8 9.6 0.0

政令指定都市 15.0 14.1 40.3 14.1 19.9 1.9

10万人以上の市、東京23区 13.9 9.3 32.5 14.3 24.5 3.4

10万人未満の市 9.9 10.6 33.1 12.7 16.2 2.1

町村 3.6 8.9 32.1 16.1 19.6 5.4

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業
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問

1-4 
（上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-2（1）～

（3）について、（やや）悪化していると実感する理由実感する理由として当てはまるものに

○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(2)国レベル】 

1/4 表（続く） 

 
  

全体

地球温暖

化が進ん

でいるか

ら

オゾン層

の破壊が

進んでい

るから

酸性雨に

よる被害

が広がっ

ているか

ら

黄砂によ

る被害が

広がって

いるから

海洋の汚

染が進ん

でいるか

ら

森林が減

少してい

るから

1571 53.0 25.3 20.3 45.1 37.0 34.8

男性 733 49.2 20.7 20.6 43.2 34.2 30.6

女性 838 56.3 29.2 20.0 46.8 39.5 38.4

20－29歳 187 57.8 20.9 10.7 40.1 31.0 34.2

30－39歳 255 45.1 18.4 11.8 41.6 29.8 29.8

40－49歳 272 52.2 30.9 19.5 48.5 43.8 33.1

50－59歳 268 47.4 24.6 19.4 39.9 34.7 31.7

60－69歳 296 55.7 26.7 25.0 50.0 38.5 39.5

70歳以上 293 60.1 28.0 30.7 48.1 41.6 38.9

農林漁業の自営・家族従業者 11 45.5 27.3 18.2 54.5 36.4 27.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 64 46.9 17.2 23.4 40.6 42.2 32.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 42 50.0 26.2 21.4 47.6 40.5 21.4

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 22 59.1 13.6 13.6 50.0 45.5 27.3

会社員 416 47.4 21.2 15.1 41.1 31.3 30.0

公務員 48 47.9 10.4 12.5 33.3 22.9 20.8

団体職員 23 52.2 17.4 13.0 43.5 34.8 30.4

学生 42 59.5 33.3 19.0 40.5 40.5 38.1

パート・アルバイト 205 50.7 24.4 19.5 44.9 40.5 37.6

専業主婦 393 59.3 32.6 20.9 48.1 38.9 39.2

無職 268 56.3 25.4 28.0 48.9 39.2 36.2

その他 37 51.4 32.4 35.1 54.1 45.9 56.8

住宅の多い地区 1287 53.5 25.3 19.6 45.5 37.2 34.3

商店その他の事務所の多い地区 82 52.4 22.0 20.7 37.8 30.5 28.0

工場の多い地区 39 43.6 23.1 30.8 51.3 35.9 46.2

農山漁村地区 143 51.7 28.0 21.0 40.6 39.9 39.2

その他 20 50.0 20.0 40.0 70.0 35.0 40.0

北海道・東北 190 62.1 31.1 24.2 37.4 37.4 34.2

関東 530 51.9 25.3 18.9 40.2 37.5 34.2

北陸 55 45.5 10.9 16.4 43.6 38.2 27.3

中部 220 52.7 26.8 20.0 40.5 31.8 32.7

近畿 257 53.3 19.1 19.5 55.3 36.2 40.1

中国・四国 145 51.0 30.3 22.8 55.2 33.8 30.3

九州・沖縄 174 50.6 26.4 21.3 51.7 45.4 37.9

政令指定都市 476 58.4 25.4 21.0 46.2 35.9 32.6

10万人以上の市、東京23区 586 49.5 24.2 19.1 41.8 35.8 33.8

10万人未満の市 370 50.3 24.9 19.7 50.0 38.6 39.2

町村 139 56.8 30.2 24.5 42.4 41.7 34.5

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業
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問

1-4 
（上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-2（1）～

（3）について、（やや）悪化していると実感する理由実感する理由として当てはまるものに

○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(2)国レベル】 

2/4 表（続く） 

 

  

砂漠化が

進んでい

るから

大気汚染

が進んで

いるから

騒音・振

動による

被害が広

がってい

るから

悪臭によ

る被害が

広がって

いるから

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象が悪

化してい

るから

水質汚濁

が進んで

いるから

8.0 36.5 15.2 7.8 55.3 24.3

男性 7.6 32.1 14.7 7.2 50.6 22.8

女性 8.4 40.3 15.6 8.2 59.3 25.7

20－29歳 7.5 39.6 18.7 10.7 42.8 22.5

30－39歳 5.9 41.2 14.5 5.9 44.7 17.3

40－49歳 8.1 40.8 12.9 6.3 59.6 27.2

50－59歳 8.6 26.1 11.2 6.3 53.4 20.9

60－69歳 9.8 32.8 12.8 7.8 59.8 26.4

70歳以上 7.8 39.6 21.8 10.2 65.5 30.0

農林漁業の自営・家族従業者 0.0 9.1 36.4 9.1 45.5 27.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 7.8 31.3 17.2 4.7 53.1 18.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 7.1 26.2 11.9 7.1 54.8 16.7

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 4.5 22.7 0.0 0.0 50.0 27.3

会社員 6.7 34.4 13.9 6.3 49.8 18.5

公務員 4.2 31.3 12.5 4.2 50.0 20.8

団体職員 4.3 26.1 8.7 8.7 52.2 26.1

学生 9.5 33.3 26.2 19.0 42.9 26.2

パート・アルバイト 10.7 37.1 14.1 10.2 56.1 25.9

専業主婦 6.9 42.2 14.2 6.6 59.3 24.7

無職 10.8 38.8 19.0 10.4 61.2 31.7

その他 10.8 32.4 16.2 5.4 59.5 40.5

住宅の多い地区 8.2 37.1 14.8 7.7 55.3 24.6

商店その他の事務所の多い地区 8.5 26.8 14.6 9.8 51.2 12.2

工場の多い地区 10.3 43.6 33.3 15.4 48.7 20.5

農山漁村地区 3.5 35.7 13.3 4.9 58.0 31.5

その他 20.0 30.0 20.0 10.0 60.0 15.0

北海道・東北 6.8 31.1 12.1 6.8 58.9 25.8

関東 7.7 35.5 16.0 7.4 54.9 22.5

北陸 7.3 25.5 20.0 12.7 50.9 25.5

中部 8.2 29.5 11.8 7.3 50.5 24.1

近畿 8.6 36.6 19.5 10.1 53.7 23.3

中国・四国 6.2 40.0 14.5 7.6 64.8 20.7

九州・沖縄 10.9 54.6 13.2 5.7 54.0 32.8

政令指定都市 8.8 35.3 14.5 8.6 56.7 25.4

10万人以上の市、東京23区 5.3 37.2 13.3 7.0 53.4 22.4

10万人未満の市 10.5 35.9 18.9 7.8 56.8 24.3

町村 10.1 38.8 15.8 7.9 54.0 28.8

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業
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問

1-4 
（上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-2（1）～

（3）について、（やや）悪化していると実感する理由実感する理由として当てはまるものに

○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(2)国レベル】 

3/4 表（続く） 

 

  

土壌汚染

が進んで

いるから

地盤沈下

が進んで

いるから

廃棄物の

発生量が

増加して

いるから

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理が

増加して

いるから

廃棄物の

最終処分

場がひっ

迫してい

るから

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染が

進んでい

るから

27.6 22.6 41.1 35.9 40.5 25.9

男性 25.6 17.9 39.2 33.8 39.2 21.4

女性 29.2 26.7 42.8 37.7 41.8 29.8

20－29歳 18.2 18.7 38.0 34.2 31.0 19.3

30－39歳 19.6 16.5 34.9 32.5 28.6 20.0

40－49歳 29.8 19.1 38.2 35.7 37.5 29.8

50－59歳 24.3 18.3 33.6 29.5 39.2 22.4

60－69歳 31.1 25.0 45.6 36.5 49.3 28.4

70歳以上 37.9 35.2 53.6 45.4 52.2 32.4

農林漁業の自営・家族従業者 18.2 27.3 27.3 36.4 36.4 18.2

商工販売サービス業の自営・家族従業者 26.6 12.5 48.4 40.6 40.6 25.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 21.4 11.9 31.0 26.2 40.5 19.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 27.3 9.1 27.3 22.7 40.9 18.2

会社員 21.2 16.3 33.2 31.0 32.7 16.8

公務員 22.9 14.6 31.3 18.8 31.3 29.2

団体職員 17.4 4.3 26.1 39.1 43.5 39.1

学生 35.7 21.4 50.0 38.1 33.3 21.4

パート・アルバイト 25.9 25.4 45.9 37.1 39.5 27.3

専業主婦 31.0 27.0 45.5 37.9 40.5 32.3

無職 33.2 30.6 44.8 42.9 52.6 28.7

その他 45.9 32.4 54.1 40.5 67.6 40.5

住宅の多い地区 28.4 23.2 40.6 36.3 41.1 25.8

商店その他の事務所の多い地区 17.1 24.4 37.8 29.3 32.9 25.6

工場の多い地区 30.8 23.1 43.6 41.0 33.3 20.5

農山漁村地区 26.6 17.5 46.2 32.9 42.0 27.3

その他 20.0 10.0 45.0 50.0 40.0 35.0

北海道・東北 28.4 28.9 47.9 38.9 52.1 26.8

関東 28.1 22.3 38.7 33.8 38.7 26.0

北陸 29.1 21.8 40.0 40.0 32.7 20.0

中部 23.6 25.9 37.3 38.6 46.4 29.1

近畿 26.8 22.2 40.9 36.6 35.4 22.2

中国・四国 25.5 13.8 40.7 31.7 36.6 22.1

九州・沖縄 32.2 20.7 47.1 36.8 39.7 31.0

政令指定都市 27.1 22.3 36.3 36.1 42.4 27.1

10万人以上の市、東京23区 25.9 19.6 41.8 33.6 38.7 24.6

10万人未満の市 30.3 26.5 44.1 39.5 42.7 25.7

町村 28.8 25.9 46.8 35.3 36.0 28.1

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業
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問

1-4 
（上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-2（1）～

（3）について、（やや）悪化していると実感する理由実感する理由として当てはまるものに

○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(2)国レベル】 

4/4 表 

 

  

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響が広

がってい

るから

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

が減少し

ているか

ら

人々の生

活の身近

にある自

然が減少

している

から

野生生物

や希少な

動植物が

減少ある

いは絶滅

している

から

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染が発

生したか

ら

その他

19.8 18.8 35.3 28.1 58.5 2.4

男性 17.2 18.8 32.1 26.6 54.2 3.0

女性 22.1 18.7 38.1 29.5 62.3 1.9

20－29歳 11.8 15.5 34.2 31.6 44.4 1.6

30－39歳 15.3 13.7 31.8 24.3 53.7 2.4

40－49歳 20.2 20.2 32.0 29.0 56.3 1.8

50－59歳 18.7 17.5 28.4 22.8 52.2 3.4

60－69歳 23.6 20.9 41.9 30.4 69.6 2.4

70歳以上 25.6 22.9 41.6 31.1 68.3 2.7

農林漁業の自営・家族従業者 27.3 9.1 27.3 36.4 63.6 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 17.2 20.3 35.9 29.7 54.7 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 14.3 9.5 26.2 16.7 45.2 2.4

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 13.6 18.2 9.1 18.2 68.2 0.0

会社員 14.2 18.3 30.3 25.2 45.0 1.9

公務員 20.8 18.8 31.3 31.3 60.4 6.3

団体職員 34.8 4.3 26.1 47.8 73.9 0.0

学生 19.0 21.4 28.6 26.2 45.2 2.4

パート・アルバイト 22.4 19.0 35.1 26.8 59.0 1.0

専業主婦 21.6 17.3 41.2 29.5 66.4 2.5

無職 22.8 22.0 39.2 29.9 67.2 3.4

その他 29.7 32.4 45.9 40.5 78.4 10.8

住宅の多い地区 19.6 18.6 35.0 28.6 59.1 2.2

商店その他の事務所の多い地区 20.7 13.4 31.7 23.2 51.2 2.4

工場の多い地区 20.5 25.6 48.7 30.8 51.3 0.0

農山漁村地区 18.9 20.3 37.8 25.2 59.4 4.2

その他 35.0 30.0 25.0 35.0 60.0 10.0

北海道・東北 22.1 18.9 33.7 26.3 58.4 3.2

関東 21.1 18.1 36.0 28.3 60.4 1.7

北陸 14.5 16.4 29.1 12.7 50.9 5.5

中部 20.9 19.1 33.2 27.3 60.5 2.7

近畿 16.7 19.5 38.9 32.7 55.6 3.1

中国・四国 15.9 18.6 33.1 24.8 58.6 3.4

九州・沖縄 21.3 20.1 35.6 31.6 56.9 0.6

政令指定都市 18.1 17.6 36.1 27.7 58.8 1.7

10万人以上の市、東京23区 18.8 17.6 33.1 25.9 58.9 3.2

10万人未満の市 22.7 21.1 36.5 30.5 59.7 2.2

町村 22.3 21.6 38.1 32.4 52.5 2.2

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代
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問

1-4 
（上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-2（1）～

（3）について、（やや）悪化していると実感する理由実感する理由として当てはまるものに

○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(3)地球レベル】 

1/4 表（続く） 

 
  

全体

地球温暖

化が進ん

でいるか

ら

オゾン層

の破壊が

進んでい

るから

酸性雨に

よる被害

が広がっ

ているか

ら

黄砂によ

る被害が

広がって

いるから

海洋の汚

染が進ん

でいるか

ら

森林が減

少してい

るから

2065 78.1 61.9 38.8 44.4 48.0 60.6

男性 991 72.7 57.2 36.9 40.3 47.3 60.4

女性 1074 83.1 66.3 40.5 48.1 48.7 60.8

20－29歳 238 71.0 56.3 32.8 40.8 42.9 52.5

30－39歳 322 73.0 53.1 31.4 44.4 44.4 55.0

40－49歳 347 75.5 59.4 35.4 40.9 45.8 60.8

50－59歳 344 77.3 64.8 38.1 37.2 45.1 59.6

60－69歳 396 80.3 65.9 43.7 46.2 50.8 63.9

70歳以上 418 86.6 67.9 46.7 53.3 55.5 67.2

農林漁業の自営・家族従業者 14 71.4 64.3 28.6 42.9 42.9 57.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者 92 73.9 54.3 42.4 41.3 54.3 67.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 52 63.5 61.5 40.4 46.2 46.2 44.2

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 31 77.4 54.8 35.5 51.6 58.1 61.3

会社員 552 71.9 55.1 31.5 38.2 43.8 58.0

公務員 64 71.9 60.9 39.1 35.9 40.6 59.4

団体職員 27 74.1 66.7 37.0 29.6 48.1 63.0

学生 59 69.5 57.6 33.9 37.3 37.3 45.8

パート・アルバイト 256 80.1 69.9 43.8 44.1 51.6 66.4

専業主婦 514 85.2 65.4 40.3 50.0 47.1 58.9

無職 357 82.6 65.0 44.5 48.7 54.1 65.0

その他 47 74.5 61.7 40.4 51.1 51.1 70.2

住宅の多い地区 1685 77.8 61.7 38.6 44.0 47.8 60.4

商店その他の事務所の多い地区 122 78.7 59.8 41.8 54.1 43.4 62.3

工場の多い地区 46 76.1 65.2 32.6 39.1 43.5 58.7

農山漁村地区 185 78.9 64.3 40.5 42.7 52.4 62.2

その他 27 88.9 63.0 37.0 40.7 59.3 63.0

北海道・東北 242 83.1 62.4 42.1 48.3 49.6 67.8

関東 683 78.0 61.3 36.9 43.6 49.2 60.6

北陸 66 83.3 57.6 28.8 37.9 39.4 59.1

中部 297 75.1 56.2 36.4 40.4 44.4 51.2

近畿 340 77.1 63.5 40.9 47.9 47.6 61.2

中国・四国 199 80.9 67.8 40.2 48.2 50.8 63.8

九州・沖縄 238 74.4 64.3 42.4 40.8 48.3 62.2

政令指定都市 632 80.1 61.6 39.2 46.0 47.6 60.6

10万人以上の市、東京23区 771 78.0 60.1 37.6 41.4 47.2 59.4

10万人未満の市 493 76.5 65.5 39.4 47.7 49.1 61.5

町村 169 75.7 61.5 40.8 42.0 50.3 63.9

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体
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問

1-4 
（上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-2（1）～

（3）について、（やや）悪化していると実感する理由実感する理由として当てはまるものに

○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(3)地球レベル】 

2/4 表（続く） 

 

  

砂漠化が

進んでい

るから

大気汚染

が進んで

いるから

騒音・振

動による

被害が広

がってい

るから

悪臭によ

る被害が

広がって

いるから

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象が悪

化してい

るから

水質汚濁

が進んで

いるから

55.7 69.2 10.8 10.2 27.8 29.2

男性 55.8 68.7 10.8 9.2 24.9 29.1

女性 55.6 69.6 10.9 11.1 30.5 29.3

20－29歳 52.5 71.4 13.0 9.2 23.9 26.5

30－39歳 45.7 66.8 8.4 9.3 20.5 23.0

40－49歳 56.5 68.9 13.0 13.3 29.7 29.4

50－59歳 49.4 64.2 9.0 8.4 24.1 25.9

60－69歳 61.1 70.7 9.6 8.1 30.6 30.1

70歳以上 64.6 72.7 12.4 12.2 34.7 37.3

農林漁業の自営・家族従業者 42.9 71.4 7.1 7.1 28.6 28.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者 55.4 68.5 13.0 7.6 20.7 32.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 50.0 55.8 17.3 9.6 28.8 19.2

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 74.2 58.1 12.9 12.9 32.3 32.3

会社員 49.6 66.1 10.9 10.0 22.6 24.5

公務員 53.1 70.3 4.7 4.7 17.2 21.9

団体職員 66.7 63.0 3.7 3.7 29.6 33.3

学生 49.2 71.2 16.9 8.5 20.3 25.4

パート・アルバイト 59.0 68.8 12.1 11.7 27.0 30.9

専業主婦 54.9 73.3 8.9 9.9 32.5 30.2

無職 63.0 71.4 11.8 11.2 34.5 34.5

その他 66.0 68.1 10.6 17.0 25.5 40.4

住宅の多い地区 56.7 69.0 10.7 9.7 27.0 30.2

商店その他の事務所の多い地区 50.8 63.1 9.0 12.3 30.3 26.2

工場の多い地区 54.3 73.9 4.3 13.0 30.4 21.7

農山漁村地区 49.2 74.6 13.5 13.5 33.5 24.3

その他 63.0 63.0 22.2 3.7 25.9 25.9

北海道・東北 62.0 70.2 14.5 13.6 32.6 33.5

関東 55.2 67.1 10.1 10.0 28.0 29.0

北陸 53.0 59.1 13.6 7.6 21.2 21.2

中部 49.8 67.3 11.8 12.8 23.9 26.9

近畿 55.3 72.1 10.0 8.8 27.4 29.7

中国・四国 62.3 71.9 8.5 8.0 29.1 28.1

九州・沖縄 53.8 73.1 10.5 8.4 29.0 30.7

政令指定都市 57.1 66.3 10.3 10.0 30.1 31.2

10万人以上の市、東京23区 55.8 70.6 9.6 8.6 25.4 27.1

10万人未満の市 56.0 71.2 13.0 11.8 29.2 31.2

町村 49.1 68.0 12.4 13.6 26.6 25.4

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体
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問

1-4 
（上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-2（1）～

（3）について、（やや）悪化していると実感する理由実感する理由として当てはまるものに

○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(3)地球レベル】 

3/4 表（続く） 

 

  

土壌汚染

が進んで

いるから

地盤沈下

が進んで

いるから

廃棄物の

発生量が

増加して

いるから

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理が

増加して

いるから

廃棄物の

最終処分

場がひっ

迫してい

るから

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染が

進んでい

るから

26.4 16.2 29.4 21.8 19.3 32.5

男性 25.9 12.3 29.4 21.9 17.9 28.2

女性 26.8 19.8 29.4 21.7 20.6 36.5

20－29歳 25.2 15.5 28.2 20.6 16.8 28.2

30－39歳 21.7 8.7 23.3 16.1 13.4 22.0

40－49歳 27.7 15.9 27.1 21.6 19.0 29.4

50－59歳 25.0 12.8 27.6 19.2 18.6 29.9

60－69歳 25.5 18.2 31.6 24.5 21.5 35.9

70歳以上 31.6 23.7 36.1 26.6 23.9 44.5

農林漁業の自営・家族従業者 28.6 21.4 7.1 7.1 14.3 28.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者 23.9 15.2 40.2 25.0 20.7 35.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 23.1 7.7 34.6 25.0 17.3 26.9

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35.5 12.9 29.0 29.0 22.6 22.6

会社員 23.6 11.2 24.8 18.5 15.4 23.6

公務員 18.8 7.8 29.7 23.4 9.4 26.6

団体職員 29.6 11.1 37.0 25.9 14.8 25.9

学生 25.4 10.2 25.4 15.3 13.6 25.4

パート・アルバイト 27.7 18.8 29.3 21.5 20.3 37.1

専業主婦 26.7 20.8 26.7 21.2 20.8 37.5

無職 30.0 19.3 36.7 25.5 23.5 37.3

その他 34.0 21.3 38.3 34.0 31.9 48.9

住宅の多い地区 26.2 16.3 29.4 21.2 18.9 31.7

商店その他の事務所の多い地区 26.2 18.0 24.6 22.1 24.6 35.2

工場の多い地区 30.4 8.7 21.7 28.3 8.7 34.8

農山漁村地区 25.9 17.3 34.6 25.4 22.7 37.3

その他 33.3 11.1 29.6 22.2 14.8 33.3

北海道・東北 28.5 18.2 32.6 25.2 25.6 33.9

関東 26.2 15.5 29.1 19.3 16.7 30.6

北陸 24.2 10.6 24.2 21.2 21.2 33.3

中部 23.2 15.5 28.6 20.9 19.2 28.6

近畿 28.2 15.9 27.4 24.4 19.4 31.8

中国・四国 25.6 18.6 31.2 22.6 17.6 38.7

九州・沖縄 27.3 17.2 30.7 22.3 21.0 37.0

政令指定都市 27.2 15.8 29.7 22.0 20.1 33.5

10万人以上の市、東京23区 25.3 14.7 29.1 21.0 16.5 30.2

10万人未満の市 29.0 18.5 29.2 24.1 22.3 34.9

町村 20.7 18.3 30.2 17.8 20.1 32.0

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代
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問

1-4 
（上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-2（1）～

（3）について、（やや）悪化していると実感する理由実感する理由として当てはまるものに

○をつけてください。（（1）～（3）それぞれ○はいくつでも） 
 
【(3)地球レベル】 

4/4 表 

 

  

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響が広

がってい

るから

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

が減少し

ているか

ら

人々の生

活の身近

にある自

然が減少

している

から

野生生物

や希少な

動植物が

減少ある

いは絶滅

している

から

事故由来

放射性物

質（※）に

よる環境

汚染が発

生したか

ら

その他

24.8 49.1 32.5 48.2 27.5 1.7

男性 21.1 49.4 30.9 45.2 25.1 2.1

女性 28.2 48.7 34.1 51.0 29.7 1.3

20－29歳 18.5 34.9 31.1 46.6 22.3 0.8

30－39歳 15.2 37.3 27.6 38.8 23.6 1.6

40－49歳 26.2 44.1 31.7 47.6 27.1 2.0

50－59歳 25.3 47.4 27.6 44.2 25.3 2.0

60－69歳 27.5 55.8 34.3 53.0 27.8 1.3

70歳以上 31.6 65.3 40.2 55.7 35.4 2.2

農林漁業の自営・家族従業者 21.4 42.9 28.6 42.9 21.4 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 26.1 53.3 32.6 50.0 32.6 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 28.8 38.5 25.0 44.2 23.1 3.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 19.4 45.2 29.0 35.5 32.3 0.0

会社員 18.7 43.3 28.1 43.8 20.7 1.8

公務員 17.2 43.8 18.8 48.4 20.3 3.1

団体職員 40.7 37.0 33.3 55.6 22.2 3.7

学生 16.9 32.2 23.7 39.0 22.0 0.0

パート・アルバイト 27.3 48.8 35.9 48.0 28.5 0.8

専業主婦 27.6 48.4 34.4 49.4 32.5 1.4

無職 26.9 62.7 37.0 55.2 28.9 2.2

その他 44.7 63.8 53.2 53.2 51.1 6.4

住宅の多い地区 24.5 49.4 32.2 48.0 26.7 1.7

商店その他の事務所の多い地区 25.4 40.2 31.1 45.1 34.4 0.8

工場の多い地区 15.2 39.1 39.1 50.0 19.6 0.0

農山漁村地区 28.6 53.5 36.2 51.9 29.7 2.2

その他 29.6 55.6 22.2 48.1 44.4 7.4

北海道・東北 26.9 50.8 36.0 54.5 33.5 1.7

関東 25.6 51.5 34.8 48.8 27.2 1.5

北陸 21.2 39.4 27.3 43.9 27.3 0.0

中部 21.5 44.1 25.3 39.7 25.9 1.3

近畿 24.4 47.9 32.9 50.0 27.9 2.9

中国・四国 24.1 53.3 32.7 48.7 21.1 3.0

九州・沖縄 26.5 47.1 32.4 49.2 29.0 0.4

政令指定都市 24.5 49.7 32.8 48.6 27.8 1.1

10万人以上の市、東京23区 23.2 47.1 31.8 47.7 25.6 2.1

10万人未満の市 26.2 50.9 32.7 48.5 31.0 1.4

町村 29.0 50.3 34.9 48.5 24.9 3.0

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別
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問

1-5 
あなたは、現在どのような環境問題に関心がありますか。次のなかで、関心のある環境問題

を選び○をつけてください。（○はいくつでも） 

1/4 表（続く） 

 
  

全体
地球温暖

化

オゾン層

の破壊
酸性雨 黄砂

海洋の汚

染

森林の減

少

2630 67.9 34.3 19.6 34.4 29.2 35.5

男性 1267 64.2 34.4 20.5 30.9 29.2 35.9

女性 1363 71.4 34.1 18.7 37.7 29.2 35.1

20－29歳 341 62.2 24.9 14.7 24.3 20.8 26.1

30－39歳 457 59.5 24.3 12.0 33.0 24.9 29.8

40－49歳 423 66.0 32.4 16.5 34.8 27.2 29.6

50－59歳 415 65.8 34.5 20.2 29.4 29.6 34.9

60－69歳 466 72.1 39.9 23.8 36.9 33.5 43.1

70歳以上 528 78.4 45.3 27.5 43.6 35.8 45.1

農林漁業の自営・家族従業者 20 60.0 15.0 30.0 30.0 20.0 25.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 61.7 30.4 20.0 30.4 29.6 33.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 55.4 35.4 20.0 27.7 29.2 33.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 69.7 27.3 21.2 30.3 24.2 45.5

会社員 710 63.7 32.1 14.1 28.0 25.9 29.9

公務員 76 64.5 19.7 14.5 17.1 21.1 27.6

団体職員 37 70.3 21.6 10.8 29.7 29.7 37.8

学生 79 65.8 32.9 21.5 25.3 24.1 35.4

パート・アルバイト 343 66.8 34.4 19.0 37.9 29.7 37.0

専業主婦 653 72.7 36.1 20.4 39.2 30.8 35.4

無職 443 72.5 40.4 26.6 41.3 33.2 43.6

その他 56 71.4 37.5 32.1 42.9 41.1 48.2

住宅の多い地区 2153 68.2 34.6 19.4 34.5 28.8 35.7

商店その他の事務所の多い地区 155 66.5 31.6 16.8 34.2 32.3 34.8

工場の多い地区 52 67.3 34.6 11.5 42.3 32.7 32.7

農山漁村地区 234 66.2 32.9 23.9 33.3 28.6 35.0

その他 36 69.4 36.1 25.0 27.8 36.1 36.1

北海道・東北 321 69.2 29.9 17.8 28.0 32.1 34.9

関東 862 69.8 35.4 19.1 27.7 31.3 38.2

北陸 90 75.6 33.3 24.4 42.2 26.7 41.1

中部 389 66.3 33.7 17.5 30.6 25.7 31.9

近畿 420 65.5 35.5 21.7 41.2 28.6 36.4

中国・四国 253 69.2 33.6 19.4 45.1 25.3 34.4

九州・沖縄 295 63.1 35.6 21.4 44.7 29.5 31.2

政令指定都市 795 68.7 35.1 19.2 36.2 30.3 33.5

10万人以上の市、東京23区 971 66.6 34.3 18.8 32.3 30.0 37.4

10万人未満の市 642 69.6 33.5 19.8 35.2 27.1 35.5

町村 222 65.8 33.3 23.4 34.7 27.9 34.7

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業
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問

1-5 
あなたは、現在どのような環境問題に関心がありますか。次のなかで、関心のある環境問題

を選び○をつけてください。（○はいくつでも） 

2/4 表（続く） 

 
  

砂漠化 大気汚染
騒音・振

動
悪臭

都市の中

心部で気

温が高く

なるヒート

アイランド

現象

水質汚濁

23.1 48.5 11.8 9.2 29.8 22.3

男性 26.4 46.3 11.6 9.0 25.4 21.2

女性 20.1 50.6 12.0 9.5 33.9 23.3

20－29歳 16.7 42.5 14.7 9.7 19.9 15.5

30－39歳 19.9 43.5 10.9 9.6 24.9 17.3

40－49歳 20.6 46.8 15.1 10.2 31.0 19.9

50－59歳 21.9 43.9 9.9 8.2 28.9 23.1

60－69歳 27.3 51.5 8.8 6.7 33.5 24.7

70歳以上 29.4 59.1 12.3 11.0 36.9 30.1

農林漁業の自営・家族従業者 20.0 35.0 15.0 5.0 10.0 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 23.5 44.3 10.4 6.1 25.2 28.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 29.2 38.5 13.8 7.7 27.7 9.2

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 24.2 39.4 9.1 9.1 36.4 33.3

会社員 19.6 43.7 10.0 6.3 26.2 17.9

公務員 19.7 38.2 7.9 5.3 23.7 18.4

団体職員 24.3 51.4 8.1 8.1 29.7 10.8

学生 20.3 43.0 12.7 16.5 16.5 17.7

パート・アルバイト 24.2 48.1 17.5 12.0 30.6 19.0

専業主婦 19.6 53.4 10.1 10.1 35.1 27.6

無職 30.9 55.3 13.3 10.8 32.3 25.3

その他 41.1 51.8 16.1 12.5 32.1 28.6

住宅の多い地区 23.1 48.4 12.2 9.4 30.1 22.4

商店その他の事務所の多い地区 23.9 53.5 12.3 10.3 33.5 21.3

工場の多い地区 30.8 53.8 11.5 9.6 32.7 21.2

農山漁村地区 20.1 45.3 7.3 6.8 22.6 23.1

その他 27.8 50.0 16.7 11.1 36.1 13.9

北海道・東北 21.8 43.3 9.7 8.7 24.3 24.0

関東 24.0 48.6 14.3 10.2 38.7 22.2

北陸 30.0 45.6 6.7 12.2 22.2 23.3

中部 20.6 44.2 13.6 10.0 25.7 20.1

近畿 21.9 50.2 10.7 8.3 27.6 20.5

中国・四国 24.1 48.6 10.3 9.1 22.5 21.7

九州・沖縄 24.1 58.0 9.2 6.4 26.8 26.4

政令指定都市 24.4 48.3 13.0 10.7 34.8 21.5

10万人以上の市、東京23区 23.0 49.7 12.6 7.8 31.3 22.9

10万人未満の市 23.2 49.2 10.6 9.8 23.8 21.5

町村 18.9 41.9 8.1 8.6 22.5 24.8

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業
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問

1-5 
あなたは、現在どのような環境問題に関心がありますか。次のなかで、関心のある環境問題

を選び○をつけてください。（○はいくつでも） 

3/4 表（続く） 

 
  

土壌汚染 地盤沈下

廃棄物の

発生量増

加

不法投棄

など廃棄

物の不適

正処理

廃棄物の

最終処分

場のひっ

迫

ダイオキ

シンなど

の有害な

化学物質

による環

境汚染

19.9 14.7 22.7 23.2 22.2 22.6

男性 17.3 12.7 22.1 24.7 21.3 19.3

女性 22.3 16.6 23.3 21.9 23.0 25.8

20－29歳 13.8 11.1 14.7 11.1 11.4 12.3

30－39歳 15.8 9.8 15.5 15.3 13.8 14.4

40－49歳 19.1 12.5 18.9 21.3 18.7 22.9

50－59歳 18.3 13.5 19.5 26.3 21.7 23.1

60－69歳 21.9 15.7 25.5 26.4 29.2 25.1

70歳以上 27.5 23.1 37.3 34.3 33.3 33.5

農林漁業の自営・家族従業者 15.0 25.0 15.0 20.0 15.0 25.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 22.6 15.7 25.2 30.4 21.7 20.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 15.4 15.4 24.6 23.1 24.6 16.9

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 24.2 9.1 18.2 15.2 33.3 21.2

会社員 14.8 10.4 16.9 19.9 14.8 15.8

公務員 14.5 3.9 17.1 17.1 14.5 18.4

団体職員 10.8 2.7 16.2 21.6 24.3 8.1

学生 21.5 12.7 19.0 11.4 15.2 15.2

パート・アルバイト 19.0 14.3 19.5 20.4 21.0 23.0

専業主婦 23.3 17.8 26.0 23.9 25.0 30.3

無職 23.7 19.2 31.2 30.2 30.7 24.6

その他 30.4 23.2 26.8 37.5 35.7 37.5

住宅の多い地区 19.6 14.9 22.3 22.8 22.2 22.9

商店その他の事務所の多い地区 22.6 15.5 18.1 23.2 18.7 20.6

工場の多い地区 17.3 21.2 21.2 26.9 19.2 23.1

農山漁村地区 22.2 11.1 29.5 26.9 24.4 20.5

その他 16.7 16.7 25.0 19.4 22.2 30.6

北海道・東北 19.9 15.3 22.1 19.0 22.1 21.8

関東 21.3 15.3 22.5 21.8 23.0 23.2

北陸 20.0 13.3 30.0 28.9 26.7 24.4

中部 18.8 16.2 23.7 22.9 19.5 18.3

近畿 19.8 12.4 21.7 23.3 19.0 19.5

中国・四国 19.8 13.4 26.9 28.9 26.9 24.9

九州・沖縄 17.3 15.3 18.6 25.8 22.4 29.5

政令指定都市 18.0 14.7 21.3 22.1 22.4 23.0

10万人以上の市、東京23区 20.3 14.3 23.2 24.2 22.3 22.8

10万人未満の市 19.6 14.5 23.1 22.4 21.5 22.0

町村 25.7 17.1 25.2 25.2 22.5 22.5

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別
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問

1-5 
あなたは、現在どのような環境問題に関心がありますか。次のなかで、関心のある環境問題

を選び○をつけてください。（○はいくつでも） 

4/4 表 

 
  

内分泌か

く乱化学

物質（環

境ホルモ

ン）の生

物への影

響

原生林や

湿地帯な

どといっ

た手つか

ずの自然

の減少

人々の生

活の身近

にある自

然の減少

野生生物

や希少な

動植物の

減少や絶

滅

事故由来

放射性物

質による

環境汚染

その他

15.7 24.8 26.4 26.9 40.5 2.5

男性 13.0 26.1 24.2 26.9 35.1 2.9

女性 18.2 23.6 28.5 26.9 45.4 2.2

20－29歳 7.0 14.1 19.1 23.5 27.0 2.9

30－39歳 12.0 16.8 24.3 22.1 35.9 2.4

40－49歳 15.1 19.1 22.9 23.6 37.1 4.3

50－59歳 15.7 25.3 25.1 24.1 38.8 1.7

60－69歳 18.2 33.9 30.9 30.3 46.1 1.5

70歳以上 22.7 34.8 33.0 35.0 52.1 2.7

農林漁業の自営・家族従業者 10.0 20.0 15.0 25.0 25.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 16.5 22.6 22.6 23.5 35.7 2.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 13.8 13.8 20.0 23.1 30.8 4.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 24.2 24.2 30.3 36.4 42.4 6.1

会社員 11.1 21.7 22.5 23.4 30.0 2.3

公務員 9.2 26.3 19.7 22.4 32.9 1.3

団体職員 13.5 13.5 18.9 21.6 45.9 2.7

学生 7.6 19.0 20.3 24.1 25.3 1.3

パート・アルバイト 15.2 23.9 27.7 25.9 41.1 2.6

専業主婦 19.4 23.4 29.9 26.8 51.0 1.5

無職 18.7 35.2 29.6 34.3 46.7 3.2

その他 28.6 37.5 42.9 39.3 50.0 12.5

住宅の多い地区 15.1 25.4 26.4 26.9 40.9 2.5

商店その他の事務所の多い地区 16.8 21.3 26.5 25.2 39.4 0.0

工場の多い地区 21.2 23.1 19.2 30.8 36.5 1.9

農山漁村地区 18.4 22.6 26.9 25.2 38.5 4.3

その他 22.2 25.0 36.1 38.9 38.9 5.6

北海道・東北 14.3 26.5 29.0 29.3 47.4 3.1

関東 17.5 28.7 27.0 26.8 44.8 2.1

北陸 17.8 21.1 23.3 27.8 41.1 2.2

中部 13.6 22.4 25.2 24.7 37.3 2.1

近畿 12.9 22.1 26.7 29.0 38.1 3.1

中国・四国 17.8 23.3 26.9 28.1 34.8 0.4

九州・沖縄 16.3 21.4 23.7 23.1 32.5 5.1

政令指定都市 15.7 24.8 27.4 26.8 40.6 3.0

10万人以上の市、東京23区 15.7 25.7 25.8 26.4 41.3 2.3

10万人未満の市 15.0 23.1 25.4 26.9 40.0 2.2

町村 18.0 26.1 28.4 29.3 37.4 3.2

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体



113 

 

問

1-6 
あなたは、あなたの身近な生活環境（※）の状態について、どのように感じていますか。当

てはまるものに○をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 

※生活環境とは、環境基本法第２条３項において、「人の生活に密接な関係のある財産並びに人

の生活に密接な関係のある動植物及びその生育環境を含む」と定義されていますが、ここでは

率直にあなたの考える「身近な生活環境」についてお答えください。 

 
【大気の状態】 

 
  

全体

よい状態

だと思う

（とても満

足してい

る）

まぁよい

状態だと

思う（まぁ

満足して

いる）

ふつうの

状態だと

思う

あまりよく

ないと思う

（少し不満

である）

悪い状態

だと思う

（不満で

ある）

考えたこ

とがない

全体 2630 2.1 13.1 34.6 32.8 15.1 2.4

男性 1267 2.4 14.4 35.5 30.3 14.4 2.8

女性 1363 1.7 11.9 33.7 35.1 15.6 2.0

20－29歳 341 2.6 12.3 36.7 29.3 15.0 4.1

30－39歳 457 1.5 8.8 35.7 35.0 14.0 5.0

40－49歳 423 2.1 10.2 33.8 34.3 17.3 2.4

50－59歳 415 2.4 14.9 34.5 33.3 13.7 1.2

60－69歳 466 2.1 15.7 34.1 31.3 16.1 0.6

70歳以上 528 1.7 16.1 33.3 33.0 14.4 1.5

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 15.0 35.0 20.0 30.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 1.7 20.9 27.8 29.6 16.5 3.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 1.5 9.2 32.3 40.0 15.4 1.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 9.1 18.2 27.3 30.3 15.2 0.0

会社員 710 1.7 12.0 36.5 33.0 13.7 3.2

公務員 76 9.2 15.8 22.4 31.6 18.4 2.6

団体職員 37 8.1 0.0 48.6 32.4 10.8 0.0

学生 79 1.3 12.7 44.3 24.1 16.5 1.3

パート・アルバイト 343 1.7 11.7 31.8 33.5 19.0 2.3

専業主婦 653 1.4 12.9 35.2 34.9 13.8 1.8

無職 443 2.3 16.3 34.5 31.2 13.5 2.3

その他 56 0.0 5.4 33.9 33.9 23.2 3.6

住宅の多い地区 2153 2.0 13.0 35.1 33.1 14.6 2.3

商店その他の事務所の多い地区 155 0.6 10.3 37.4 33.5 16.1 1.9

工場の多い地区 52 0.0 5.8 19.2 38.5 30.8 5.8

農山漁村地区 234 3.8 17.9 31.6 28.2 15.0 3.4

その他 36 5.6 11.1 33.3 33.3 16.7 0.0

北海道・東北 321 3.7 18.4 34.9 26.8 12.5 3.7

関東 862 1.5 10.1 36.1 35.6 14.2 2.6

北陸 90 1.1 16.7 40.0 23.3 15.6 3.3

中部 389 2.1 14.1 39.1 29.3 12.9 2.6

近畿 420 1.4 12.9 35.0 33.6 16.2 1.0

中国・四国 253 4.3 16.6 33.6 30.0 13.4 2.0

九州・沖縄 295 1.0 11.2 22.4 40.0 23.1 2.4

政令指定都市 795 1.6 12.1 33.7 34.8 15.5 2.3

10万人以上の市、東京23区 971 2.3 13.0 34.9 33.8 14.1 2.0

10万人未満の市 642 1.9 13.1 36.1 30.1 15.1 3.7

町村 222 3.2 17.6 31.5 29.3 17.6 0.9

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

性別

年代
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問

1-6 
あなたは、あなたの身近な生活環境（※）の状態について、どのように感じていますか。当

てはまるものに○をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 

※生活環境とは、環境基本法第２条３項において、「人の生活に密接な関係のある財産並びに人

の生活に密接な関係のある動植物及びその生育環境を含む」と定義されていますが、ここでは

率直にあなたの考える「身近な生活環境」についてお答えください。 

 
【水の状態】 

 
  

全体

よい状態

だと思う

（とても満

足してい

る）

まぁよい

状態だと

思う（まぁ

満足して

いる）

ふつうの

状態だと

思う

あまりよく

ないと思う

（少し不満

である）

悪い状態

だと思う

（不満で

ある）

考えたこ

とがない

全体 2630 4.4 21.1 42.0 21.9 7.4 3.2

男性 1267 4.9 22.1 41.6 20.6 7.4 3.4

女性 1363 4.0 20.2 42.3 23.0 7.4 3.0

20－29歳 341 6.5 20.5 38.1 20.5 8.5 5.9

30－39歳 457 2.6 15.5 43.1 26.0 7.0 5.7

40－49歳 423 3.5 18.7 43.0 22.7 9.2 2.8

50－59歳 415 3.1 20.0 42.9 24.3 7.5 2.2

60－69歳 466 3.4 25.5 42.7 20.0 7.3 1.1

70歳以上 528 7.4 25.2 41.3 18.2 5.7 2.3

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 20.0 25.0 35.0 20.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 1.7 29.6 33.9 19.1 9.6 6.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 1.5 15.4 43.1 26.2 12.3 1.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 9.1 27.3 36.4 24.2 3.0 0.0

会社員 710 3.4 18.6 44.4 22.7 6.9 4.1

公務員 76 7.9 19.7 35.5 23.7 10.5 2.6

団体職員 37 5.4 10.8 48.6 29.7 5.4 0.0

学生 79 7.6 24.1 36.7 20.3 10.1 1.3

パート・アルバイト 343 2.9 21.0 39.4 24.5 8.7 3.5

専業主婦 653 4.4 20.8 46.2 20.1 6.0 2.5

無職 443 7.7 24.8 39.5 18.5 6.5 2.9

その他 56 0.0 17.9 33.9 32.1 10.7 5.4

住宅の多い地区 2153 4.5 21.4 41.9 22.3 6.8 3.2

商店その他の事務所の多い地区 155 2.6 18.1 45.8 19.4 11.6 2.6

工場の多い地区 52 1.9 13.5 34.6 30.8 15.4 3.8

農山漁村地区 234 6.8 21.4 39.3 19.7 9.0 3.8

その他 36 0.0 25.0 58.3 8.3 5.6 2.8

北海道・東北 321 5.3 26.5 38.3 19.3 6.9 3.7

関東 862 2.9 17.7 42.5 26.1 7.5 3.2

北陸 90 3.3 33.3 37.8 15.6 6.7 3.3

中部 389 5.1 21.1 41.9 20.1 8.0 3.9

近畿 420 4.8 18.1 46.0 21.0 7.6 2.6

中国・四国 253 8.3 21.7 41.1 18.6 7.5 2.8

九州・沖縄 295 3.7 25.1 41.0 20.7 6.8 2.7

政令指定都市 795 4.3 19.6 44.7 22.4 6.0 3.0

10万人以上の市、東京23区 971 4.5 23.4 39.2 22.1 7.6 3.1

10万人未満の市 642 4.5 19.9 42.4 21.3 7.5 4.4

町村 222 4.5 19.8 43.2 20.3 11.3 0.9

居住地域

居住都市

規模

性別

年代

職業

居住地区
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問

1-6 
あなたは、あなたの身近な生活環境（※）の状態について、どのように感じていますか。当

てはまるものに○をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 

※生活環境とは、環境基本法第２条３項において、「人の生活に密接な関係のある財産並びに人

の生活に密接な関係のある動植物及びその生育環境を含む」と定義されていますが、ここでは

率直にあなたの考える「身近な生活環境」についてお答えください。 

 
【土壌の状態】 

 

  

全体

よい状態

だと思う

（とても満

足してい

る）

まぁよい

状態だと

思う（まぁ

満足して

いる）

ふつうの

状態だと

思う

あまりよく

ないと思う

（少し不満

である）

悪い状態

だと思う

（不満で

ある）

考えたこ

とがない

2630 2.2 14.6 47.9 23.4 7.1 4.8

男性 1267 2.5 15.9 49.2 20.9 6.2 5.2

女性 1363 2.0 13.3 46.7 25.7 7.9 4.4

20－29歳 341 3.5 15.8 47.5 17.6 6.5 9.1

30－39歳 457 1.8 12.5 47.0 24.3 6.6 7.9

40－49歳 423 1.9 11.8 48.5 25.3 8.7 3.8

50－59歳 415 2.7 14.9 46.5 24.3 8.7 2.9

60－69歳 466 2.4 17.0 47.9 23.8 6.7 2.4

70歳以上 528 1.7 15.3 49.6 23.7 5.9 3.8

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 10.0 50.0 25.0 15.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 2.6 20.9 37.4 22.6 10.4 6.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 1.5 9.2 47.7 27.7 10.8 3.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 9.1 18.2 42.4 27.3 3.0 0.0

会社員 710 2.3 13.2 49.4 23.0 6.2 5.9

公務員 76 7.9 18.4 39.5 15.8 11.8 6.6

団体職員 37 2.7 8.1 59.5 21.6 8.1 0.0

学生 79 2.5 17.7 49.4 20.3 5.1 5.1

パート・アルバイト 343 1.5 13.4 46.1 26.2 7.9 5.0

専業主婦 653 1.8 13.6 50.8 23.3 6.9 3.5

無職 443 2.3 17.8 46.7 22.6 5.4 5.2

その他 56 0.0 10.7 41.1 28.6 14.3 5.4

住宅の多い地区 2153 1.9 14.7 48.7 23.1 7.0 4.6

商店その他の事務所の多い地区 155 1.9 11.0 46.5 25.2 8.4 7.1

工場の多い地区 52 0.0 9.6 42.3 32.7 9.6 5.8

農山漁村地区 234 5.6 16.7 42.3 23.1 6.8 5.6

その他 36 5.6 13.9 50.0 22.2 5.6 2.8

北海道・東北 321 2.8 19.9 44.9 19.3 8.1 5.0

関東 862 1.6 10.1 47.6 28.3 7.7 4.8

北陸 90 3.3 24.4 43.3 17.8 6.7 4.4

中部 389 2.3 15.9 46.0 23.1 6.9 5.7

近畿 420 1.2 13.6 50.0 23.8 7.4 4.0

中国・四国 253 5.1 17.4 49.8 16.6 5.1 5.9

九州・沖縄 295 2.0 15.9 51.5 20.7 6.1 3.7

政令指定都市 795 1.9 14.6 46.8 25.0 6.9 4.8

10万人以上の市、東京23区 971 2.5 14.2 48.0 23.8 6.6 4.9

10万人未満の市 642 2.2 14.3 50.2 21.0 7.0 5.3

町村 222 2.7 16.7 45.0 22.5 10.4 2.7

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



116 

 

問

1-6 
あなたは、あなたの身近な生活環境（※）の状態について、どのように感じていますか。当

てはまるものに○をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 

※生活環境とは、環境基本法第２条３項において、「人の生活に密接な関係のある財産並びに人

の生活に密接な関係のある動植物及びその生育環境を含む」と定義されていますが、ここでは

率直にあなたの考える「身近な生活環境」についてお答えください。 

 
【騒音・振動の状態】 

 

  

全体

よい状態

だと思う

（とても満

足してい

る）

まぁよい

状態だと

思う（まぁ

満足して

いる）

ふつうの

状態だと

思う

あまりよく

ないと思う

（少し不満

である）

悪い状態

だと思う

（不満で

ある）

考えたこ

とがない

2630 3.8 16.7 44.9 23.5 7.3 3.9

男性 1267 4.1 16.2 44.0 24.0 7.8 3.9

女性 1363 3.4 17.2 45.8 23.0 6.7 3.8

20－29歳 341 6.5 15.5 39.6 21.7 9.4 7.3

30－39歳 457 2.8 13.3 44.6 23.6 9.0 6.6

40－49歳 423 2.8 15.1 43.3 25.8 10.6 2.4

50－59歳 415 5.3 16.1 44.3 26.0 5.5 2.7

60－69歳 466 3.2 18.2 48.3 24.7 3.9 1.7

70歳以上 528 2.8 20.6 47.3 19.7 6.1 3.4

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 30.0 30.0 20.0 15.0 5.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 8.7 18.3 32.2 27.0 7.8 6.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 1.5 10.8 41.5 29.2 13.8 3.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 18.2 18.2 51.5 12.1 0.0 0.0

会社員 710 2.8 15.1 45.2 24.6 7.3 4.9

公務員 76 10.5 15.8 44.7 22.4 3.9 2.6

団体職員 37 8.1 10.8 51.4 24.3 2.7 2.7

学生 79 6.3 12.7 39.2 26.6 12.7 2.5

パート・アルバイト 343 1.2 16.3 43.7 24.8 9.6 4.4

専業主婦 653 3.8 17.5 48.1 22.5 5.4 2.8

無職 443 3.6 20.5 44.2 21.0 7.0 3.6

その他 56 1.8 8.9 51.8 23.2 8.9 5.4

住宅の多い地区 2153 3.3 17.0 45.1 24.0 7.0 3.6

商店その他の事務所の多い地区 155 1.3 12.3 46.5 27.7 9.7 2.6

工場の多い地区 52 0.0 7.7 34.6 30.8 23.1 3.8

農山漁村地区 234 10.3 18.4 44.4 16.7 2.6 7.7

その他 36 5.6 19.4 41.7 11.1 19.4 2.8

北海道・東北 321 5.6 21.2 43.9 19.9 4.7 4.7

関東 862 2.6 13.2 44.5 27.8 8.1 3.7

北陸 90 5.6 21.1 52.2 10.0 5.6 5.6

中部 389 2.3 16.7 46.3 21.3 9.0 4.4

近畿 420 2.4 15.7 46.2 26.0 7.6 2.1

中国・四国 253 7.9 20.9 43.1 17.8 6.7 3.6

九州・沖縄 295 5.1 18.3 42.7 23.1 5.8 5.1

政令指定都市 795 2.9 14.1 44.8 25.0 9.2 4.0

10万人以上の市、東京23区 971 3.4 17.2 45.4 24.0 6.7 3.3

10万人未満の市 642 4.4 18.1 45.3 22.0 5.8 4.5

町村 222 6.8 19.8 41.9 20.3 7.2 4.1

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

1-6 
あなたは、あなたの身近な生活環境（※）の状態について、どのように感じていますか。当

てはまるものに○をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 

※生活環境とは、環境基本法第２条３項において、「人の生活に密接な関係のある財産並びに人

の生活に密接な関係のある動植物及びその生育環境を含む」と定義されていますが、ここでは

率直にあなたの考える「身近な生活環境」についてお答えください。 

 
【ごみの状態】 

 
  

全体

よい状態

だと思う

（とても満

足してい

る）

まぁよい

状態だと

思う（まぁ

満足して

いる）

ふつうの

状態だと

思う

あまりよく

ないと思う

（少し不満

である）

悪い状態

だと思う

（不満で

ある）

考えたこ

とがない

2630 2.7 17.4 38.1 28.0 11.3 2.5

男性 1267 2.4 17.6 38.0 27.1 11.8 3.2

女性 1363 2.9 17.2 38.1 28.9 10.9 2.0

20－29歳 341 3.8 16.4 37.8 22.0 15.0 5.0

30－39歳 457 2.2 14.2 37.0 29.3 12.9 4.4

40－49歳 423 2.6 14.2 42.1 27.9 11.3 1.9

50－59歳 415 2.4 16.1 36.9 32.0 10.8 1.7

60－69歳 466 3.2 18.9 39.5 28.3 9.0 1.1

70歳以上 528 2.1 23.1 35.6 27.5 9.8 1.9

農林漁業の自営・家族従業者 20 5.0 20.0 30.0 30.0 15.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 3.5 13.0 34.8 30.4 13.0 5.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 7.7 47.7 29.2 13.8 1.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 12.1 27.3 36.4 24.2 0.0 0.0

会社員 710 2.1 16.3 38.6 27.0 13.0 3.0

公務員 76 3.9 17.1 43.4 25.0 6.6 3.9

団体職員 37 5.4 16.2 37.8 27.0 13.5 0.0

学生 79 1.3 13.9 39.2 26.6 17.7 1.3

パート・アルバイト 343 1.5 15.2 37.6 28.9 14.0 2.9

専業主婦 653 3.8 20.5 38.1 27.6 8.3 1.7

無職 443 2.3 19.2 36.6 29.3 9.9 2.7

その他 56 0.0 14.3 35.7 32.1 14.3 3.6

住宅の多い地区 2153 2.7 17.8 37.9 27.8 11.4 2.3

商店その他の事務所の多い地区 155 1.9 16.8 40.6 26.5 11.0 3.2

工場の多い地区 52 1.9 7.7 23.1 46.2 17.3 3.8

農山漁村地区 234 2.6 17.1 39.7 26.5 9.8 4.3

その他 36 2.8 13.9 44.4 30.6 8.3 0.0

北海道・東北 321 2.8 19.6 39.6 27.7 6.9 3.4

関東 862 1.5 15.1 38.2 29.7 12.8 2.8

北陸 90 4.4 25.6 34.4 21.1 11.1 3.3

中部 389 2.3 15.4 41.6 27.0 10.8 2.8

近畿 420 2.1 17.4 36.2 29.8 13.1 1.4

中国・四国 253 4.7 20.6 38.3 22.9 11.5 2.0

九州・沖縄 295 4.7 19.3 34.9 28.8 9.8 2.4

政令指定都市 795 2.9 17.9 35.3 29.9 11.2 2.8

10万人以上の市、東京23区 971 2.6 18.2 39.9 25.8 11.1 2.4

10万人未満の市 642 2.2 15.3 38.8 30.1 10.7 3.0

町村 222 3.6 18.5 37.8 24.8 14.0 1.4

全体

居住都市

規模

性別

年代

職業

居住地区

居住地域
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問

1-6 
あなたは、あなたの身近な生活環境（※）の状態について、どのように感じていますか。当

てはまるものに○をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 

※生活環境とは、環境基本法第２条３項において、「人の生活に密接な関係のある財産並びに人

の生活に密接な関係のある動植物及びその生育環境を含む」と定義されていますが、ここでは

率直にあなたの考える「身近な生活環境」についてお答えください。 

 
【天候の状態】 

 
  

全体

よい状態

だと思う

（とても満

足してい

る）

まぁよい

状態だと

思う（まぁ

満足して

いる）

ふつうの

状態だと

思う

あまりよく

ないと思う

（少し不満

である）

悪い状態

だと思う

（不満で

ある）

考えたこ

とがない

2630 1.4 9.6 30.8 35.5 20.0 2.7

男性 1267 1.4 9.2 33.8 34.4 18.2 3.0

女性 1363 1.4 9.9 28.1 36.5 21.8 2.3

20－29歳 341 2.9 12.3 35.5 26.1 17.9 5.3

30－39歳 457 1.3 9.6 30.9 36.1 17.5 4.6

40－49歳 423 1.2 9.2 32.6 36.6 18.7 1.7

50－59歳 415 1.2 8.2 34.0 34.2 21.0 1.4

60－69歳 466 1.3 8.2 24.7 42.5 21.7 1.7

70歳以上 528 0.9 10.4 29.4 34.8 22.5 1.9

農林漁業の自営・家族従業者 20 5.0 5.0 25.0 35.0 30.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 1.7 7.0 31.3 34.8 20.0 5.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 1.5 4.6 36.9 35.4 18.5 3.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 6.1 12.1 24.2 45.5 12.1 0.0

会社員 710 1.4 8.9 34.5 31.8 19.9 3.5

公務員 76 1.3 14.5 27.6 32.9 22.4 1.3

団体職員 37 2.7 10.8 37.8 29.7 18.9 0.0

学生 79 2.5 15.2 39.2 26.6 15.2 1.3

パート・アルバイト 343 0.6 7.9 28.0 40.2 20.1 3.2

専業主婦 653 1.4 10.7 30.3 35.7 20.4 1.5

無職 443 1.4 10.4 27.3 38.1 20.1 2.7

その他 56 0.0 5.4 21.4 44.6 25.0 3.6

住宅の多い地区 2153 1.3 9.6 30.8 36.2 19.7 2.4

商店その他の事務所の多い地区 155 1.3 8.4 30.3 34.2 21.9 3.9

工場の多い地区 52 1.9 3.8 28.8 34.6 28.8 1.9

農山漁村地区 234 2.6 10.3 33.3 29.1 19.7 5.1

その他 36 2.8 16.7 22.2 38.9 19.4 0.0

北海道・東北 321 0.9 10.0 33.3 35.2 17.1 3.4

関東 862 1.0 6.6 29.1 36.5 24.1 2.6

北陸 90 1.1 14.4 25.6 35.6 20.0 3.3

中部 389 1.5 9.8 34.2 34.2 16.7 3.6

近畿 420 1.0 9.5 34.0 35.5 19.3 0.7

中国・四国 253 4.0 14.6 28.5 30.4 19.8 2.8

九州・沖縄 295 1.4 11.9 27.8 38.6 16.9 3.4

政令指定都市 795 1.1 9.2 29.3 39.0 18.9 2.5

10万人以上の市、東京23区 971 1.2 10.0 31.3 34.4 20.6 2.5

10万人未満の市 642 1.6 8.6 31.6 34.6 20.4 3.3

町村 222 2.7 12.2 32.0 30.2 20.7 2.3

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

1-6 
あなたは、あなたの身近な生活環境（※）の状態について、どのように感じていますか。当

てはまるものに○をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 

※生活環境とは、環境基本法第２条３項において、「人の生活に密接な関係のある財産並びに人

の生活に密接な関係のある動植物及びその生育環境を含む」と定義されていますが、ここでは

率直にあなたの考える「身近な生活環境」についてお答えください。 

 
【その他】 

 
 
  

全体

よい状態

だと思う

（とても満

足してい

る）

まぁよい

状態だと

思う（まぁ

満足して

いる）

ふつうの

状態だと

思う

あまりよく

ないと思う

（少し不満

である）

悪い状態

だと思う

（不満で

ある）

考えたこ

とがない
無回答

2630 0.2 1.1 13.4 3.7 5.1 42.5 34.1

男性 1267 0.2 1.0 14.8 3.9 5.6 41.8 32.5

女性 1363 0.1 1.1 12.1 3.4 4.7 43.1 35.6

20－29歳 341 0.0 1.2 15.0 2.9 3.2 44.9 32.8

30－39歳 457 0.2 1.1 16.0 3.9 3.1 46.6 29.1

40－49歳 423 0.5 0.2 16.1 3.1 3.5 48.5 28.1

50－59歳 415 0.0 0.7 15.9 3.9 6.0 40.7 32.8

60－69歳 466 0.0 1.1 12.0 3.9 5.8 43.6 33.7

70歳以上 528 0.2 1.9 7.4 4.0 8.1 33.0 45.5

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 0.0 20.0 0.0 15.0 35.0 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.9 0.0 12.2 3.5 2.6 40.9 40.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 1.5 12.3 3.1 7.7 44.6 30.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 0.0 0.0 12.1 6.1 12.1 45.5 24.2

会社員 710 0.1 0.8 18.2 4.2 3.8 41.8 31.0

公務員 76 0.0 1.3 15.8 2.6 3.9 46.1 30.3

団体職員 37 2.7 0.0 21.6 2.7 0.0 48.6 24.3

学生 79 0.0 1.3 12.7 0.0 2.5 41.8 41.8

パート・アルバイト 343 0.0 0.6 12.0 4.4 4.4 44.3 34.4

専業主婦 653 0.2 1.5 12.6 3.7 4.1 42.7 35.2

無職 443 0.0 0.9 7.9 2.7 8.8 41.5 38.1

その他 56 0.0 5.4 10.7 7.1 12.5 37.5 26.8

住宅の多い地区 2153 0.1 1.1 14.0 3.4 4.9 42.0 34.4

商店その他の事務所の多い地区 155 0.0 1.3 10.3 3.9 3.9 38.7 41.9

工場の多い地区 52 0.0 0.0 15.4 1.9 7.7 46.2 28.8

農山漁村地区 234 0.4 0.9 10.7 5.6 6.4 47.9 28.2

その他 36 0.0 0.0 5.6 5.6 13.9 47.2 27.8

北海道・東北 321 0.0 1.2 11.2 3.7 5.3 39.3 39.3

関東 862 0.1 0.9 13.6 3.8 6.0 43.6 31.9

北陸 90 0.0 1.1 11.1 4.4 4.4 47.8 31.1

中部 389 0.0 0.8 11.3 5.1 3.3 45.2 34.2

近畿 420 0.5 1.0 16.7 2.1 5.2 40.2 34.3

中国・四国 253 0.4 1.2 14.2 2.4 5.1 44.7 32.0

九州・沖縄 295 0.0 1.7 13.6 4.1 4.7 38.6 37.3

政令指定都市 795 0.4 0.9 13.6 3.5 5.4 40.0 36.2

10万人以上の市、東京23区 971 0.0 0.9 14.6 3.2 4.9 42.8 33.5

10万人未満の市 642 0.2 1.2 11.7 4.2 4.2 45.3 33.2

町村 222 0.0 1.8 12.6 4.5 7.7 41.4 32.0

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

1-7 
問 1-6 について、あなたがそのように感じたきっかけは何ですか。どのような情報からそう

思いましたか。最も当てはまるものに○をつけてください。 
 
【大気の状態】 

注）問 1-6 での回答を見ながら回答する設問。また、問 1-6 で「考えたことがない」と選択した人

を除く人が対象となる設問のため、母数は異なる。 

 

 
  

全体
情報では

なく実感

行政機関

の情報か

ら

ニュース・

新聞な

ど、マスメ

ディアの

情報から

家族・友

人・知人

などから

聞いた話

から

その他

2567 50.8 3.9 43.6 1.1 0.7

男性 1231 52.1 4.4 42.0 0.8 0.7

女性 1336 49.6 3.5 45.0 1.3 0.7

20－29歳 327 61.8 4.6 31.8 0.9 0.9

30－39歳 434 53.9 4.4 39.9 1.6 0.2

40－49歳 413 50.8 2.2 45.5 1.0 0.5

50－59歳 410 49.8 4.6 44.1 1.2 0.2

60－69歳 463 47.7 3.9 46.4 0.6 1.3

70歳以上 520 44.6 4.0 49.4 1.0 1.0

農林漁業の自営・家族従業者 20 45.0 0.0 45.0 10.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 111 57.7 4.5 36.0 0.0 1.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 64 56.3 4.7 37.5 0.0 1.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 60.6 3.0 36.4 0.0 0.0

会社員 687 51.5 4.4 42.4 1.5 0.3

公務員 74 48.6 6.8 44.6 0.0 0.0

団体職員 37 56.8 5.4 37.8 0.0 0.0

学生 78 65.4 2.6 30.8 0.0 1.3

パート・アルバイト 335 48.4 3.6 46.0 1.2 0.9

専業主婦 641 47.7 3.6 46.5 1.2 0.9

無職 433 49.7 3.7 45.5 0.7 0.5

その他 54 53.7 3.7 40.7 0.0 1.9

住宅の多い地区 2104 50.5 4.0 44.0 0.9 0.6

商店その他の事務所の多い地区 152 51.3 5.9 40.8 1.3 0.7

工場の多い地区 49 44.9 4.1 49.0 2.0 0.0

農山漁村地区 226 51.8 1.3 43.4 2.2 1.3

その他 36 63.9 5.6 25.0 0.0 5.6

北海道・東北 309 52.4 3.9 41.1 2.3 0.3

関東 840 47.7 4.5 46.2 0.8 0.7

北陸 87 54.0 3.4 40.2 1.1 1.1

中部 379 51.5 4.0 43.0 0.8 0.8

近畿 416 49.8 3.4 45.0 1.2 0.7

中国・四国 248 57.7 0.8 39.1 1.6 0.8

九州・沖縄 288 51.4 5.9 42.0 0.0 0.7

政令指定都市 777 52.5 4.1 42.7 0.4 0.3

10万人以上の市、東京23区 952 50.5 4.2 43.7 0.8 0.7

10万人未満の市 618 50.3 3.1 43.5 2.1 1.0

町村 220 46.8 4.5 45.9 1.4 1.4

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

1-7 
問 1-6 について、あなたがそのように感じたきっかけは何ですか。どのような情報からそう

思いましたか。最も当てはまるものに○をつけてください。 
 
【水の状態】 

注）問 1-6 での回答を見ながら回答する設問。また、問 1-6 で「考えたことがない」と選択した人

を除く人が対象となる設問のため、母数は異なる。 

 

  

全体
情報では

なく実感

行政機関

の情報か

ら

ニュース・

新聞な

ど、マスメ

ディアの

情報から

家族・友

人・知人

などから

聞いた話

から

その他

2546 55.3 8.1 34.0 1.8 0.7

男性 1224 57.0 7.5 33.7 1.2 0.6

女性 1322 53.7 8.6 34.3 2.4 0.9

20－29歳 321 66.7 3.4 26.2 2.5 1.2

30－39歳 431 58.2 7.7 31.6 2.3 0.2

40－49歳 411 57.7 4.6 35.8 1.2 0.7

50－59歳 406 54.4 6.2 36.9 2.2 0.2

60－69歳 461 50.8 10.2 36.2 2.0 0.9

70歳以上 516 48.6 13.8 35.3 1.2 1.2

農林漁業の自営・家族従業者 20 45.0 0.0 50.0 5.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 108 61.1 5.6 30.6 1.9 0.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 64 53.1 7.8 35.9 1.6 1.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 66.7 12.1 18.2 0.0 3.0

会社員 681 56.7 5.9 35.2 1.9 0.3

公務員 74 54.1 6.8 39.2 0.0 0.0

団体職員 37 59.5 8.1 29.7 2.7 0.0

学生 78 66.7 7.7 23.1 1.3 1.3

パート・アルバイト 331 52.6 7.9 35.6 2.7 1.2

専業主婦 637 52.7 10.0 34.2 1.9 1.1

無職 430 55.6 9.8 33.5 0.7 0.5

その他 53 52.8 9.4 30.2 7.5 0.0

住宅の多い地区 2085 54.7 8.3 34.3 2.1 0.6

商店その他の事務所の多い地区 151 57.0 8.6 33.1 0.0 1.3

工場の多い地区 50 44.0 10.0 44.0 2.0 0.0

農山漁村地区 225 58.7 5.8 33.3 1.3 0.9

その他 35 77.1 5.7 11.4 0.0 5.7

北海道・東北 309 59.2 7.1 31.1 2.6 0.0

関東 834 50.6 7.9 39.7 1.1 0.7

北陸 87 60.9 4.6 32.2 1.1 1.1

中部 374 56.4 8.0 33.7 1.3 0.5

近畿 409 55.0 8.6 33.7 2.0 0.7

中国・四国 246 60.2 7.3 27.6 3.7 1.2

九州・沖縄 287 57.8 10.8 27.5 2.4 1.4

政令指定都市 771 55.0 7.3 35.9 1.6 0.3

10万人以上の市、東京23区 941 55.5 8.3 33.9 1.3 1.1

10万人未満の市 614 56.8 8.5 30.8 3.3 0.7

町村 220 51.4 9.1 36.8 1.4 1.4

全体

性別

年代

職業

居住地

区

居住地

域

居住都

市規模
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問

1-7 
問 1-6 について、あなたがそのように感じたきっかけは何ですか。どのような情報からそう

思いましたか。最も当てはまるものに○をつけてください。 
 
【土壌の状態】 

注）問 1-6 での回答を見ながら回答する設問。また、問 1-6 で「考えたことがない」と選択した人

を除く人が対象となる設問のため、母数は異なる。 

 

  

全体
情報では

なく実感

行政機関

の情報か

ら

ニュース・

新聞な

ど、マスメ

ディアの

情報から

家族・友

人・知人

などから

聞いた話

から

その他

2504 47.5 7.7 41.9 2.3 0.6

男性 1201 50.2 7.7 39.9 1.7 0.5

女性 1303 45.0 7.7 43.8 2.8 0.8

20－29歳 310 57.7 4.8 33.5 2.9 1.0

30－39歳 421 50.8 7.6 38.5 2.6 0.5

40－49歳 407 51.6 5.4 40.3 2.0 0.7

50－59歳 403 45.9 6.5 45.9 1.7 0.0

60－69歳 455 44.2 8.6 44.4 2.4 0.4

70歳以上 508 39.4 11.4 45.9 2.2 1.2

農林漁業の自営・家族従業者 20 40.0 0.0 50.0 10.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 108 58.3 5.6 35.2 0.9 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 63 49.2 9.5 39.7 0.0 1.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 57.6 18.2 21.2 0.0 3.0

会社員 668 49.0 6.7 42.2 1.6 0.4

公務員 71 53.5 4.2 40.8 1.4 0.0

団体職員 37 48.6 10.8 37.8 2.7 0.0

学生 75 52.0 6.7 34.7 5.3 1.3

パート・アルバイト 326 44.2 5.8 45.1 3.7 1.2

専業主婦 630 43.7 9.2 43.8 2.7 0.6

無職 420 48.1 8.6 41.9 1.2 0.2

その他 53 47.2 7.5 37.7 5.7 1.9

住宅の多い地区 2055 47.2 8.1 42.0 2.0 0.7

商店その他の事務所の多い地区 144 45.8 4.9 47.2 1.4 0.7

工場の多い地区 49 28.6 8.2 55.1 8.2 0.0

農山漁村地区 221 52.5 5.0 38.9 3.2 0.5

その他 35 68.6 8.6 17.1 5.7 0.0

北海道・東北 305 49.2 9.5 38.4 3.0 0.0

関東 821 43.7 7.6 46.8 1.5 0.5

北陸 86 51.2 7.0 38.4 3.5 0.0

中部 367 48.0 9.5 40.1 1.9 0.5

近畿 403 47.4 6.0 43.2 2.7 0.7

中国・四国 238 55.0 5.5 34.9 3.4 1.3

九州・沖縄 284 48.6 8.1 39.4 2.5 1.4

政令指定都市 757 44.1 8.1 45.3 2.1 0.4

10万人以上の市、東京23区 923 49.1 8.2 41.0 1.2 0.5

10万人未満の市 608 50.7 5.6 39.5 3.5 0.8

町村 216 43.5 9.7 41.2 4.2 1.4

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体
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問

1-7 
問 1-6 について、あなたがそのように感じたきっかけは何ですか。どのような情報からそう

思いましたか。最も当てはまるものに○をつけてください。 
 
【騒音・振動の状態】 

注）問 1-6 での回答を見ながら回答する設問。また、問 1-6 で「考えたことがない」と選択した人

を除く人が対象となる設問のため、母数は異なる。 

 

  

全体
情報では

なく実感

行政機関

の情報か

ら

ニュース・

新聞な

ど、マスメ

ディアの

情報から

家族・友

人・知人

などから

聞いた話

から

その他

2528 65.9 3.1 28.3 2.3 0.4

男性 1217 65.6 2.9 29.7 1.6 0.2

女性 1311 66.1 3.3 27.1 2.9 0.6

20－29歳 316 74.7 2.5 20.3 2.5 0.0

30－39歳 427 69.8 2.6 25.3 2.1 0.2

40－49歳 413 67.6 1.5 28.3 1.9 0.7

50－59歳 404 64.1 4.5 28.5 2.7 0.2

60－69歳 458 63.1 2.4 31.9 2.0 0.7

70歳以上 510 59.6 4.7 32.5 2.5 0.6

農林漁業の自営・家族従業者 19 47.4 10.5 42.1 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 108 68.5 0.9 28.7 0.9 0.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 63 65.1 6.3 28.6 0.0 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 75.8 6.1 15.2 0.0 3.0

会社員 675 65.0 2.8 29.5 2.4 0.3

公務員 74 71.6 1.4 27.0 0.0 0.0

団体職員 36 66.7 5.6 22.2 5.6 0.0

学生 77 75.3 2.6 20.8 1.3 0.0

パート・アルバイト 328 64.9 3.0 27.7 3.7 0.6

専業主婦 635 65.7 3.6 28.0 2.0 0.6

無職 427 64.9 2.8 29.7 2.3 0.2

その他 53 66.0 0.0 28.3 5.7 0.0

住宅の多い地区 2076 65.8 3.0 28.4 2.5 0.4

商店その他の事務所の多い地区 151 64.2 2.6 31.1 1.3 0.7

工場の多い地区 50 64.0 4.0 32.0 0.0 0.0

農山漁村地区 216 66.2 3.2 27.3 2.3 0.9

その他 35 80.0 5.7 14.3 0.0 0.0

北海道・東北 306 65.0 3.3 29.4 2.0 0.3

関東 830 65.1 2.9 29.9 1.8 0.4

北陸 85 68.2 2.4 28.2 1.2 0.0

中部 372 65.3 3.8 28.2 2.2 0.5

近畿 411 65.2 2.9 29.2 2.4 0.2

中国・四国 244 67.2 3.3 23.8 4.9 0.8

九州・沖縄 280 68.9 2.9 25.4 2.1 0.7

政令指定都市 763 64.0 3.4 30.0 2.2 0.4

10万人以上の市、東京23区 939 67.2 3.2 27.3 2.0 0.3

10万人未満の市 613 66.2 2.4 27.9 2.9 0.5

町村 213 65.7 3.3 28.2 1.9 0.9

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区
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問

1-7 
問 1-6 について、あなたがそのように感じたきっかけは何ですか。どのような情報からそう

思いましたか。最も当てはまるものに○をつけてください。 
 
【ごみの状態】 

注）問 1-6 での回答を見ながら回答する設問。また、問 1-6 で「考えたことがない」と選択した人

を除く人が対象となる設問のため、母数は異なる。 

 

  

全体
情報では

なく実感

行政機関

の情報か

ら

ニュース・

新聞な

ど、マスメ

ディアの

情報から

家族・友

人・知人

などから

聞いた話

から

その他

2563 55.7 12.5 28.7 2.5 0.6

男性 1227 56.5 10.8 30.1 2.0 0.6

女性 1336 54.9 14.1 27.4 3.0 0.6

20－29歳 324 65.1 5.6 24.4 3.1 1.9

30－39歳 437 59.5 5.9 31.6 2.7 0.2

40－49歳 415 60.2 6.7 30.1 2.4 0.5

50－59歳 408 55.6 12.7 28.7 2.7 0.2

60－69歳 461 49.9 18.9 28.6 1.7 0.9

70歳以上 518 48.1 21.2 27.8 2.7 0.2

農林漁業の自営・家族従業者 20 55.0 10.0 35.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 109 62.4 10.1 26.6 0.9 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 64 54.7 12.5 28.1 3.1 1.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 63.6 21.2 15.2 0.0 0.0

会社員 689 56.9 6.5 33.1 3.0 0.4

公務員 73 61.6 11.0 27.4 0.0 0.0

団体職員 37 56.8 8.1 32.4 0.0 2.7

学生 78 64.1 7.7 23.1 2.6 2.6

パート・アルバイト 333 56.8 13.8 23.7 5.1 0.6

専業主婦 642 54.0 15.7 28.0 1.4 0.8

無職 431 52.2 17.2 28.1 2.3 0.2

その他 54 42.6 18.5 33.3 5.6 0.0

住宅の多い地区 2103 56.0 12.0 28.9 2.5 0.6

商店その他の事務所の多い地区 150 54.7 15.3 28.7 1.3 0.0

工場の多い地区 50 44.0 16.0 34.0 6.0 0.0

農山漁村地区 224 54.5 13.8 28.6 2.7 0.4

その他 36 63.9 19.4 11.1 2.8 2.8

北海道・東北 310 56.5 13.2 26.8 3.2 0.3

関東 838 56.9 10.7 29.4 2.4 0.6

北陸 87 55.2 17.2 27.6 0.0 0.0

中部 378 54.0 14.3 28.8 2.4 0.5

近畿 414 52.7 12.6 31.6 2.4 0.7

中国・四国 248 58.9 11.3 26.6 2.8 0.4

九州・沖縄 288 55.2 14.2 26.4 3.1 1.0

政令指定都市 773 54.1 13.6 29.8 2.2 0.4

10万人以上の市、東京23区 948 57.8 11.6 27.8 2.0 0.7

10万人未満の市 623 55.4 12.5 28.7 3.2 0.2

町村 219 53.0 12.8 28.3 4.1 1.8

居住地

域

居住都

市規模

全体

性別

年代

職業

居住地

区
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問

1-7 
問 1-6 について、あなたがそのように感じたきっかけは何ですか。どのような情報からそう

思いましたか。最も当てはまるものに○をつけてください。 
 
【天候の状態】 

注）問 1-6 での回答を見ながら回答する設問。また、問 1-6 で「考えたことがない」と選択した人

を除く人が対象となる設問のため、母数は異なる。 

 

  

全体
情報では

なく実感

行政機関

の情報か

ら

ニュース・

新聞な

ど、マスメ

ディアの

情報から

家族・友

人・知人

などから

聞いた話

から

その他

2560 57.1 3.1 38.3 1.1 0.4

男性 1229 58.1 3.3 37.5 0.8 0.3

女性 1331 56.2 3.0 39.0 1.3 0.5

20－29歳 323 66.6 2.8 28.2 2.5 0.0

30－39歳 436 62.8 2.3 33.0 1.1 0.7

40－49歳 416 61.5 1.9 34.6 1.4 0.5

50－59歳 409 55.5 3.9 39.6 1.0 0.0

60－69歳 458 50.4 4.1 44.3 0.4 0.7

70歳以上 518 50.0 3.5 45.6 0.4 0.6

農林漁業の自営・家族従業者 20 50.0 5.0 45.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 109 56.9 1.8 40.4 0.9 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 63 55.6 7.9 36.5 0.0 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 72.7 6.1 21.2 0.0 0.0

会社員 685 59.1 2.8 36.5 1.3 0.3

公務員 75 56.0 2.7 40.0 1.3 0.0

団体職員 37 54.1 8.1 35.1 2.7 0.0

学生 78 74.4 3.8 21.8 0.0 0.0

パート・アルバイト 332 58.1 1.5 37.3 2.4 0.6

専業主婦 643 54.0 3.6 40.9 0.8 0.8

無職 431 54.8 3.0 41.8 0.5 0.0

その他 54 55.6 3.7 37.0 0.0 3.7

住宅の多い地区 2102 56.9 3.2 38.4 1.0 0.5

商店その他の事務所の多い地区 149 57.0 2.7 38.9 1.3 0.0

工場の多い地区 51 49.0 3.9 47.1 0.0 0.0

農山漁村地区 222 59.5 2.3 36.9 1.4 0.0

その他 36 69.4 2.8 25.0 0.0 2.8

北海道・東北 310 57.7 2.9 37.4 1.6 0.3

関東 840 56.8 3.2 38.9 0.6 0.5

北陸 87 62.1 4.6 33.3 0.0 0.0

中部 375 53.6 3.7 40.8 1.6 0.3

近畿 417 58.3 2.2 38.4 0.5 0.7

中国・四国 246 55.3 4.1 37.8 2.4 0.4

九州・沖縄 285 60.4 2.5 35.8 1.1 0.4

政令指定都市 775 56.4 2.8 39.4 0.9 0.5

10万人以上の市、東京23区 947 57.3 3.7 37.4 1.3 0.3

10万人未満の市 621 56.8 2.6 39.5 0.8 0.3

町村 217 59.4 3.2 35.0 1.4 0.9

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別
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問

1-7 
問 1-6 について、あなたがそのように感じたきっかけは何ですか。どのような情報からそう

思いましたか。最も当てはまるものに○をつけてください。 
 
【その他の状態】 

注）問 1-6 での回答を見ながら回答する設問。また、問 1-6 で「考えたことがない」と選択した人

を除く人が対象となる設問のため、母数は異なる。 

 

 
  

全体
情報では

なく実感

行政機関

の情報か

ら

ニュース・

新聞な

ど、マスメ

ディアの

情報から

家族・友

人・知人

などから

聞いた話

から

その他

616 50.8 4.2 40.7 1.9 2.3

男性 325 51.1 4.0 41.2 1.5 2.2

女性 291 50.5 4.5 40.2 2.4 2.4

20－29歳 76 52.6 3.9 35.5 5.3 2.6

30－39歳 111 53.2 3.6 40.5 1.8 0.9

40－49歳 99 63.6 0.0 33.3 1.0 2.0

50－59歳 110 44.5 1.8 50.0 1.8 1.8

60－69歳 106 45.3 5.7 43.4 2.8 2.8

70歳以上 114 47.4 9.6 39.5 0.0 3.5

農林漁業の自営・家族従業者 7 42.9 0.0 42.9 0.0 14.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 22 59.1 4.5 31.8 0.0 4.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 16 62.5 6.3 25.0 0.0 6.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 10 60.0 0.0 40.0 0.0 0.0

会社員 193 51.3 3.1 42.5 1.6 1.6

公務員 18 27.8 0.0 66.7 5.6 0.0

団体職員 10 70.0 0.0 30.0 0.0 0.0

学生 13 84.6 0.0 15.4 0.0 0.0

パート・アルバイト 73 42.5 2.7 49.3 4.1 1.4

専業主婦 144 47.2 6.9 41.0 2.1 2.8

無職 90 54.4 5.6 35.6 2.2 2.2

その他 20 55.0 5.0 35.0 0.0 5.0

住宅の多い地区 508 49.6 4.5 41.5 2.2 2.2

商店その他の事務所の多い地区 30 66.7 3.3 23.3 3.3 3.3

工場の多い地区 13 38.5 0.0 61.5 0.0 0.0

農山漁村地区 56 53.6 3.6 41.1 0.0 1.8

その他 9 66.7 0.0 22.2 0.0 11.1

北海道・東北 69 53.6 5.8 37.7 2.9 0.0

関東 211 45.5 5.2 44.1 2.4 2.8

北陸 19 68.4 5.3 26.3 0.0 0.0

中部 80 43.8 3.8 50.0 2.5 0.0

近畿 107 52.3 0.9 43.0 0.9 2.8

中国・四国 59 52.5 6.8 33.9 3.4 3.4

九州・沖縄 71 63.4 2.8 29.6 0.0 4.2

政令指定都市 189 53.4 3.7 40.2 0.0 2.6

10万人以上の市、東京23区 230 46.5 4.3 43.9 3.0 2.2

10万人未満の市 138 52.2 5.1 38.4 2.9 1.4

町村 59 55.9 3.4 35.6 1.7 3.4

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区
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問

1-8 
問 1-6 について、あなたの思う「よい状態」（満足できる状態）とは何が（どこが）どのよ

うな状態ですか。具体的に記入してください。 
FA のため、2.4 参照。 
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問

1-9 
あなたは「あなたの身近な 自然環境」について質問されたとき、「身近な自然環境」として

どのような地域・範囲・場所を思い浮かべますか。最も当てはまるものに○をつけてくださ

い。 

 
  

全体

家のまわ

り（徒歩で

いける範

囲）の森

林・里山

（山）

家のまわ

り（徒歩で

いける範

囲）の水

辺

家のまわ

り（徒歩で

いける範

囲）の公

園・緑地

学校ある

いは職場

のまわり

（徒歩で

いける範

囲）の森

林・里山

（山）

学校ある

いは職場

のまわり

（徒歩で

いける範

囲）の水

辺

学校ある

いは職場

のまわり

（徒歩で

いける範

囲）の公

園・緑地

電車・車

などを

使って気

軽にいけ

る範囲に

ある森林・

里山（山）

電車・車

などを

使って気

軽にいけ

る範囲に

ある水辺

電車・車

などを

使って気

軽にいけ

る範囲に

ある公園・

緑地

上記以外

の身近な

地域・範

囲・場所

2630 29.5 8.8 29.6 2.1 0.6 1.6 17.3 2.0 6.0 2.5

男性 1267 32.7 8.8 27.7 2.1 0.7 1.7 16.9 1.5 4.6 3.4

女性 1363 26.6 8.8 31.3 2.1 0.4 1.5 17.7 2.4 7.4 1.7

20－29歳 341 33.7 7.6 30.5 2.6 0.6 1.2 15.0 0.9 7.0 0.9

30－39歳 457 31.9 8.1 28.4 2.0 1.5 1.8 15.5 1.8 5.9 3.1

40－49歳 423 26.5 9.0 31.4 1.9 0.5 2.4 18.2 3.1 5.0 2.1

50－59歳 415 29.4 9.4 29.6 1.2 0.2 1.0 21.9 1.2 4.3 1.7

60－69歳 466 32.4 8.6 25.1 2.1 0.4 0.4 18.9 2.1 6.7 3.2

70歳以上 528 24.8 9.8 32.4 2.7 0.2 2.5 14.6 2.5 7.2 3.4

農林漁業の自営・家族従業者 20 50.0 15.0 15.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 5.0 5.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 38.3 4.3 29.6 0.9 0.0 2.6 11.3 2.6 3.5 7.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 43.1 7.7 20.0 1.5 3.1 0.0 18.5 4.6 1.5 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 30.3 0.0 33.3 0.0 0.0 3.0 15.2 0.0 9.1 9.1

会社員 710 27.3 8.9 30.3 2.4 0.7 1.8 19.9 1.4 4.9 2.4

公務員 76 25.0 10.5 26.3 3.9 1.3 1.3 26.3 0.0 2.6 2.6

団体職員 37 40.5 2.7 35.1 2.7 0.0 0.0 13.5 2.7 0.0 2.7

学生 79 32.9 6.3 35.4 5.1 0.0 0.0 13.9 0.0 5.1 1.3

パート・アルバイト 343 28.9 8.7 28.3 2.0 1.5 2.3 17.2 2.3 6.7 2.0

専業主婦 653 27.0 7.8 32.8 1.4 0.3 0.9 15.9 2.9 9.0 2.0

無職 443 31.4 11.5 26.4 2.0 0.0 1.8 16.7 1.6 5.6 2.9

その他 56 30.4 17.9 23.2 5.4 0.0 1.8 16.1 1.8 3.6 0.0

住宅の多い地区 2153 26.9 8.2 31.9 2.2 0.6 1.5 18.0 2.1 6.0 2.6

商店その他の事務所の多い地区 155 22.6 9.0 32.3 0.6 0.6 2.6 19.4 3.2 9.0 0.6

工場の多い地区 52 23.1 9.6 21.2 1.9 3.8 7.7 19.2 0.0 9.6 3.8

農山漁村地区 234 57.3 12.8 11.1 1.7 0.0 0.0 9.8 0.9 3.8 2.6

その他 36 47.2 16.7 11.1 5.6 0.0 0.0 13.9 0.0 2.8 2.8

北海道・東北 321 30.8 7.8 23.1 1.6 0.3 0.0 24.6 2.2 5.9 3.7

関東 862 23.2 8.8 36.0 2.7 0.3 1.4 16.1 1.6 7.3 2.6

北陸 90 30.0 12.2 28.9 4.4 0.0 0.0 14.4 5.6 3.3 1.1

中部 389 34.4 8.0 28.5 2.6 1.3 1.3 16.5 1.5 3.9 2.1

近畿 420 28.1 9.3 32.1 1.4 0.5 2.9 15.0 2.1 6.2 2.4

中国・四国 253 38.3 7.9 20.9 1.6 0.4 3.2 17.4 2.0 5.9 2.4

九州・沖縄 295 34.6 10.2 23.4 1.0 1.0 1.4 18.0 2.0 6.1 2.4

政令指定都市 795 26.7 8.2 31.6 1.8 0.4 1.5 19.4 2.5 6.2 1.9

10万人以上の市、東京23区 971 24.8 7.9 32.2 2.2 0.5 1.9 18.9 1.6 7.0 2.9

10万人未満の市 642 34.3 9.8 27.1 2.2 0.5 1.7 14.6 2.2 5.0 2.6

町村 222 46.8 12.2 18.0 2.7 1.8 0.0 10.4 0.9 4.5 2.7

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



129 

 

問

1-10 
問 1-9 で回答した「あなたの身近な 自然環 境」の状態について、どのように感じています

か。最も当てはまるものに○をつけてください。 

注）問 1-9 での回答を見ながら回答する設問。 

 
  

全体

よい状態

だと思う

（とても満

足してい

る）

まぁよい

状態だと

思う（まぁ

満足して

いる）

ふつうの

状態だと

思う

あまりよく

ないと思う

（少し不満

である）

悪い状態

だと思う

（不満で

ある）

考えたこ

とがない

2630 8.0 31.0 38.2 15.8 4.1 3.0

男性 1267 7.4 30.5 37.4 16.8 4.6 3.3

女性 1363 8.5 31.4 39.0 14.9 3.6 2.6

20－29歳 341 7.0 29.0 41.6 11.7 2.1 8.5

30－39歳 457 5.7 26.0 47.0 14.9 3.3 3.1

40－49歳 423 6.9 26.2 41.8 15.8 5.2 4.0

50－59歳 415 7.5 30.8 41.0 16.1 3.1 1.4

60－69歳 466 8.8 32.8 31.8 20.2 5.2 1.3

70歳以上 528 11.2 38.6 29.0 15.2 4.9 1.1

農林漁業の自営・家族従業者 20 10.0 20.0 35.0 20.0 15.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 4.3 33.9 34.8 14.8 10.4 1.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 9.2 30.8 30.8 21.5 3.1 4.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 21.2 30.3 39.4 6.1 3.0 0.0

会社員 710 5.8 29.7 41.8 16.1 2.4 4.2

公務員 76 11.8 30.3 40.8 11.8 2.6 2.6

団体職員 37 8.1 18.9 54.1 16.2 0.0 2.7

学生 79 6.3 40.5 26.6 16.5 2.5 7.6

パート・アルバイト 343 5.8 29.4 41.1 16.3 5.0 2.3

専業主婦 653 10.3 32.2 39.7 12.7 3.5 1.7

無職 443 9.3 32.5 29.8 20.1 5.2 3.2

その他 56 7.1 23.2 42.9 16.1 8.9 1.8

住宅の多い地区 2153 7.3 31.0 38.8 15.9 3.8 3.2

商店その他の事務所の多い地区 155 7.7 28.4 37.4 17.4 5.2 3.9

工場の多い地区 52 3.8 13.5 46.2 21.2 13.5 1.9

農山漁村地区 234 14.1 35.0 32.1 13.7 4.3 0.9

その他 36 13.9 38.9 33.3 11.1 0.0 2.8

北海道・東北 321 6.9 33.3 40.2 13.4 3.1 3.1

関東 862 7.0 27.3 38.1 19.5 5.0 3.2

北陸 90 10.0 43.3 33.3 10.0 3.3 0.0

中部 389 7.5 28.5 40.9 15.2 3.6 4.4

近畿 420 9.3 30.7 38.8 14.5 4.3 2.4

中国・四国 253 9.9 34.4 37.5 12.3 3.2 2.8

九州・沖縄 295 8.8 35.9 34.2 15.3 3.7 2.0

政令指定都市 795 7.5 30.7 37.0 16.9 4.2 3.8

10万人以上の市、東京23区 971 7.6 30.8 38.3 16.2 3.9 3.2

10万人未満の市 642 8.1 30.5 41.4 13.9 4.2 1.9

町村 222 10.8 33.8 32.9 16.2 4.1 2.3

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域
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問

1-11 
問 1-10 について、あなたがそのように感じたきっかけは何ですか。どのような情報からそ

う思いましたか。最も当てはまるものに○をつけてください。 

注）問 1-10 での回答を見ながら回答する設問。 

 
  

全体
情報では

なく実感

行政機関

の情報か

ら

ニュース・

新聞な

ど、マスメ

ディアの

情報から

家族・友

人・知人

などから

聞いた話

から

その他

2552 85.0 2.7 7.4 2.6 2.3

男性 1225 84.7 2.5 8.8 1.9 2.0

女性 1327 85.2 2.9 6.0 3.3 2.6

20－29歳 312 90.1 1.6 7.1 1.0 0.3

30－39歳 443 84.2 4.5 8.1 2.3 0.9

40－49歳 406 85.7 3.0 7.1 2.2 2.0

50－59歳 409 84.4 2.9 7.8 3.2 1.7

60－69歳 460 84.8 2.0 7.4 2.8 3.0

70歳以上 522 82.8 2.1 6.7 3.6 4.8

農林漁業の自営・家族従業者 20 75.0 5.0 15.0 0.0 5.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 113 83.2 3.5 9.7 3.5 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 62 82.3 3.2 9.7 3.2 1.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 93.9 0.0 3.0 0.0 3.0

会社員 680 82.8 3.4 10.3 2.6 0.9

公務員 74 90.5 1.4 6.8 0.0 1.4

団体職員 36 86.1 2.8 5.6 5.6 0.0

学生 73 89.0 2.7 6.8 1.4 0.0

パート・アルバイト 335 86.3 2.1 6.9 2.1 2.7

専業主婦 642 86.4 2.6 5.1 3.1 2.6

無職 429 84.6 2.3 6.3 2.8 4.0

その他 55 81.8 1.8 3.6 1.8 10.9

住宅の多い地区 2085 84.8 2.6 7.6 2.8 2.2

商店その他の事務所の多い地区 149 79.2 5.4 8.7 2.7 4.0

工場の多い地区 51 82.4 3.9 13.7 0.0 0.0

農山漁村地区 232 90.5 1.7 3.9 1.3 2.6

その他 35 85.7 0.0 2.9 5.7 5.7

北海道・東北 311 86.5 0.6 6.8 3.9 2.3

関東 834 82.6 4.0 8.9 2.2 2.4

北陸 90 94.4 2.2 2.2 0.0 1.1

中部 372 84.9 2.2 8.1 3.5 1.3

近畿 410 84.4 2.9 7.8 2.9 2.0

中国・四国 246 87.0 2.0 5.7 1.6 3.7

九州・沖縄 289 86.5 2.4 5.2 2.8 3.1

政令指定都市 765 83.3 2.5 9.5 3.0 1.7

10万人以上の市、東京23区 940 85.2 3.4 6.5 2.3 2.6

10万人未満の市 630 86.5 1.7 6.7 2.4 2.7

町村 217 85.7 3.2 5.5 3.2 2.3

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

1-12 
問 1-9 で回答した「あなたの身近な 自然環 境」の状態について、あなたの思う「よい状態」

（満足できる状態）とは何が（どこが）どのような状態ですか。具体的に記入してくださ

い。 
FA のため、2.4 参照。 

注）問 1-9 での回答を見ながら回答する設問。 
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問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
 
【環境保全の取組を進めることは、経済の発展につながる】 

 

 
  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2630 17.6 57.9 22.4 2.2

男性 1267 17.0 54.1 25.7 3.2

女性 1363 18.1 61.4 19.3 1.2

20－29歳 341 13.5 50.1 29.9 6.5

30－39歳 457 12.3 58.9 26.9 2.0

40－49歳 423 16.3 54.8 27.2 1.7

50－59歳 415 17.1 61.9 19.8 1.2

60－69歳 466 19.5 57.9 21.2 1.3

70歳以上 528 24.6 61.2 12.7 1.5

農林漁業の自営・家族従業者 20 15.0 35.0 40.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 21.7 53.0 22.6 2.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 18.5 53.8 23.1 4.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 21.2 51.5 24.2 3.0

会社員 710 14.5 55.4 27.6 2.5

公務員 76 22.4 52.6 21.1 3.9

団体職員 37 13.5 62.2 21.6 2.7

学生 79 15.2 57.0 24.1 3.8

パート・アルバイト 343 15.2 58.6 23.0 3.2

専業主婦 653 17.8 63.9 17.9 0.5

無職 443 21.2 56.9 20.1 1.8

その他 56 30.4 55.4 12.5 1.8

住宅の多い地区 2153 17.2 58.6 22.0 2.1

商店その他の事務所の多い地区 155 22.6 53.5 20.6 3.2

工場の多い地区 52 19.2 65.4 15.4 0.0

農山漁村地区 234 16.2 54.7 26.5 2.6

その他 36 25.0 41.7 33.3 0.0

北海道・東北 321 16.8 58.6 21.8 2.8

関東 862 20.1 56.3 21.5 2.2

北陸 90 11.1 53.3 33.3 2.2

中部 389 17.0 57.6 23.9 1.5

近畿 420 16.9 61.2 19.8 2.1

中国・四国 253 15.0 59.3 23.7 2.0

九州・沖縄 295 17.3 57.6 22.7 2.4

政令指定都市 795 16.5 58.6 22.3 2.6

10万人以上の市、東京23区 971 19.6 55.4 23.3 1.8

10万人未満の市 642 15.1 61.5 21.2 2.2

町村 222 20.3 55.4 22.1 2.3

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
 
【日常生活における一人ひとりの行動が、環境に大きな影響を及ぼしている】 

 

 
  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2630 41.6 49.8 7.5 1.1

男性 1267 36.8 51.9 9.8 1.5

女性 1363 46.1 47.8 5.4 0.7

20－29歳 341 34.0 48.4 16.1 1.5

30－39歳 457 34.1 53.6 10.7 1.5

40－49歳 423 41.4 50.8 7.1 0.7

50－59歳 415 37.3 54.5 7.0 1.2

60－69歳 466 47.6 48.3 3.4 0.6

70歳以上 528 51.3 44.1 3.6 0.9

農林漁業の自営・家族従業者 20 35.0 40.0 25.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 45.2 46.1 7.0 1.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 32.3 52.3 12.3 3.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 36.4 57.6 3.0 3.0

会社員 710 34.1 53.9 11.1 0.8

公務員 76 40.8 52.6 3.9 2.6

団体職員 37 43.2 45.9 8.1 2.7

学生 79 31.6 54.4 13.9 0.0

パート・アルバイト 343 41.1 48.7 9.0 1.2

専業主婦 653 49.5 45.8 4.3 0.5

無職 443 43.3 51.0 4.3 1.4

その他 56 58.9 35.7 3.6 1.8

住宅の多い地区 2153 41.4 50.2 7.3 1.1

商店その他の事務所の多い地区 155 36.8 53.5 8.4 1.3

工場の多い地区 52 48.1 42.3 9.6 0.0

農山漁村地区 234 42.7 47.4 8.5 1.3

その他 36 58.3 33.3 8.3 0.0

北海道・東北 321 40.2 51.4 6.9 1.6

関東 862 43.0 48.5 7.5 0.9

北陸 90 36.7 54.4 7.8 1.1

中部 389 40.4 50.1 8.5 1.0

近畿 420 40.5 51.0 7.9 0.7

中国・四国 253 40.7 50.6 6.3 2.4

九州・沖縄 295 44.7 47.5 7.5 0.3

政令指定都市 795 39.0 51.9 7.8 1.3

10万人以上の市、東京23区 971 42.8 48.4 7.9 0.8

10万人未満の市 642 42.2 49.8 6.9 1.1

町村 222 44.1 47.7 6.8 1.4

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



134 

 

問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
 
【大量消費・大量廃棄型の生活様式を改めることは重要である】 

 

 
  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2630 41.7 49.4 7.6 1.3

男性 1267 37.8 50.9 9.6 1.7

女性 1363 45.3 48.1 5.8 0.9

20－29歳 341 34.0 49.6 14.4 2.1

30－39歳 457 34.6 52.3 11.8 1.3

40－49歳 423 38.1 51.8 8.3 1.9

50－59歳 415 38.1 53.7 7.2 1.0

60－69歳 466 45.9 50.9 2.6 0.6

70歳以上 528 54.7 40.3 4.0 0.9

農林漁業の自営・家族従業者 20 20.0 55.0 25.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 45.2 47.8 6.1 0.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 38.5 49.2 9.2 3.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 36.4 54.5 6.1 3.0

会社員 710 34.2 53.2 11.0 1.5

公務員 76 39.5 57.9 2.6 0.0

団体職員 37 48.6 45.9 5.4 0.0

学生 79 30.4 55.7 13.9 0.0

パート・アルバイト 343 44.3 44.3 9.6 1.7

専業主婦 653 45.8 49.6 4.0 0.6

無職 443 46.5 47.0 5.2 1.4

その他 56 55.4 30.4 10.7 3.6

住宅の多い地区 2153 42.5 48.8 7.4 1.3

商店その他の事務所の多い地区 155 33.5 53.5 10.3 2.6

工場の多い地区 52 30.8 61.5 7.7 0.0

農山漁村地区 234 39.7 52.1 7.3 0.9

その他 36 55.6 33.3 11.1 0.0

北海道・東北 321 38.0 53.3 7.8 0.9

関東 862 44.5 45.9 8.8 0.7

北陸 90 41.1 54.4 3.3 1.1

中部 389 42.2 48.6 7.7 1.5

近畿 420 39.8 50.5 8.1 1.7

中国・四国 253 45.1 47.0 5.9 2.0

九州・沖縄 295 36.6 55.6 6.1 1.7

政令指定都市 795 40.3 50.7 7.3 1.8

10万人以上の市、東京23区 971 44.2 47.1 7.8 0.9

10万人未満の市 642 40.5 50.6 7.8 1.1

町村 222 39.2 51.8 7.7 1.4

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区



135 

 

問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
 
【環境に配慮した製品やサービスを選ぶことは重要である】 

 

 
  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2630 27.8 61.5 9.4 1.4

男性 1267 23.9 61.6 12.2 2.3

女性 1363 31.3 61.5 6.7 0.5

20－29歳 341 25.8 55.1 15.2 3.8

30－39歳 457 21.2 63.0 14.4 1.3

40－49歳 423 25.3 62.4 11.1 1.2

50－59歳 415 24.3 65.3 9.4 1.0

60－69歳 466 32.4 62.4 4.5 0.6

70歳以上 528 35.2 59.8 4.0 0.9

農林漁業の自営・家族従業者 20 15.0 65.0 20.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 31.3 57.4 10.4 0.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 29.2 56.9 10.8 3.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 30.3 60.6 6.1 3.0

会社員 710 22.1 60.4 15.5 2.0

公務員 76 35.5 52.6 11.8 0.0

団体職員 37 24.3 62.2 13.5 0.0

学生 79 26.6 57.0 13.9 2.5

パート・アルバイト 343 27.1 65.0 6.7 1.2

専業主婦 653 33.4 61.7 4.4 0.5

無職 443 26.6 65.2 6.3 1.8

その他 56 33.9 53.6 10.7 1.8

住宅の多い地区 2153 27.4 62.0 9.3 1.3

商店その他の事務所の多い地区 155 26.5 61.9 9.0 2.6

工場の多い地区 52 25.0 55.8 19.2 0.0

農山漁村地区 234 28.6 62.0 8.1 1.3

その他 36 52.8 38.9 8.3 0.0

北海道・東北 321 28.7 61.4 8.1 1.9

関東 862 29.1 58.9 11.0 0.9

北陸 90 32.2 56.7 11.1 0.0

中部 389 26.7 60.9 10.5 1.8

近畿 420 25.2 64.3 9.0 1.4

中国・四国 253 26.5 66.4 4.7 2.4

九州・沖縄 295 27.5 63.4 8.1 1.0

政令指定都市 795 26.2 62.3 9.6 2.0

10万人以上の市、東京23区 971 28.1 60.9 9.9 1.1

10万人未満の市 642 28.0 62.3 8.7 0.9

町村 222 31.1 59.5 8.1 1.4

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別
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問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
 
【地域の人たちが協力して、その地域の環境保全活動に取り組むことは地域コミュニティの

活性化にもつながるので重要である】 

 

 
  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2630 29.2 59.0 10.5 1.3

男性 1267 26.4 58.6 13.0 2.0

女性 1363 31.8 59.4 8.1 0.7

20－29歳 341 22.3 55.4 19.6 2.6

30－39歳 457 21.7 60.4 17.1 0.9

40－49歳 423 23.9 60.8 13.0 2.4

50－59歳 415 25.8 64.1 8.9 1.2

60－69歳 466 34.3 59.7 5.4 0.6

70歳以上 528 42.6 54.2 2.5 0.8

農林漁業の自営・家族従業者 20 25.0 45.0 30.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 31.3 58.3 9.6 0.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 23.1 53.8 21.5 1.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 33.3 57.6 3.0 6.1

会社員 710 22.1 59.2 16.9 1.8

公務員 76 31.6 56.6 10.5 1.3

団体職員 37 27.0 64.9 8.1 0.0

学生 79 24.1 63.3 12.7 0.0

パート・アルバイト 343 27.4 60.9 9.9 1.7

専業主婦 653 34.9 59.7 5.1 0.3

無職 443 33.2 58.2 7.0 1.6

その他 56 39.3 50.0 7.1 3.6

住宅の多い地区 2153 28.9 59.7 10.2 1.2

商店その他の事務所の多い地区 155 25.8 56.1 14.8 3.2

工場の多い地区 52 26.9 57.7 15.4 0.0

農山漁村地区 234 32.9 57.3 8.5 1.3

その他 36 41.7 44.4 11.1 2.8

北海道・東北 321 31.8 56.4 9.7 2.2

関東 862 29.8 57.4 11.6 1.2

北陸 90 31.1 55.6 12.2 1.1

中部 389 27.0 59.6 11.3 2.1

近畿 420 28.8 60.7 9.8 0.7

中国・四国 253 26.5 63.6 7.9 2.0

九州・沖縄 295 29.8 60.3 9.5 0.3

政令指定都市 795 27.5 59.2 11.3 1.9

10万人以上の市、東京23区 971 30.0 58.8 10.3 0.9

10万人未満の市 642 28.0 60.6 10.3 1.1

町村 222 35.1 54.5 8.6 1.8

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
 
【大人にも子どもにも、環境保全について理解を深めるための環境教育や環境学習は重要で

ある】 

 

 

  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2630 39.8 53.7 5.5 1.1

男性 1267 36.4 55.1 7.0 1.5

女性 1363 42.9 52.3 4.0 0.7

20－29歳 341 33.7 52.5 11.1 2.6

30－39歳 457 34.1 56.7 8.5 0.7

40－49歳 423 38.1 54.8 5.7 1.4

50－59歳 415 35.7 59.8 3.6 1.0

60－69歳 466 45.3 51.3 3.0 0.4

70歳以上 528 48.3 48.1 2.7 0.9

農林漁業の自営・家族従業者 20 35.0 50.0 15.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 42.6 50.4 6.1 0.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 32.3 58.5 7.7 1.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 42.4 54.5 0.0 3.0

会社員 710 34.5 56.2 7.6 1.7

公務員 76 39.5 52.6 6.6 1.3

団体職員 37 43.2 56.8 0.0 0.0

学生 79 35.4 57.0 7.6 0.0

パート・アルバイト 343 40.2 51.9 6.7 1.2

専業主婦 653 43.3 53.1 2.9 0.6

無職 443 42.0 52.6 4.5 0.9

その他 56 51.8 42.9 3.6 1.8

住宅の多い地区 2153 39.5 53.8 5.5 1.1

商店その他の事務所の多い地区 155 34.2 61.3 2.6 1.9

工場の多い地区 52 38.5 53.8 7.7 0.0

農山漁村地区 234 44.0 49.6 5.6 0.9

その他 36 52.8 36.1 11.1 0.0

北海道・東北 321 38.6 55.1 4.7 1.6

関東 862 42.1 50.9 6.1 0.8

北陸 90 36.7 56.7 5.6 1.1

中部 389 38.8 53.2 6.2 1.8

近畿 420 38.6 54.5 6.2 0.7

中国・四国 253 36.8 59.7 2.0 1.6

九州・沖縄 295 40.7 53.2 5.4 0.7

政令指定都市 795 39.1 53.7 5.7 1.5

10万人以上の市、東京23区 971 41.0 53.5 5.0 0.5

10万人未満の市 642 37.7 55.5 5.6 1.2

町村 222 42.8 49.1 6.3 1.8

居住都市

規模

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

全体



138 

 

問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
 
【環境に関わる情報を分かりやすく、効率的・効果的に提供することは重要である】 

 

 

  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2630 33.2 59.4 6.2 1.1

男性 1267 29.3 62.3 6.9 1.6

女性 1363 36.8 56.8 5.6 0.7

20－29歳 341 31.7 54.0 11.4 2.9

30－39歳 457 30.0 61.1 8.1 0.9

40－49歳 423 31.0 61.5 6.6 0.9

50－59歳 415 28.9 64.8 5.1 1.2

60－69歳 466 36.3 58.8 4.5 0.4

70歳以上 528 39.4 56.3 3.4 0.9

農林漁業の自営・家族従業者 20 35.0 40.0 25.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 34.8 59.1 5.2 0.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 32.3 50.8 15.4 1.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 36.4 60.6 0.0 3.0

会社員 710 26.8 63.4 8.5 1.4

公務員 76 35.5 59.2 3.9 1.3

団体職員 37 37.8 56.8 5.4 0.0

学生 79 41.8 50.6 6.3 1.3

パート・アルバイト 343 34.1 57.7 6.4 1.7

専業主婦 653 36.9 58.7 4.0 0.5

無職 443 33.4 60.5 5.0 1.1

その他 56 41.1 51.8 5.4 1.8

住宅の多い地区 2153 33.1 59.7 6.1 1.0

商店その他の事務所の多い地区 155 29.7 61.9 5.8 2.6

工場の多い地区 52 25.0 63.5 11.5 0.0

農山漁村地区 234 35.0 57.3 6.0 1.7

その他 36 52.8 38.9 8.3 0.0

北海道・東北 321 32.1 60.4 6.2 1.2

関東 862 35.3 57.5 6.3 0.9

北陸 90 36.7 55.6 6.7 1.1

中部 389 32.1 58.9 7.7 1.3

近畿 420 30.7 62.4 5.7 1.2

中国・四国 253 31.2 60.9 6.3 1.6

九州・沖縄 295 33.9 60.3 4.7 1.0

政令指定都市 795 31.6 60.9 5.5 2.0

10万人以上の市、東京23区 971 33.9 59.4 6.2 0.5

10万人未満の市 642 34.0 57.8 7.5 0.8

町村 222 33.8 59.0 5.4 1.8

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域



139 

 

問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
 
【我が国が、国際社会において環境面からの積極的な寄与・参加を行うことは重要である】 

 

 

  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2630 32.6 56.6 9.2 1.6

男性 1267 31.2 56.3 10.3 2.3

女性 1363 33.9 56.9 8.2 1.0

20－29歳 341 27.0 55.1 14.1 3.8

30－39歳 457 23.4 61.7 12.3 2.6

40－49歳 423 29.3 58.4 10.9 1.4

50－59歳 415 31.6 57.3 9.9 1.2

60－69歳 466 36.9 56.7 6.0 0.4

70歳以上 528 43.8 51.1 4.4 0.8

農林漁業の自営・家族従業者 20 30.0 50.0 20.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 38.3 52.2 8.7 0.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 29.2 55.4 12.3 3.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 27.3 63.6 6.1 3.0

会社員 710 27.3 58.5 12.7 1.5

公務員 76 38.2 53.9 6.6 1.3

団体職員 37 35.1 54.1 10.8 0.0

学生 79 39.2 54.4 3.8 2.5

パート・アルバイト 343 33.2 53.4 10.8 2.6

専業主婦 653 33.8 59.3 6.3 0.6

無職 443 34.5 55.5 7.7 2.3

その他 56 42.9 48.2 7.1 1.8

住宅の多い地区 2153 31.8 57.2 9.5 1.5

商店その他の事務所の多い地区 155 36.1 54.8 7.1 1.9

工場の多い地区 52 25.0 61.5 9.6 3.8

農山漁村地区 234 35.9 53.0 9.0 2.1

その他 36 52.8 44.4 2.8 0.0

北海道・東北 321 33.6 55.8 9.3 1.2

関東 862 35.8 52.8 9.9 1.5

北陸 90 33.3 56.7 8.9 1.1

中部 389 30.8 55.8 12.1 1.3

近畿 420 29.0 59.3 10.0 1.7

中国・四国 253 28.5 64.0 4.3 3.2

九州・沖縄 295 32.5 59.7 6.4 1.4

政令指定都市 795 31.3 56.4 10.6 1.8

10万人以上の市、東京23区 971 33.7 56.1 9.1 1.1

10万人未満の市 642 32.4 57.8 7.9 1.9

町村 222 32.9 56.3 8.6 2.3

全体

居住都市

規模

性別

年代

職業

居住地区

居住地域



140 

 

問

2-1 
環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（そ

れぞれ一つずつ○） 
 
【行政が環境保全に関する施策を進めるに当たっては、施策を考える段階から、国民も積極

的に参加できるようにする必要がある】 

 

 

  

全体
大変そう

思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそうは

思わない

2630 31.4 57.1 10.4 1.1

男性 1267 29.9 56.4 12.2 1.6

女性 1363 32.9 57.7 8.7 0.7

20－29歳 341 24.6 56.9 15.5 2.9

30－39歳 457 23.0 61.7 13.8 1.5

40－49歳 423 26.2 60.3 12.1 1.4

50－59歳 415 28.2 59.5 11.8 0.5

60－69歳 466 37.8 55.8 6.4 0.0

70歳以上 528 44.3 49.8 5.1 0.8

農林漁業の自営・家族従業者 20 30.0 50.0 20.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 39.1 52.2 7.8 0.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 29.2 58.5 10.8 1.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 36.4 45.5 15.2 3.0

会社員 710 23.4 60.7 14.2 1.7

公務員 76 35.5 56.6 7.9 0.0

団体職員 37 35.1 54.1 10.8 0.0

学生 79 31.6 54.4 13.9 0.0

パート・アルバイト 343 33.2 55.1 10.2 1.5

専業主婦 653 32.9 59.7 6.9 0.5

無職 443 36.6 52.8 9.5 1.1

その他 56 41.1 50.0 7.1 1.8

住宅の多い地区 2153 30.8 57.9 10.2 1.1

商店その他の事務所の多い地区 155 30.3 58.1 9.7 1.9

工場の多い地区 52 30.8 55.8 13.5 0.0

農山漁村地区 234 36.8 50.9 11.5 0.9

その他 36 41.7 44.4 13.9 0.0

北海道・東北 321 31.5 57.0 10.3 1.2

関東 862 32.7 56.3 10.3 0.7

北陸 90 31.1 56.7 11.1 1.1

中部 389 29.0 56.3 13.1 1.5

近畿 420 34.0 54.5 10.0 1.4

中国・四国 253 28.5 59.7 9.9 2.0

九州・沖縄 295 29.8 62.0 7.8 0.3

政令指定都市 795 29.4 57.6 11.1 1.9

10万人以上の市、東京23区 971 32.4 57.4 9.6 0.6

10万人未満の市 642 31.5 58.1 9.7 0.8

町村 222 34.2 50.9 13.5 1.4

居住地域

居住都市

規模

性別

年代

職業

居住地区

全体
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問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたい と思いますか。当てはまるものに○

をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 
 
【日常生活において節電等の省エネに努める】 

 

 
  

全体

すでに

行ってお

り、　今後

も引き続

き行いた

いと思う

すでに

行ってい

るが、　今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、　今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、　今後

も行いた

いとは思

わない

2630 77.8 6.2 11.6 4.4

男性 1267 71.0 8.1 14.0 6.9

女性 1363 84.1 4.5 9.4 2.1

20－29歳 341 60.4 9.1 21.1 9.4

30－39歳 457 67.2 7.9 17.9 7.0

40－49歳 423 79.4 3.5 12.5 4.5

50－59歳 415 79.0 7.5 9.9 3.6

60－69歳 466 86.7 5.6 5.6 2.1

70歳以上 528 87.9 4.7 5.9 1.5

農林漁業の自営・家族従業者 20 70.0 10.0 10.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 72.2 10.4 14.8 2.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 66.2 13.8 12.3 7.7

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 66.7 15.2 9.1 9.1

会社員 710 69.2 7.0 16.5 7.3

公務員 76 78.9 10.5 9.2 1.3

団体職員 37 81.1 2.7 13.5 2.7

学生 79 57.0 11.4 24.1 7.6

パート・アルバイト 343 76.4 4.7 14.0 5.0

専業主婦 653 88.4 3.7 6.3 1.7

無職 443 84.2 5.9 6.5 3.4

その他 56 80.4 3.6 16.1 0.0

住宅の多い地区 2153 77.6 6.2 11.8 4.4

商店その他の事務所の多い地区 155 74.8 7.7 12.3 5.2

工場の多い地区 52 71.2 9.6 17.3 1.9

農山漁村地区 234 81.2 4.7 9.4 4.7

その他 36 86.1 5.6 5.6 2.8

北海道・東北 321 78.5 6.2 10.6 4.7

関東 862 77.1 7.2 11.1 4.5

北陸 90 81.1 3.3 11.1 4.4

中部 389 76.6 5.4 12.3 5.7

近畿 420 77.4 6.4 12.6 3.6

中国・四国 253 81.4 4.7 9.5 4.3

九州・沖縄 295 76.6 6.4 13.6 3.4

政令指定都市 795 76.0 7.2 12.1 4.8

10万人以上の市、東京23区 971 79.3 5.7 9.7 5.4

10万人未満の市 642 78.2 6.1 13.4 2.3

町村 222 76.1 5.9 13.1 5.0

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業
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問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたい と思いますか。当てはまるものに○

をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 
 
【日常生活においてできるだけごみを出さないようにする】 

 

 
  

全体

すでに

行ってお

り、　今後

も引き続

き行いた

いと思う

すでに

行ってい

るが、　今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、　今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、　今後

も行いた

いとは思

わない

2630 68.1 7.1 19.0 5.7

男性 1267 60.5 9.1 22.3 8.1

女性 1363 75.3 5.4 15.8 3.5

20－29歳 341 40.5 8.2 37.0 14.4

30－39歳 457 54.7 7.9 28.9 8.5

40－49歳 423 63.8 5.4 24.6 6.1

50－59歳 415 73.3 7.5 14.9 4.3

60－69歳 466 82.2 6.7 8.8 2.4

70歳以上 528 84.7 7.4 6.4 1.5

農林漁業の自営・家族従業者 20 70.0 5.0 15.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 65.2 11.3 20.0 3.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 46.2 12.3 32.3 9.2

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 69.7 15.2 6.1 9.1

会社員 710 54.6 9.2 27.3 8.9

公務員 76 68.4 6.6 22.4 2.6

団体職員 37 73.0 5.4 16.2 5.4

学生 79 38.0 7.6 44.3 10.1

パート・アルバイト 343 69.7 6.1 18.4 5.8

専業主婦 653 81.2 4.4 11.8 2.6

無職 443 78.3 7.0 9.9 4.7

その他 56 66.1 3.6 25.0 5.4

住宅の多い地区 2153 67.7 7.1 19.5 5.7

商店その他の事務所の多い地区 155 67.1 9.7 16.8 6.5

工場の多い地区 52 67.3 7.7 21.2 3.8

農山漁村地区 234 71.4 6.0 16.2 6.4

その他 36 80.6 5.6 11.1 2.8

北海道・東北 321 70.4 6.9 17.1 5.6

関東 862 65.9 8.2 19.6 6.3

北陸 90 64.4 6.7 23.3 5.6

中部 389 68.6 5.9 19.0 6.4

近畿 420 66.0 6.4 22.4 5.2

中国・四国 253 72.3 6.3 17.0 4.3

九州・沖縄 295 72.2 7.8 14.6 5.4

政令指定都市 795 67.4 8.2 18.5 5.9

10万人以上の市、東京23区 971 68.8 6.6 17.8 6.8

10万人未満の市 642 68.1 6.5 21.5 3.9

町村 222 68.0 7.7 18.5 5.9

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



143 

 

問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたい と思いますか。当てはまるものに○

をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 
 
【不用品をバザー、フリーマーケット、ガレージセール等のリユースにまわす】 

 

 
  

全体

すでに

行ってお

り、　今後

も引き続

き行いた

いと思う

すでに

行ってい

るが、　今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、　今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、　今後

も行いた

いとは思

わない

2630 36.8 6.7 35.7 20.8

男性 1267 26.9 7.7 38.1 27.3

女性 1363 46.0 5.7 33.5 14.7

20－29歳 341 25.8 7.3 37.8 29.0

30－39歳 457 36.5 6.1 37.9 19.5

40－49歳 423 38.1 5.4 32.9 23.6

50－59歳 415 42.4 7.0 31.3 19.3

60－69歳 466 38.2 5.6 34.5 21.7

70歳以上 528 37.5 8.3 39.4 14.8

農林漁業の自営・家族従業者 20 40.0 5.0 40.0 15.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 31.3 9.6 37.4 21.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 24.6 6.2 40.0 29.2

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 33.3 9.1 42.4 15.2

会社員 710 28.5 6.9 37.9 26.8

公務員 76 42.1 9.2 35.5 13.2

団体職員 37 43.2 5.4 27.0 24.3

学生 79 16.5 7.6 46.8 29.1

パート・アルバイト 343 43.4 3.8 30.6 22.2

専業主婦 653 47.2 5.8 33.1 13.9

無職 443 34.1 8.1 38.4 19.4

その他 56 46.4 8.9 26.8 17.9

住宅の多い地区 2153 36.6 6.6 35.9 20.9

商店その他の事務所の多い地区 155 35.5 7.7 34.8 21.9

工場の多い地区 52 30.8 7.7 36.5 25.0

農山漁村地区 234 38.9 6.0 36.8 18.4

その他 36 52.8 8.3 22.2 16.7

北海道・東北 321 42.1 6.2 34.6 17.1

関東 862 39.2 7.3 34.5 19.0

北陸 90 37.8 7.8 35.6 18.9

中部 389 34.7 5.1 36.2 23.9

近畿 420 34.3 6.2 35.7 23.8

中国・四国 253 37.2 6.7 37.2 19.0

九州・沖縄 295 29.8 7.5 39.0 23.7

政令指定都市 795 35.3 7.2 36.1 21.4

10万人以上の市、東京23区 971 37.2 6.1 34.0 22.8

10万人未満の市 642 37.9 5.9 38.5 17.8

町村 222 37.4 9.5 34.2 18.9

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたい と思いますか。当てはまるものに○

をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 
 
【ごみを地域のルールに従ってきちんと分別して出すようにする】 

 

 
  

全体

すでに

行ってお

り、　今後

も引き続

き行いた

いと思う

すでに

行ってい

るが、　今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、　今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、　今後

も行いた

いとは思

わない

2630 84.5 6.0 6.7 2.7

男性 1267 78.4 8.1 9.2 4.3

女性 1363 90.2 4.0 4.5 1.2

20－29歳 341 71.6 10.6 12.6 5.3

30－39歳 457 74.4 8.1 12.3 5.3

40－49歳 423 86.3 4.5 6.1 3.1

50－59歳 415 86.5 6.5 5.8 1.2

60－69歳 466 91.8 4.7 2.4 1.1

70歳以上 528 92.2 3.2 3.2 1.3

農林漁業の自営・家族従業者 20 70.0 10.0 15.0 5.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 75.7 13.9 7.8 2.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 67.7 13.8 12.3 6.2

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 72.7 15.2 9.1 3.0

会社員 710 78.0 7.0 10.6 4.4

公務員 76 86.8 5.3 6.6 1.3

団体職員 37 89.2 2.7 5.4 2.7

学生 79 69.6 12.7 15.2 2.5

パート・アルバイト 343 85.7 5.5 6.1 2.6

専業主婦 653 93.0 2.5 3.2 1.4

無職 443 89.2 5.0 3.8 2.0

その他 56 89.3 7.1 1.8 1.8

住宅の多い地区 2153 84.6 6.1 6.7 2.6

商店その他の事務所の多い地区 155 81.3 5.2 8.4 5.2

工場の多い地区 52 78.8 11.5 7.7 1.9

農山漁村地区 234 85.5 4.7 6.8 3.0

その他 36 97.2 2.8 0.0 0.0

北海道・東北 321 87.2 4.0 6.2 2.5

関東 862 84.3 5.7 6.8 3.1

北陸 90 87.8 5.6 3.3 3.3

中部 389 83.8 6.7 6.2 3.3

近畿 420 82.9 6.9 8.6 1.7

中国・四国 253 86.2 5.9 5.5 2.4

九州・沖縄 295 83.1 7.1 7.1 2.7

政令指定都市 795 82.5 6.0 7.9 3.5

10万人以上の市、東京23区 971 85.7 5.6 5.7 3.1

10万人未満の市 642 85.8 6.4 6.7 1.1

町村 222 82.9 6.8 7.2 3.2

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域
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問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたい と思いますか。当てはまるものに○

をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 
 
【運転の際には、不必要なアイドリングや空ぶかし、急発進はしない】 
（現在、自動車の運転をしておらず、今後も運転する予定がない場合は当てはまらないをお

選びください） 

 

 
  

全体

すでに

行ってお

り、　今後

も引き続

き行いた

いと思う

すでに

行ってい

るが、　今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、　今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、　今後

も行いた

いとは思

わない

当てはま

らない

2630 58.6 6.0 10.7 2.6 22.1

男性 1267 62.4 7.9 11.4 3.9 14.5

女性 1363 55.1 4.3 10.1 1.4 29.1

20－29歳 341 44.0 8.5 17.6 4.4 25.5

30－39歳 457 53.4 5.9 17.5 3.9 19.3

40－49歳 423 60.5 6.4 11.6 2.4 19.1

50－59歳 415 64.3 6.7 8.7 2.2 18.1

60－69歳 466 67.4 4.7 6.4 1.3 20.2

70歳以上 528 58.7 4.9 4.9 1.9 29.5

農林漁業の自営・家族従業者 20 65.0 5.0 20.0 5.0 5.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 62.6 8.7 13.9 1.7 13.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 49.2 15.4 13.8 3.1 18.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 69.7 12.1 9.1 3.0 6.1

会社員 710 58.9 8.5 12.8 3.8 16.1

公務員 76 73.7 5.3 11.8 1.3 7.9

団体職員 37 73.0 2.7 5.4 0.0 18.9

学生 79 27.8 10.1 25.3 5.1 31.6

パート・アルバイト 343 58.3 4.1 12.5 2.9 22.2

専業主婦 653 56.0 3.7 8.0 1.4 30.9

無職 443 63.2 4.5 6.1 1.8 24.4

その他 56 57.1 5.4 8.9 5.4 23.2

住宅の多い地区 2153 59.2 5.7 10.6 2.4 22.1

商店その他の事務所の多い地区 155 38.7 7.7 11.6 5.8 36.1

工場の多い地区 52 65.4 11.5 7.7 1.9 13.5

農山漁村地区 234 64.5 7.3 12.8 2.6 12.8

その他 36 61.1 2.8 2.8 0.0 33.3

北海道・東北 321 62.0 5.3 9.7 3.4 19.6

関東 862 53.1 5.6 10.8 1.9 28.7

北陸 90 71.1 5.6 7.8 4.4 11.1

中部 389 63.0 7.5 11.6 1.8 16.2

近畿 420 53.6 6.2 10.5 3.1 26.7

中国・四国 253 70.4 4.3 10.3 2.4 12.6

九州・沖縄 295 58.3 7.8 11.9 3.7 18.3

政令指定都市 795 52.8 7.0 10.8 3.1 26.2

10万人以上の市、東京23区 971 58.6 5.3 9.1 2.9 24.2

10万人未満の市 642 63.1 6.5 12.5 1.2 16.7

町村 222 66.2 4.5 12.2 3.2 14.0

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域
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問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたい と思いますか。当てはまるものに○

をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 
 
【日常生活において節水に努める】 

 

 
  

全体

すでに

行ってお

り、　今後

も引き続

き行いた

いと思う

すでに

行ってい

るが、　今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、　今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、　今後

も行いた

いとは思

わない

2630 73.4 7.3 15.0 4.3

男性 1267 65.8 9.7 17.5 6.9

女性 1363 80.4 5.1 12.6 1.8

20－29歳 341 57.2 8.2 25.5 9.1

30－39歳 457 61.7 9.4 23.0 5.9

40－49歳 423 73.8 5.2 17.3 3.8

50－59歳 415 74.7 7.5 13.7 4.1

60－69歳 466 82.6 7.3 7.3 2.8

70歳以上 528 84.5 6.6 7.2 1.7

農林漁業の自営・家族従業者 20 75.0 5.0 10.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 70.4 9.6 15.7 4.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 53.8 15.4 21.5 9.2

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 72.7 9.1 12.1 6.1

会社員 710 62.4 9.3 21.5 6.8

公務員 76 80.3 9.2 7.9 2.6

団体職員 37 81.1 10.8 2.7 5.4

学生 79 53.2 7.6 31.6 7.6

パート・アルバイト 343 73.5 7.6 15.7 3.2

専業主婦 653 83.5 5.2 9.5 1.8

無職 443 81.3 5.0 10.4 3.4

その他 56 75.0 5.4 16.1 3.6

住宅の多い地区 2153 73.5 7.2 15.2 4.0

商店その他の事務所の多い地区 155 70.3 9.0 15.5 5.2

工場の多い地区 52 63.5 15.4 17.3 3.8

農山漁村地区 234 74.4 6.0 12.8 6.8

その他 36 86.1 2.8 8.3 2.8

北海道・東北 321 74.8 5.9 15.3 4.0

関東 862 73.7 7.5 14.5 4.3

北陸 90 73.3 6.7 16.7 3.3

中部 389 72.8 6.2 14.9 6.2

近畿 420 72.1 7.6 17.4 2.9

中国・四国 253 74.7 8.7 12.3 4.3

九州・沖縄 295 72.5 8.5 14.6 4.4

政令指定都市 795 71.1 8.4 15.8 4.7

10万人以上の市、東京23区 971 75.6 6.2 13.6 4.6

10万人未満の市 642 72.9 8.1 16.4 2.6

町村 222 73.4 6.3 14.0 6.3

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



147 

 

問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたい と思いますか。当てはまるものに○

をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 
 
【油や食べかすなどを排水口から流さない】 

 

 
  

全体

すでに

行ってお

り、　今後

も引き続

き行いた

いと思う

すでに

行ってい

るが、　今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、　今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、　今後

も行いた

いとは思

わない

2630 74.0 5.6 15.8 4.6

男性 1267 64.6 7.3 20.4 7.7

女性 1363 82.8 3.9 11.6 1.7

20－29歳 341 54.8 8.5 27.3 9.4

30－39歳 457 61.3 7.4 22.8 8.5

40－49歳 423 74.5 5.4 16.1 4.0

50－59歳 415 77.8 4.3 14.5 3.4

60－69歳 466 85.4 3.0 9.4 2.1

70歳以上 528 84.1 5.3 8.9 1.7

農林漁業の自営・家族従業者 20 65.0 15.0 15.0 5.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 60.0 8.7 25.2 6.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 72.3 7.7 15.4 4.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 69.7 12.1 15.2 3.0

会社員 710 63.7 7.3 22.4 6.6

公務員 76 72.4 6.6 18.4 2.6

団体職員 37 81.1 5.4 10.8 2.7

学生 79 51.9 7.6 31.6 8.9

パート・アルバイト 343 74.3 5.5 16.0 4.1

専業主婦 653 87.1 3.1 8.3 1.5

無職 443 79.7 4.1 10.8 5.4

その他 56 71.4 3.6 17.9 7.1

住宅の多い地区 2153 74.4 5.5 15.7 4.4

商店その他の事務所の多い地区 155 72.3 3.9 16.1 7.7

工場の多い地区 52 69.2 5.8 15.4 9.6

農山漁村地区 234 71.4 7.3 17.1 4.3

その他 36 86.1 2.8 11.1 0.0

北海道・東北 321 75.4 4.7 15.3 4.7

関東 862 73.9 5.9 16.1 4.1

北陸 90 71.1 5.6 18.9 4.4

中部 389 72.8 5.7 15.9 5.7

近畿 420 74.5 4.8 16.0 4.8

中国・四国 253 75.1 5.9 14.6 4.3

九州・沖縄 295 73.9 6.1 15.3 4.7

政令指定都市 795 73.8 4.9 17.0 4.3

10万人以上の市、東京23区 971 75.2 5.9 13.2 5.8

10万人未満の市 642 73.5 6.2 17.4 2.8

町村 222 71.2 4.5 18.5 5.9

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別



148 

 

問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたい と思いますか。当てはまるものに○

をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 
 
【買い物の時は、製品に含まれる化学物質を成分表示で確認して選んでいる】 

 

 
  

全体

すでに

行ってお

り、　今後

も引き続

き行いた

いと思う

すでに

行ってい

るが、　今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、　今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、　今後

も行いた

いとは思

わない

2630 38.3 7.7 37.9 16.1

男性 1267 32.7 9.7 35.8 21.8

女性 1363 43.6 5.9 39.8 10.8

20－29歳 341 19.6 7.3 42.8 30.2

30－39歳 457 23.4 9.2 43.3 24.1

40－49歳 423 36.4 6.1 40.0 17.5

50－59歳 415 44.3 7.0 35.2 13.5

60－69歳 466 46.4 6.9 36.9 9.9

70歳以上 528 53.0 9.3 31.3 6.4

農林漁業の自営・家族従業者 20 45.0 10.0 40.0 5.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 36.5 7.0 40.9 15.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 40.0 10.8 38.5 10.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 42.4 15.2 30.3 12.1

会社員 710 29.0 9.2 38.0 23.8

公務員 76 32.9 7.9 38.2 21.1

団体職員 37 32.4 2.7 37.8 27.0

学生 79 19.0 7.6 41.8 31.6

パート・アルバイト 343 33.2 6.7 44.3 15.7

専業主婦 653 48.4 6.0 37.7 8.0

無職 443 45.6 8.8 32.1 13.5

その他 56 48.2 3.6 35.7 12.5

住宅の多い地区 2153 37.8 7.8 38.2 16.3

商店その他の事務所の多い地区 155 43.2 10.3 31.0 15.5

工場の多い地区 52 34.6 13.5 36.5 15.4

農山漁村地区 234 38.9 4.7 40.6 15.8

その他 36 52.8 5.6 30.6 11.1

北海道・東北 321 37.4 5.6 40.8 16.2

関東 862 38.2 8.7 36.4 16.7

北陸 90 45.6 6.7 31.1 16.7

中部 389 37.8 7.5 37.5 17.2

近畿 420 40.5 10.5 33.6 15.5

中国・四国 253 33.2 5.9 47.0 13.8

九州・沖縄 295 39.7 5.4 39.7 15.3

政令指定都市 795 38.5 7.8 38.0 15.7

10万人以上の市、東京23区 971 36.7 7.4 36.9 19.1

10万人未満の市 642 38.8 9.0 38.2 14.0

町村 222 43.7 5.0 41.0 10.4

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



149 

 

問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたい と思いますか。当てはまるものに○

をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 
 
【物・サービスを購入するときは環境への影響を考えてから選択する】 

 

 
  

全体

すでに

行ってお

り、　今後

も引き続

き行いた

いと思う

すでに

行ってい

るが、　今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、　今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、　今後

も行いた

いとは思

わない

2630 32.7 8.5 42.8 16.0

男性 1267 28.4 9.5 40.7 21.4

女性 1363 36.7 7.6 44.8 11.0

20－29歳 341 17.0 9.7 45.2 28.2

30－39歳 457 20.6 8.3 49.2 21.9

40－49歳 423 28.6 9.0 41.8 20.6

50－59歳 415 35.7 7.7 42.9 13.7

60－69歳 466 42.5 6.4 41.4 9.7

70歳以上 528 45.6 9.8 37.7 6.8

農林漁業の自営・家族従業者 20 35.0 10.0 45.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 33.9 7.0 46.1 13.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 30.8 10.8 44.6 13.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 33.3 9.1 39.4 18.2

会社員 710 24.9 10.0 42.0 23.1

公務員 76 31.6 10.5 40.8 17.1

団体職員 37 35.1 16.2 29.7 18.9

学生 79 15.2 8.9 46.8 29.1

パート・アルバイト 343 26.5 7.9 52.2 13.4

専業主婦 653 40.9 6.7 43.0 9.3

無職 443 39.5 7.9 37.5 15.1

その他 56 42.9 8.9 33.9 14.3

住宅の多い地区 2153 32.2 8.7 43.4 15.6

商店その他の事務所の多い地区 155 38.1 9.0 36.8 16.1

工場の多い地区 52 23.1 9.6 44.2 23.1

農山漁村地区 234 34.2 6.0 41.9 17.9

その他 36 41.7 5.6 36.1 16.7

北海道・東北 321 35.2 5.3 43.6 15.9

関東 862 32.7 9.9 40.0 17.4

北陸 90 42.2 5.6 35.6 16.7

中部 389 31.4 9.5 42.7 16.5

近畿 420 31.7 9.5 42.4 16.4

中国・四国 253 28.5 6.3 53.0 12.3

九州・沖縄 295 33.9 7.8 44.4 13.9

政令指定都市 795 34.5 8.9 41.5 15.1

10万人以上の市、東京23区 971 30.2 8.4 42.6 18.7

10万人未満の市 642 33.0 8.7 44.9 13.4

町村 222 36.5 6.3 42.3 14.9

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業



150 

 

問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたい と思いますか。当てはまるものに○

をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 
 
【地域における環境保全のための取組に参加する（緑化、美化、自然保護、リサイクル、省

エネ、地域の計画策定等）】 

 

 
  

全体

すでに

行ってお

り、　今後

も引き続

き行いた

いと思う

すでに

行ってい

るが、　今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、　今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、　今後

も行いた

いとは思

わない

2630 30.1 7.9 42.3 19.7

男性 1267 27.5 8.6 42.2 21.7

女性 1363 32.5 7.3 42.3 17.9

20－29歳 341 16.7 10.0 43.7 29.6

30－39歳 457 19.3 6.6 48.8 25.4

40－49歳 423 28.6 7.8 40.4 23.2

50－59歳 415 34.5 7.7 41.2 16.6

60－69歳 466 37.1 6.9 41.4 14.6

70歳以上 528 39.6 8.9 38.8 12.7

農林漁業の自営・家族従業者 20 35.0 5.0 45.0 15.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 24.3 10.4 47.0 18.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 35.4 13.8 32.3 18.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 24.2 15.2 39.4 21.2

会社員 710 25.6 8.5 43.2 22.7

公務員 76 32.9 11.8 38.2 17.1

団体職員 37 27.0 13.5 40.5 18.9

学生 79 8.9 10.1 57.0 24.1

パート・アルバイト 343 26.5 5.8 44.6 23.0

専業主婦 653 36.1 6.6 42.6 14.7

無職 443 35.4 7.0 37.9 19.6

その他 56 30.4 8.9 35.7 25.0

住宅の多い地区 2153 29.3 7.3 43.5 19.8

商店その他の事務所の多い地区 155 27.1 14.8 31.6 26.5

工場の多い地区 52 26.9 11.5 46.2 15.4

農山漁村地区 234 37.6 8.5 37.6 16.2

その他 36 44.4 2.8 38.9 13.9

北海道・東北 321 30.8 5.9 42.7 20.6

関東 862 28.2 8.8 42.7 20.3

北陸 90 40.0 5.6 34.4 20.0

中部 389 32.6 6.9 40.9 19.5

近畿 420 30.2 10.7 39.8 19.3

中国・四国 253 29.2 6.7 44.7 19.4

九州・沖縄 295 28.8 6.4 46.4 18.3

政令指定都市 795 28.8 8.4 41.6 21.1

10万人以上の市、東京23区 971 28.2 7.3 43.2 21.3

10万人未満の市 642 32.9 7.9 42.4 16.8

町村 222 34.7 8.6 40.5 16.2

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業



151 

 

問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたい と思いますか。当てはまるものに○

をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 
 
【体験型（※）の環境教育・環境学習活動に参加する】 
（※）体験型の環境教育・環境学習活動とは、たとえば、自然観察会や水質調査、 
河川・砂浜・地域の美化・清掃活動、植林活動など、環境やその問題に関する体験活動や 
調査活動などの具体的な実践をいいます。なお、講習や勉強会などの座学のみのものは含み

ません。 

 

 

全体

すでに

行ってお

り、　今後

も引き続

き行いた

いと思う

すでに

行ってい

るが、　今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、　今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、　今後

も行いた

いとは思

わない

2630 10.7 7.4 46.6 35.3

男性 1267 11.3 7.3 44.4 36.9

女性 1363 10.2 7.5 48.6 33.7

20－29歳 341 7.0 7.3 41.9 43.7

30－39歳 457 5.3 5.9 48.4 40.5

40－49歳 423 9.9 6.6 43.5 40.0

50－59歳 415 12.3 6.0 46.7 34.9

60－69歳 466 12.0 7.3 48.5 32.2

70歳以上 528 16.1 10.6 48.7 24.6

農林漁業の自営・家族従業者 20 10.0 20.0 40.0 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 12.2 7.0 44.3 36.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 7.7 10.8 41.5 40.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 6.1 9.1 39.4 45.5

会社員 710 9.0 6.9 46.3 37.7

公務員 76 14.5 10.5 40.8 34.2

団体職員 37 2.7 13.5 56.8 27.0

学生 79 7.6 11.4 43.0 38.0

パート・アルバイト 343 9.6 5.8 47.5 37.0

専業主婦 653 11.5 7.0 49.9 31.5

無職 443 13.3 7.4 43.6 35.7

その他 56 17.9 5.4 51.8 25.0

住宅の多い地区 2153 10.3 6.7 47.3 35.7

商店その他の事務所の多い地区 155 11.0 10.3 39.4 39.4

工場の多い地区 52 9.6 17.3 42.3 30.8

農山漁村地区 234 12.4 9.8 46.6 31.2

その他 36 25.0 8.3 41.7 25.0

北海道・東北 321 11.2 5.3 46.4 37.1

関東 862 9.5 8.0 48.1 34.3

北陸 90 10.0 3.3 51.1 35.6

中部 389 12.3 6.7 40.9 40.1

近畿 420 12.1 9.8 42.9 35.2

中国・四国 253 10.3 8.3 47.4 34.0

九州・沖縄 295 10.2 6.1 52.9 30.8

政令指定都市 795 11.3 6.5 47.0 35.1

10万人以上の市、東京23区 971 8.8 8.4 44.9 37.9

10万人未満の市 642 11.8 7.5 46.4 34.3

町村 222 14.0 5.9 52.7 27.5

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



152 

 

問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたい と思いますか。当てはまるものに○

をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 
 
【講習会等で得た環境保全に関することを実践する】 

 

 
  

全体

すでに

行ってお

り、　今後

も引き続

き行いた

いと思う

すでに

行ってい

るが、　今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、　今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、　今後

も行いた

いとは思

わない

2630 15.7 7.5 50.2 26.6

男性 1267 15.7 8.0 47.3 29.0

女性 1363 15.7 7.0 53.0 24.3

20－29歳 341 6.7 9.7 47.8 35.8

30－39歳 457 8.8 5.5 52.5 33.3

40－49歳 423 14.9 5.7 48.9 30.5

50－59歳 415 17.1 5.8 51.3 25.8

60－69歳 466 19.5 6.9 51.7 21.9

70歳以上 528 23.7 11.2 48.7 16.5

農林漁業の自営・家族従業者 20 10.0 10.0 50.0 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 16.5 6.1 54.8 22.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 18.5 10.8 49.2 21.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 18.2 6.1 42.4 33.3

会社員 710 11.4 8.0 47.9 32.7

公務員 76 21.1 10.5 48.7 19.7

団体職員 37 13.5 13.5 54.1 18.9

学生 79 7.6 11.4 50.6 30.4

パート・アルバイト 343 11.4 5.2 56.3 27.1

専業主婦 653 18.2 6.6 53.1 22.1

無職 443 21.9 8.1 44.5 25.5

その他 56 19.6 5.4 50.0 25.0

住宅の多い地区 2153 15.0 7.0 51.0 27.0

商店その他の事務所の多い地区 155 14.2 11.0 49.7 25.2

工場の多い地区 52 13.5 21.2 42.3 23.1

農山漁村地区 234 21.4 6.8 46.6 25.2

その他 36 33.3 5.6 38.9 22.2

北海道・東北 321 16.5 6.2 49.2 28.0

関東 862 14.2 8.1 50.6 27.1

北陸 90 15.6 1.1 60.0 23.3

中部 389 14.4 9.0 47.3 29.3

近畿 420 16.4 9.0 48.6 26.0

中国・四国 253 22.1 5.9 47.4 24.5

九州・沖縄 295 14.6 6.1 55.9 23.4

政令指定都市 795 14.8 7.5 52.6 25.0

10万人以上の市、東京23区 971 14.7 7.6 48.4 29.2

10万人未満の市 642 16.8 8.4 48.9 25.9

町村 222 19.8 4.1 53.6 22.5

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



153 

 

問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたい と思いますか。当てはまるものに○

をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 
 
【環境に対してよいと思うことを知人や友人に伝えたり広めたりする】 

 

 
  

全体

すでに

行ってお

り、　今後

も引き続

き行いた

いと思う

すでに

行ってい

るが、　今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、　今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、　今後

も行いた

いとは思

わない

2630 20.9 7.3 45.7 26.2

男性 1267 18.2 6.9 44.4 30.5

女性 1363 23.4 7.6 46.9 22.2

20－29歳 341 10.6 6.5 44.9 38.1

30－39歳 457 13.1 6.8 49.9 30.2

40－49歳 423 20.1 6.4 43.0 30.5

50－59歳 415 21.9 6.0 45.8 26.3

60－69歳 466 26.8 6.2 46.6 20.4

70歳以上 528 28.8 10.8 43.9 16.5

農林漁業の自営・家族従業者 20 20.0 10.0 45.0 25.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 22.6 7.0 44.3 26.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 15.4 10.8 47.7 26.2

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 21.2 12.1 42.4 24.2

会社員 710 17.6 5.9 45.6 30.8

公務員 76 19.7 14.5 42.1 23.7

団体職員 37 18.9 8.1 48.6 24.3

学生 79 10.1 3.8 49.4 36.7

パート・アルバイト 343 19.8 6.1 47.2 26.8

専業主婦 653 25.7 8.0 46.4 19.9

無職 443 22.3 7.0 43.3 27.3

その他 56 21.4 12.5 48.2 17.9

住宅の多い地区 2153 20.9 6.8 45.8 26.5

商店その他の事務所の多い地区 155 20.0 8.4 43.2 28.4

工場の多い地区 52 15.4 23.1 40.4 21.2

農山漁村地区 234 21.4 6.8 48.7 23.1

その他 36 30.6 8.3 36.1 25.0

北海道・東北 321 22.4 7.5 46.1 24.0

関東 862 21.3 8.6 44.0 26.1

北陸 90 15.6 3.3 53.3 27.8

中部 389 20.3 6.9 44.2 28.5

近畿 420 20.0 7.9 45.5 26.7

中国・四国 253 22.9 4.7 46.2 26.1

九州・沖縄 295 19.7 6.1 49.8 24.4

政令指定都市 795 19.4 6.7 47.7 26.3

10万人以上の市、東京23区 971 21.0 8.0 43.0 27.9

10万人未満の市 642 22.4 7.8 44.5 25.2

町村 222 21.2 4.5 53.6 20.7

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体



154 

 

問

2-2 
あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたい と思いますか。当てはまるものに○

をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 
 
【旬のもの、地のものを選んで購入する】 

 

 
  

全体

すでに

行ってお

り、　今後

も引き続

き行いた

いと思う

すでに

行ってい

るが、　今

後はあま

り行いた

いとは思

わない

これまで

に行った

ことはな

いが、　今

後は行い

たいと思う

これまで

に行った

ことはな

く、　今後

も行いた

いとは思

わない

2630 59.5 8.8 22.3 9.4

男性 1267 48.3 10.0 27.5 14.1

女性 1363 69.8 7.7 17.5 5.0

20－29歳 341 37.8 10.6 35.5 16.1

30－39歳 457 44.4 9.2 34.6 11.8

40－49歳 423 56.5 7.1 25.8 10.6

50－59歳 415 64.6 7.7 18.3 9.4

60－69歳 466 72.7 7.9 13.3 6.0

70歳以上 528 73.1 10.4 11.6 4.9

農林漁業の自営・家族従業者 20 60.0 15.0 15.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 55.7 9.6 19.1 15.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 53.8 10.8 26.2 9.2

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 63.6 9.1 18.2 9.1

会社員 710 44.6 10.1 32.5 12.7

公務員 76 63.2 10.5 19.7 6.6

団体職員 37 59.5 8.1 21.6 10.8

学生 79 36.7 11.4 39.2 12.7

パート・アルバイト 343 58.3 9.0 24.2 8.5

専業主婦 653 77.6 6.4 11.6 4.3

無職 443 61.9 8.6 19.2 10.4

その他 56 62.5 8.9 17.9 10.7

住宅の多い地区 2153 58.9 8.6 23.0 9.5

商店その他の事務所の多い地区 155 58.1 11.0 18.1 12.9

工場の多い地区 52 57.7 15.4 23.1 3.8

農山漁村地区 234 62.4 8.5 20.9 8.1

その他 36 80.6 5.6 8.3 5.6

北海道・東北 321 62.0 9.0 17.8 11.2

関東 862 55.1 9.2 25.3 10.4

北陸 90 62.2 6.7 24.4 6.7

中部 389 59.9 9.8 21.9 8.5

近畿 420 59.3 8.8 21.9 10.0

中国・四国 253 62.8 6.7 21.3 9.1

九州・沖縄 295 65.4 8.8 20.0 5.8

政令指定都市 795 58.7 10.1 22.8 8.4

10万人以上の市、東京23区 971 60.6 8.3 19.2 11.9

10万人未満の市 642 58.4 8.4 26.0 7.2

町村 222 60.4 7.7 23.9 8.1

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体
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問

2-3 
（上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。）あなた

は、下記の取組についてはじめた（又はこれからはじめようと思った）きっかけは何ですか。

（○はいくつでも） 
 
【地域における環境保全のための取組に参加する（緑化、美化、自然保護、リサイクル、省

エネ、地域の計画策定等）】 

 

 
  

全体
国の案内

等

地方公共

団体の案

内等

民間団体

（NGO等

案内等

企業（あ

なたの職

場をのぞ

く）　の案

内等

学校から

の案内等

職場から

の案内等

家族や友

人など

身近な人

からの案

内等

その他
覚えてい

ない

2111 8.4 38.8 7.8 3.7 5.1 4.3 19.2 3.2 27.2

男性 992 9.5 37.3 8.0 4.6 5.4 6.5 17.5 3.2 28.2

女性 1119 7.5 40.1 7.6 2.9 4.8 2.3 20.7 3.1 26.4

20－29歳 240 9.6 20.0 7.5 4.2 13.3 7.5 15.4 1.7 40.4

30－39歳 341 10.9 24.0 7.6 6.2 7.3 7.9 15.2 2.9 36.4

40－49歳 325 10.5 33.5 8.9 4.0 8.9 4.0 21.5 2.8 28.9

50－59歳 346 7.8 35.5 6.9 5.8 2.9 4.6 19.7 2.0 32.1

60－69歳 398 6.8 50.3 7.5 1.8 1.3 2.8 18.8 4.3 20.9

70歳以上 461 6.5 55.7 8.0 1.7 1.5 1.1 22.6 4.3 14.3

農林漁業の自営・家族従業者 17 5.9 23.5 11.8 0.0 5.9 23.5 17.6 0.0 29.4

商工販売サービス業の自営・家族従業者 94 9.6 38.3 8.5 2.1 3.2 0.0 19.1 0.0 31.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 53 15.1 28.3 15.1 5.7 5.7 1.9 17.0 5.7 28.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 26 3.8 38.5 11.5 7.7 3.8 0.0 23.1 0.0 38.5

会社員 549 11.3 29.7 6.6 6.4 4.9 9.7 18.4 2.6 32.1

公務員 63 4.8 41.3 7.9 3.2 9.5 7.9 15.9 3.2 22.2

団体職員 30 6.7 40.0 10.0 3.3 10.0 10.0 26.7 6.7 23.3

学生 60 8.3 13.3 13.3 5.0 31.7 8.3 16.7 0.0 36.7

パート・アルバイト 264 8.3 40.2 6.8 3.4 4.2 4.5 16.7 2.3 31.1

専業主婦 557 7.4 42.7 8.4 2.3 5.0 0.4 21.5 3.8 23.3

無職 356 6.2 50.8 6.2 1.7 1.7 1.1 19.9 5.1 20.8

その他 42 4.8 47.6 9.5 7.1 0.0 2.4 14.3 2.4 23.8

住宅の多い地区 1726 8.6 37.8 7.0 3.9 4.6 4.4 19.6 3.0 28.3

商店その他の事務所の多い地区 114 11.4 42.1 13.2 5.3 3.5 3.5 14.0 2.6 22.8

工場の多い地区 44 6.8 40.9 9.1 2.3 11.4 4.5 6.8 4.5 25.0

農山漁村地区 196 4.1 46.4 9.2 2.0 8.2 3.6 21.9 3.1 23.0

その他 31 16.1 32.3 19.4 0.0 9.7 3.2 19.4 16.1 12.9

北海道・東北 255 6.7 36.9 7.1 3.9 4.7 3.5 20.0 3.9 27.8

関東 687 8.6 36.2 7.9 3.9 4.8 3.9 18.5 4.1 28.5

北陸 72 2.8 44.4 2.8 2.8 0.0 1.4 15.3 6.9 31.9

中部 313 8.6 40.9 6.4 4.2 5.1 4.2 19.2 1.6 27.2

近畿 339 11.8 39.5 10.6 3.8 6.5 4.4 18.9 2.1 24.5

中国・四国 204 7.8 40.2 7.4 2.9 4.9 3.9 16.7 2.5 30.9

九州・沖縄 241 7.1 41.5 7.9 3.3 6.2 7.1 24.5 2.9 22.4

政令指定都市 627 10.2 37.6 7.7 4.0 4.8 4.3 19.3 2.6 28.2

10万人以上の市、東京23区 764 7.5 41.5 7.7 4.3 4.5 4.3 18.3 3.4 26.7

10万人未満の市 534 8.6 37.3 8.4 2.8 6.4 4.1 19.7 3.2 27.2

町村 186 5.9 36.0 6.5 3.2 5.4 4.3 21.5 4.3 26.3

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

2-3 
（上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。）あなた

は、下記の取組についてはじめた（又はこれからはじめようと思った）きっかけは何ですか。

（○はいくつでも） 
 
【体験型（※）の環境教育・環境学習活動に参加する】 
（※）体験型の環境教育・環境学習活動とは、たとえば、自然観察会や水質調査、 
河川・砂浜・地域の美化・清掃活動、植林活動など、環境やその問題に関する体験活動や 
調査活動などの具体的な実践をいいます。なお、講習や勉強会などの座学のみのものは含み

ません。 

 

 
  

全体
国の案内

等

地方公共

団体の案

内等

民間団体

（NGO等

案内等

企業（あ

なたの職

場をのぞ

く）　の案

内等

学校から

の案内等

職場から

の案内等

家族や友

人など

身近な人

からの案

内等

その他
覚えてい

ない

1702 5.2 38.5 8.9 4.8 5.9 4.1 15.1 2.0 30.4

男性 799 6.4 36.9 10.3 5.8 5.1 6.0 13.4 2.1 30.2

女性 903 4.1 40.0 7.8 3.9 6.6 2.4 16.6 1.9 30.6

20－29歳 192 7.8 17.7 8.3 7.3 13.5 4.7 15.6 2.1 40.6

30－39歳 272 7.7 22.8 10.3 6.6 8.8 7.4 13.6 1.5 40.4

40－49歳 254 4.3 34.3 7.9 5.1 8.3 3.9 16.5 1.6 33.1

50－59歳 270 4.8 37.4 8.1 5.9 5.2 5.9 12.6 1.9 34.4

60－69歳 316 4.4 48.7 10.4 3.5 1.6 2.8 12.3 3.2 25.3

70歳以上 398 3.5 54.8 8.3 2.3 2.8 1.5 18.8 1.8 18.1

農林漁業の自営・家族従業者 14 7.1 35.7 14.3 0.0 7.1 7.1 7.1 0.0 35.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 73 5.5 38.4 5.5 2.7 2.7 1.4 12.3 0.0 35.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 39 10.3 33.3 17.9 2.6 5.1 5.1 23.1 0.0 25.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 18 5.6 44.4 22.2 5.6 5.6 11.1 16.7 0.0 38.9

会社員 442 6.6 28.1 7.7 7.0 5.2 8.8 14.3 2.0 35.5

公務員 50 4.0 26.0 14.0 8.0 10.0 8.0 14.0 4.0 32.0

団体職員 27 3.7 37.0 18.5 0.0 7.4 7.4 22.2 0.0 29.6

学生 49 8.2 16.3 8.2 14.3 26.5 4.1 18.4 2.0 32.7

パート・アルバイト 216 5.1 38.4 8.8 4.6 8.3 4.2 15.3 0.5 31.9

専業主婦 447 3.6 43.4 7.4 4.3 6.3 0.7 18.3 2.5 27.1

無職 285 4.9 52.3 9.1 1.8 2.1 1.4 10.5 3.2 25.6

その他 42 2.4 50.0 16.7 2.4 0.0 2.4 11.9 2.4 21.4

住宅の多い地区 1384 5.2 38.7 8.7 4.8 5.7 4.0 15.2 1.9 30.9

商店その他の事務所の多い地区 94 6.4 34.0 12.8 6.4 4.3 5.3 14.9 2.1 25.5

工場の多い地区 36 2.8 36.1 5.6 5.6 11.1 5.6 16.7 2.8 25.0

農山漁村地区 161 4.3 39.1 9.3 3.7 7.5 3.7 11.8 1.9 32.3

その他 27 7.4 44.4 7.4 0.0 7.4 3.7 29.6 7.4 14.8

北海道・東北 202 5.4 34.7 10.4 5.4 5.4 3.0 13.4 1.0 35.1

関東 566 5.7 37.3 8.5 5.5 5.7 5.5 15.5 2.5 30.9

北陸 58 1.7 32.8 3.4 1.7 0.0 1.7 17.2 5.2 39.7

中部 233 4.7 47.2 8.2 3.0 3.9 3.0 12.9 1.3 27.0

近畿 272 6.6 38.6 12.9 5.5 7.7 3.7 15.1 2.2 26.5

中国・四国 167 4.2 39.5 7.2 6.0 6.6 4.8 13.8 0.6 30.5

九州・沖縄 204 3.9 36.8 7.4 2.9 8.3 3.4 18.6 2.5 30.4

政令指定都市 516 6.0 37.4 8.7 4.7 3.5 4.1 15.1 1.6 33.3

10万人以上の市、東京23区 603 4.5 40.6 8.8 4.8 7.1 4.3 15.1 2.3 29.0

10万人未満の市 422 5.0 39.3 8.8 5.2 7.8 4.3 15.6 1.9 27.3

町村 161 5.6 32.3 10.6 3.7 4.3 3.1 13.7 2.5 34.2

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域



157 

 

問

2-3 
（上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。）あなた

は、下記の取組についてはじめた（又はこれからはじめようと思った）きっかけは何ですか。

（○はいくつでも） 
 
【講習会等で得た環境保全に関することを実践する】 

 

 
  

全体
国の案内

等

地方公共

団体の案

内等

民間団体

（NGO等

案内等

企業（あ

なたの職

場をのぞ

く）　の案

内等

学校から

の案内等

職場から

の案内等

家族や友

人など

身近な人

からの案

内等

その他
覚えてい

ない

1931 4.6 36.0 8.2 4.4 4.6 4.9 16.8 2.4 31.0

男性 899 5.1 34.4 9.2 5.3 3.6 7.8 14.1 1.8 32.0

女性 1032 4.2 37.4 7.3 3.5 5.4 2.4 19.2 2.9 30.1

20－29歳 219 6.4 16.9 6.4 5.0 10.0 5.9 15.5 2.3 44.3

30－39歳 305 6.2 20.0 8.5 6.9 8.2 8.5 15.1 2.0 41.3

40－49歳 294 4.4 29.6 7.1 2.7 7.8 3.7 18.0 2.4 36.4

50－59歳 308 4.5 33.1 7.8 6.5 2.9 6.5 14.3 1.6 34.7

60－69歳 364 3.8 46.7 10.4 3.8 1.1 4.1 15.4 3.0 23.9

70歳以上 441 3.4 54.0 7.9 2.3 1.1 2.3 20.9 2.7 17.0

農林漁業の自営・家族従業者 14 0.0 42.9 7.1 7.1 7.1 7.1 14.3 0.0 35.7

商工販売サービス業の自営・家族従業者 89 4.5 28.1 9.0 1.1 2.2 3.4 18.0 0.0 40.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 51 9.8 39.2 13.7 2.0 3.9 2.0 15.7 2.0 27.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 22 0.0 50.0 27.3 13.6 4.5 4.5 9.1 0.0 31.8

会社員 478 5.2 22.2 6.9 6.7 5.2 10.0 15.5 1.9 37.4

公務員 61 1.6 29.5 14.8 4.9 3.3 13.1 16.4 3.3 29.5

団体職員 30 3.3 33.3 3.3 0.0 6.7 16.7 20.0 3.3 26.7

学生 55 7.3 16.4 7.3 10.9 21.8 3.6 14.5 0.0 36.4

パート・アルバイト 250 6.4 38.0 8.8 4.8 4.4 4.4 14.4 0.8 35.6

専業主婦 509 2.9 40.9 6.5 3.5 5.3 1.0 22.6 3.5 25.5

無職 330 4.8 50.9 8.5 1.2 0.9 2.4 13.0 3.6 25.2

その他 42 4.8 45.2 14.3 7.1 0.0 4.8 11.9 2.4 23.8

住宅の多い地区 1572 4.8 36.2 7.6 4.6 4.0 5.0 17.0 2.3 31.3

商店その他の事務所の多い地区 116 4.3 27.6 12.1 4.3 3.4 4.3 15.5 2.6 33.6

工場の多い地区 40 2.5 30.0 12.5 5.0 15.0 5.0 10.0 2.5 30.0

農山漁村地区 175 3.4 41.1 9.7 2.9 7.4 4.6 14.9 2.9 29.1

その他 28 7.1 35.7 10.7 0.0 7.1 3.6 32.1 3.6 17.9

北海道・東北 231 4.3 34.6 7.8 6.1 4.8 4.3 15.6 1.3 32.0

関東 628 4.9 33.9 7.6 4.9 3.8 5.3 16.7 2.9 32.8

北陸 69 1.4 36.2 7.2 1.4 1.4 4.3 14.5 4.3 34.8

中部 275 4.0 41.1 8.0 3.6 4.4 4.0 15.3 2.2 29.8

近畿 311 5.5 34.4 11.3 4.5 6.1 4.8 16.4 0.6 30.9

中国・四国 191 3.1 39.3 7.3 4.7 4.2 7.3 17.3 3.7 27.7

九州・沖縄 226 5.8 36.3 7.1 2.2 5.8 4.0 21.2 3.1 28.3

政令指定都市 596 5.4 33.1 6.7 4.0 3.9 5.5 18.3 2.0 33.7

10万人以上の市、東京23区 687 4.2 37.1 8.3 5.1 5.1 5.8 15.9 2.8 29.5

10万人未満の市 476 4.4 38.4 8.6 3.6 4.6 3.2 17.0 2.1 29.2

町村 172 4.1 34.9 11.6 4.7 4.7 4.1 15.1 2.9 32.6

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区
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問

2-3 
（上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。）あなた

は、下記の取組についてはじめた（又はこれからはじめようと思った）きっかけは何ですか。

（○はいくつでも） 
 
【環境に対してよいと思うことを知人や友人に伝えたり広めたりする】 

 

 
  

全体
国の案内

等

地方公共

団体の案

内等

民間団体

（NGO等

案内等

企業（あ

なたの職

場をのぞ

く）　の案

内等

学校から

の案内等

職場から

の案内等

家族や友

人など

身近な人

からの案

内等

その他
覚えてい

ない

1942 5.8 25.2 6.6 4.5 3.8 3.9 31.4 2.9 30.3

男性 881 6.4 25.3 7.7 5.1 4.2 6.0 26.2 3.3 31.7

女性 1061 5.3 25.2 5.7 4.0 3.5 2.1 35.6 2.6 29.1

20－29歳 211 7.1 15.2 6.6 3.8 10.0 5.2 24.2 1.9 41.7

30－39歳 319 7.5 14.7 6.0 7.5 6.3 5.6 24.8 3.8 37.6

40－49歳 294 6.8 24.5 6.5 4.8 5.8 3.7 29.9 3.4 32.3

50－59歳 306 3.6 21.6 6.5 5.9 1.6 5.6 32.4 1.6 33.7

60－69歳 371 5.7 35.3 7.3 3.0 1.3 3.2 30.2 3.2 26.1

70歳以上 441 4.8 32.2 6.6 2.7 1.4 1.4 40.8 3.2 19.3

農林漁業の自営・家族従業者 15 0.0 33.3 13.3 6.7 6.7 0.0 46.7 0.0 33.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 85 7.1 23.5 8.2 3.5 1.2 2.4 24.7 1.2 41.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 48 12.5 29.2 12.5 2.1 4.2 0.0 22.9 2.1 31.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 25 4.0 24.0 4.0 4.0 4.0 12.0 28.0 0.0 44.0

会社員 491 5.9 19.1 5.7 7.7 4.7 8.4 26.1 3.9 34.6

公務員 58 5.2 20.7 6.9 3.4 5.2 12.1 29.3 3.4 25.9

団体職員 28 7.1 25.0 3.6 0.0 3.6 7.1 39.3 0.0 32.1

学生 50 8.0 8.0 12.0 0.0 24.0 8.0 20.0 0.0 38.0

パート・アルバイト 251 5.2 27.9 6.0 4.4 3.2 3.6 31.5 1.2 31.9

専業主婦 523 5.2 27.2 5.7 4.6 3.1 0.4 38.8 3.1 25.8

無職 322 5.6 32.3 7.5 0.9 1.6 0.9 31.1 4.0 26.1

その他 46 6.5 26.1 8.7 6.5 2.2 4.3 32.6 4.3 21.7

住宅の多い地区 1583 6.0 25.1 6.4 4.5 3.3 4.1 31.5 2.9 30.6

商店その他の事務所の多い地区 111 6.3 22.5 8.1 7.2 5.4 2.7 21.6 4.5 35.1

工場の多い地区 41 7.3 29.3 7.3 7.3 14.6 7.3 22.0 0.0 24.4

農山漁村地区 180 3.3 27.2 6.7 2.2 5.0 2.2 35.0 2.8 27.8

その他 27 3.7 22.2 11.1 0.0 3.7 0.0 55.6 3.7 14.8

北海道・東北 244 6.6 21.3 6.6 3.7 2.0 2.5 32.0 3.3 31.6

関東 637 6.4 24.8 7.1 5.3 4.4 4.1 29.2 3.3 30.9

北陸 65 0.0 29.2 0.0 3.1 1.5 1.5 24.6 4.6 40.0

中部 278 5.8 27.7 6.1 4.7 3.6 4.3 33.1 1.4 29.9

近畿 308 6.5 26.9 8.1 5.2 3.2 4.5 29.5 2.6 28.2

中国・四国 187 4.8 24.1 7.0 3.2 5.3 4.8 32.6 2.7 30.5

九州・沖縄 223 4.5 25.1 5.4 3.1 4.5 3.1 38.1 3.6 27.4

政令指定都市 586 6.5 24.6 7.0 4.8 3.1 3.8 30.4 2.9 31.6

10万人以上の市、東京23区 700 6.4 26.1 6.3 4.3 3.9 4.3 31.7 2.9 30.6

10万人未満の市 480 4.8 25.6 5.8 3.8 5.0 3.5 32.5 2.9 28.5

町村 176 3.4 22.7 8.5 6.3 2.8 3.4 30.1 3.4 29.5

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代
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問

2-4 
（上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。）あなた

は、下記の取組について、現在どのような場（活動）で行っている、あるいは今後行う予定

ですか。（○はいくつでも） 
 
【地域における環境保全のための取組に参加する（緑化、美化、自然保護、リサイクル、省

エネ、地域の計画策定等）】 

 

 

  

全体
国の主催

する活動

地方公共

団体（県

や市町

村）の主

催する活

動

民間団体

（NGO等）

の主催す

る活動

企業（あ

なたの職

場を除く）

の主催す

る活動

学校が主

催する活

動

職場が主

催する活

動

家庭・個

人・友人と

など個人

的な活動

その他

2111 9.9 47.1 12.6 5.9 6.4 6.6 38.0 1.7

男性 992 12.0 43.5 14.1 6.7 5.1 9.6 37.8 1.9

女性 1119 8.1 50.3 11.3 5.3 7.5 3.9 38.2 1.4

20－29歳 240 16.7 32.9 17.5 10.8 14.6 9.2 39.2 0.4

30－39歳 341 14.1 34.0 12.6 11.1 10.0 10.3 41.1 0.6

40－49歳 325 9.5 40.0 10.5 6.2 10.8 8.3 42.2 0.9

50－59歳 346 9.0 49.7 11.3 5.8 3.2 9.8 34.1 1.4

60－69歳 398 6.8 55.3 13.8 2.5 2.8 4.0 38.9 1.8

70歳以上 461 7.2 60.3 11.5 2.4 2.0 1.1 34.5 3.7

農林漁業の自営・家族従業者 17 5.9 52.9 5.9 0.0 0.0 0.0 47.1 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 94 10.6 41.5 17.0 2.1 2.1 1.1 45.7 3.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 53 11.3 41.5 18.9 5.7 7.5 3.8 32.1 3.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 26 15.4 53.8 26.9 7.7 11.5 7.7 42.3 0.0

会社員 549 9.8 37.0 11.7 10.7 5.6 13.8 39.2 0.7

公務員 63 6.3 36.5 12.7 4.8 9.5 20.6 46.0 1.6

団体職員 30 10.0 50.0 23.3 10.0 3.3 23.3 36.7 3.3

学生 60 28.3 30.0 23.3 13.3 33.3 10.0 41.7 0.0

パート・アルバイト 264 11.0 44.7 12.1 7.2 6.8 6.8 35.6 1.9

専業主婦 557 6.8 56.0 9.9 3.2 7.5 1.1 38.2 1.3

無職 356 10.1 55.9 12.9 1.4 2.0 1.1 34.0 3.4

その他 42 19.0 54.8 14.3 7.1 2.4 9.5 38.1 0.0

住宅の多い地区 1726 10.4 46.6 12.7 6.0 6.5 6.6 38.5 1.5

商店その他の事務所の多い地区 114 7.9 45.6 17.5 7.9 2.6 7.9 32.5 3.5

工場の多い地区 44 4.5 47.7 4.5 9.1 11.4 9.1 20.5 2.3

農山漁村地区 196 9.2 52.0 11.2 4.1 7.7 5.1 38.8 1.5

その他 31 6.5 48.4 9.7 0.0 0.0 6.5 51.6 3.2

北海道・東北 255 7.5 42.0 10.2 7.5 5.1 4.7 41.6 2.7

関東 687 12.7 47.3 15.0 5.7 5.8 6.7 38.9 1.5

北陸 72 11.1 51.4 5.6 2.8 6.9 4.2 33.3 2.8

中部 313 6.7 47.6 13.4 5.8 6.4 8.0 35.5 1.0

近畿 339 10.0 44.5 13.3 6.2 9.1 7.1 37.5 1.8

中国・四国 204 7.8 49.5 11.3 5.4 4.9 7.8 38.7 1.0

九州・沖縄 241 10.4 51.9 9.5 6.2 6.6 5.4 36.9 2.1

政令指定都市 627 10.8 44.3 14.7 5.7 5.7 5.9 40.7 1.6

10万人以上の市、東京23区 764 9.9 49.0 11.9 5.8 6.2 7.1 38.0 1.7

10万人未満の市 534 9.4 47.0 10.9 6.2 7.3 6.9 35.8 1.5

町村 186 8.6 49.5 13.4 6.5 7.0 5.9 36.0 2.2

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

職業

年代
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問

2-4 
（上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。）あなた

は、下記の取組について、現在どのような場（活動）で行っている、あるいは今後行う予定

ですか。（○はいくつでも） 
 
【体験型（※）の環境教育・環境学習活動に参加する】 
（※）体験型の環境教育・環境学習活動とは、たとえば、自然観察会や水質調査、 
河川・砂浜・地域の美化・清掃活動、植林活動など、環境やその問題に関する体験活動や 
調査活動などの具体的な実践をいいます。なお、講習や勉強会などの座学のみのものは含み

ません。 

 

 

  

全体
国の主催

する活動

地方公共

団体（県

や市町

村）の主

催する活

動

民間団体

（NGO等）

の主催す

る活動

企業（あ

なたの職

場を除く）

の主催す

る活動

学校が主

催する活

動

職場が主

催する活

動

家庭・個

人・友人と

など個人

的な活動

その他

1702 10.2 50.6 16.0 7.4 6.5 5.6 28.8 1.4

男性 799 11.6 46.3 18.5 7.4 6.1 7.9 30.0 1.5

女性 903 9.0 54.5 13.8 7.4 6.9 3.7 27.8 1.3

20－29歳 192 18.2 39.1 18.8 13.0 13.0 10.9 28.1 1.0

30－39歳 272 16.2 39.7 16.2 10.7 8.8 10.3 30.5 0.7

40－49歳 254 12.2 45.3 16.5 7.9 9.1 3.9 31.5 1.2

50－59歳 270 7.4 50.4 13.3 7.4 5.9 8.1 30.0 1.1

60－69歳 316 7.0 59.2 17.1 5.1 2.5 3.8 27.8 1.3

70歳以上 398 5.5 60.6 15.3 4.0 3.8 0.8 26.4 2.5

農林漁業の自営・家族従業者 14 14.3 50.0 14.3 7.1 0.0 7.1 35.7 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 73 11.0 46.6 19.2 2.7 4.1 0.0 35.6 1.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 39 12.8 41.0 17.9 5.1 10.3 2.6 25.6 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 18 11.1 44.4 33.3 16.7 11.1 5.6 55.6 0.0

会社員 442 11.8 41.2 15.8 10.0 5.0 11.1 31.0 1.1

公務員 50 6.0 40.0 18.0 8.0 10.0 18.0 32.0 2.0

団体職員 27 11.1 44.4 33.3 7.4 3.7 14.8 29.6 3.7

学生 49 26.5 34.7 26.5 20.4 32.7 12.2 26.5 0.0

パート・アルバイト 216 10.6 47.7 16.2 7.4 9.3 7.4 24.5 2.3

専業主婦 447 6.5 58.6 12.5 6.3 5.8 1.1 29.3 0.9

無職 285 9.5 61.8 15.4 3.2 3.2 1.1 24.6 2.5

その他 42 16.7 59.5 19.0 11.9 7.1 2.4 28.6 0.0

住宅の多い地区 1384 10.9 50.9 15.5 7.7 6.6 5.6 29.3 1.2

商店その他の事務所の多い地区 94 6.4 48.9 19.1 8.5 4.3 7.4 24.5 3.2

工場の多い地区 36 0.0 52.8 11.1 8.3 11.1 8.3 13.9 0.0

農山漁村地区 161 9.9 50.9 18.6 5.0 6.8 3.7 26.7 1.9

その他 27 3.7 37.0 22.2 3.7 0.0 7.4 51.9 3.7

北海道・東北 202 9.4 47.5 15.8 7.4 5.9 2.0 34.7 2.5

関東 566 13.3 52.3 16.3 6.9 5.8 6.5 29.3 1.6

北陸 58 17.2 51.7 13.8 3.4 3.4 6.9 19.0 1.7

中部 233 5.2 53.2 15.5 6.4 7.7 6.4 26.6 0.4

近畿 272 8.5 45.2 18.0 11.0 8.8 5.1 29.8 0.4

中国・四国 167 9.6 50.3 16.8 7.2 6.6 6.0 25.1 1.8

九州・沖縄 204 9.3 53.4 13.7 6.4 5.4 5.9 28.9 2.0

政令指定都市 516 11.0 47.7 15.9 7.6 6.8 5.8 34.7 1.0

10万人以上の市、東京23区 603 9.6 55.9 16.3 7.1 6.0 5.3 26.2 1.5

10万人未満の市 422 9.0 48.3 14.9 7.6 6.9 6.4 26.1 1.9

町村 161 13.0 46.6 18.6 7.5 6.8 4.3 27.3 1.2

居住地域

居住都市

規模

全体

居住地区

性別

年代

職業
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問

2-4 
（上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。）あなた

は、下記の取組について、現在どのような場（活動）で行っている、あるいは今後行う予定

ですか。（○はいくつでも） 
 
【講習会等で得た環境保全に関することを実践する】 

 

 

  

全体
国の主催

する活動

地方公共

団体（県

や市町

村）の主

催する活

動

民間団体

（NGO等）

の主催す

る活動

企業（あ

なたの職

場を除く）

の主催す

る活動

学校が主

催する活

動

職場が主

催する活

動

家庭・個

人・友人と

など個人

的な活動

その他

1931 8.7 45.2 13.3 6.1 5.5 6.1 38.4 1.5

男性 899 10.1 41.6 15.0 7.5 5.0 9.0 37.4 1.6

女性 1032 7.5 48.4 11.8 4.8 6.0 3.5 39.2 1.4

20－29歳 219 17.4 32.4 16.0 11.0 10.5 10.0 36.1 1.4

30－39歳 305 14.4 32.1 14.1 9.8 10.5 9.2 38.0 0.7

40－49歳 294 8.8 38.1 12.9 5.8 8.2 4.8 43.2 0.7

50－59歳 308 6.2 46.4 12.0 5.8 3.6 10.7 38.6 1.0

60－69歳 364 5.5 54.1 14.3 4.7 2.2 4.4 37.6 1.1

70歳以上 441 4.8 57.1 11.8 2.5 2.0 0.9 37.0 3.2

農林漁業の自営・家族従業者 14 0.0 71.4 7.1 7.1 0.0 7.1 42.9 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 89 10.1 36.0 16.9 5.6 2.2 1.1 47.2 2.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 51 11.8 37.3 13.7 2.0 7.8 5.9 35.3 2.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 22 9.1 59.1 31.8 9.1 9.1 13.6 40.9 0.0

会社員 478 11.1 35.4 14.4 9.8 5.0 11.9 36.0 1.0

公務員 61 1.6 32.8 11.5 6.6 4.9 18.0 45.9 1.6

団体職員 30 6.7 33.3 30.0 6.7 6.7 23.3 50.0 0.0

学生 55 21.8 30.9 16.4 18.2 23.6 7.3 38.2 0.0

パート・アルバイト 250 9.2 42.4 12.0 5.6 5.6 8.0 36.4 2.4

専業主婦 509 4.5 54.2 10.4 3.1 7.1 0.8 40.3 1.0

無職 330 9.4 54.5 12.7 3.0 1.5 0.6 35.2 2.4

その他 42 14.3 50.0 19.0 11.9 4.8 9.5 42.9 0.0

住宅の多い地区 1572 9.2 45.3 12.7 6.2 5.5 5.7 38.7 1.3

商店その他の事務所の多い地区 116 6.9 42.2 20.7 6.9 5.2 9.5 33.6 3.4

工場の多い地区 40 2.5 37.5 12.5 5.0 12.5 10.0 25.0 0.0

農山漁村地区 175 8.0 47.4 13.7 4.6 5.7 5.7 37.7 1.7

その他 28 3.6 50.0 17.9 3.6 0.0 7.1 60.7 0.0

北海道・東北 231 9.5 42.4 13.0 7.8 6.9 5.6 38.5 3.0

関東 628 11.6 44.7 15.1 5.6 5.4 5.9 38.2 1.8

北陸 69 10.1 44.9 10.1 5.8 4.3 5.8 36.2 0.0

中部 275 3.6 47.3 12.7 6.2 5.1 6.9 38.5 0.7

近畿 311 7.1 41.8 13.2 7.7 6.8 5.1 40.2 0.6

中国・四国 191 6.3 50.3 13.1 4.7 4.2 7.3 36.6 1.6

九州・沖縄 226 9.7 47.3 10.6 4.4 4.9 6.2 38.1 1.3

政令指定都市 596 9.1 42.4 13.9 6.7 5.4 6.2 41.9 0.8

10万人以上の市、東京23区 687 8.4 46.9 13.7 5.2 5.5 6.6 38.3 1.6

10万人未満の市 476 8.0 46.6 10.9 6.9 5.7 5.0 35.3 1.9

町村 172 10.5 44.2 16.3 4.7 5.8 6.4 34.9 1.7

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域
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問

2-5 
（上の問 2-2 の下記の取組について、2 又は 4 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、

下記の取組について、行いたくない理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 
【地域における環境保全のための取組に参加する（緑化、美化、自然保護、リサイクル、省

エネ、地域の計画策定等）】 

注）「そのような取組があることを知らないから」は問 2-2 で「4」と回答した方のみが選択可能な設定 

 

  

全体
面倒だか

ら

経済的な

負担が増

えるから

取り組む

ための時

間がない

から

取組の効

果が分か

らないか

ら

どのよう

に取り組

みを行え

ばいいか

がわから

ないから

そのよう

な取組が

あることを

知らない

から

そのよう

な取組が

大切だと

思わない

から

その他
特に理由

はない

727 28.5 9.6 20.6 10.0 16.0 6.7 4.0 5.5 20.4

男性 384 32.3 10.2 19.3 11.7 11.5 5.7 4.9 4.9 21.6

女性 343 24.2 9.0 22.2 8.2 21.0 7.9 2.9 6.1 19.0

20－29歳 135 43.0 13.3 23.7 11.1 14.1 5.9 5.9 1.5 20.7

30－39歳 146 32.2 9.6 24.0 7.5 11.6 8.9 3.4 2.7 21.9

40－49歳 131 31.3 13.7 21.4 15.3 20.6 7.6 3.8 3.8 9.2

50－59歳 101 26.7 7.9 18.8 11.9 11.9 7.9 5.0 1.0 21.8

60－69歳 100 20.0 7.0 19.0 6.0 17.0 6.0 3.0 9.0 22.0

70歳以上 114 12.3 4.4 14.9 7.9 21.1 3.5 2.6 16.7 28.1

農林漁業の自営・家族従業者 4 75.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 33 21.2 18.2 21.2 12.1 12.1 0.0 3.0 9.1 18.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 21 9.5 9.5 14.3 19.0 19.0 4.8 0.0 4.8 23.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 12 33.3 25.0 25.0 8.3 8.3 8.3 16.7 8.3 25.0

会社員 221 33.0 8.1 24.0 12.7 14.5 8.1 5.4 1.4 18.1

公務員 22 31.8 18.2 36.4 13.6 13.6 4.5 0.0 0.0 22.7

団体職員 12 25.0 16.7 25.0 16.7 25.0 0.0 8.3 0.0 25.0

学生 27 48.1 18.5 33.3 18.5 11.1 3.7 7.4 0.0 14.8

パート・アルバイト 99 32.3 11.1 29.3 7.1 12.1 4.0 3.0 4.0 18.2

専業主婦 139 20.1 7.2 12.9 5.8 22.3 9.4 2.9 6.5 20.1

無職 118 28.0 6.8 13.6 7.6 14.4 6.8 3.4 13.6 25.4

その他 19 10.5 0.0 5.3 10.5 26.3 5.3 0.0 15.8 26.3

住宅の多い地区 585 28.4 9.6 20.5 10.1 17.3 6.8 4.1 6.0 19.7

商店その他の事務所の多い地区 64 21.9 14.1 21.9 12.5 14.1 6.3 6.3 3.1 20.3

工場の多い地区 14 28.6 7.1 42.9 14.3 14.3 7.1 0.0 0.0 14.3

農山漁村地区 58 37.9 5.2 15.5 6.9 6.9 5.2 1.7 5.2 27.6

その他 6 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3

北海道・東北 85 30.6 12.9 16.5 9.4 16.5 8.2 7.1 5.9 21.2

関東 251 27.1 9.6 23.1 10.0 16.3 6.0 3.2 5.6 20.7

北陸 23 26.1 13.0 34.8 13.0 21.7 4.3 4.3 4.3 8.7

中部 103 32.0 10.7 12.6 9.7 12.6 6.8 4.9 5.8 24.3

近畿 126 26.2 6.3 19.8 11.1 21.4 7.1 4.0 6.3 15.9

中国・四国 66 28.8 7.6 25.8 13.6 9.1 9.1 3.0 4.5 19.7

九州・沖縄 73 30.1 11.0 20.5 5.5 13.7 5.5 2.7 4.1 24.7

政令指定都市 235 28.1 9.8 16.6 11.5 18.3 6.0 5.1 6.0 19.6

10万人以上の市、東京23区 278 30.9 9.4 23.0 10.8 15.5 5.0 4.0 5.4 20.1

10万人未満の市 159 23.9 8.2 25.8 7.5 15.7 9.4 3.1 4.4 22.0

町村 55 30.9 14.5 10.9 7.3 9.1 10.9 1.8 7.3 20.0

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体
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問

2-5 
（上の問 2-2 の下記の取組について、2 又は 4 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、

下記の取組について、行いたくない理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 
【体験型（※）の環境教育・環境学習活動に参加する】 
（※）体験型の環境教育・環境学習活動とは、たとえば、自然観察会や水質調査、 
河川・砂浜・地域の美化・清掃活動、植林活動など、環境やその問題に関する体験活動や 
調査活動などの具体的な実践をいいます。なお、講習や勉強会などの座学のみのものは含み

ません。 

注）「そのような取組があることを知らないから」は問 2-2 で「4」と回答した方のみが選択可能な設定 

 

  

全体
面倒だか

ら

経済的な

負担が増

えるから

取り組む

ための時

間がない

から

取組の効

果が分か

らないか

ら

どのよう

に取り組

みを行え

ばいいか

がわから

ないから

そのよう

な取組が

あることを

知らない

から

そのよう

な取組が

大切だと

思わない

から

その他
特に理由

はない

1123 29.8 8.8 21.5 9.2 12.5 8.2 5.1 6.1 20.1

男性 561 32.4 10.7 18.5 11.4 11.8 6.8 7.0 4.8 19.1

女性 562 27.2 6.9 24.4 6.9 13.2 9.6 3.2 7.5 21.2

20－29歳 174 46.0 9.2 20.7 6.9 10.9 6.3 5.2 1.1 21.3

30－39歳 212 35.4 9.4 25.0 7.1 12.3 10.4 5.2 2.8 17.9

40－49歳 197 34.0 11.2 25.4 12.7 16.2 9.6 6.1 5.1 11.2

50－59歳 170 31.8 9.4 26.5 9.4 6.5 7.1 5.9 1.2 18.8

60－69歳 184 20.1 8.7 17.4 9.2 14.7 8.2 4.3 8.7 24.5

70歳以上 186 11.8 4.8 13.4 9.7 13.4 7.0 3.8 17.7 28.0

農林漁業の自営・家族従業者 10 30.0 10.0 20.0 0.0 20.0 10.0 0.0 0.0 40.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 50 22.0 18.0 40.0 12.0 14.0 6.0 6.0 8.0 20.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 33 15.2 12.1 21.2 18.2 9.1 3.0 6.1 6.1 24.2

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 18 38.9 27.8 44.4 5.6 5.6 5.6 11.1 5.6 16.7

会社員 317 35.0 7.6 21.8 10.1 12.3 7.3 7.6 1.6 18.9

公務員 34 35.3 14.7 38.2 5.9 20.6 5.9 0.0 0.0 14.7

団体職員 15 46.7 6.7 40.0 6.7 13.3 6.7 6.7 0.0 13.3

学生 39 48.7 15.4 30.8 12.8 10.3 10.3 2.6 2.6 12.8

パート・アルバイト 147 38.1 9.5 29.9 7.5 10.9 7.5 4.8 4.1 10.9

専業主婦 252 19.8 6.0 15.5 7.9 14.3 12.3 2.8 11.1 23.0

無職 191 26.7 7.9 10.5 8.9 11.0 6.8 4.7 9.9 26.7

その他 17 17.6 0.0 5.9 11.8 11.8 5.9 5.9 17.6 23.5

住宅の多い地区 913 29.2 9.1 21.5 8.8 12.6 8.4 4.8 6.7 20.7

商店その他の事務所の多い地区 77 23.4 7.8 22.1 13.0 16.9 6.5 9.1 6.5 15.6

工場の多い地区 25 36.0 8.0 40.0 8.0 24.0 8.0 8.0 0.0 8.0

農山漁村地区 96 38.5 7.3 17.7 11.5 5.2 5.2 3.1 3.1 21.9

その他 12 33.3 8.3 8.3 0.0 8.3 25.0 8.3 0.0 16.7

北海道・東北 136 32.4 12.5 17.6 11.8 14.7 8.1 3.7 6.6 17.6

関東 365 28.8 8.2 21.1 6.8 14.2 7.9 4.9 7.7 20.8

北陸 35 31.4 11.4 25.7 17.1 8.6 22.9 5.7 8.6 5.7

中部 182 29.7 7.7 20.9 11.5 13.2 6.6 5.5 2.2 19.8

近畿 189 28.0 7.4 22.2 7.9 13.8 6.3 5.8 7.4 20.6

中国・四国 107 29.9 8.4 23.4 8.4 6.5 10.3 7.5 3.7 21.5

九州・沖縄 109 33.0 10.1 23.9 10.1 7.3 8.3 2.8 6.4 23.9

政令指定都市 331 29.6 8.2 18.1 10.0 15.1 8.5 5.7 5.7 20.8

10万人以上の市、東京23区 450 28.9 9.3 22.7 9.6 13.8 7.3 4.9 7.8 18.9

10万人未満の市 268 31.0 8.6 24.3 7.5 9.7 9.3 4.5 4.5 18.7

町村 74 32.4 9.5 18.9 9.5 2.7 8.1 5.4 4.1 29.7

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

2-5 
（上の問 2-2 の下記の取組について、2 又は 4 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、

下記の取組について、行いたくない理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 
【講習会等で得た環境保全に関することを実践する】 

注）「そのような取組があることを知らないから」は問 2-2 で「4」と回答した方のみが選択可能な設定 

 

  

全体
面倒だか

ら

経済的な

負担が増

えるから

取り組む

ための時

間がない

から

取組の効

果が分か

らないか

ら

どのよう

に取り組

みを行え

ばいいか

がわから

ないから

そのよう

な取組が

あることを

知らない

から

そのよう

な取組が

大切だと

思わない

から

その他
特に理由

はない

896 28.3 8.6 19.4 10.3 12.5 6.6 4.8 3.1 24.0

男性 469 31.1 8.7 17.3 10.7 11.7 5.1 6.2 3.4 22.8

女性 427 25.3 8.4 21.8 9.8 13.3 8.2 3.3 2.8 25.3

20－29歳 155 40.6 9.7 21.3 10.3 12.9 3.9 3.2 0.6 20.0

30－39歳 177 37.3 9.6 23.7 7.9 13.6 9.0 4.0 2.3 19.2

40－49歳 153 34.0 10.5 24.8 12.4 15.0 7.2 6.5 3.3 13.7

50－59歳 131 27.5 7.6 21.4 9.9 6.9 9.2 6.1 0.8 20.6

60－69歳 134 14.9 7.5 13.4 11.9 11.9 5.2 5.2 6.0 33.6

70歳以上 146 11.6 6.2 10.3 9.6 13.7 4.8 4.1 6.2 39.0

農林漁業の自営・家族従業者 8 12.5 12.5 25.0 0.0 37.5 12.5 0.0 0.0 25.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 33 21.2 9.1 12.1 15.2 3.0 6.1 9.1 3.0 30.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 21 14.3 14.3 23.8 19.0 4.8 4.8 0.0 0.0 28.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 13 30.8 30.8 46.2 15.4 7.7 15.4 15.4 7.7 7.7

会社員 289 34.3 7.3 22.1 10.7 13.1 4.2 5.9 0.3 20.1

公務員 23 30.4 13.0 43.5 0.0 13.0 4.3 0.0 0.0 17.4

団体職員 12 41.7 8.3 25.0 8.3 8.3 0.0 8.3 0.0 16.7

学生 33 42.4 15.2 30.3 21.2 15.2 0.0 6.1 0.0 15.2

パート・アルバイト 111 37.8 12.6 28.8 8.1 14.4 9.0 3.6 2.7 10.8

専業主婦 187 17.6 6.4 15.0 10.2 13.4 12.3 2.7 4.3 31.6

無職 149 24.2 6.0 6.0 8.7 11.4 4.0 5.4 8.1 33.6

その他 17 17.6 5.9 5.9 5.9 5.9 5.9 5.9 11.8 35.3

住宅の多い地区 732 28.3 7.8 19.5 9.6 13.4 7.0 4.6 3.3 24.3

商店その他の事務所の多い地区 56 16.1 17.9 19.6 19.6 8.9 3.6 12.5 3.6 21.4

工場の多い地区 23 30.4 8.7 30.4 13.0 21.7 4.3 0.0 0.0 13.0

農山漁村地区 75 37.3 8.0 17.3 10.7 4.0 4.0 2.7 2.7 25.3

その他 10 30.0 20.0 0.0 0.0 10.0 20.0 0.0 0.0 30.0

北海道・東北 110 31.8 11.8 11.8 14.5 12.7 5.5 5.5 4.5 19.1

関東 304 26.0 6.6 20.7 9.9 12.8 5.6 5.3 3.6 25.7

北陸 22 40.9 9.1 22.7 18.2 9.1 9.1 4.5 4.5 18.2

中部 149 30.9 8.1 22.1 8.7 11.4 6.7 4.7 2.0 22.1

近畿 147 23.1 10.9 23.1 11.6 12.9 9.5 4.1 3.4 22.4

中国・四国 77 32.5 5.2 14.3 5.2 14.3 7.8 5.2 2.6 24.7

九州・沖縄 87 29.9 11.5 17.2 9.2 11.5 4.6 3.4 1.1 31.0

政令指定都市 259 27.8 8.5 15.1 13.5 14.7 6.6 6.9 2.3 26.3

10万人以上の市、東京23区 358 27.4 8.9 21.5 10.3 13.1 6.4 4.2 3.4 24.0

10万人未満の市 220 28.6 6.8 21.8 6.8 10.9 7.7 3.6 3.6 20.9

町村 59 35.6 13.6 16.9 8.5 5.1 3.4 3.4 3.4 25.4

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業
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問

2-5 
（上の問 2-2 の下記の取組について、2 又は 4 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、

下記の取組について、行いたくない理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 
【環境に対してよいと思うことを知人や友人に伝えたり広めたりする】 

注）「そのような取組があることを知らないから」は問 2-2 で「4」と回答した方のみが選択可能な設定 

 

  

全体
面倒だか

ら

経済的な

負担が増

えるから

取り組む

ための時

間がない

から

取組の効

果が分か

らないか

ら

どのよう

に取り組

みを行え

ばいいか

がわから

ないから

そのよう

な取組が

あることを

知らない

から

そのよう

な取組が

大切だと

思わない

から

その他
特に理由

はない

879 25.1 3.6 9.1 9.7 14.1 2.7 6.7 7.2 31.4

男性 474 27.2 4.4 9.7 10.1 12.7 1.9 8.6 6.1 29.1

女性 405 22.7 2.7 8.4 9.1 15.8 3.7 4.4 8.4 34.1

20－29歳 152 40.1 2.6 6.6 9.9 10.5 0.7 7.2 6.6 27.0

30－39歳 169 31.4 5.9 10.7 8.9 17.2 4.1 5.9 7.1 23.7

40－49歳 156 26.9 5.1 9.6 10.9 20.5 2.6 11.5 9.6 18.6

50－59歳 134 23.9 3.0 10.4 9.7 10.4 3.0 7.5 6.0 33.6

60－69歳 124 16.1 3.2 6.5 12.1 11.3 3.2 4.0 4.0 42.7

70歳以上 144 9.0 1.4 10.4 6.9 13.2 2.8 3.5 9.0 47.2

農林漁業の自営・家族従業者 7 28.6 28.6 14.3 42.9 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 38 26.3 5.3 21.1 13.2 10.5 0.0 7.9 2.6 21.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 24 12.5 4.2 4.2 8.3 20.8 0.0 8.3 8.3 33.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 12 25.0 8.3 16.7 8.3 16.7 8.3 25.0 8.3 25.0

会社員 261 31.4 4.2 7.7 11.1 14.2 1.5 10.3 4.2 26.8

公務員 29 27.6 6.9 27.6 10.3 20.7 3.4 0.0 3.4 24.1

団体職員 12 25.0 0.0 8.3 0.0 25.0 0.0 25.0 8.3 16.7

学生 32 34.4 3.1 15.6 12.5 9.4 3.1 9.4 9.4 18.8

パート・アルバイト 113 35.4 3.5 11.5 8.8 11.5 2.7 5.3 8.8 23.0

専業主婦 182 15.4 2.7 6.0 9.9 18.1 4.9 2.7 8.8 37.4

無職 152 19.7 2.0 4.6 5.9 10.5 2.6 4.6 9.9 45.4

その他 17 5.9 0.0 17.6 5.9 5.9 5.9 0.0 11.8 47.1

住宅の多い地区 717 24.8 3.5 8.9 8.9 14.2 2.6 6.6 7.5 32.4

商店その他の事務所の多い地区 57 15.8 3.5 7.0 17.5 14.0 1.8 10.5 8.8 31.6

工場の多い地区 23 17.4 4.3 13.0 17.4 21.7 4.3 8.7 4.3 21.7

農山漁村地区 70 38.6 5.7 11.4 10.0 11.4 2.9 5.7 2.9 22.9

その他 12 25.0 0.0 8.3 0.0 8.3 8.3 0.0 8.3 41.7

北海道・東北 101 26.7 8.9 9.9 10.9 10.9 1.0 6.9 7.9 27.7

関東 299 25.4 2.0 9.0 9.4 14.7 2.3 7.4 7.4 30.8

北陸 28 32.1 0.0 10.7 10.7 14.3 7.1 10.7 7.1 21.4

中部 138 26.8 2.9 10.9 8.7 10.9 2.2 7.2 9.4 30.4

近畿 145 22.8 5.5 9.0 10.3 18.6 4.8 5.5 5.5 31.7

中国・四国 78 20.5 2.6 11.5 10.3 12.8 1.3 9.0 10.3 30.8

九州・沖縄 90 25.6 3.3 3.3 8.9 14.4 3.3 2.2 2.2 42.2

政令指定都市 262 24.8 3.8 7.3 10.7 12.6 3.1 9.9 6.5 30.2

10万人以上の市、東京23区 349 25.5 3.2 8.9 9.7 14.9 1.4 6.6 8.0 30.7

10万人未満の市 212 25.9 4.7 11.3 8.0 13.7 4.2 3.3 7.1 34.0

町村 56 21.4 1.8 10.7 10.7 17.9 3.6 5.4 5.4 32.1

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

2-6 
環境を守る上で最も重要な役割を担っているのは、この中のどれだと思いますか。（○は一

つ） 

 

 
  

全体 国民

事業者

（企業・産

業界）

民間団体

（地域団

体や環境

団体）

地方公共

団体（県

や市町

村）

国（政府） その他
わからな

い

2630 47.4 12.4 2.1 11.7 20.9 1.3 4.2

男性 1267 46.1 13.2 2.0 11.6 21.2 2.1 3.9

女性 1363 48.6 11.7 2.2 11.8 20.5 0.6 4.5

20－29歳 341 49.3 15.0 2.1 5.9 18.2 1.5 8.2

30－39歳 457 48.8 14.2 2.4 7.0 21.7 1.1 4.8

40－49歳 423 44.2 14.2 1.7 9.5 24.6 1.2 4.7

50－59歳 415 45.8 10.8 2.7 12.8 22.4 1.4 4.1

60－69歳 466 45.9 11.2 1.5 17.6 21.5 1.1 1.3

70歳以上 528 50.2 10.2 2.3 15.3 17.2 1.5 3.2

農林漁業の自営・家族従業者 20 55.0 0.0 5.0 5.0 25.0 0.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 46.1 10.4 2.6 9.6 25.2 0.9 5.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 49.2 10.8 3.1 10.8 23.1 1.5 1.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 33.3 18.2 0.0 12.1 27.3 6.1 3.0

会社員 710 47.2 13.2 2.4 9.2 22.1 1.7 4.2

公務員 76 50.0 17.1 3.9 9.2 18.4 1.3 0.0

団体職員 37 35.1 18.9 0.0 16.2 24.3 0.0 5.4

学生 79 54.4 19.0 3.8 3.8 13.9 0.0 5.1

パート・アルバイト 343 47.8 12.2 1.7 12.0 19.0 0.9 6.4

専業主婦 653 48.5 11.3 2.5 12.6 21.3 0.6 3.2

無職 443 43.3 11.7 0.2 17.8 20.5 2.0 4.3

その他 56 67.9 8.9 5.4 3.6 8.9 1.8 3.6

住宅の多い地区 2153 47.5 12.2 2.0 11.7 21.0 1.4 4.2

商店その他の事務所の多い地区 155 40.0 20.0 0.6 11.0 21.3 0.0 7.1

工場の多い地区 52 42.3 11.5 7.7 15.4 21.2 0.0 1.9

農山漁村地区 234 54.7 9.4 1.7 11.5 19.2 1.3 2.1

その他 36 36.1 13.9 8.3 13.9 19.4 2.8 5.6

北海道・東北 321 47.4 11.5 2.2 11.8 21.2 1.2 4.7

関東 862 45.7 14.7 2.0 10.6 21.0 1.6 4.4

北陸 90 51.1 13.3 2.2 14.4 14.4 0.0 4.4

中部 389 48.8 10.5 2.8 10.0 21.3 1.5 4.9

近畿 420 46.0 10.7 2.1 12.9 23.6 1.2 3.6

中国・四国 253 47.4 13.0 1.2 15.0 19.4 1.2 2.8

九州・沖縄 295 51.5 10.8 2.0 11.9 19.0 0.7 4.1

政令指定都市 795 46.8 13.6 1.8 11.3 20.5 1.8 4.3

10万人以上の市、東京23区 971 44.3 13.1 2.2 11.8 23.7 1.1 3.8

10万人未満の市 642 49.8 10.7 2.5 12.5 19.0 1.2 4.2

町村 222 56.3 10.4 1.8 10.4 15.3 0.5 5.4

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体
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問

2-7 
(1) 

あなたやあなたのご家族は、①省エネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率

給湯器（※3）、④太陽光発電システム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）

（※4）の購入を検討したり、興味を持ったりしたことはありますか。①～⑤について、そ

れぞれ当てはまるもの一つに○をつけてください。 
 
【省エネ型家電】 
（※1）省エネ型家電とは、エコポイント対象のテレビ、エアコン、冷蔵庫が該当します。 

 

 
  

全体

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あり、環

境面で興

味を持っ

ている

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あるが、

特に環境

面で興味

があるわ

けではな

い

そのよう

な製品に

興味があ

り、購入

の検討対

象に入れ

ようと思っ

ている

そのよう

な商品に

興味はあ

るが、購

入の検討

対象には

ならない

そのよう

な製品に

あまり興

味がない

そのよう

な製品が

あることを

知らな

かった

家電製品

や自動

車、給湯

器の購

入・買い

替えの予

定がない

家電製品

や自動

車、給湯

器を利用

していな

い

わからな

い

2630 36.3 6.6 22.0 4.3 2.3 0.7 9.2 4.3 14.3

男性 1267 31.5 7.4 22.6 5.1 3.6 0.9 8.1 5.4 15.2

女性 1363 40.7 5.8 21.4 3.6 1.1 0.5 10.1 3.2 13.5

20－29歳 341 21.4 7.9 19.6 6.2 4.1 1.2 9.1 5.6 24.9

30－39歳 457 27.1 6.8 23.2 5.7 4.4 1.8 8.8 5.3 17.1

40－49歳 423 30.3 5.2 26.0 3.8 2.6 0.5 12.3 4.3 15.1

50－59歳 415 37.8 6.3 25.1 3.9 1.9 0.2 10.1 3.9 10.8

60－69歳 466 47.9 6.4 21.2 3.2 0.9 0.0 7.1 3.9 9.4

70歳以上 528 47.2 7.0 17.4 3.8 0.8 0.8 8.1 3.4 11.6

農林漁業の自営・家族従業者 20 30.0 15.0 20.0 0.0 5.0 5.0 0.0 0.0 25.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 31.3 3.5 24.3 6.1 1.7 0.0 12.2 6.1 14.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 27.7 9.2 12.3 6.2 3.1 0.0 7.7 12.3 21.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 51.5 12.1 12.1 3.0 3.0 0.0 3.0 0.0 15.2

会社員 710 29.2 5.5 24.9 4.9 3.7 1.4 9.0 4.6 16.8

公務員 76 36.8 1.3 31.6 3.9 2.6 1.3 9.2 6.6 6.6

団体職員 37 27.0 2.7 29.7 13.5 2.7 0.0 10.8 5.4 8.1

学生 79 16.5 7.6 25.3 6.3 8.9 0.0 6.3 5.1 24.1

パート・アルバイト 343 27.4 9.0 23.3 4.4 1.7 0.3 12.5 5.5 15.7

専業主婦 653 51.5 5.2 19.4 2.1 0.9 0.2 7.7 2.3 10.7

無職 443 37.0 9.5 19.0 5.0 1.4 1.1 9.7 4.1 13.3

その他 56 44.6 3.6 19.6 5.4 1.8 0.0 8.9 3.6 12.5

住宅の多い地区 2153 36.1 6.8 21.9 4.2 2.2 0.7 9.2 4.4 14.4

商店その他の事務所の多い地区 155 35.5 4.5 27.1 1.9 0.6 0.6 7.1 5.2 17.4

工場の多い地区 52 38.5 5.8 19.2 5.8 1.9 1.9 15.4 3.8 7.7

農山漁村地区 234 36.3 6.8 20.5 7.3 4.3 0.9 9.4 2.1 12.4

その他 36 44.4 2.8 19.4 0.0 2.8 0.0 5.6 8.3 16.7

北海道・東北 321 32.1 7.8 23.4 7.2 2.8 0.6 9.3 4.0 12.8

関東 862 36.1 6.5 22.2 3.4 2.0 0.8 8.4 4.4 16.4

北陸 90 22.2 11.1 23.3 5.6 3.3 0.0 8.9 6.7 18.9

中部 389 37.5 5.7 19.0 4.4 2.6 0.8 10.5 4.9 14.7

近畿 420 37.1 6.4 23.3 3.6 2.9 0.7 9.8 2.9 13.3

中国・四国 253 39.5 6.3 19.4 5.1 3.2 0.4 10.3 4.7 11.1

九州・沖縄 295 40.0 5.8 23.7 4.1 0.7 1.0 7.8 4.4 12.5

政令指定都市 795 36.9 5.7 23.4 3.4 2.0 0.5 8.9 4.8 14.5

10万人以上の市、東京23区 971 37.3 7.2 21.1 4.2 2.2 0.9 9.3 4.0 13.8

10万人未満の市 642 35.0 6.5 21.8 5.0 2.5 0.6 9.3 4.2 15.0

町村 222 33.3 7.2 21.2 6.3 3.6 0.9 9.0 4.1 14.4

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業
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問

2-7 
(1) 

あなたやあなたのご家族は、①省エネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率

給湯器（※3）、④太陽光発電システム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）

（※4）の購入を検討したり、興味を持ったりしたことはありますか。①～⑤について、そ

れぞれ当てはまるもの一つに○をつけてください。 
 
【環境配慮型自動車】 
（※2）環境配慮型自動車とは、電気自動車、天然ガス自動車、メタノール自動車、ハイブリッ

ド自動車、燃料電池自動車、低燃費かつ低排出認定車（エコカー減税対象車（平成 17 年基

準値 75％以上低減（ラベル４☆）かつ燃費基準＋15％以上）などの低公害車）が該当しま

す。 

 

 
  

全体

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あり、環

境面で興

味を持っ

ている

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あるが、

特に環境

面で興味

があるわ

けではな

い

そのよう

な製品に

興味があ

り、購入

の検討対

象に入れ

ようと思っ

ている

そのよう

な商品に

興味はあ

るが、購

入の検討

対象には

ならない

そのよう

な製品に

あまり興

味がない

そのよう

な製品が

あることを

知らな

かった

家電製品

や自動

車、給湯

器の購

入・買い

替えの予

定がない

家電製品

や自動

車、給湯

器を利用

していな

い

わからな

い

2630 11.9 3.4 21.9 10.7 5.0 1.1 14.6 12.3 19.0

男性 1267 12.1 3.8 23.7 9.5 6.6 1.1 13.6 11.2 18.5

女性 1363 11.7 3.1 20.3 11.8 3.5 1.2 15.5 13.3 19.6

20－29歳 341 7.9 4.4 17.9 9.7 8.5 1.8 12.0 12.6 25.2

30－39歳 457 8.5 2.6 21.7 12.7 6.3 2.6 14.4 10.5 20.6

40－49歳 423 8.0 3.3 24.8 8.7 6.4 0.7 17.0 12.1 18.9

50－59歳 415 13.0 2.4 24.3 12.3 4.3 1.0 15.7 11.6 15.4

60－69歳 466 16.3 3.0 23.6 10.1 3.6 0.4 13.9 13.5 15.5

70歳以上 528 15.7 4.7 19.1 10.4 2.3 0.6 14.0 13.3 19.9

農林漁業の自営・家族従業者 20 10.0 0.0 15.0 15.0 15.0 5.0 5.0 5.0 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 5.2 0.9 21.7 15.7 5.2 1.7 19.1 10.4 20.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 3.1 7.7 26.2 7.7 3.1 1.5 10.8 15.4 24.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 21.2 9.1 30.3 3.0 6.1 0.0 12.1 6.1 12.1

会社員 710 11.0 2.8 22.8 10.3 6.6 1.3 13.2 12.4 19.6

公務員 76 15.8 5.3 23.7 14.5 3.9 1.3 14.5 11.8 9.2

団体職員 37 16.2 0.0 21.6 8.1 10.8 0.0 13.5 16.2 13.5

学生 79 6.3 5.1 19.0 12.7 8.9 2.5 15.2 10.1 20.3

パート・アルバイト 343 6.7 2.6 22.4 13.7 4.1 1.2 15.5 13.1 20.7

専業主婦 653 14.7 3.2 21.3 10.0 4.6 1.2 14.9 12.1 18.1

無職 443 15.3 4.7 20.1 7.9 2.7 0.5 16.5 12.4 19.9

その他 56 14.3 3.6 25.0 17.9 3.6 0.0 7.1 14.3 14.3

住宅の多い地区 2153 12.0 3.3 22.0 10.6 4.7 1.0 14.8 12.6 19.0

商店その他の事務所の多い地区 155 6.5 3.2 20.0 5.8 3.9 2.6 12.3 18.1 27.7

工場の多い地区 52 9.6 9.6 23.1 5.8 5.8 1.9 17.3 15.4 11.5

農山漁村地区 234 15.0 3.8 23.9 15.8 8.5 1.3 13.2 3.4 15.0

その他 36 13.9 0.0 13.9 8.3 2.8 2.8 16.7 19.4 22.2

北海道・東北 321 10.6 4.4 29.0 9.7 5.6 0.6 15.6 8.1 16.5

関東 862 10.7 2.7 19.5 10.6 4.1 1.0 14.2 16.7 20.6

北陸 90 8.9 2.2 23.3 8.9 6.7 0.0 12.2 11.1 26.7

中部 389 14.1 3.6 22.9 9.5 6.2 1.0 14.1 9.8 18.8

近畿 420 10.0 4.8 16.7 12.1 6.0 1.7 16.4 12.4 20.0

中国・四国 253 14.6 2.4 23.3 11.9 6.3 1.2 17.0 11.1 12.3

九州・沖縄 295 15.3 3.7 26.1 11.2 2.7 1.7 11.2 8.5 19.7

政令指定都市 795 10.4 3.8 21.6 9.7 4.4 1.0 14.3 14.1 20.6

10万人以上の市、東京23区 971 10.8 2.3 22.5 10.2 5.5 1.2 15.3 13.6 18.6

10万人未満の市 642 12.8 4.5 22.3 11.8 4.5 1.2 13.9 10.6 18.4

町村 222 19.4 4.1 19.8 13.1 6.8 0.9 14.0 5.0 17.1

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

2-7 
(1) 

あなたやあなたのご家族は、①省エネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率

給湯器（※3）、④太陽光発電システム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）

（※4）の購入を検討したり、興味を持ったりしたことはありますか。①～⑤について、そ

れぞれ当てはまるもの一つに○をつけてください。 
 
【高効率給湯器】 
（※3）高効率給湯器とは、エコキュート、エコウィル、エネファーム等のガスエンジン給

湯器、潜熱回収型給湯器、CO2 冷媒ヒートポンプ給湯器又は家庭用燃料電池が該当し

ます。 

 

 
  

全体

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あり、環

境面で興

味を持っ

ている

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あるが、

特に環境

面で興味

があるわ

けではな

い

そのよう

な製品に

興味があ

り、購入

の検討対

象に入れ

ようと思っ

ている

そのよう

な商品に

興味はあ

るが、購

入の検討

対象には

ならない

そのよう

な製品に

あまり興

味がない

そのよう

な製品が

あることを

知らな

かった

家電製品

や自動

車、給湯

器の購

入・買い

替えの予

定がない

家電製品

や自動

車、給湯

器を利用

していな

い

わからな

い

2630 12.3 3.2 16.2 12.1 5.3 5.5 16.0 9.7 19.9

男性 1267 11.8 3.7 19.0 11.4 6.7 4.6 13.8 8.9 20.1

女性 1363 12.8 2.6 13.5 12.7 4.0 6.3 18.0 10.4 19.7

20－29歳 341 3.8 2.6 10.0 11.1 9.7 7.6 15.0 12.3 27.9

30－39歳 457 7.0 2.8 14.2 13.1 6.3 7.7 15.8 10.1 23.0

40－49歳 423 10.2 2.1 15.1 14.2 5.2 5.4 17.7 9.7 20.3

50－59歳 415 12.8 1.7 18.8 12.3 6.5 6.3 15.7 9.2 16.9

60－69歳 466 18.9 3.2 19.7 12.4 3.0 3.6 14.4 9.0 15.7

70歳以上 528 18.0 5.7 17.4 9.5 2.7 3.2 17.0 8.7 17.8

農林漁業の自営・家族従業者 20 5.0 0.0 20.0 0.0 15.0 15.0 10.0 5.0 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 8.7 1.7 20.9 13.0 5.2 4.3 16.5 7.0 22.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 12.3 4.6 15.4 4.6 9.2 6.2 12.3 13.8 21.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 21.2 9.1 12.1 9.1 6.1 0.0 15.2 6.1 21.2

会社員 710 9.2 2.8 17.6 12.7 7.0 5.5 14.1 9.4 21.7

公務員 76 14.5 1.3 15.8 13.2 3.9 7.9 22.4 11.8 9.2

団体職員 37 0.0 0.0 18.9 10.8 5.4 5.4 24.3 24.3 10.8

学生 79 5.1 6.3 12.7 11.4 12.7 7.6 12.7 7.6 24.1

パート・アルバイト 343 7.0 2.0 16.0 13.4 4.1 5.5 20.4 10.8 20.7

専業主婦 653 18.2 2.8 13.3 11.0 3.4 6.4 15.9 10.4 18.5

無職 443 14.9 5.2 17.8 11.7 4.3 3.6 15.8 7.7 19.0

その他 56 16.1 1.8 14.3 23.2 3.6 3.6 10.7 8.9 17.9

住宅の多い地区 2153 12.4 3.1 16.7 12.3 5.0 5.3 16.1 9.6 19.6

商店その他の事務所の多い地区 155 9.0 3.2 12.9 7.7 7.1 1.9 16.8 14.2 27.1

工場の多い地区 52 3.8 3.8 15.4 11.5 5.8 9.6 23.1 17.3 9.6

農山漁村地区 234 15.8 3.8 14.5 13.2 7.3 7.7 13.7 4.7 19.2

その他 36 13.9 2.8 11.1 8.3 2.8 8.3 11.1 19.4 22.2

北海道・東北 321 9.3 2.8 16.5 13.1 7.5 5.6 17.8 8.7 18.7

関東 862 10.6 3.6 17.9 11.3 4.1 5.0 16.1 11.0 20.5

北陸 90 7.8 2.2 14.4 8.9 6.7 10.0 16.7 7.8 25.6

中部 389 13.1 4.1 12.9 12.1 6.7 3.9 16.7 7.7 22.9

近畿 420 14.5 2.1 16.7 11.7 5.5 5.2 15.7 8.8 19.8

中国・四国 253 17.4 4.0 15.4 11.5 7.1 5.9 13.8 11.1 13.8

九州・沖縄 295 13.6 2.0 15.6 15.3 2.4 7.5 14.6 10.2 19.0

政令指定都市 795 11.9 2.9 17.5 11.8 4.4 4.0 16.9 10.3 20.3

10万人以上の市、東京23区 971 12.5 3.3 15.7 12.0 4.8 5.4 15.9 10.6 19.9

10万人未満の市 642 13.4 3.9 15.1 11.5 5.8 7.2 15.7 8.7 18.7

町村 222 9.9 1.4 16.7 14.4 9.0 6.3 14.0 6.3 22.1

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体
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問

2-7 
(1) 

あなたやあなたのご家族は、①省エネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率

給湯器（※3）、④太陽光発電システム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）

（※4）の購入を検討したり、興味を持ったりしたことはありますか。①～⑤について、そ

れぞれ当てはまるもの一つに○をつけてください。 
 
【太陽光発電システム】 

 

 
  

全体

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あり、環

境面で興

味を持っ

ている

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あるが、

特に環境

面で興味

があるわ

けではな

い

そのよう

な製品に

興味があ

り、購入

の検討対

象に入れ

ようと思っ

ている

そのよう

な商品に

興味はあ

るが、購

入の検討

対象には

ならない

そのよう

な製品に

あまり興

味がない

そのよう

な製品が

あることを

知らな

かった

家電製品

や自動

車、給湯

器の購

入・買い

替えの予

定がない

家電製品

や自動

車、給湯

器を利用

していな

い

わからな

い

2630 6.0 1.5 16.4 34.6 10.6 1.9 - - 29.0

男性 1267 6.3 2.3 18.8 32.1 11.8 1.8 - - 26.9

女性 1363 5.7 0.7 14.2 37.0 9.5 1.9 - - 30.9

20－29歳 341 5.6 3.8 14.7 28.2 12.0 3.8 - - 32.0

30－39歳 457 5.0 1.3 17.5 29.1 14.4 2.2 - - 30.4

40－49歳 423 6.6 1.7 15.6 31.9 12.5 2.1 - - 29.6

50－59歳 415 4.6 0.7 20.2 34.2 11.3 1.0 - - 28.0

60－69歳 466 6.7 0.6 15.9 44.2 5.4 1.3 - - 26.0

70歳以上 528 7.2 1.3 14.8 37.7 8.9 1.3 - - 28.8

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 5.0 25.0 20.0 10.0 5.0 - - 35.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 8.7 0.9 21.7 34.8 9.6 0.9 - - 23.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 3.1 3.1 23.1 27.7 9.2 3.1 - - 30.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 3.0 3.0 15.2 33.3 18.2 0.0 - - 27.3

会社員 710 5.6 2.4 18.2 29.7 12.7 1.8 - - 29.6

公務員 76 11.8 0.0 26.3 25.0 7.9 3.9 - - 25.0

団体職員 37 0.0 0.0 16.2 51.4 8.1 0.0 - - 24.3

学生 79 0.0 3.8 13.9 34.2 20.3 3.8 - - 24.1

パート・アルバイト 343 3.8 1.7 14.3 37.3 8.5 2.3 - - 32.1

専業主婦 653 7.2 0.5 13.9 38.7 8.7 1.5 - - 29.4

無職 443 6.5 1.1 14.9 36.8 11.1 1.8 - - 27.8

その他 56 12.5 0.0 17.9 32.1 7.1 0.0 - - 30.4

住宅の多い地区 2153 5.7 1.3 16.3 35.5 10.5 1.8 - - 29.0

商店その他の事務所の多い地区 155 5.2 1.3 14.2 30.3 13.5 1.3 - - 34.2

工場の多い地区 52 1.9 3.8 17.3 21.2 15.4 7.7 - - 32.7

農山漁村地区 234 9.8 3.0 20.5 33.3 8.5 2.1 - - 22.6

その他 36 8.3 0.0 8.3 30.6 13.9 0.0 - - 38.9

北海道・東北 321 5.9 0.3 14.6 35.5 11.5 1.9 - - 30.2

関東 862 4.5 1.6 16.7 33.5 10.2 2.2 - - 31.2

北陸 90 6.7 0.0 16.7 31.1 12.2 0.0 - - 33.3

中部 389 7.5 2.3 15.7 32.6 10.8 1.0 - - 30.1

近畿 420 5.0 1.2 15.5 40.2 10.5 1.7 - - 26.0

中国・四国 253 8.3 1.6 18.2 31.6 13.4 2.8 - - 24.1

九州・沖縄 295 7.8 2.0 18.3 35.3 7.8 2.0 - - 26.8

政令指定都市 795 4.2 0.6 15.8 35.8 9.4 1.6 - - 32.5

10万人以上の市、東京23区 971 5.3 1.9 15.9 35.5 11.9 2.4 - - 27.2

10万人未満の市 642 9.0 1.6 16.5 32.9 10.7 1.2 - - 28.0

町村 222 7.2 2.7 20.7 31.5 8.6 2.3 - - 27.0

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体
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問

2-7 
(1) 

あなたやあなたのご家族は、①省エネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率

給湯器（※3）、④太陽光発電システム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）

（※4）の購入を検討したり、興味を持ったりしたことはありますか。①～⑤について、そ

れぞれ当てはまるもの一つに○をつけてください。 
 
【HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）】 
（※4）ＨＥＭＳ（ホームエネルギーマネジメントシステム）とは、エネルギーの使用状況

をリアルタイムで表示する等、家庭におけるエネルギー管理を支援するシステムが該

当します。 

 

 
 
  

全体

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あり、環

境面で興

味を持っ

ている

すでにそ

のような

製品を購

入済み、

または発

注済みで

あるが、

特に環境

面で興味

があるわ

けではな

い

そのよう

な製品に

興味があ

り、購入

の検討対

象に入れ

ようと思っ

ている

そのよう

な商品に

興味はあ

るが、購

入の検討

対象には

ならない

そのよう

な製品に

あまり興

味がない

そのよう

な製品が

あることを

知らな

かった

家電製品

や自動

車、給湯

器の購

入・買い

替えの予

定がない

家電製品

や自動

車、給湯

器を利用

していな

い

わからな

い

2630 1.5 0.7 9.6 19.3 8.4 13.6 - - 46.9

男性 1267 1.4 1.0 12.3 21.2 9.6 11.1 - - 43.4

女性 1363 1.6 0.4 7.1 17.5 7.3 15.8 - - 50.1

20－29歳 341 0.9 2.1 7.9 13.2 10.9 22.0 - - 43.1

30－39歳 457 1.1 1.1 7.7 14.9 10.7 16.4 - - 48.1

40－49歳 423 1.7 0.2 9.0 19.9 9.5 12.8 - - 47.0

50－59歳 415 1.9 0.2 13.3 20.7 7.2 10.6 - - 46.0

60－69歳 466 1.7 0.6 11.2 25.8 6.0 8.6 - - 46.1

70歳以上 528 1.7 0.4 8.7 19.7 7.0 13.1 - - 49.4

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 0.0 20.0 5.0 15.0 10.0 - - 50.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.9 0.0 13.9 20.9 7.8 11.3 - - 45.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 1.5 6.2 18.5 3.1 10.8 - - 60.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 0.0 0.0 18.2 15.2 18.2 0.0 - - 48.5

会社員 710 1.3 1.1 11.8 19.9 9.4 12.3 - - 44.2

公務員 76 1.3 0.0 17.1 15.8 9.2 14.5 - - 42.1

団体職員 37 0.0 0.0 16.2 18.9 8.1 16.2 - - 40.5

学生 79 0.0 5.1 11.4 10.1 16.5 26.6 - - 30.4

パート・アルバイト 343 1.5 0.0 5.8 16.3 7.3 16.3 - - 52.8

専業主婦 653 2.3 0.6 7.7 20.1 6.3 15.0 - - 48.1

無職 443 1.1 0.5 8.4 22.1 9.3 12.0 - - 46.7

その他 56 7.1 0.0 7.1 21.4 7.1 5.4 - - 51.8

住宅の多い地区 2153 1.3 0.8 9.7 19.6 8.4 13.7 - - 46.6

商店その他の事務所の多い地区 155 2.6 0.6 6.5 19.4 8.4 10.3 - - 52.3

工場の多い地区 52 0.0 0.0 5.8 11.5 5.8 25.0 - - 51.9

農山漁村地区 234 2.6 0.4 12.8 17.9 8.5 13.7 - - 44.0

その他 36 2.8 0.0 2.8 22.2 13.9 5.6 - - 52.8

北海道・東北 321 1.6 0.6 10.3 18.4 8.1 14.0 - - 47.0

関東 862 1.6 0.8 10.1 20.5 8.0 11.7 - - 47.2

北陸 90 2.2 0.0 4.4 13.3 6.7 18.9 - - 54.4

中部 389 1.5 1.3 8.0 19.0 9.0 10.3 - - 50.9

近畿 420 1.2 0.7 9.8 19.5 9.3 16.0 - - 43.6

中国・四国 253 1.2 0.8 8.7 18.6 11.1 18.6 - - 41.1

九州・沖縄 295 1.7 0.0 11.9 19.0 6.1 13.6 - - 47.8

政令指定都市 795 1.9 0.5 8.8 20.6 6.2 14.2 - - 47.8

10万人以上の市、東京23区 971 1.2 1.0 10.3 19.5 10.0 13.4 - - 44.6

10万人未満の市 642 1.1 0.6 8.7 18.5 8.6 13.4 - - 49.1

町村 222 2.7 0.5 12.2 15.8 9.0 12.6 - - 47.3

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区
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問

2-7 
(2) 

環境に配慮した製品の購入・利用にあたって行政に望む支援についてお伺いします。①省エ

ネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率給湯器（※3）、④太陽光発電システ

ム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）（※4）を購入する際に、どのよう

な支援があるとよいと思いますか。あるとよいと思うものすべてに○をつけてください。 
 
【省エネ型家電】 
（※1）省エネ型家電とは、エコポイント対象のテレビ、エアコン、冷蔵庫が該当します。 

 

 
  

全体

補助金

（エコポイ

ントなど）

税金の減

免

固定価格

買取制度

リサイク

ル料金の

行政によ

る負担

製品の環

境負荷に

関する情

報の開示

（製造時・

使用時・

処分時、

全てを含

む）

特に支援

はいらな

い

2630 62.2 37.7 - 37.3 23.7 17.5

男性 1267 58.2 39.4 - 34.6 23.4 21.7

女性 1363 65.9 36.1 - 39.8 24.1 13.6

20－29歳 341 67.7 48.1 - 34.6 22.3 17.9

30－39歳 457 65.9 47.0 - 34.8 20.1 16.0

40－49歳 423 65.0 46.6 - 41.8 28.1 16.8

50－59歳 415 62.2 36.9 - 36.1 23.6 16.9

60－69歳 466 57.1 27.7 - 36.1 22.1 19.7

70歳以上 528 57.8 25.2 - 39.6 25.8 17.6

農林漁業の自営・家族従業者 20 45.0 30.0 - 40.0 15.0 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 51.3 35.7 - 33.0 22.6 23.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 58.5 36.9 - 38.5 21.5 23.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 60.6 33.3 - 36.4 36.4 30.3

会社員 710 61.3 43.7 - 32.3 21.8 19.7

公務員 76 61.8 43.4 - 40.8 25.0 17.1

団体職員 37 56.8 40.5 - 37.8 24.3 21.6

学生 79 68.4 55.7 - 38.0 24.1 17.7

パート・アルバイト 343 63.3 39.7 - 37.0 23.9 14.6

専業主婦 653 67.8 33.8 - 43.8 24.7 11.8

無職 443 57.8 29.3 - 37.0 24.6 20.3

その他 56 66.1 35.7 - 30.4 26.8 21.4

住宅の多い地区 2153 62.6 37.9 - 37.2 23.9 17.4

商店その他の事務所の多い地区 155 60.6 32.3 - 31.6 21.9 19.4

工場の多い地区 52 59.6 38.5 - 28.8 21.2 19.2

農山漁村地区 234 61.1 35.9 - 43.2 23.5 17.9

その他 36 58.3 58.3 - 44.4 27.8 11.1

北海道・東北 321 60.7 34.6 - 39.9 24.0 16.2

関東 862 61.9 37.9 - 34.8 23.9 19.4

北陸 90 66.7 38.9 - 38.9 21.1 20.0

中部 389 59.6 38.0 - 36.8 20.6 18.0

近畿 420 61.2 38.6 - 38.3 24.5 17.9

中国・四国 253 64.4 37.5 - 43.9 26.5 11.1

九州・沖縄 295 66.1 38.3 - 34.9 24.4 16.9

政令指定都市 795 62.6 37.2 - 36.4 24.3 18.4

10万人以上の市、東京23区 971 63.5 37.1 - 36.4 22.5 17.5

10万人未満の市 642 61.1 38.8 - 40.2 25.2 16.4

町村 222 58.1 38.7 - 36.5 23.0 17.6

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代
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問

2-7 
(2) 

環境に配慮した製品の購入・利用にあたって行政に望む支援についてお伺いします。①省エ

ネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率給湯器（※3）、④太陽光発電システ

ム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）（※4）を購入する際に、どのよう

な支援があるとよいと思いますか。あるとよいと思うものすべてに○をつけてください。 
 
【環境配慮型自動車】 
（※2）環境配慮型自動車とは、電気自動車、天然ガス自動車、メタノール自動車、ハイブ

リッド自動車、燃料電池自動車、低燃費かつ低排出認定車（エコカー減税対象車（平成 17

年基準値 75％以上低減（ラベル４☆）かつ燃費基準＋15％以上）などの低公害車）が該当

します。 

 

 
  

全体

補助金

（エコポイ

ントなど）

税金の減

免

固定価格

買取制度

リサイク

ル料金の

行政によ

る負担

製品の環

境負荷に

関する情

報の開示

（製造時・

使用時・

処分時、

全てを含

む）

特に支援

はいらな

い

2630 45.9 59.3 - 24.8 19.5 20.3

男性 1267 46.1 57.9 - 25.4 19.2 23.1

女性 1363 45.7 60.6 - 24.1 19.8 17.7

20－29歳 341 55.4 61.3 - 25.8 18.2 20.2

30－39歳 457 55.6 63.9 - 27.1 19.0 16.6

40－49歳 423 52.7 63.4 - 29.1 23.6 18.0

50－59歳 415 46.5 62.4 - 25.5 19.5 17.8

60－69歳 466 35.8 56.0 - 20.2 18.5 24.5

70歳以上 528 34.3 51.1 - 22.0 18.4 23.7

農林漁業の自営・家族従業者 20 55.0 60.0 - 15.0 5.0 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 41.7 48.7 - 22.6 20.9 26.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 43.1 53.8 - 27.7 16.9 26.2

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 45.5 57.6 - 18.2 21.2 30.3

会社員 710 48.9 59.6 - 24.6 18.7 21.1

公務員 76 52.6 75.0 - 25.0 18.4 11.8

団体職員 37 56.8 45.9 - 27.0 27.0 24.3

学生 79 49.4 60.8 - 32.9 16.5 21.5

パート・アルバイト 343 44.9 65.6 - 26.5 20.7 16.9

専業主婦 653 45.5 62.3 - 24.5 20.1 16.8

無職 443 40.0 52.1 - 23.5 19.4 24.6

その他 56 53.6 51.8 - 23.2 21.4 19.6

住宅の多い地区 2153 46.4 59.3 - 24.3 19.6 20.4

商店その他の事務所の多い地区 155 36.1 49.7 - 21.3 14.8 27.7

工場の多い地区 52 44.2 59.6 - 32.7 17.3 23.1

農山漁村地区 234 48.3 64.1 - 28.2 21.8 14.5

その他 36 47.2 66.7 - 33.3 19.4 13.9

北海道・東北 321 45.8 63.2 - 27.1 19.9 16.2

関東 862 44.8 56.0 - 24.2 19.4 23.2

北陸 90 52.2 66.7 - 30.0 17.8 16.7

中部 389 45.0 59.6 - 23.1 16.5 21.6

近畿 420 43.3 56.9 - 24.3 21.2 22.6

中国・四国 253 50.6 65.2 - 25.7 21.3 13.4

九州・沖縄 295 48.1 60.0 - 24.1 20.0 18.3

政令指定都市 795 45.9 55.5 - 24.9 19.9 23.0

10万人以上の市、東京23区 971 45.9 59.8 - 23.0 17.5 20.9

10万人未満の市 642 46.9 62.5 - 28.3 22.1 17.3

町村 222 42.8 61.3 - 21.6 19.4 16.7

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区
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問

2-7 
(2) 

環境に配慮した製品の購入・利用にあたって行政に望む支援についてお伺いします。①省エ

ネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率給湯器（※3）、④太陽光発電システ

ム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）（※4）を購入する際に、どのよう

な支援があるとよいと思いますか。あるとよいと思うものすべてに○をつけてください。 
 
【高効率給湯器】 
（※3）高効率給湯器とは、エコキュート、エコウィル、エネファーム等のガスエンジン給

湯器、潜熱回収型給湯器、CO2 冷媒ヒートポンプ給湯器又は家庭用燃料電池が該当します。 

 

 
  

全体

補助金

（エコポイ

ントなど）

税金の減

免

固定価格

買取制度

リサイク

ル料金の

行政によ

る負担

製品の環

境負荷に

関する情

報の開示

（製造時・

使用時・

処分時、

全てを含

む）

特に支援

はいらな

い

2630 50.3 37.7 - - 21.8 26.7

男性 1267 49.5 38.3 - - 21.4 29.4

女性 1363 51.1 37.1 - - 22.2 24.1

20－29歳 341 52.2 43.4 - - 18.5 29.3

30－39歳 457 57.3 44.0 - - 19.5 23.9

40－49歳 423 57.4 44.7 - - 25.1 22.5

50－59歳 415 48.0 42.2 - - 22.7 24.8

60－69歳 466 45.5 32.4 - - 18.9 30.7

70歳以上 528 43.4 24.1 - - 25.4 28.6

農林漁業の自営・家族従業者 20 35.0 35.0 - - 15.0 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 48.7 33.9 - - 21.7 30.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 44.6 43.1 - - 29.2 30.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 45.5 39.4 - - 21.2 36.4

会社員 710 52.7 41.5 - - 18.6 27.3

公務員 76 52.6 50.0 - - 22.4 21.1

団体職員 37 59.5 35.1 - - 21.6 29.7

学生 79 44.3 50.6 - - 21.5 29.1

パート・アルバイト 343 49.9 39.9 - - 23.0 24.5

専業主婦 653 50.2 35.5 - - 23.6 23.7

無職 443 48.8 28.9 - - 23.0 29.3

その他 56 53.6 37.5 - - 19.6 26.8

住宅の多い地区 2153 51.1 37.7 - - 21.6 26.7

商店その他の事務所の多い地区 155 43.9 32.3 - - 20.0 29.7

工場の多い地区 52 50.0 36.5 - - 23.1 30.8

農山漁村地区 234 48.7 39.7 - - 24.4 23.5

その他 36 38.9 50.0 - - 27.8 25.0

北海道・東北 321 51.1 34.0 - - 21.8 25.5

関東 862 50.8 39.9 - - 21.6 27.0

北陸 90 55.6 38.9 - - 21.1 23.3

中部 389 49.9 35.2 - - 20.6 26.5

近畿 420 48.3 38.3 - - 22.6 27.6

中国・四国 253 49.4 39.5 - - 24.5 24.5

九州・沖縄 295 50.5 35.6 - - 21.0 28.5

政令指定都市 795 50.4 35.0 - - 22.5 28.7

10万人以上の市、東京23区 971 51.3 38.5 - - 20.0 26.5

10万人未満の市 642 50.6 38.6 - - 23.8 24.8

町村 222 44.6 41.0 - - 21.6 25.7

居住都市

規模

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

全体
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問

2-7 
(2) 

環境に配慮した製品の購入・利用にあたって行政に望む支援についてお伺いします。①省エ

ネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率給湯器（※3）、④太陽光発電システ

ム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）（※4）を購入する際に、どのよう

な支援があるとよいと思いますか。あるとよいと思うものすべてに○をつけてください。 
 
【太陽光発電システム】 

 

 
  

全体

補助金

（エコポイ

ントなど）

税金の減

免

固定価格

買取制度

リサイク

ル料金の

行政によ

る負担

製品の環

境負荷に

関する情

報の開示

（製造時・

使用時・

処分時、

全てを含

む）

特に支援

はいらな

い

2630 51.2 45.1 33.7 - 20.2 20.3

男性 1267 50.7 45.3 37.1 - 20.0 22.3

女性 1363 51.7 44.9 30.4 - 20.5 18.3

20－29歳 341 57.5 54.3 32.8 - 18.2 19.9

30－39歳 457 58.9 49.5 33.5 - 18.6 19.0

40－49歳 423 55.8 51.3 32.2 - 23.4 20.1

50－59歳 415 51.1 48.4 32.0 - 22.7 19.3

60－69歳 466 45.1 40.3 32.0 - 17.8 21.9

70歳以上 528 42.4 32.0 38.3 - 20.6 21.0

農林漁業の自営・家族従業者 20 35.0 35.0 50.0 - 5.0 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 50.4 34.8 40.0 - 15.7 25.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 40.0 43.1 35.4 - 26.2 26.2

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 42.4 51.5 39.4 - 21.2 27.3

会社員 710 53.0 50.3 32.5 - 19.7 21.1

公務員 76 56.6 48.7 44.7 - 26.3 15.8

団体職員 37 59.5 40.5 27.0 - 18.9 18.9

学生 79 51.9 58.2 35.4 - 22.8 20.3

パート・アルバイト 343 52.8 49.6 31.2 - 18.4 17.5

専業主婦 653 50.8 42.1 31.7 - 22.4 18.2

無職 443 49.2 37.5 35.0 - 19.2 22.6

その他 56 51.8 50.0 37.5 - 17.9 17.9

住宅の多い地区 2153 51.7 45.2 32.7 - 20.2 20.5

商店その他の事務所の多い地区 155 47.7 40.0 35.5 - 17.4 23.2

工場の多い地区 52 42.3 44.2 42.3 - 21.2 23.1

農山漁村地区 234 52.1 45.7 38.9 - 21.4 15.4

その他 36 44.4 55.6 38.9 - 27.8 19.4

北海道・東北 321 54.2 40.2 33.3 - 21.2 18.7

関東 862 52.0 47.1 33.3 - 20.1 21.0

北陸 90 48.9 47.8 41.1 - 15.6 16.7

中部 389 49.6 42.4 30.3 - 19.0 23.1

近畿 420 48.8 45.7 34.8 - 20.5 21.4

中国・四国 253 53.0 48.2 39.1 - 21.3 15.4

九州・沖縄 295 50.5 43.7 30.8 - 21.4 19.7

政令指定都市 795 49.9 46.3 30.6 - 22.0 22.4

10万人以上の市、東京23区 971 51.4 44.5 33.9 - 17.2 20.7

10万人未満の市 642 52.0 44.9 37.9 - 22.9 18.4

町村 222 52.7 44.1 31.5 - 19.4 16.2

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代
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問

2-7 
(2) 

環境に配慮した製品の購入・利用にあたって行政に望む支援についてお伺いします。①省エ

ネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率給湯器（※3）、④太陽光発電システ

ム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）（※4）を購入する際に、どのよう

な支援があるとよいと思いますか。あるとよいと思うものすべてに○をつけてください。 
 
【HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）】 
（※4）ＨＥＭＳ（ホームエネルギーマネジメントシステム）とは、エネルギーの使用状況

をリアルタイムで表示する等、家庭におけるエネルギー管理を支援するシステムが該当しま

す。 

 

 
  

全体

補助金

（エコポイ

ントなど）

税金の減

免

固定価格

買取制度

リサイク

ル料金の

行政によ

る負担

製品の環

境負荷に

関する情

報の開示

（製造時・

使用時・

処分時、

全てを含

む）

特に支援

はいらな

い

2630 40.9 33.3 - 15.5 18.6 36.2

男性 1267 41.5 35.0 - 15.9 18.3 37.0

女性 1363 40.4 31.8 - 15.0 18.8 35.4

20－29歳 341 47.5 39.6 - 17.3 17.6 33.1

30－39歳 457 48.1 38.9 - 18.8 18.6 32.2

40－49歳 423 48.2 40.2 - 20.3 19.4 32.2

50－59歳 415 42.2 37.1 - 15.7 19.8 32.5

60－69歳 466 34.3 27.9 - 9.4 16.1 41.8

70歳以上 528 29.4 20.6 - 12.7 19.7 42.6

農林漁業の自営・家族従業者 20 30.0 30.0 - 10.0 0.0 50.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 47.0 26.1 - 13.9 18.3 36.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 30.8 30.8 - 13.8 18.5 49.2

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 36.4 36.4 - 15.2 12.1 42.4

会社員 710 45.5 37.9 - 15.6 17.7 33.1

公務員 76 51.3 46.1 - 18.4 23.7 22.4

団体職員 37 43.2 35.1 - 16.2 21.6 35.1

学生 79 44.3 46.8 - 25.3 24.1 27.8

パート・アルバイト 343 40.2 37.0 - 17.8 19.0 33.8

専業主婦 653 38.6 29.6 - 15.3 18.7 36.6

無職 443 35.9 26.0 - 11.5 18.1 43.3

その他 56 39.3 33.9 - 21.4 23.2 33.9

住宅の多い地区 2153 41.5 33.5 - 15.3 18.2 36.0

商店その他の事務所の多い地区 155 34.2 25.2 - 13.5 16.8 44.5

工場の多い地区 52 30.8 30.8 - 7.7 19.2 44.2

農山漁村地区 234 44.9 36.8 - 18.4 22.6 30.8

その他 36 25.0 38.9 - 25.0 19.4 33.3

北海道・東北 321 43.0 29.3 - 18.1 21.2 32.1

関東 862 42.1 34.9 - 15.4 18.6 36.3

北陸 90 42.2 36.7 - 20.0 20.0 33.3

中部 389 37.3 31.4 - 13.1 15.7 37.3

近畿 420 38.6 32.9 - 15.2 18.6 37.9

中国・四国 253 44.3 35.6 - 15.8 19.0 34.4

九州・沖縄 295 40.0 33.2 - 14.6 18.6 38.6

政令指定都市 795 40.5 33.2 - 16.2 17.9 37.6

10万人以上の市、東京23区 971 41.4 32.7 - 13.5 17.2 36.9

10万人未満の市 642 42.1 33.5 - 17.3 21.0 34.3

町村 222 36.9 35.6 - 16.2 19.8 33.3

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区
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問

3-1 
以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足しています

か。（それぞれ一つずつ○） 
 
【あなたが住んでいる地域の環境の状態に関する情報（居住地域の大気汚染物質濃度など）】 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2630 2.3 39.9 29.0 10.7 4.4 13.6

男性 1267 2.2 36.7 30.5 11.8 5.2 13.6

女性 1363 2.4 42.9 27.7 9.6 3.7 13.6

20－29歳 341 0.9 41.6 22.3 7.6 10.0 17.6

30－39歳 457 3.5 33.9 30.0 10.5 6.8 15.3

40－49歳 423 2.6 31.9 28.1 17.5 5.0 14.9

50－59歳 415 2.7 39.8 30.8 9.6 3.1 14.0

60－69歳 466 2.4 39.3 35.4 10.1 2.6 10.3

70歳以上 528 1.7 51.1 26.1 8.7 1.1 11.2

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 35.0 35.0 15.0 0.0 15.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 4.3 30.4 36.5 11.3 1.7 15.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 32.3 33.8 13.8 9.2 10.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 6.1 39.4 15.2 15.2 6.1 18.2

会社員 710 2.1 35.5 27.7 11.5 7.0 16.1

公務員 76 3.9 42.1 25.0 10.5 5.3 13.2

団体職員 37 0.0 32.4 35.1 8.1 10.8 13.5

学生 79 0.0 43.0 24.1 11.4 8.9 12.7

パート・アルバイト 343 1.5 41.7 29.4 10.5 3.5 13.4

専業主婦 653 3.1 44.6 27.9 10.1 2.5 11.9

無職 443 1.8 42.9 30.9 9.5 3.2 11.7

その他 56 5.4 35.7 33.9 8.9 0.0 16.1

住宅の多い地区 2153 2.1 39.9 29.2 10.3 4.6 13.9

商店その他の事務所の多い地区 155 3.9 40.0 27.1 9.7 5.8 13.5

工場の多い地区 52 1.9 23.1 46.2 23.1 0.0 5.8

農山漁村地区 234 3.0 44.4 25.6 11.1 3.4 12.4

その他 36 2.8 38.9 22.2 19.4 2.8 13.9

北海道・東北 321 3.1 41.7 28.7 7.8 5.3 13.4

関東 862 1.6 38.4 30.9 10.1 4.3 14.7

北陸 90 5.6 38.9 25.6 10.0 7.8 12.2

中部 389 2.1 38.0 26.7 11.8 4.9 16.5

近畿 420 2.9 37.1 29.0 14.0 4.3 12.6

中国・四国 253 2.8 45.1 26.1 11.5 3.2 11.5

九州・沖縄 295 1.7 44.7 30.5 8.8 3.7 10.5

政令指定都市 795 3.1 37.4 28.6 12.3 5.3 13.3

10万人以上の市、東京23区 971 1.8 39.6 28.5 10.0 5.7 14.4

10万人未満の市 642 2.2 40.8 30.8 9.7 2.8 13.7

町村 222 2.3 47.7 27.5 10.8 0.9 10.8

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

3-1 
以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足しています

か。（それぞれ一つずつ○） 
 
【地球の環境問題に関する情報（国際的な森林破壊面積など）】 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2630 0.9 24.2 37.9 15.8 4.7 16.5

男性 1267 1.2 22.0 39.8 16.5 5.4 15.1

女性 1363 0.7 26.2 36.1 15.2 4.0 17.9

20－29歳 341 1.8 20.2 32.3 14.7 10.9 20.2

30－39歳 457 0.7 21.9 38.3 13.6 6.6 19.0

40－49歳 423 1.7 21.0 34.8 20.6 5.7 16.3

50－59歳 415 0.7 25.3 37.8 14.5 3.1 18.6

60－69歳 466 0.6 24.0 45.3 14.8 2.8 12.4

70歳以上 528 0.4 30.5 37.1 16.7 1.1 14.2

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 25.0 35.0 15.0 10.0 15.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.9 13.9 52.2 16.5 0.0 16.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 23.1 41.5 15.4 6.2 13.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 0.0 21.2 33.3 18.2 12.1 15.2

会社員 710 1.0 23.1 36.1 15.5 6.9 17.5

公務員 76 3.9 23.7 38.2 15.8 7.9 10.5

団体職員 37 0.0 29.7 37.8 5.4 10.8 16.2

学生 79 3.8 25.3 30.4 19.0 7.6 13.9

パート・アルバイト 343 1.2 22.7 37.0 17.8 5.0 16.3

専業主婦 653 0.5 27.7 36.1 13.6 2.1 19.9

無職 443 0.2 24.2 41.3 17.8 3.6 12.9

その他 56 3.6 25.0 39.3 17.9 1.8 12.5

住宅の多い地区 2153 0.7 24.2 37.9 15.6 4.9 16.8

商店その他の事務所の多い地区 155 1.3 23.2 38.1 16.8 3.9 16.8

工場の多い地区 52 0.0 13.5 44.2 30.8 0.0 11.5

農山漁村地区 234 1.7 27.4 37.6 14.5 4.7 14.1

その他 36 5.6 22.2 30.6 13.9 2.8 25.0

北海道・東北 321 1.2 29.0 37.4 13.1 3.7 15.6

関東 862 0.6 23.9 36.8 16.8 4.6 17.3

北陸 90 1.1 23.3 42.2 12.2 6.7 14.4

中部 389 0.8 21.1 39.1 16.2 4.9 18.0

近畿 420 1.4 22.1 38.1 17.4 5.2 15.7

中国・四国 253 0.8 24.9 39.1 17.4 4.0 13.8

九州・沖縄 295 1.0 26.4 37.3 12.9 4.7 17.6

政令指定都市 795 0.9 25.8 37.2 16.2 4.8 15.1

10万人以上の市、東京23区 971 0.4 22.6 37.4 15.0 6.0 18.6

10万人未満の市 642 1.1 23.8 40.2 15.7 3.3 15.9

町村 222 2.7 26.6 35.6 18.0 2.7 14.4

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

3-1 
以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足しています

か。（それぞれ一つずつ○） 
 
【環境問題が生活に及ぼす影響】 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2630 1.4 27.0 37.9 15.4 3.9 14.3

男性 1267 1.4 26.0 37.7 15.2 5.0 14.6

女性 1363 1.4 28.0 38.1 15.6 2.9 14.0

20－29歳 341 2.3 26.1 30.8 12.0 8.8 19.9

30－39歳 457 1.3 22.5 37.0 16.4 6.1 16.6

40－49歳 423 1.2 22.7 37.4 20.3 5.4 13.0

50－59歳 415 1.4 28.4 35.2 15.7 1.9 17.3

60－69歳 466 1.7 26.8 46.1 13.9 1.3 10.1

70歳以上 528 0.8 34.1 38.6 14.0 1.5 11.0

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 25.0 40.0 15.0 5.0 15.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.9 20.9 49.6 14.8 0.9 13.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 3.1 15.4 49.2 12.3 7.7 12.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 0.0 27.3 30.3 15.2 9.1 18.2

会社員 710 1.1 24.9 34.4 16.6 5.9 17.0

公務員 76 3.9 27.6 34.2 17.1 6.6 10.5

団体職員 37 0.0 29.7 45.9 8.1 8.1 8.1

学生 79 6.3 34.2 30.4 11.4 6.3 11.4

パート・アルバイト 343 0.9 25.9 35.0 16.9 4.1 17.2

専業主婦 653 1.7 29.7 39.1 15.0 1.8 12.7

無職 443 0.2 30.0 40.2 14.9 2.5 12.2

その他 56 5.4 19.6 46.4 14.3 1.8 12.5

住宅の多い地区 2153 1.2 27.0 37.8 15.4 4.1 14.6

商店その他の事務所の多い地区 155 2.6 23.9 40.0 15.5 2.6 15.5

工場の多い地区 52 0.0 17.3 34.6 36.5 0.0 11.5

農山漁村地区 234 2.6 32.5 37.2 11.5 4.3 12.0

その他 36 5.6 19.4 47.2 13.9 2.8 11.1

北海道・東北 321 2.2 31.2 34.9 14.6 3.1 14.0

関東 862 1.4 24.8 38.1 16.6 3.5 15.7

北陸 90 3.3 25.6 38.9 13.3 7.8 11.1

中部 389 1.3 27.0 37.0 14.4 4.9 15.4

近畿 420 1.2 25.5 38.1 17.4 4.5 13.3

中国・四国 253 1.2 30.4 41.1 12.3 2.8 12.3

九州・沖縄 295 0.7 28.8 38.6 14.9 3.7 13.2

政令指定都市 795 1.5 26.5 38.5 16.2 4.8 12.5

10万人以上の市、東京23区 971 1.1 25.3 37.2 15.9 4.2 16.3

10万人未満の市 642 1.2 29.0 38.3 14.0 3.4 14.0

町村 222 2.7 30.6 37.8 14.9 0.9 13.1

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

3-1 
以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足しています

か。（それぞれ一つずつ○） 
 
【日常生活が環境に及ぼす影響】 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2630 1.4 30.3 36.9 13.0 4.3 14.0

男性 1267 1.4 29.1 36.1 13.7 5.1 14.6

女性 1363 1.5 31.4 37.7 12.4 3.5 13.5

20－29歳 341 1.8 29.9 30.5 8.8 9.4 19.6

30－39歳 457 0.9 25.8 37.6 15.1 6.1 14.4

40－49歳 423 1.2 26.5 36.4 17.5 5.7 12.8

50－59歳 415 1.4 29.4 34.0 13.7 3.6 17.8

60－69歳 466 1.5 31.1 45.5 10.5 1.1 10.3

70歳以上 528 1.9 37.5 35.6 12.1 1.5 11.4

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 20.0 35.0 20.0 10.0 15.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.9 21.7 51.3 13.0 0.9 12.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 1.5 20.0 40.0 16.9 7.7 13.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 3.0 33.3 21.2 15.2 9.1 18.2

会社員 710 0.8 27.6 33.4 14.9 6.9 16.3

公務員 76 3.9 30.3 38.2 10.5 6.6 10.5

団体職員 37 0.0 32.4 37.8 8.1 8.1 13.5

学生 79 3.8 40.5 32.9 8.9 5.1 8.9

パート・アルバイト 343 1.2 28.6 37.0 13.4 5.2 14.6

専業主婦 653 2.0 33.1 38.6 10.9 2.0 13.5

無職 443 0.5 34.5 37.7 12.6 1.8 12.9

その他 56 7.1 25.0 35.7 19.6 1.8 10.7

住宅の多い地区 2153 1.2 30.7 36.6 13.0 4.4 14.2

商店その他の事務所の多い地区 155 0.0 30.3 37.4 12.3 3.2 16.8

工場の多い地区 52 0.0 15.4 46.2 23.1 1.9 13.5

農山漁村地区 234 4.3 32.5 35.9 11.5 4.3 11.5

その他 36 5.6 16.7 47.2 16.7 5.6 8.3

北海道・東北 321 2.2 35.8 34.0 12.5 3.4 12.1

関東 862 1.2 27.8 37.9 13.3 3.9 15.8

北陸 90 3.3 23.3 42.2 12.2 6.7 12.2

中部 389 1.8 28.8 35.5 13.6 4.9 15.4

近畿 420 1.7 27.6 37.9 15.5 4.8 12.6

中国・四国 253 1.2 38.3 34.0 11.5 4.0 11.1

九州・沖縄 295 0.3 32.5 38.6 10.2 4.1 14.2

政令指定都市 795 0.9 31.4 37.1 13.5 4.2 13.0

10万人以上の市、東京23区 971 1.0 28.9 36.8 12.6 5.3 15.4

10万人未満の市 642 1.7 31.2 36.1 13.1 3.7 14.2

町村 222 4.5 29.7 39.2 13.5 1.8 11.3

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別
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問

3-1 
以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足しています

か。（それぞれ一つずつ○） 
 
【開発事業が周辺環境に及ぼす影響】 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2630 1.1 18.6 35.5 22.1 5.4 17.3

男性 1267 1.3 19.2 34.9 22.9 6.0 15.7

女性 1363 1.0 18.0 36.0 21.3 4.9 18.7

20－29歳 341 2.3 19.9 29.9 15.2 12.0 20.5

30－39歳 457 0.4 16.8 35.0 19.5 7.7 20.6

40－49歳 423 0.9 19.1 32.4 24.3 5.7 17.5

50－59歳 415 1.9 16.9 37.6 21.0 3.6 19.0

60－69歳 466 0.9 17.6 42.5 24.0 2.6 12.4

70歳以上 528 0.8 21.0 34.1 26.1 3.0 15.0

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 15.0 35.0 25.0 10.0 15.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.0 10.4 46.1 25.2 2.6 15.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 15.4 43.1 20.0 6.2 15.4

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 3.0 24.2 33.3 15.2 9.1 15.2

会社員 710 1.0 19.3 33.9 19.7 8.0 18.0

公務員 76 7.9 18.4 26.3 27.6 9.2 10.5

団体職員 37 0.0 10.8 43.2 24.3 10.8 10.8

学生 79 3.8 24.1 34.2 19.0 7.6 11.4

パート・アルバイト 343 0.9 16.9 37.3 21.6 5.8 17.5

専業主婦 653 1.1 19.4 34.5 21.3 2.9 20.8

無職 443 0.5 19.0 35.4 26.2 3.8 15.1

その他 56 1.8 23.2 35.7 26.8 1.8 10.7

住宅の多い地区 2153 0.9 18.9 35.4 21.8 5.5 17.5

商店その他の事務所の多い地区 155 0.0 21.9 31.0 24.5 5.2 17.4

工場の多い地区 52 0.0 7.7 44.2 30.8 1.9 15.4

農山漁村地区 234 3.8 18.4 37.2 19.7 6.4 14.5

その他 36 5.6 5.6 33.3 30.6 2.8 22.2

北海道・東北 321 1.6 20.6 36.1 21.2 4.0 16.5

関東 862 0.6 16.8 37.8 21.6 5.5 17.7

北陸 90 1.1 20.0 31.1 24.4 6.7 16.7

中部 389 1.3 17.7 33.9 23.4 5.7 18.0

近畿 420 1.7 16.2 33.6 26.4 6.0 16.2

中国・四国 253 1.2 20.9 34.4 20.6 5.9 17.0

九州・沖縄 295 1.4 23.7 34.9 17.3 5.1 17.6

政令指定都市 795 0.8 19.9 35.1 22.9 4.5 16.9

10万人以上の市、東京23区 971 0.5 17.7 35.3 22.1 6.9 17.4

10万人未満の市 642 1.9 17.8 36.8 21.5 4.5 17.6

町村 222 3.2 20.3 33.8 20.7 5.0 17.1

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



182 

 

問

3-1 
以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足しています

か。（それぞれ一つずつ○） 
 
【環境問題に対する国や地方公共団体の政策】 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2630 1.1 19.3 37.0 20.8 5.1 16.6

男性 1267 1.3 18.3 37.1 21.8 6.2 15.4

女性 1363 1.0 20.2 37.0 19.8 4.2 17.8

20－29歳 341 1.5 18.5 30.8 15.5 12.3 21.4

30－39歳 457 0.9 15.3 35.2 18.8 8.3 21.4

40－49歳 423 0.9 16.3 34.8 27.0 5.0 16.1

50－59歳 415 1.2 21.0 36.4 20.5 2.4 18.6

60－69歳 466 0.9 19.7 44.2 21.5 2.8 10.9

70歳以上 528 1.5 24.1 38.6 20.5 2.1 13.3

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 10.0 40.0 15.0 10.0 25.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.9 8.7 46.1 28.7 0.9 14.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 12.3 41.5 24.6 6.2 15.4

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 0.0 21.2 33.3 24.2 6.1 15.2

会社員 710 1.3 18.5 35.2 19.4 7.9 17.7

公務員 76 2.6 21.1 32.9 23.7 6.6 13.2

団体職員 37 0.0 13.5 48.6 13.5 10.8 13.5

学生 79 3.8 25.3 36.7 13.9 8.9 11.4

パート・アルバイト 343 0.9 19.0 33.8 24.2 5.0 17.2

専業主婦 653 1.2 21.0 38.3 18.4 2.1 19.0

無職 443 0.7 21.4 37.9 21.7 5.0 13.3

その他 56 1.8 21.4 33.9 26.8 1.8 14.3

住宅の多い地区 2153 1.0 19.3 36.8 20.5 5.3 17.1

商店その他の事務所の多い地区 155 1.3 18.1 38.7 20.0 5.2 16.8

工場の多い地区 52 1.9 7.7 44.2 32.7 0.0 13.5

農山漁村地区 234 2.1 23.5 35.9 20.1 5.1 13.2

その他 36 2.8 16.7 38.9 25.0 2.8 13.9

北海道・東北 321 1.2 22.1 38.3 18.4 5.0 15.0

関東 862 1.0 16.7 38.1 21.1 5.3 17.7

北陸 90 2.2 16.7 38.9 21.1 7.8 13.3

中部 389 1.5 19.5 35.0 21.9 4.4 17.7

近畿 420 1.2 18.8 34.8 23.6 5.7 16.0

中国・四国 253 0.8 20.6 36.0 21.3 4.3 17.0

九州・沖縄 295 0.7 24.1 39.0 16.3 4.7 15.3

政令指定都市 795 0.8 19.6 37.5 21.3 4.9 16.0

10万人以上の市、東京23区 971 0.8 18.9 35.6 21.1 6.3 17.2

10万人未満の市 642 1.4 19.0 38.8 20.1 4.2 16.5

町村 222 3.2 20.7 36.5 19.4 3.6 16.7

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



183 

 

問

3-1 
以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足しています

か。（それぞれ一つずつ○） 
 
【企業の環境保全に関する取組状況】 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2630 1.0 21.6 33.3 17.2 7.2 19.6

男性 1267 1.3 21.3 33.9 18.9 7.9 16.7

女性 1363 0.8 21.9 32.8 15.6 6.6 22.4

20－29歳 341 2.1 19.1 28.4 11.7 15.0 23.8

30－39歳 457 0.9 19.5 30.2 16.8 10.1 22.5

40－49歳 423 0.7 18.4 33.3 19.4 9.2 18.9

50－59歳 415 1.2 24.8 31.1 17.8 5.1 20.0

60－69歳 466 1.1 22.3 41.6 17.4 3.6 13.9

70歳以上 528 0.6 24.4 33.7 18.6 3.0 19.7

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 20.0 30.0 15.0 15.0 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.0 16.5 43.5 19.1 3.5 17.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 15.4 44.6 18.5 10.8 10.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 9.1 18.2 36.4 12.1 9.1 15.2

会社員 710 1.4 21.1 32.4 15.2 10.8 19.0

公務員 76 1.3 25.0 28.9 22.4 10.5 11.8

団体職員 37 0.0 18.9 40.5 16.2 13.5 10.8

学生 79 2.5 32.9 24.1 15.2 11.4 13.9

パート・アルバイト 343 0.9 16.9 35.3 19.2 7.0 20.7

専業主婦 653 1.1 23.7 29.4 16.1 4.4 25.3

無職 443 0.0 23.3 35.2 19.4 4.7 17.4

その他 56 1.8 19.6 44.6 19.6 0.0 14.3

住宅の多い地区 2153 0.8 22.1 33.3 16.7 6.9 20.3

商店その他の事務所の多い地区 155 1.9 21.9 31.6 18.1 8.4 18.1

工場の多い地区 52 1.9 9.6 38.5 25.0 7.7 17.3

農山漁村地区 234 1.7 20.9 34.6 17.5 9.4 15.8

その他 36 5.6 13.9 30.6 27.8 5.6 16.7

北海道・東北 321 1.2 24.6 32.1 14.0 7.5 20.6

関東 862 0.8 21.5 33.8 18.8 6.3 18.9

北陸 90 1.1 15.6 31.1 21.1 10.0 21.1

中部 389 1.0 17.5 35.2 18.8 7.7 19.8

近畿 420 1.2 21.9 33.6 16.2 8.6 18.6

中国・四国 253 2.0 20.6 33.6 17.0 7.1 19.8

九州・沖縄 295 0.3 26.4 31.2 14.2 6.4 21.4

政令指定都市 795 0.6 23.5 30.8 19.4 6.8 18.9

10万人以上の市、東京23区 971 0.7 20.2 35.0 15.2 8.9 20.0

10万人未満の市 642 1.4 21.8 34.4 16.2 6.2 19.9

町村 222 2.7 20.3 32.0 20.7 4.5 19.8

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



184 

 

問

3-1 
以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足しています

か。（それぞれ一つずつ○） 
 
【企業の事業活動に伴う環境汚染物質、廃棄物などの環境の負荷に関する情報】 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2630 0.7 17.5 34.1 20.3 7.2 20.2

男性 1267 1.0 17.6 34.7 21.0 8.0 17.7

女性 1363 0.4 17.3 33.5 19.7 6.5 22.6

20－29歳 341 1.2 20.2 26.7 11.4 15.2 25.2

30－39歳 457 0.7 15.8 31.9 17.1 10.7 23.9

40－49歳 423 0.7 14.7 35.7 22.0 8.3 18.7

50－59歳 415 1.2 20.7 31.8 20.5 5.3 20.5

60－69歳 466 0.6 16.5 40.6 24.5 4.1 13.7

70歳以上 528 0.0 17.6 35.6 23.9 2.3 20.6

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 20.0 30.0 20.0 15.0 15.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 1.7 12.2 45.2 18.3 4.3 18.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 12.3 43.1 18.5 12.3 13.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 3.0 24.2 33.3 9.1 12.1 18.2

会社員 710 1.0 18.9 32.1 17.2 11.3 19.6

公務員 76 2.6 18.4 31.6 23.7 11.8 11.8

団体職員 37 0.0 13.5 40.5 21.6 13.5 10.8

学生 79 1.3 30.4 27.8 12.7 10.1 17.7

パート・アルバイト 343 0.6 16.3 34.1 21.6 7.0 20.4

専業主婦 653 0.3 16.8 32.3 21.0 3.8 25.7

無職 443 0.0 16.9 36.6 24.6 3.8 18.1

その他 56 1.8 12.5 37.5 30.4 1.8 16.1

住宅の多い地区 2153 0.6 17.2 34.6 19.9 7.0 20.6

商店その他の事務所の多い地区 155 1.3 18.7 25.8 25.2 9.0 20.0

工場の多い地区 52 0.0 13.5 44.2 19.2 5.8 17.3

農山漁村地区 234 0.9 20.5 32.5 20.9 8.5 16.7

その他 36 2.8 11.1 33.3 22.2 5.6 25.0

北海道・東北 321 1.2 18.7 33.3 19.6 6.2 20.9

関東 862 0.8 18.0 34.6 20.3 7.1 19.3

北陸 90 1.1 11.1 33.3 20.0 13.3 21.1

中部 389 0.3 14.9 33.4 21.3 6.9 23.1

近畿 420 0.5 16.9 33.3 22.1 8.6 18.6

中国・四国 253 1.2 16.6 33.6 22.1 6.3 20.2

九州・沖縄 295 0.0 21.4 36.3 15.9 5.8 20.7

政令指定都市 795 0.6 18.6 32.1 22.5 6.5 19.6

10万人以上の市、東京23区 971 0.5 16.2 34.9 18.1 8.7 21.6

10万人未満の市 642 0.5 17.1 36.3 20.2 6.7 19.2

町村 222 2.3 19.8 31.5 22.5 4.5 19.4

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別



185 

 

問

3-1 
以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足しています

か。（それぞれ一つずつ○） 
 
【世界的な環境保全の動き（国際的な環境保全のための条約や会議の開催など）】 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2630 1.0 15.6 34.9 22.8 6.3 19.4

男性 1267 1.3 14.9 34.3 26.1 7.0 16.4

女性 1363 0.7 16.1 35.6 19.7 5.6 22.2

20－29歳 341 2.6 19.1 25.5 14.7 15.2 22.9

30－39歳 457 0.9 16.6 30.4 19.0 9.6 23.4

40－49歳 423 0.7 15.8 35.2 24.3 6.4 17.5

50－59歳 415 1.2 14.9 34.9 25.1 4.1 19.8

60－69歳 466 0.6 14.2 42.3 27.0 2.4 13.5

70歳以上 528 0.4 13.8 38.3 24.6 2.8 20.1

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 15.0 25.0 25.0 15.0 20.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.0 9.6 38.3 35.7 0.9 15.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 10.8 47.7 18.5 10.8 12.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 0.0 15.2 30.3 27.3 9.1 18.2

会社員 710 1.0 15.9 33.8 21.8 8.7 18.7

公務員 76 3.9 21.1 25.0 28.9 7.9 13.2

団体職員 37 0.0 16.2 27.0 27.0 10.8 18.9

学生 79 8.9 25.3 26.6 12.7 11.4 15.2

パート・アルバイト 343 0.3 14.6 34.4 21.3 7.3 22.2

専業主婦 653 0.8 16.2 36.3 18.7 4.0 24.0

無職 443 0.5 14.7 37.0 27.8 4.1 16.0

その他 56 1.8 12.5 35.7 32.1 3.6 14.3

住宅の多い地区 2153 1.0 15.0 35.7 22.3 6.2 19.8

商店その他の事務所の多い地区 155 1.3 18.7 29.0 27.1 8.4 15.5

工場の多い地区 52 0.0 9.6 36.5 26.9 3.8 23.1

農山漁村地区 234 0.4 20.9 31.2 23.5 7.3 16.7

その他 36 2.8 11.1 36.1 22.2 2.8 25.0

北海道・東北 321 1.6 19.3 32.1 23.1 6.2 17.8

関東 862 1.2 16.8 34.8 22.0 5.8 19.4

北陸 90 0.0 7.8 38.9 23.3 10.0 20.0

中部 389 0.5 13.6 33.2 26.2 5.9 20.6

近畿 420 1.0 13.8 34.3 25.7 7.4 17.9

中国・四国 253 1.2 17.0 33.6 21.3 7.1 19.8

九州・沖縄 295 0.7 13.9 41.7 17.3 5.1 21.4

政令指定都市 795 0.9 15.7 34.8 24.9 5.4 18.2

10万人以上の市、東京23区 971 1.0 16.2 32.2 22.6 7.3 20.7

10万人未満の市 642 0.8 14.5 39.3 20.6 5.6 19.3

町村 222 1.8 15.3 34.7 23.0 7.2 18.0

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



186 

 

問

3-1 
以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足しています

か。（それぞれ一つずつ○） 
 
【暮らしのなかでの環境保全のための工夫や行動】 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2630 1.7 32.3 35.7 10.8 4.6 14.9

男性 1267 1.3 29.0 37.5 11.1 5.8 15.2

女性 1363 2.1 35.4 34.0 10.4 3.4 14.6

20－29歳 341 3.2 27.9 27.9 7.0 12.6 21.4

30－39歳 457 2.0 28.2 33.0 12.3 6.8 17.7

40－49歳 423 1.2 30.7 32.9 14.9 4.7 15.6

50－59歳 415 1.0 33.3 37.8 10.1 2.2 15.7

60－69歳 466 1.3 34.1 44.6 9.7 2.1 8.2

70歳以上 528 2.1 37.7 35.8 10.0 1.5 12.9

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 35.0 25.0 10.0 15.0 15.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 1.7 28.7 41.7 9.6 1.7 16.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 3.1 21.5 46.2 12.3 6.2 10.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 6.1 27.3 30.3 12.1 9.1 15.2

会社員 710 0.8 29.2 34.9 11.1 6.6 17.3

公務員 76 3.9 38.2 28.9 13.2 6.6 9.2

団体職員 37 0.0 43.2 35.1 0.0 8.1 13.5

学生 79 7.6 30.4 25.3 10.1 10.1 16.5

パート・アルバイト 343 2.0 30.9 38.5 11.4 4.7 12.5

専業主婦 653 2.0 38.0 32.8 10.1 2.1 15.0

無職 443 0.9 32.3 38.1 11.7 3.6 13.3

その他 56 1.8 25.0 50.0 7.1 0.0 16.1

住宅の多い地区 2153 1.6 32.9 34.9 10.7 4.6 15.3

商店その他の事務所の多い地区 155 2.6 29.0 40.0 10.3 5.2 12.9

工場の多い地区 52 1.9 17.3 44.2 19.2 0.0 17.3

農山漁村地区 234 2.1 32.1 38.9 9.4 5.6 12.0

その他 36 2.8 33.3 33.3 13.9 5.6 11.1

北海道・東北 321 1.6 35.5 34.0 9.7 4.4 15.0

関東 862 1.7 30.4 37.2 10.7 4.4 15.5

北陸 90 0.0 30.0 36.7 11.1 7.8 14.4

中部 389 1.8 30.8 31.6 14.7 5.4 15.7

近畿 420 1.9 30.2 39.0 10.7 4.5 13.6

中国・四国 253 2.8 39.5 32.0 10.3 3.6 11.9

九州・沖縄 295 1.4 33.9 36.6 7.5 4.4 16.3

政令指定都市 795 2.0 30.7 38.2 10.7 4.0 14.3

10万人以上の市、東京23区 971 1.4 33.0 33.6 10.6 5.7 15.8

10万人未満の市 642 1.1 33.8 35.2 11.1 3.9 15.0

町村 222 4.1 31.1 37.4 10.8 4.1 12.6

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



187 

 

問

3-1 
以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足しています

か。（それぞれ一つずつ○） 
 
【購入する製品・サービスの環境負荷に関する情報】 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2630 1.3 27.1 34.5 12.6 7.1 17.4

男性 1267 1.2 26.3 34.1 13.9 8.5 16.0

女性 1363 1.3 28.0 34.9 11.4 5.7 18.6

20－29歳 341 2.6 28.4 22.0 9.7 15.0 22.3

30－39歳 457 1.5 23.0 31.5 12.5 10.1 21.4

40－49歳 423 0.7 20.3 37.4 14.7 9.5 17.5

50－59歳 415 1.0 28.7 34.9 11.8 5.3 18.3

60－69歳 466 0.6 30.3 41.4 12.4 3.4 11.8

70歳以上 528 1.3 31.4 36.6 13.8 2.1 14.8

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 20.0 40.0 10.0 15.0 15.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.0 25.2 40.0 13.9 3.5 17.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 21.5 38.5 20.0 7.7 12.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 3.0 30.3 18.2 21.2 9.1 18.2

会社員 710 1.3 24.6 32.0 12.0 11.5 18.6

公務員 76 2.6 35.5 30.3 13.2 7.9 10.5

団体職員 37 0.0 27.0 40.5 2.7 16.2 13.5

学生 79 2.5 44.3 12.7 11.4 13.9 15.2

パート・アルバイト 343 1.7 21.9 36.4 14.9 6.7 18.4

専業主婦 653 1.5 29.7 35.8 10.1 3.4 19.4

無職 443 0.5 28.9 37.2 14.4 4.7 14.2

その他 56 1.8 23.2 42.9 14.3 0.0 17.9

住宅の多い地区 2153 1.3 27.7 34.0 12.3 7.0 17.8

商店その他の事務所の多い地区 155 1.9 25.2 32.3 16.8 7.1 16.8

工場の多い地区 52 0.0 19.2 40.4 19.2 1.9 19.2

農山漁村地区 234 0.9 26.1 40.2 10.7 9.0 13.2

その他 36 2.8 22.2 30.6 19.4 5.6 19.4

北海道・東北 321 1.2 29.0 35.5 10.3 6.2 17.8

関東 862 1.0 28.3 34.1 12.9 6.1 17.5

北陸 90 0.0 27.8 37.8 7.8 7.8 18.9

中部 389 1.8 22.9 35.0 14.1 8.7 17.5

近畿 420 1.2 27.1 32.4 15.2 7.4 16.7

中国・四国 253 2.0 26.9 33.6 14.2 7.5 15.8

九州・沖縄 295 1.0 27.5 36.9 8.8 7.5 18.3

政令指定都市 795 1.1 26.5 36.2 12.7 6.4 17.0

10万人以上の市、東京23区 971 0.9 27.8 32.2 12.4 8.7 18.0

10万人未満の市 642 1.1 27.1 35.0 12.9 5.9 17.9

町村 222 3.6 26.6 36.9 12.6 5.9 14.4

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



188 

 

問

3-1 
以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足しています

か。（それぞれ一つずつ○） 
 
【環境問題に困った場合の地方公共団体等の相談窓口に関する情報】 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2630 0.8 17.3 33.6 17.0 8.3 23.0

男性 1267 0.7 17.0 35.0 17.9 9.2 20.1

女性 1363 1.0 17.6 32.3 16.2 7.3 25.6

20－29歳 341 1.8 18.5 24.3 10.9 17.0 27.6

30－39歳 457 0.9 14.2 32.4 14.7 11.8 26.0

40－49歳 423 0.7 13.5 32.4 19.6 9.7 24.1

50－59歳 415 1.0 19.3 33.7 18.6 6.3 21.2

60－69歳 466 0.4 17.8 39.7 18.9 4.1 19.1

70歳以上 528 0.6 20.3 36.2 18.2 3.6 21.2

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 15.0 30.0 15.0 25.0 15.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.9 13.0 40.9 18.3 5.2 21.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 15.4 36.9 23.1 10.8 13.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 0.0 27.3 30.3 9.1 15.2 18.2

会社員 710 0.6 16.3 31.3 16.5 11.5 23.8

公務員 76 2.6 27.6 31.6 10.5 7.9 19.7

団体職員 37 0.0 10.8 43.2 18.9 13.5 13.5

学生 79 5.1 22.8 25.3 11.4 13.9 21.5

パート・アルバイト 343 0.9 14.9 34.4 18.1 7.3 24.5

専業主婦 653 0.9 18.4 33.2 16.5 5.2 25.7

無職 443 0.2 17.8 37.0 18.7 5.9 20.3

その他 56 1.8 16.1 28.6 21.4 8.9 23.2

住宅の多い地区 2153 0.9 17.4 33.7 16.4 8.2 23.4

商店その他の事務所の多い地区 155 0.0 21.9 29.0 17.4 7.1 24.5

工場の多い地区 52 0.0 7.7 28.8 34.6 5.8 23.1

農山漁村地区 234 0.4 16.2 36.3 17.5 11.5 17.9

その他 36 2.8 11.1 36.1 25.0 0.0 25.0

北海道・東北 321 2.2 20.2 33.6 13.1 8.1 22.7

関東 862 0.8 16.8 34.7 17.3 7.1 23.3

北陸 90 0.0 15.6 36.7 15.6 10.0 22.2

中部 389 0.5 14.9 33.2 18.8 7.5 25.2

近畿 420 0.7 16.7 31.0 19.8 10.5 21.4

中国・四国 253 0.8 19.8 34.0 16.2 9.9 19.4

九州・沖縄 295 0.3 18.0 33.6 15.6 7.8 24.7

政令指定都市 795 1.0 17.1 34.1 17.6 7.9 22.3

10万人以上の市、東京23区 971 0.6 17.2 32.7 15.6 9.2 24.7

10万人未満の市 642 0.6 17.8 34.6 17.4 7.0 22.6

町村 222 1.8 17.1 32.9 20.3 9.0 18.9

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別



189 

 

問

3-1 
以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足しています

か。（それぞれ一つずつ○） 
 
【環境保護団体の情報（ＮＧＯ・ＮＰＯなど）】 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2630 0.6 17.1 31.0 15.2 11.4 24.6

男性 1267 0.8 17.2 31.6 16.2 13.2 21.1

女性 1363 0.5 17.1 30.5 14.3 9.8 27.8

20－29歳 341 1.2 19.4 22.0 9.7 19.9 27.9

30－39歳 457 1.1 16.6 28.4 15.1 14.7 24.1

40－49歳 423 0.5 14.2 28.8 16.5 14.9 25.1

50－59歳 415 0.7 21.4 28.9 14.7 9.6 24.6

60－69歳 466 0.6 15.9 39.7 16.1 6.4 21.2

70歳以上 528 0.0 16.3 34.8 17.4 6.1 25.4

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 15.0 25.0 20.0 25.0 15.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.0 11.3 35.7 20.0 8.7 24.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 12.3 40.0 15.4 12.3 20.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 3.0 15.2 33.3 12.1 15.2 21.2

会社員 710 0.8 16.8 27.0 15.4 16.2 23.8

公務員 76 1.3 34.2 22.4 15.8 10.5 15.8

団体職員 37 0.0 13.5 35.1 13.5 18.9 18.9

学生 79 2.5 27.8 24.1 10.1 16.5 19.0

パート・アルバイト 343 0.6 15.7 34.4 15.2 9.9 24.2

専業主婦 653 0.5 18.1 29.6 14.7 7.4 29.9

無職 443 0.2 15.6 35.9 15.6 9.3 23.5

その他 56 1.8 16.1 39.3 14.3 10.7 17.9

住宅の多い地区 2153 0.6 17.7 30.7 14.4 11.8 24.8

商店その他の事務所の多い地区 155 0.6 15.5 31.0 20.0 7.7 25.2

工場の多い地区 52 0.0 5.8 28.8 32.7 5.8 26.9

農山漁村地区 234 0.9 16.2 34.2 15.0 13.7 20.1

その他 36 2.8 11.1 30.6 22.2 0.0 33.3

北海道・東北 321 0.9 20.6 33.6 11.5 10.0 23.4

関東 862 0.9 16.9 31.6 15.7 11.4 23.5

北陸 90 0.0 13.3 32.2 14.4 14.4 25.6

中部 389 0.3 15.4 27.0 19.5 10.5 27.2

近畿 420 0.5 16.0 30.2 17.4 11.4 24.5

中国・四国 253 1.2 16.6 33.2 13.0 13.8 22.1

九州・沖縄 295 0.0 19.7 30.8 11.2 11.2 27.1

政令指定都市 795 0.9 16.5 31.7 16.2 10.7 24.0

10万人以上の市、東京23区 971 0.5 16.2 31.1 14.8 12.7 24.7

10万人未満の市 642 0.3 19.2 30.5 14.3 10.3 25.4

町村 222 1.4 18.0 29.7 15.8 11.7 23.4

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



190 

 

問

3-1 
以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足しています

か。（それぞれ一つずつ○） 
 
【展示会・講演会・セミナーなどの案内】 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2630 0.8 17.3 31.3 13.1 14.6 22.9

男性 1267 0.6 15.7 31.8 15.7 15.4 20.8

女性 1363 1.0 18.8 30.9 10.7 13.8 24.8

20－29歳 341 2.3 15.2 21.4 9.1 24.6 27.3

30－39歳 457 0.4 15.8 27.8 13.3 17.9 24.7

40－49歳 423 0.9 13.0 29.6 13.5 16.3 26.7

50－59歳 415 0.2 20.0 29.9 14.7 12.8 22.4

60－69歳 466 0.6 17.2 38.8 14.8 11.2 17.4

70歳以上 528 0.6 21.4 36.7 12.5 8.1 20.6

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 10.0 35.0 15.0 30.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 1.7 10.4 35.7 13.9 16.5 21.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 12.3 35.4 18.5 10.8 23.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 0.0 21.2 33.3 12.1 15.2 18.2

会社員 710 0.8 15.1 26.6 14.5 17.7 25.2

公務員 76 0.0 27.6 22.4 13.2 17.1 19.7

団体職員 37 0.0 8.1 40.5 13.5 21.6 16.2

学生 79 3.8 25.3 21.5 10.1 22.8 16.5

パート・アルバイト 343 1.2 18.1 29.4 13.4 14.9 23.0

専業主婦 653 0.8 19.6 33.7 9.8 11.5 24.7

無職 443 0.0 17.2 36.1 15.1 11.1 20.5

その他 56 1.8 16.1 41.1 12.5 10.7 17.9

住宅の多い地区 2153 0.8 17.6 31.4 12.4 14.9 22.9

商店その他の事務所の多い地区 155 1.3 18.7 25.2 16.8 12.9 25.2

工場の多い地区 52 1.9 5.8 34.6 23.1 11.5 23.1

農山漁村地区 234 0.4 17.1 34.6 12.4 15.0 20.5

その他 36 0.0 13.9 27.8 30.6 2.8 25.0

北海道・東北 321 1.9 21.8 31.2 9.7 13.7 21.8

関東 862 0.8 16.5 32.0 12.5 14.5 23.7

北陸 90 0.0 8.9 34.4 11.1 18.9 26.7

中部 389 0.3 14.4 30.6 17.0 13.1 24.7

近畿 420 0.7 13.8 30.7 16.2 16.4 22.1

中国・四国 253 0.4 24.1 29.2 14.2 13.4 18.6

九州・沖縄 295 1.0 20.3 32.2 8.8 14.6 23.1

政令指定都市 795 1.3 17.7 30.8 14.8 13.6 21.8

10万人以上の市、東京23区 971 0.6 16.7 31.4 11.5 16.6 23.2

10万人未満の市 642 0.5 18.4 31.3 13.6 12.8 23.5

町村 222 0.9 15.3 32.9 12.6 14.4 23.9

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



191 

 

問

3-1 
以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足しています

か。（それぞれ一つずつ○） 
 
【自然とふれあうための施設やイベントについての情報】 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

関心がな

い

わからな

い

2630 1.3 23.2 30.2 13.0 11.7 20.6

男性 1267 1.4 18.7 31.4 15.9 13.3 19.3

女性 1363 1.2 27.3 29.0 10.3 10.3 21.9

20－29歳 341 2.9 21.4 22.6 8.5 19.1 25.5

30－39歳 457 1.3 19.9 28.9 12.5 14.0 23.4

40－49歳 423 1.4 20.3 25.5 15.1 15.1 22.5

50－59歳 415 0.5 24.6 28.9 12.8 11.8 21.4

60－69歳 466 1.3 22.7 39.5 13.9 7.1 15.5

70歳以上 528 0.8 28.6 32.6 14.0 6.4 17.6

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 25.0 35.0 15.0 10.0 15.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.9 14.8 36.5 16.5 11.3 20.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 0.0 10.8 33.8 20.0 13.8 21.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 3.0 30.3 27.3 9.1 18.2 12.1

会社員 710 1.3 19.3 28.0 13.0 15.8 22.7

公務員 76 2.6 30.3 22.4 17.1 11.8 15.8

団体職員 37 0.0 8.1 51.4 8.1 18.9 13.5

学生 79 5.1 25.3 15.2 13.9 19.0 21.5

パート・アルバイト 343 1.7 20.7 30.9 13.1 11.7 21.9

専業主婦 653 1.1 32.3 28.0 9.3 8.1 21.1

無職 443 0.7 21.7 35.2 15.6 8.4 18.5

その他 56 1.8 16.1 37.5 17.9 10.7 16.1

住宅の多い地区 2153 1.3 23.4 30.4 12.3 11.8 20.8

商店その他の事務所の多い地区 155 2.6 18.7 23.2 19.4 13.5 22.6

工場の多い地区 52 0.0 17.3 32.7 21.2 7.7 21.2

農山漁村地区 234 0.9 25.6 32.1 10.7 12.0 18.8

その他 36 2.8 22.2 27.8 30.6 2.8 13.9

北海道・東北 321 2.8 26.8 29.0 10.9 10.3 20.2

関東 862 1.3 23.2 29.1 13.8 11.3 21.3

北陸 90 1.1 22.2 28.9 10.0 14.4 23.3

中部 389 0.3 19.8 30.1 14.9 12.9 22.1

近畿 420 1.2 18.8 32.1 15.5 12.9 19.5

中国・四国 253 1.2 27.7 29.2 12.3 12.6 17.0

九州・沖縄 295 1.4 26.1 32.9 8.5 10.2 21.0

政令指定都市 795 1.6 22.1 29.9 14.3 11.3 20.6

10万人以上の市、東京23区 971 0.9 22.8 29.6 12.6 13.3 20.9

10万人未満の市 642 0.9 24.3 31.2 12.3 10.1 21.2

町村 222 2.7 25.2 30.6 12.2 11.3 18.0

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



192 

 

問

3-2 
問 3-1 で挙げたような環境情報全般に関する量や質について、あなたはどの程度満足してい

ますか。（○は１つ） 

 

 
  

全体
十分満足

している

まあ満足

している

あまり満

足してい

ない

ほとんど

満足して

いない

そもそも

満足して

ない

わからな

い

2630 1.0 28.8 44.4 8.8 2.1 15.0

男性 1267 1.3 25.3 47.1 9.6 3.0 13.7

女性 1363 0.6 32.1 41.8 8.1 1.2 16.2

20－29歳 341 2.9 31.4 35.8 5.9 1.2 22.9

30－39歳 457 0.7 28.9 40.5 9.8 2.0 18.2

40－49歳 423 1.2 22.5 44.4 12.1 2.8 17.0

50－59歳 415 0.2 30.6 44.3 7.7 2.4 14.7

60－69歳 466 0.4 24.0 54.3 9.7 2.6 9.0

70歳以上 528 0.8 34.8 44.5 7.4 1.3 11.2

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 15.0 55.0 10.0 5.0 15.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.9 22.6 53.9 6.1 1.7 14.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 1.5 18.5 55.4 7.7 3.1 13.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 3.0 24.2 45.5 9.1 9.1 9.1

会社員 710 1.3 26.8 43.2 9.2 2.5 17.0

公務員 76 2.6 38.2 38.2 5.3 2.6 13.2

団体職員 37 2.7 37.8 43.2 2.7 0.0 13.5

学生 79 1.3 41.8 36.7 5.1 1.3 13.9

パート・アルバイト 343 0.3 27.7 42.3 11.7 1.7 16.3

専業主婦 653 0.6 34.6 39.7 8.3 1.1 15.8

無職 443 0.7 24.4 52.1 9.0 2.7 11.1

その他 56 1.8 23.2 48.2 12.5 0.0 14.3

住宅の多い地区 2153 0.9 28.7 44.4 8.5 2.1 15.3

商店その他の事務所の多い地区 155 1.9 25.8 41.3 11.6 1.9 17.4

工場の多い地区 52 0.0 17.3 51.9 13.5 5.8 11.5

農山漁村地区 234 1.3 33.8 44.0 9.0 0.4 11.5

その他 36 0.0 30.6 47.2 5.6 2.8 13.9

北海道・東北 321 1.2 31.2 44.9 7.2 0.6 15.0

関東 862 1.4 25.3 46.2 8.9 2.6 15.7

北陸 90 0.0 26.7 52.2 6.7 1.1 13.3

中部 389 0.5 27.2 43.7 10.5 2.1 15.9

近畿 420 1.0 28.3 45.2 10.0 2.1 13.3

中国・四国 253 1.2 33.6 39.9 9.1 2.8 13.4

九州・沖縄 295 0.0 35.6 39.7 6.8 1.7 16.3

政令指定都市 795 1.3 28.1 44.9 8.4 2.0 15.3

10万人以上の市、東京23区 971 1.0 28.4 43.0 8.5 2.9 16.1

10万人未満の市 642 0.5 29.0 46.3 8.9 1.1 14.3

町村 222 0.9 32.4 42.8 11.3 1.4 11.3

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別



193 

 

問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【あなたが住んでいる地域の環境の状態に関する情報（居住地域の大気汚染物質濃度など）】 

1/2（前表） 

 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

全体 2630 26.3 6.8 9.3 2.6 33.2 31.3

性別 男性 1267 26.9 6.9 7.8 3.2 32.0 32.2

女性 1363 25.7 6.7 10.7 2.1 34.3 30.4

年代 20－29歳 341 17.0 7.9 7.9 2.1 31.4 14.7

30－39歳 457 24.7 8.1 6.8 2.4 31.1 23.2

40－49歳 423 25.3 7.8 8.7 1.7 32.6 26.0

50－59歳 415 24.8 5.5 12.8 1.9 33.3 32.0

60－69歳 466 31.8 6.4 10.3 3.9 36.3 40.6

70歳以上 528 30.7 5.7 9.3 3.4 34.1 44.3

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20 15.0 0.0 10.0 10.0 45.0 40.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 27.0 12.2 7.8 2.6 34.8 32.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 30.8 9.2 1.5 4.6 26.2 23.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 33.3 0.0 12.1 3.0 27.3 33.3

会社員 710 21.4 6.3 8.0 3.1 33.1 26.6

公務員 76 19.7 5.3 10.5 1.3 35.5 36.8

団体職員 37 24.3 5.4 10.8 0.0 35.1 27.0

学生 79 25.3 13.9 7.6 3.8 26.6 11.4

パート・アルバイト 343 26.5 6.4 11.4 2.0 34.1 26.5

専業主婦 653 27.3 6.3 11.0 1.8 33.4 36.3

無職 443 32.7 6.5 7.7 2.9 34.3 38.4

その他 56 28.6 10.7 16.1 3.6 28.6 30.4

居住地区 住宅の多い地区 2153 26.3 6.7 9.6 2.4 32.7 31.2

商店その他の事務所の多い地区 155 23.9 7.7 7.7 3.2 34.8 29.7

工場の多い地区 52 28.8 3.8 9.6 1.9 36.5 25.0

農山漁村地区 234 26.1 7.7 7.3 3.4 37.6 32.5

その他 36 30.6 8.3 11.1 8.3 27.8 44.4

居住地域 北海道・東北 321 23.1 5.0 8.4 1.9 35.2 35.2

関東 862 31.1 7.2 10.6 2.7 27.1 26.6

北陸 90 25.6 10.0 4.4 3.3 41.1 37.8

中部 389 21.6 5.7 10.8 2.6 30.6 29.6

近畿 420 24.5 7.1 9.0 2.1 28.8 31.2

中国・四国 253 21.7 5.9 7.5 3.6 41.9 37.2

九州・沖縄 295 28.5 8.8 8.1 3.1 48.8 35.9

居住都市 政令指定都市 795 26.4 5.9 10.4 2.3 34.5 31.4

10万人以上の市、東京23区 971 26.4 7.5 9.7 2.8 32.1 31.0

10万人未満の市 642 25.4 6.1 8.7 2.6 33.3 32.1

町村 222 27.9 9.5 5.4 3.2 33.3 29.3
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【あなたが住んでいる地域の環境の状態に関する情報（居住地域の大気汚染物質濃度など）】 

2/2（後表） 

 

  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

全体 10.8 0.6 1.7 14.5 3.5 12.1

性別 男性 12.1 0.6 1.8 14.4 2.9 12.6

女性 9.6 0.6 1.7 14.7 4.0 11.7

年代 20－29歳 10.6 0.9 4.4 19.9 2.3 21.7

30－39歳 13.6 1.3 2.8 15.5 1.8 14.9

40－49歳 13.5 0.7 1.9 18.2 3.3 13.5

50－59歳 11.3 0.2 1.2 16.6 3.4 10.1

60－69歳 9.4 0.4 0.2 9.9 3.4 7.5

70歳以上 7.2 0.2 0.8 9.7 5.9 8.1

職業 農林漁業の自営・家族従業者 15.0 0.0 5.0 20.0 10.0 5.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 11.3 1.7 1.7 13.0 2.6 12.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 6.2 1.5 1.5 16.9 3.1 15.4

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 18.2 0.0 0.0 15.2 3.0 18.2

会社員 13.2 0.7 1.8 16.1 2.0 16.2

公務員 13.2 0.0 1.3 18.4 0.0 10.5

団体職員 8.1 0.0 5.4 21.6 2.7 16.2

学生 16.5 1.3 3.8 24.1 2.5 13.9

パート・アルバイト 11.4 0.9 2.6 16.0 2.9 12.0

専業主婦 8.6 0.6 1.7 14.1 4.3 8.9

無職 8.6 0.0 0.7 9.3 5.2 10.2

その他 8.9 0.0 0.0 7.1 8.9 7.1

居住地区 住宅の多い地区 10.8 0.6 1.8 14.4 3.4 13.0

商店その他の事務所の多い地区 12.3 0.6 3.2 13.5 3.2 10.3

工場の多い地区 11.5 0.0 0.0 17.3 1.9 5.8

農山漁村地区 9.8 0.9 1.3 15.4 4.3 7.7

その他 8.3 0.0 0.0 13.9 2.8 8.3

居住地域 北海道・東北 11.5 0.9 0.9 12.8 4.0 13.1

関東 11.3 0.5 2.9 14.0 3.2 13.7

北陸 12.2 0.0 0.0 7.8 0.0 11.1

中部 7.7 0.3 0.8 12.6 3.3 14.4

近畿 9.8 0.7 1.4 17.9 4.5 11.0

中国・四国 7.9 0.8 1.2 15.8 3.2 9.9

九州・沖縄 16.3 1.0 2.0 16.6 3.4 7.5

居住都市 政令指定都市 12.7 0.5 2.1 13.7 2.8 12.1

10万人以上の市、東京23区 10.7 0.5 2.0 14.3 2.9 14.2

10万人未満の市 9.3 0.8 1.2 15.0 4.2 11.2

町村 8.6 0.9 0.9 17.1 6.3 5.9



195 

 

問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【地球の環境問題に関する情報（国際的な森林破壊面積など）】 

1/2（前表） 

 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

全体 2630 15.8 5.7 6.2 1.9 52.9 37.8

性別 男性 1267 18.9 6.9 6.7 1.9 50.0 39.4

女性 1363 12.9 4.5 5.6 1.9 55.5 36.3

年代 20－29歳 341 12.9 8.8 7.0 3.5 49.6 20.2

30－39歳 457 13.6 6.8 4.4 1.1 50.8 24.5

40－49歳 423 13.9 7.3 3.8 0.7 50.8 30.0

50－59歳 415 14.9 3.4 9.2 1.0 50.6 36.1

60－69歳 466 18.5 5.4 5.8 3.0 57.7 49.8

70歳以上 528 19.5 3.4 7.0 2.3 55.9 57.6

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20 15.0 5.0 10.0 5.0 60.0 50.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 20.9 8.7 4.3 1.7 55.7 36.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 15.4 15.4 6.2 1.5 46.2 27.7

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 21.2 3.0 9.1 3.0 51.5 33.3

会社員 710 15.2 4.8 6.5 1.7 49.7 29.7

公務員 76 17.1 7.9 5.3 0.0 47.4 39.5

団体職員 37 18.9 8.1 16.2 0.0 51.4 32.4

学生 79 19.0 17.7 7.6 7.6 39.2 29.1

パート・アルバイト 343 14.6 5.5 4.7 2.3 52.5 29.2

専業主婦 653 12.1 3.4 5.8 0.9 57.4 44.6

無職 443 20.3 5.0 5.9 2.9 55.3 49.4

その他 56 17.9 12.5 10.7 0.0 50.0 48.2

居住地区 住宅の多い地区 2153 15.4 5.4 6.2 1.7 53.0 38.1

商店その他の事務所の多い地区 155 14.8 5.8 6.5 3.9 49.0 33.5

工場の多い地区 52 23.1 5.8 3.8 0.0 51.9 28.8

農山漁村地区 234 18.4 6.0 5.1 2.6 54.3 39.7

その他 36 19.4 16.7 11.1 2.8 52.8 38.9

居住地域 北海道・東北 321 15.3 3.7 6.9 1.2 53.6 40.5

関東 862 18.3 6.4 7.2 1.7 49.0 35.3

北陸 90 11.1 10.0 1.1 1.1 61.1 36.7

中部 389 13.9 6.2 4.9 1.5 49.6 37.3

近畿 420 15.0 3.1 6.9 3.1 54.5 38.6

中国・四国 253 13.0 4.3 3.2 2.0 57.7 41.9

九州・沖縄 295 16.6 8.5 7.1 2.0 58.6 38.6

居住都市 政令指定都市 795 15.3 4.8 7.3 2.1 52.6 38.0

10万人以上の市、東京23区 971 16.0 6.1 5.7 2.0 51.2 36.1

10万人未満の市 642 15.7 5.9 5.1 1.7 54.0 39.1

町村 222 17.1 6.3 7.2 1.4 57.7 40.5
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【地球の環境問題に関する情報（国際的な森林破壊面積など）】 

2/2（後表） 

 

  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

全体 16.0 0.5 1.3 4.9 0.2 11.9

性別 男性 18.5 0.7 1.5 4.5 0.2 11.8

女性 13.8 0.2 1.1 5.3 0.2 12.0

年代 20－29歳 16.7 0.3 3.8 7.3 0.0 20.8

30－39歳 17.7 1.1 1.8 5.5 0.2 15.8

40－49歳 23.4 0.5 1.2 5.9 0.2 14.4

50－59歳 16.1 0.5 0.7 5.5 0.0 10.4

60－69歳 12.9 0.4 0.4 3.2 0.2 7.3

70歳以上 11.0 0.0 0.6 3.0 0.6 6.3

職業 農林漁業の自営・家族従業者 25.0 0.0 5.0 10.0 0.0 5.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 14.8 0.0 0.9 5.2 0.0 7.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 20.0 3.1 1.5 4.6 0.0 13.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 24.2 0.0 0.0 6.1 3.0 18.2

会社員 18.9 0.6 1.3 5.2 0.0 15.1

公務員 22.4 1.3 1.3 5.3 0.0 10.5

団体職員 10.8 2.7 5.4 2.7 0.0 13.5

学生 24.1 1.3 3.8 16.5 0.0 12.7

パート・アルバイト 17.5 0.3 2.3 6.4 0.3 12.5

専業主婦 12.7 0.3 0.9 4.3 0.3 10.6

無職 12.6 0.0 0.5 2.3 0.2 9.7

その他 10.7 0.0 0.0 1.8 1.8 7.1

居住地区 住宅の多い地区 15.7 0.5 1.2 4.6 0.2 12.7

商店その他の事務所の多い地区 21.3 0.6 3.9 5.2 0.0 9.0

工場の多い地区 17.3 0.0 0.0 7.7 0.0 5.8

農山漁村地区 15.4 0.4 1.3 5.6 0.4 9.0

その他 13.9 0.0 0.0 11.1 0.0 8.3

居住地域 北海道・東北 14.6 0.6 1.2 5.0 0.0 10.0

関東 17.4 0.3 1.6 4.4 0.2 12.8

北陸 17.8 1.1 1.1 3.3 0.0 12.2

中部 14.1 0.0 1.3 4.6 0.0 12.6

近畿 15.0 1.0 1.4 5.2 0.5 12.6

中国・四国 13.8 0.4 0.8 5.5 0.0 9.9

九州・沖縄 19.0 0.3 0.7 6.1 0.7 11.5

居住都市 政令指定都市 16.4 0.5 1.4 4.5 0.4 11.1

10万人以上の市、東京23区 16.4 0.5 1.4 4.8 0.1 14.2

10万人未満の市 14.8 0.5 1.1 5.1 0.3 11.5

町村 17.1 0.0 0.9 5.9 0.0 6.3
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【環境問題が生活に及ぼす影響】 

1/2（前表） 

 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

全体 2630 14.1 5.9 5.7 2.4 55.0 37.5

性別 男性 1267 15.9 6.9 6.0 2.9 51.1 38.8

女性 1363 12.5 5.0 5.5 2.0 58.5 36.4

年代 20－29歳 341 10.6 7.3 5.6 4.1 51.9 20.5

30－39歳 457 10.5 7.0 4.6 1.1 51.0 21.9

40－49歳 423 12.5 8.3 5.0 1.4 53.7 29.3

50－59歳 415 14.0 4.1 7.5 1.4 52.8 38.1

60－69歳 466 18.7 5.8 6.0 3.0 57.9 48.9

70歳以上 528 16.9 3.6 5.9 3.6 60.6 58.1

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20 10.0 5.0 5.0 5.0 60.0 45.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 18.3 11.3 5.2 1.7 55.7 37.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 20.0 10.8 4.6 4.6 43.1 30.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 18.2 3.0 12.1 6.1 48.5 33.3

会社員 710 12.3 6.2 6.1 2.1 51.5 28.5

公務員 76 15.8 6.6 5.3 1.3 47.4 40.8

団体職員 37 13.5 2.7 10.8 0.0 59.5 37.8

学生 79 15.2 8.9 6.3 7.6 43.0 26.6

パート・アルバイト 343 13.1 4.7 5.8 1.7 55.7 28.0

専業主婦 653 12.1 4.3 5.4 1.5 60.5 46.1

無職 443 17.8 5.6 5.0 3.6 57.3 48.1

その他 56 17.9 12.5 7.1 3.6 50.0 46.4

居住地区 住宅の多い地区 2153 13.5 5.9 6.0 2.4 55.1 37.9

商店その他の事務所の多い地区 155 14.2 5.2 4.5 1.9 52.9 31.0

工場の多い地区 52 15.4 3.8 5.8 0.0 57.7 26.9

農山漁村地区 234 17.9 6.4 3.4 2.6 55.6 39.7

その他 36 25.0 8.3 8.3 8.3 50.0 47.2

居住地域 北海道・東北 321 15.0 3.1 5.3 1.9 55.1 38.9

関東 862 17.1 6.4 6.0 3.1 52.4 35.3

北陸 90 14.4 6.7 3.3 3.3 56.7 38.9

中部 389 10.0 5.1 6.7 1.5 53.5 38.0

近畿 420 14.3 5.7 4.8 2.1 54.5 40.5

中国・四国 253 10.3 4.3 4.7 2.0 61.3 40.7

九州・沖縄 295 12.9 9.8 7.1 2.7 59.0 34.6

居住都市 政令指定都市 795 14.3 5.3 6.8 1.8 54.7 37.6

10万人以上の市、東京23区 971 12.5 6.8 5.7 3.0 54.2 37.1

10万人未満の市 642 14.6 6.1 4.8 2.6 55.5 37.5

町村 222 18.9 3.6 5.0 1.8 58.1 39.2
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【環境問題が生活に及ぼす影響】 

2/2（後表） 

 

 
  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

全体 15.5 0.5 1.7 6.4 0.4 10.3

性別 男性 18.6 0.6 2.1 5.6 0.5 11.4

女性 12.6 0.3 1.4 7.1 0.3 9.2

年代 20－29歳 16.7 1.2 6.5 8.5 0.0 19.4

30－39歳 18.2 0.9 1.5 5.9 0.2 14.7

40－49歳 22.5 0.2 1.4 7.6 0.5 11.6

50－59歳 15.4 0.0 1.4 6.5 0.2 9.9

60－69歳 13.5 0.4 0.9 6.0 0.6 5.2

70歳以上 8.7 0.2 0.2 4.7 0.6 4.4

職業 農林漁業の自営・家族従業者 35.0 0.0 5.0 5.0 0.0 5.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 15.7 0.0 3.5 5.2 0.0 7.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 16.9 0.0 1.5 3.1 1.5 12.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 24.2 0.0 0.0 9.1 3.0 15.2

会社員 20.8 0.4 1.7 6.2 0.1 14.1

公務員 19.7 0.0 3.9 5.3 0.0 10.5

団体職員 2.7 2.7 5.4 5.4 0.0 10.8

学生 24.1 2.5 6.3 17.7 0.0 11.4

パート・アルバイト 16.0 0.9 3.2 8.5 0.6 11.4

専業主婦 10.9 0.3 0.8 6.3 0.2 7.5

無職 10.8 0.2 0.5 4.3 0.7 7.7

その他 12.5 0.0 0.0 5.4 1.8 7.1

居住地区 住宅の多い地区 15.6 0.5 1.6 6.0 0.4 10.7

商店その他の事務所の多い地区 20.6 0.0 5.2 6.5 0.6 9.0

工場の多い地区 13.5 0.0 0.0 5.8 0.0 5.8

農山漁村地区 13.7 0.9 1.3 8.1 0.4 8.5

その他 5.6 0.0 0.0 19.4 0.0 8.3

居住地域 北海道・東北 13.4 0.6 2.2 5.3 0.3 9.7

関東 17.4 0.3 2.3 5.9 0.3 11.1

北陸 16.7 0.0 0.0 7.8 0.0 10.0

中部 13.4 0.5 1.3 5.7 0.0 11.1

近畿 14.8 0.5 1.2 6.2 1.0 10.7

中国・四国 13.4 0.8 1.2 8.3 0.0 7.9

九州・沖縄 17.6 0.3 2.0 8.1 0.7 8.8

居住都市 政令指定都市 15.0 0.5 1.6 6.4 0.8 10.1

10万人以上の市、東京23区 17.1 0.5 2.4 6.8 0.2 11.7

10万人未満の市 14.0 0.2 1.1 5.6 0.3 10.0

町村 14.9 0.9 1.4 6.8 0.0 5.4
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【日常生活が環境に及ぼす影響】 

1/2（前表） 

 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

全体 2630 12.8 5.4 5.6 2.8 51.2 35.3

性別 男性 1267 14.1 6.3 5.8 2.7 47.4 37.3

女性 1363 11.5 4.5 5.4 2.9 54.7 33.5

年代 20－29歳 341 8.5 5.6 5.3 2.6 47.8 15.8

30－39歳 457 10.3 6.8 4.6 2.0 49.9 21.2

40－49歳 423 13.2 7.3 5.2 1.4 49.2 26.5

50－59歳 415 11.8 5.1 7.2 1.7 47.7 35.9

60－69歳 466 14.4 4.3 5.2 4.5 55.4 47.4

70歳以上 528 16.7 3.8 6.1 4.2 55.3 55.9

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20 5.0 5.0 0.0 10.0 60.0 45.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 19.1 8.7 7.0 1.7 52.2 33.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 13.8 9.2 3.1 3.1 41.5 30.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 21.2 6.1 6.1 9.1 42.4 36.4

会社員 710 10.7 5.5 5.1 2.0 47.0 26.1

公務員 76 15.8 6.6 6.6 1.3 51.3 43.4

団体職員 37 13.5 2.7 8.1 2.7 51.4 21.6

学生 79 13.9 8.9 7.6 5.1 35.4 22.8

パート・アルバイト 343 12.2 4.4 6.1 2.0 52.2 26.5

専業主婦 653 11.8 4.7 4.9 2.9 56.8 43.0

無職 443 15.1 4.5 6.5 4.1 52.8 47.4

その他 56 12.5 8.9 5.4 1.8 53.6 39.3

居住地区 住宅の多い地区 2153 12.3 5.6 5.8 2.6 51.2 35.9

商店その他の事務所の多い地区 155 12.3 4.5 2.6 3.2 51.0 28.4

工場の多い地区 52 21.2 1.9 5.8 1.9 50.0 25.0

農山漁村地区 234 15.0 4.3 5.1 3.4 52.6 36.8

その他 36 19.4 8.3 8.3 8.3 44.4 33.3

居住地域 北海道・東北 321 13.7 3.4 5.3 1.9 51.1 37.7

関東 862 13.7 6.5 6.3 3.0 48.0 33.4

北陸 90 12.2 10.0 2.2 3.3 56.7 36.7

中部 389 11.1 3.9 5.9 3.3 49.4 34.4

近畿 420 12.1 4.8 6.2 2.6 51.0 37.1

中国・四国 253 11.1 3.6 4.0 2.8 56.5 37.5

九州・沖縄 295 13.9 7.5 5.1 2.7 57.3 34.2

居住都市 政令指定都市 795 13.5 5.3 6.3 2.4 50.3 34.6

10万人以上の市、東京23区 971 10.8 6.2 5.6 3.7 50.6 34.9

10万人未満の市 642 13.7 4.8 4.7 2.2 53.7 37.1

町村 222 16.2 4.1 5.9 2.3 50.0 34.2
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【日常生活が環境に及ぼす影響】 

2/2（後表） 

 

 
  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

全体 13.6 0.4 1.6 9.5 0.6 10.3

性別 男性 16.3 0.6 1.9 8.7 0.9 11.5

女性 11.0 0.3 1.2 10.2 0.4 9.2

年代 20－29歳 14.1 1.2 4.7 11.1 0.3 20.2

30－39歳 16.4 0.7 1.3 8.3 0.4 13.6

40－49歳 20.8 0.5 2.1 11.6 0.5 12.1

50－59歳 14.2 0.0 1.4 8.9 0.0 10.4

60－69歳 9.9 0.2 0.6 9.2 0.6 4.7

70歳以上 7.8 0.2 0.2 8.3 1.7 4.7

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20.0 0.0 5.0 5.0 0.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 13.0 0.0 2.6 8.7 0.9 7.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 21.5 0.0 1.5 7.7 0.0 13.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 18.2 0.0 0.0 12.1 3.0 18.2

会社員 18.0 0.6 1.7 8.6 0.3 14.2

公務員 18.4 0.0 1.3 9.2 0.0 9.2

団体職員 8.1 0.0 2.7 10.8 0.0 13.5

学生 21.5 3.8 6.3 20.3 0.0 11.4

パート・アルバイト 13.1 0.3 1.7 12.0 0.6 11.1

専業主婦 10.0 0.3 0.9 9.8 0.5 7.5

無職 9.3 0.2 0.9 7.0 1.4 7.4

その他 8.9 0.0 1.8 8.9 3.6 7.1

居住地区 住宅の多い地区 13.5 0.5 1.6 9.2 0.7 11.0

商店その他の事務所の多い地区 18.1 0.0 3.2 10.3 0.6 6.5

工場の多い地区 11.5 0.0 0.0 7.7 0.0 5.8

農山漁村地区 12.8 0.4 0.9 9.8 0.9 8.1

その他 8.3 0.0 0.0 19.4 0.0 8.3

居住地域 北海道・東北 12.5 0.3 0.9 8.4 0.3 9.3

関東 15.2 0.3 2.1 8.5 0.8 11.1

北陸 16.7 1.1 0.0 15.6 0.0 8.9

中部 10.0 0.5 0.8 8.0 0.3 10.8

近畿 13.3 0.0 1.7 10.2 1.2 10.7

中国・四国 11.9 1.2 2.0 11.1 0.0 8.7

九州・沖縄 15.6 0.3 1.7 11.2 1.0 9.8

居住都市 政令指定都市 12.8 0.6 2.3 9.4 0.9 10.2

10万人以上の市、東京23区 15.8 0.3 1.5 10.2 0.5 11.8

10万人未満の市 12.3 0.3 0.9 8.3 0.6 9.7

町村 10.4 0.5 0.9 9.9 0.5 6.3
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【開発事業が周辺環境に及ぼす影響】 

1/2（前表） 

 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

全体 2630 12.9 5.7 4.5 2.3 45.8 32.8

性別 男性 1267 14.8 6.7 5.2 2.4 43.8 35.2

女性 1363 11.2 4.8 3.9 2.2 47.6 30.5

年代 20－29歳 341 10.6 7.3 4.1 2.6 43.7 16.4

30－39歳 457 9.4 6.1 4.2 1.5 44.9 20.1

40－49歳 423 11.1 6.4 3.8 1.2 47.3 25.3

50－59歳 415 12.8 6.0 7.0 1.7 45.1 32.3

60－69歳 466 16.1 5.8 3.6 3.0 47.4 44.4

70歳以上 528 16.1 3.4 4.5 3.4 45.8 50.4

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20 5.0 10.0 0.0 0.0 65.0 35.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 18.3 7.8 6.1 1.7 48.7 38.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 15.4 10.8 4.6 3.1 36.9 30.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 21.2 0.0 6.1 3.0 45.5 33.3

会社員 710 12.1 5.6 5.5 1.8 43.0 25.1

公務員 76 13.2 6.6 2.6 3.9 42.1 42.1

団体職員 37 13.5 5.4 2.7 0.0 54.1 29.7

学生 79 13.9 13.9 3.8 2.5 34.2 21.5

パート・アルバイト 343 10.5 5.2 3.8 2.3 47.5 25.1

専業主婦 653 11.0 4.6 3.4 2.6 48.2 38.0

無職 443 16.3 4.5 5.4 2.7 46.3 41.5

その他 56 14.3 10.7 5.4 0.0 51.8 42.9

居住地区 住宅の多い地区 2153 12.2 5.8 4.7 2.0 46.0 33.1

商店その他の事務所の多い地区 155 12.9 5.2 5.2 5.2 39.4 29.7

工場の多い地区 52 17.3 5.8 1.9 0.0 50.0 26.9

農山漁村地区 234 17.5 4.7 2.6 2.6 48.7 33.3

その他 36 16.7 11.1 8.3 5.6 33.3 33.3

居住地域 北海道・東北 321 13.4 2.8 5.3 2.2 46.7 32.7

関東 862 14.0 6.5 5.6 2.7 41.6 32.3

北陸 90 12.2 6.7 2.2 0.0 53.3 33.3

中部 389 10.8 5.9 4.4 2.1 40.6 32.6

近畿 420 11.7 5.5 4.3 1.9 46.2 33.1

中国・四国 253 11.9 4.3 1.2 1.2 54.2 33.6

九州・沖縄 295 14.6 7.5 4.7 3.7 53.6 33.2

居住都市 政令指定都市 795 13.1 4.8 5.2 2.5 44.9 32.8

10万人以上の市、東京23区 971 12.4 7.0 4.8 2.3 44.5 32.2

10万人未満の市 642 13.2 5.3 3.4 1.7 48.1 34.3

町村 222 13.5 4.5 4.1 3.2 47.7 30.6
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【開発事業が周辺環境に及ぼす影響】 

2/2（後表） 

 

 
  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

全体 13.7 0.5 1.2 4.6 1.0 15.5

性別 男性 16.6 0.8 1.5 4.6 0.8 14.7

女性 10.9 0.3 1.0 4.5 1.1 16.2

年代 20－29歳 14.4 0.6 2.9 5.6 0.6 24.9

30－39歳 16.0 1.8 1.8 4.2 0.4 21.7

40－49歳 21.7 0.2 1.4 6.1 0.5 16.8

50－59歳 14.2 0.0 1.0 4.6 0.5 13.7

60－69歳 10.5 0.2 0.4 3.0 1.3 9.7

70歳以上 7.0 0.4 0.4 4.4 2.1 9.5

職業 農林漁業の自営・家族従業者 15.0 0.0 5.0 5.0 0.0 5.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 13.0 0.0 0.9 4.3 0.9 11.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 12.3 0.0 1.5 6.2 1.5 12.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 21.2 0.0 0.0 9.1 3.0 15.2

会社員 18.3 0.8 1.4 4.9 0.0 18.7

公務員 21.1 1.3 2.6 3.9 0.0 13.2

団体職員 10.8 0.0 0.0 0.0 0.0 18.9

学生 20.3 1.3 2.5 12.7 2.5 17.7

パート・アルバイト 14.0 0.6 2.6 4.7 0.9 16.6

専業主婦 9.6 0.3 0.6 4.0 1.2 15.6

無職 9.7 0.5 0.5 2.9 1.8 12.2

その他 10.7 0.0 0.0 7.1 1.8 5.4

居住地区 住宅の多い地区 13.5 0.6 1.2 4.3 1.0 16.2

商店その他の事務所の多い地区 16.1 0.6 3.9 4.5 1.3 14.2

工場の多い地区 13.5 0.0 0.0 5.8 0.0 7.7

農山漁村地区 14.5 0.0 0.0 6.0 0.4 12.0

その他 8.3 0.0 0.0 11.1 0.0 13.9

居住地域 北海道・東北 13.7 0.3 1.9 4.0 0.9 14.0

関東 14.4 0.6 1.3 4.1 0.8 16.7

北陸 15.6 1.1 0.0 4.4 0.0 13.3

中部 10.8 0.0 1.5 3.1 0.8 16.7

近畿 14.3 0.7 1.4 5.2 1.9 15.5

中国・四国 12.3 1.2 0.8 5.9 0.4 12.3

九州・沖縄 14.9 0.3 0.3 6.4 1.0 15.3

居住都市 政令指定都市 14.6 0.4 1.4 4.5 1.3 14.2

10万人以上の市、東京23区 13.5 0.8 1.4 4.6 0.9 17.4

10万人未満の市 12.8 0.5 0.9 4.0 0.8 15.4

町村 13.5 0.0 0.5 5.9 0.5 11.7
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【環境問題に対する国や地方公共団体の政策】 

1/2（前表） 

 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

全体 2630 21.8 4.9 7.2 2.3 42.2 33.0

性別 男性 1267 24.0 5.4 7.5 2.4 39.9 34.7

女性 1363 19.7 4.4 6.9 2.2 44.2 31.4

年代 20－29歳 341 14.1 4.7 5.9 2.3 41.9 17.0

30－39歳 457 14.4 4.2 6.3 2.2 42.5 20.8

40－49歳 423 16.3 6.4 4.3 1.2 44.9 27.7

50－59歳 415 19.3 5.3 8.7 1.4 41.0 33.7

60－69歳 466 29.8 5.6 8.6 3.9 43.6 44.2

70歳以上 528 32.4 3.4 8.7 2.5 39.6 47.7

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20 15.0 0.0 10.0 5.0 65.0 45.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 27.8 3.5 4.3 3.5 45.2 37.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 27.7 9.2 7.7 1.5 33.8 24.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 36.4 0.0 9.1 3.0 36.4 36.4

会社員 710 17.3 4.8 6.5 2.1 41.4 24.5

公務員 76 23.7 6.6 9.2 1.3 38.2 42.1

団体職員 37 24.3 5.4 5.4 0.0 43.2 24.3

学生 79 15.2 8.9 6.3 3.8 35.4 22.8

パート・アルバイト 343 18.4 3.8 6.1 3.2 43.1 28.6

専業主婦 653 20.8 4.3 7.5 2.5 43.3 38.3

無職 443 30.7 4.7 8.1 1.4 41.5 41.1

その他 56 19.6 14.3 14.3 1.8 50.0 44.6

居住地区 住宅の多い地区 2153 21.4 5.0 7.2 2.1 42.0 33.0

商店その他の事務所の多い地区 155 18.1 3.9 9.7 4.5 41.3 31.0

工場の多い地区 52 30.8 0.0 3.8 0.0 51.9 28.8

農山漁村地区 234 24.4 5.1 5.1 3.0 44.9 35.5

その他 36 33.3 8.3 16.7 0.0 22.2 30.6

居住地域 北海道・東北 321 20.2 3.1 8.4 1.9 42.7 36.8

関東 862 24.0 5.9 8.1 2.1 38.6 29.4

北陸 90 27.8 4.4 5.6 1.1 42.2 34.4

中部 389 19.8 4.9 8.0 2.1 38.0 32.4

近畿 420 20.5 4.5 6.4 3.3 42.1 34.5

中国・四国 253 17.8 3.6 4.7 1.6 51.8 37.9

九州・沖縄 295 23.1 5.4 5.8 3.1 49.2 33.6

居住都市 政令指定都市 795 22.6 4.2 7.9 1.9 42.5 31.8

10万人以上の市、東京23区 971 22.1 5.5 7.8 2.9 40.7 33.2

10万人未満の市 642 19.9 5.0 5.9 1.9 43.5 33.5

町村 222 22.5 4.5 5.4 2.3 43.7 35.1
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【環境問題に対する国や地方公共団体の政策】 

2/2（後表） 

 

 
  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

全体 12.2 0.5 1.2 4.0 1.1 13.2

性別 男性 14.2 0.9 1.6 3.9 0.8 13.4

女性 10.3 0.1 0.9 4.0 1.4 13.0

年代 20－29歳 12.9 0.3 2.9 6.2 0.0 24.3

30－39歳 14.7 1.3 1.8 4.2 0.4 19.9

40－49歳 20.3 0.5 1.9 4.5 0.7 13.9

50－59歳 13.7 0.5 1.0 4.6 1.4 12.3

60－69歳 8.6 0.4 0.4 2.4 1.1 5.6

70歳以上 5.1 0.0 0.0 2.8 2.5 7.0

職業 農林漁業の自営・家族従業者 30.0 0.0 5.0 5.0 0.0 5.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 11.3 0.0 1.7 4.3 0.9 9.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 12.3 0.0 1.5 3.1 1.5 15.4

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 15.2 0.0 0.0 6.1 3.0 15.2

会社員 16.8 0.7 1.7 4.5 0.3 16.5

公務員 15.8 1.3 1.3 6.6 0.0 9.2

団体職員 10.8 0.0 2.7 0.0 0.0 16.2

学生 16.5 2.5 3.8 11.4 0.0 17.7

パート・アルバイト 11.1 0.9 2.3 5.0 0.9 12.5

専業主婦 9.6 0.2 0.5 2.8 1.8 12.4

無職 7.7 0.2 0.0 2.7 1.8 10.8

その他 10.7 0.0 0.0 1.8 1.8 7.1

居住地区 住宅の多い地区 12.2 0.5 1.3 3.9 1.2 13.9

商店その他の事務所の多い地区 13.5 0.6 2.6 3.2 1.3 11.0

工場の多い地区 11.5 0.0 0.0 3.8 0.0 5.8

農山漁村地区 12.4 0.4 0.4 4.7 0.4 9.8

その他 5.6 0.0 0.0 8.3 2.8 11.1

居住地域 北海道・東北 11.8 0.3 1.6 3.7 2.2 11.5

関東 13.2 0.3 1.4 3.1 0.7 14.8

北陸 14.4 1.1 0.0 6.7 0.0 12.2

中部 9.5 0.0 0.5 3.1 0.8 14.9

近畿 12.1 1.2 1.7 4.0 1.9 12.6

中国・四国 10.3 0.8 0.8 5.5 0.8 9.5

九州・沖縄 14.2 0.3 1.4 5.4 1.0 12.2

居住都市 政令指定都市 13.0 0.6 1.3 3.5 1.5 12.3

10万人以上の市、東京23区 12.7 0.3 1.5 4.0 1.2 14.4

10万人未満の市 10.9 0.8 0.8 4.2 0.5 13.4

町村 11.3 0.0 0.9 4.5 0.9 10.4
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【企業の環境保全に関する取組状況】 

1/2（前表） 

 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

全体 2630 12.0 10.5 5.6 1.9 37.3 28.7

性別 男性 1267 13.1 11.5 5.1 1.9 36.9 30.1

女性 1363 10.9 9.6 5.9 2.0 37.6 27.3

年代 20－29歳 341 11.4 9.4 5.0 3.2 35.2 14.1

30－39歳 457 10.3 9.6 4.4 1.1 38.9 18.2

40－49歳 423 10.6 11.3 6.1 1.2 38.5 23.9

50－59歳 415 13.0 11.1 6.3 1.7 38.6 27.7

60－69歳 466 14.6 13.5 5.2 2.6 36.1 38.0

70歳以上 528 11.7 8.3 6.3 2.1 36.4 43.6

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20 10.0 10.0 5.0 5.0 55.0 35.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 10.4 15.7 1.7 0.9 45.2 33.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 15.4 15.4 7.7 3.1 27.7 21.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 12.1 9.1 9.1 3.0 39.4 33.3

会社員 710 12.1 9.3 6.1 2.0 38.9 21.7

公務員 76 10.5 15.8 5.3 2.6 36.8 32.9

団体職員 37 13.5 8.1 5.4 0.0 40.5 21.6

学生 79 19.0 13.9 8.9 6.3 26.6 20.3

パート・アルバイト 343 12.2 11.1 5.2 1.5 37.3 22.4

専業主婦 653 10.7 8.7 5.4 2.0 36.0 32.8

無職 443 12.2 10.6 5.0 1.6 36.1 37.0

その他 56 12.5 17.9 7.1 0.0 42.9 46.4

居住地区 住宅の多い地区 2153 11.4 10.2 5.5 1.6 37.3 28.7

商店その他の事務所の多い地区 155 12.3 12.3 6.5 5.8 35.5 27.1

工場の多い地区 52 13.5 7.7 1.9 1.9 38.5 21.2

農山漁村地区 234 15.0 12.4 6.0 2.1 40.6 31.6

その他 36 25.0 16.7 5.6 2.8 22.2 27.8

居住地域 北海道・東北 321 13.1 9.3 6.5 0.3 37.4 30.8

関東 862 13.1 10.7 6.1 2.6 36.1 26.2

北陸 90 6.7 12.2 4.4 1.1 42.2 35.6

中部 389 10.0 10.3 6.7 1.5 35.0 29.6

近畿 420 12.6 10.7 4.3 2.6 36.0 29.8

中国・四国 253 9.1 10.3 4.0 1.2 41.5 29.2

九州・沖縄 295 13.2 11.2 4.7 2.4 40.7 28.1

居住都市 政令指定都市 795 13.5 9.3 5.2 2.1 37.4 27.5

10万人以上の市、東京23区 971 10.6 11.7 6.6 2.3 35.3 27.6

10万人未満の市 642 11.4 10.4 4.8 1.4 39.3 31.9

町村 222 14.4 9.9 4.5 1.4 40.1 27.9
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【企業の環境保全に関する取組状況】 

2/2（後表） 

 

 
  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

全体 13.5 0.6 1.3 4.3 1.1 18.3

性別 男性 15.8 0.7 1.9 4.8 1.0 17.1

女性 11.3 0.5 0.7 3.9 1.2 19.4

年代 20－29歳 12.6 0.6 2.6 5.3 0.0 28.4

30－39歳 14.2 1.1 2.2 4.4 0.4 23.6

40－49歳 18.7 0.2 0.9 5.0 0.5 21.0

50－59歳 14.9 0.5 1.4 5.8 0.5 16.1

60－69歳 12.4 0.2 0.6 3.9 1.7 10.7

70歳以上 8.9 0.9 0.2 2.5 3.0 13.4

職業 農林漁業の自営・家族従業者 25.0 0.0 5.0 5.0 0.0 5.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 13.9 0.0 2.6 3.5 0.9 13.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 13.8 1.5 1.5 3.1 0.0 20.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 27.3 0.0 0.0 9.1 3.0 18.2

会社員 16.2 0.8 2.0 6.6 0.3 21.1

公務員 19.7 0.0 0.0 3.9 0.0 15.8

団体職員 8.1 2.7 2.7 0.0 0.0 21.6

学生 15.2 0.0 3.8 7.6 0.0 20.3

パート・アルバイト 12.8 0.6 1.2 4.1 0.3 20.4

専業主婦 10.6 0.8 0.5 3.7 2.0 18.5

無職 11.5 0.2 0.7 1.8 2.7 14.2

その他 10.7 0.0 0.0 3.6 0.0 10.7

居住地区 住宅の多い地区 13.6 0.6 1.2 4.1 1.1 19.2

商店その他の事務所の多い地区 14.2 1.3 2.6 5.8 1.9 15.5

工場の多い地区 5.8 0.0 0.0 3.8 1.9 17.3

農山漁村地区 14.1 0.4 1.7 4.7 0.4 13.2

その他 11.1 0.0 0.0 11.1 2.8 13.9

居住地域 北海道・東北 14.3 0.0 1.9 3.4 0.9 16.8

関東 14.3 0.8 1.4 4.6 1.5 18.3

北陸 13.3 1.1 0.0 3.3 0.0 17.8

中部 10.5 0.8 0.5 3.6 1.3 20.3

近畿 12.1 0.2 1.4 4.3 0.7 19.0

中国・四国 12.3 0.8 1.2 6.3 0.8 16.6

九州・沖縄 16.9 0.7 1.4 4.1 1.4 18.0

居住都市 政令指定都市 13.8 0.4 1.1 4.0 1.5 16.9

10万人以上の市、東京23区 14.0 0.9 1.4 4.7 1.0 20.7

10万人未満の市 12.9 0.5 0.9 4.2 1.1 17.9

町村 11.3 0.5 1.8 4.1 0.5 14.4
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【企業の事業活動に伴う環境汚染物質、廃棄物などの環境の負荷に関する情報】 

1/2（前表） 

 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

全体 2630 11.4 8.8 5.0 2.3 36.7 28.9

性別 男性 1267 12.6 9.2 4.7 2.7 35.6 31.2

女性 1363 10.3 8.4 5.4 2.0 37.6 26.8

年代 20－29歳 341 10.9 7.3 4.1 2.6 34.9 15.0

30－39歳 457 10.1 8.1 4.2 1.3 36.3 17.1

40－49歳 423 10.9 10.9 4.5 1.9 36.4 22.9

50－59歳 415 11.6 9.4 5.5 1.7 37.8 28.2

60－69歳 466 12.0 9.4 5.6 3.9 36.9 40.3

70歳以上 528 12.9 7.8 5.9 2.5 37.1 43.4

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20 15.0 5.0 0.0 0.0 50.0 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 10.4 14.8 2.6 0.0 43.5 33.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 15.4 12.3 7.7 3.1 33.8 20.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 6.1 9.1 3.0 3.0 39.4 36.4

会社員 710 11.7 7.3 5.4 2.8 35.6 21.7

公務員 76 10.5 13.2 2.6 2.6 35.5 39.5

団体職員 37 16.2 8.1 2.7 0.0 45.9 27.0

学生 79 13.9 12.7 5.1 3.8 27.8 13.9

パート・アルバイト 343 9.0 9.6 5.2 2.9 37.0 24.2

専業主婦 653 11.8 7.2 5.5 1.7 36.4 31.5

無職 443 11.5 9.7 4.3 2.7 35.9 38.4

その他 56 12.5 8.9 8.9 0.0 46.4 46.4

居住地区 住宅の多い地区 2153 10.8 8.7 5.2 2.2 36.2 28.9

商店その他の事務所の多い地区 155 9.7 10.3 5.8 5.2 35.5 23.9

工場の多い地区 52 17.3 3.8 3.8 0.0 38.5 23.1

農山漁村地区 234 14.5 10.3 3.4 2.1 42.7 32.5

その他 36 27.8 8.3 5.6 2.8 25.0 36.1

居住地域 北海道・東北 321 12.1 6.9 5.0 1.6 36.4 29.9

関東 862 13.0 10.0 5.7 2.8 35.3 25.6

北陸 90 5.6 11.1 3.3 4.4 38.9 38.9

中部 389 11.1 7.7 5.4 1.5 32.9 29.6

近畿 420 10.7 9.0 4.8 3.1 36.0 29.8

中国・四国 253 8.7 7.5 2.4 1.2 43.9 33.2

九州・沖縄 295 11.9 9.2 5.8 2.0 40.0 28.5

居住都市 政令指定都市 795 11.8 8.9 4.5 3.0 36.1 26.8

10万人以上の市、東京23区 971 10.5 10.2 5.8 2.4 34.5 28.0

10万人未満の市 642 10.4 7.6 4.5 1.6 39.4 31.8

町村 222 17.1 5.9 5.0 1.8 40.1 32.0
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【企業の事業活動に伴う環境汚染物質、廃棄物などの環境の負荷に関する情報】 

2/2（後表） 

 

 
  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

全体 13.0 0.7 1.4 4.1 1.1 19.5

性別 男性 15.5 0.7 1.9 4.4 1.3 18.5

女性 10.7 0.7 1.0 3.8 1.0 20.5

年代 20－29歳 11.7 0.9 2.9 5.0 0.3 30.5

30－39歳 13.8 1.5 1.8 3.5 0.2 26.0

40－49歳 19.6 0.7 1.4 5.2 0.5 20.3

50－59歳 13.7 0.2 1.0 5.1 1.2 17.6

60－69歳 11.4 0.2 0.9 3.6 1.7 12.0

70歳以上 8.7 0.6 0.9 2.8 2.5 14.4

職業 農林漁業の自営・家族従業者 15.0 0.0 5.0 5.0 0.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 16.5 0.0 3.5 2.6 0.0 14.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 16.9 1.5 1.5 3.1 0.0 20.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 18.2 3.0 0.0 9.1 3.0 24.2

会社員 15.4 1.0 1.3 6.2 0.3 22.7

公務員 19.7 0.0 0.0 2.6 0.0 14.5

団体職員 10.8 0.0 2.7 0.0 0.0 21.6

学生 16.5 1.3 5.1 7.6 1.3 21.5

パート・アルバイト 13.7 0.9 2.6 3.8 1.2 20.4

専業主婦 9.5 0.6 0.5 3.4 1.1 20.4

無職 10.6 0.2 0.7 2.3 3.2 15.3

その他 10.7 0.0 3.6 3.6 1.8 10.7

居住地区 住宅の多い地区 12.8 0.6 1.4 4.0 1.2 20.1

商店その他の事務所の多い地区 15.5 2.6 3.2 3.9 1.9 18.1

工場の多い地区 11.5 0.0 0.0 3.8 0.0 15.4

農山漁村地区 14.1 0.4 0.9 3.8 0.4 16.2

その他 8.3 0.0 0.0 11.1 2.8 19.4

居住地域 北海道・東北 13.1 0.6 1.6 4.0 0.9 18.7

関東 13.7 0.8 1.3 3.8 1.0 19.7

北陸 14.4 1.1 0.0 3.3 0.0 20.0

中部 11.8 0.8 1.0 3.9 1.3 21.1

近畿 11.7 0.2 1.4 3.8 1.7 20.5

中国・四国 12.6 0.8 2.0 5.5 0.8 17.4

九州・沖縄 14.2 0.7 2.0 4.7 1.4 18.3

居住都市 政令指定都市 13.1 0.6 1.4 4.0 1.4 18.2

10万人以上の市、東京23区 13.8 1.1 1.6 4.0 0.7 22.0

10万人未満の市 12.5 0.2 1.2 4.2 1.2 18.8

町村 10.8 0.5 0.9 4.5 1.8 15.3
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【世界的な環境保全の動き（国際的な環境保全のための条約や会議の開催など）】 

1/2（前表） 

 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

全体 2630 12.9 4.8 4.4 1.7 50.1 36.3

性別 男性 1267 14.6 5.8 4.8 2.1 48.4 38.6

女性 1363 11.2 3.9 4.0 1.4 51.7 34.2

年代 20－29歳 341 10.9 7.0 5.6 1.5 44.9 22.0

30－39歳 457 9.6 5.0 3.5 1.8 46.4 20.4

40－49歳 423 10.6 6.6 3.3 0.5 49.4 30.3

50－59歳 415 12.3 5.3 4.8 1.4 47.2 34.0

60－69歳 466 16.5 3.6 4.3 2.1 55.2 47.2

70歳以上 528 15.9 2.5 4.9 2.8 54.9 56.4

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20 15.0 0.0 5.0 5.0 70.0 50.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 16.5 7.0 3.5 2.6 53.9 42.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 18.5 13.8 6.2 1.5 38.5 27.7

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 24.2 0.0 6.1 3.0 45.5 42.4

会社員 710 11.1 5.1 4.6 1.7 47.9 26.5

公務員 76 17.1 9.2 5.3 1.3 38.2 42.1

団体職員 37 10.8 2.7 8.1 0.0 48.6 35.1

学生 79 15.2 10.1 8.9 3.8 38.0 26.6

パート・アルバイト 343 9.6 4.1 3.2 2.3 50.7 26.8

専業主婦 653 11.6 3.2 3.2 1.2 51.8 43.3

無職 443 16.3 3.8 4.3 1.6 54.6 47.4

その他 56 12.5 10.7 10.7 1.8 53.6 44.6

居住地区 住宅の多い地区 2153 12.0 4.8 4.2 1.8 49.7 36.8

商店その他の事務所の多い地区 155 11.0 7.7 6.5 2.6 48.4 32.9

工場の多い地区 52 19.2 1.9 1.9 0.0 57.7 25.0

農山漁村地区 234 17.5 3.8 3.8 1.7 54.3 36.3

その他 36 33.3 5.6 11.1 0.0 38.9 38.9

居住地域 北海道・東北 321 12.1 3.7 4.7 0.6 51.1 39.9

関東 862 13.0 4.9 4.8 1.9 48.3 34.9

北陸 90 13.3 6.7 3.3 2.2 53.3 41.1

中部 389 12.1 5.7 4.9 1.5 45.8 33.9

近畿 420 12.9 3.8 5.0 2.6 51.4 37.1

中国・四国 253 13.4 4.3 2.8 1.2 53.4 38.3

九州・沖縄 295 13.6 6.1 3.1 2.0 54.2 35.3

居住都市 政令指定都市 795 13.7 4.4 4.9 1.6 50.1 35.7

10万人以上の市、東京23区 971 12.9 5.9 4.3 2.3 48.1 35.6

10万人未満の市 642 11.5 4.0 4.2 1.4 51.4 38.5

町村 222 13.5 4.1 3.2 0.9 55.0 35.1
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【世界的な環境保全の動き（国際的な環境保全のための条約や会議の開催など）】 

2/2（後表） 

 

 
  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

全体 14.3 0.5 1.4 3.0 0.2 14.3

性別 男性 17.8 0.9 2.1 3.2 0.3 13.5

女性 11.1 0.2 0.8 2.9 0.1 15.0

年代 20－29歳 12.6 0.6 2.9 4.4 0.0 25.2

30－39歳 14.9 1.3 2.2 3.3 0.2 21.9

40－49歳 23.4 0.9 1.4 3.5 0.0 14.2

50－59歳 14.5 0.0 1.2 3.6 0.2 12.0

60－69歳 11.4 0.4 0.9 2.4 0.4 7.3

70歳以上 10.0 0.0 0.4 1.7 0.2 8.7

職業 農林漁業の自営・家族従業者 25.0 0.0 5.0 5.0 0.0 5.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 16.5 0.9 2.6 4.3 0.9 12.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 16.9 1.5 1.5 3.1 0.0 12.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 18.2 0.0 3.0 6.1 3.0 18.2

会社員 18.0 1.1 1.8 3.8 0.0 16.2

公務員 22.4 0.0 1.3 2.6 0.0 9.2

団体職員 16.2 0.0 0.0 2.7 0.0 21.6

学生 16.5 1.3 3.8 7.6 0.0 20.3

パート・アルバイト 12.5 0.9 2.6 4.1 0.3 16.3

専業主婦 9.8 0.0 0.3 1.8 0.0 13.8

無職 12.4 0.0 0.2 1.6 0.5 11.3

その他 16.1 0.0 3.6 1.8 0.0 8.9

居住地区 住宅の多い地区 14.0 0.4 1.3 2.7 0.1 14.9

商店その他の事務所の多い地区 18.7 1.9 4.5 3.9 0.6 10.3

工場の多い地区 11.5 0.0 0.0 3.8 0.0 15.4

農山漁村地区 15.4 0.9 1.3 3.8 0.4 11.5

その他 11.1 0.0 0.0 11.1 2.8 13.9

居住地域 北海道・東北 12.8 0.6 1.2 2.5 0.3 13.1

関東 15.8 0.5 1.7 3.1 0.1 14.7

北陸 14.4 0.0 0.0 3.3 0.0 14.4

中部 11.1 0.8 1.3 3.1 0.3 15.7

近畿 13.1 0.7 1.7 2.6 0.2 14.3

中国・四国 13.0 0.0 0.8 3.6 0.4 13.8

九州・沖縄 18.6 0.7 1.4 3.4 0.0 12.9

居住都市 政令指定都市 15.5 0.6 1.4 3.4 0.3 13.1

10万人以上の市、東京23区 14.7 0.4 1.5 3.0 0.2 16.1

10万人未満の市 12.3 0.3 1.6 2.8 0.2 13.7

町村 14.0 1.4 0.5 2.7 0.0 12.6
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【暮らしのなかでの環境保全のための工夫や行動】 

1/2（前表） 

 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

全体 2630 11.9 7.6 5.1 3.1 43.3 30.8

性別 男性 1267 12.4 8.7 4.9 2.6 40.3 32.7

女性 1363 11.5 6.7 5.3 3.5 46.1 29.0

年代 20－29歳 341 9.1 9.4 4.1 2.6 40.5 15.8

30－39歳 457 9.4 8.3 4.8 2.6 45.5 18.4

40－49歳 423 11.6 9.7 5.4 1.9 41.4 23.4

50－59歳 415 10.6 7.2 7.0 2.2 42.4 31.1

60－69歳 466 15.5 6.4 4.7 4.9 45.1 41.0

70歳以上 528 14.2 5.7 4.5 3.8 43.9 47.7

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20 5.0 5.0 0.0 5.0 65.0 40.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 11.3 12.2 2.6 6.1 43.5 30.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 15.4 13.8 6.2 4.6 27.7 24.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 12.1 9.1 9.1 9.1 45.5 30.3

会社員 710 9.6 6.6 5.1 2.0 41.7 23.8

公務員 76 13.2 10.5 6.6 3.9 43.4 38.2

団体職員 37 13.5 8.1 5.4 0.0 48.6 27.0

学生 79 10.1 10.1 3.8 5.1 34.2 22.8

パート・アルバイト 343 12.2 7.6 5.2 2.6 45.5 24.8

専業主婦 653 11.9 6.4 4.9 3.4 46.1 34.5

無職 443 14.9 7.7 5.4 2.7 42.7 41.5

その他 56 16.1 10.7 7.1 5.4 41.1 35.7

居住地区 住宅の多い地区 2153 11.5 7.8 5.2 2.6 43.1 31.0

商店その他の事務所の多い地区 155 11.0 6.5 4.5 7.1 43.9 27.7

工場の多い地区 52 19.2 3.8 3.8 1.9 50.0 25.0

農山漁村地区 234 14.5 6.4 3.8 4.7 45.3 31.2

その他 36 13.9 16.7 8.3 2.8 33.3 36.1

居住地域 北海道・東北 321 11.8 6.9 6.9 1.9 45.2 34.3

関東 862 12.9 8.9 5.8 3.2 41.0 28.2

北陸 90 8.9 8.9 1.1 3.3 44.4 32.2

中部 389 11.1 6.7 4.9 2.8 41.6 28.5

近畿 420 13.1 6.2 4.8 2.9 42.9 32.1

中国・四国 253 9.9 7.9 4.0 4.3 48.2 34.4

九州・沖縄 295 11.5 7.5 4.1 3.4 46.4 31.9

居住都市 政令指定都市 795 12.1 7.4 4.9 2.8 43.1 31.2

10万人以上の市、東京23区 971 11.1 7.8 6.1 3.0 43.0 30.5

10万人未満の市 642 12.0 7.6 4.8 3.6 44.1 30.8

町村 222 14.9 7.7 2.3 3.2 42.8 30.2
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【暮らしのなかでの環境保全のための工夫や行動】 

2/2（後表） 

 

 
  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

全体 11.8 0.7 2.2 13.0 0.9 12.1

性別 男性 13.3 0.7 2.7 11.5 0.9 13.5

女性 10.4 0.7 1.8 14.5 1.0 10.7

年代 20－29歳 11.4 1.2 6.2 12.0 0.0 23.2

30－39歳 16.4 1.1 2.4 8.8 0.7 16.8

40－49歳 18.4 0.5 2.4 14.9 0.7 14.2

50－59歳 12.8 1.0 1.7 13.7 1.0 9.9

60－69歳 7.3 0.9 0.6 13.5 1.5 5.2

70歳以上 5.9 0.0 1.1 15.0 1.3 6.8

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20.0 0.0 5.0 10.0 0.0 5.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 12.2 0.0 2.6 13.0 0.0 10.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 13.8 1.5 1.5 10.8 3.1 12.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 18.2 0.0 3.0 12.1 3.0 18.2

会社員 15.8 0.7 2.5 11.1 0.3 16.8

公務員 18.4 0.0 3.9 11.8 0.0 7.9

団体職員 10.8 5.4 2.7 16.2 0.0 10.8

学生 12.7 1.3 7.6 21.5 0.0 20.3

パート・アルバイト 11.7 1.7 2.6 15.5 0.9 10.5

専業主婦 8.9 0.3 1.5 15.0 0.9 9.2

無職 7.7 0.5 0.9 10.2 2.0 10.2

その他 8.9 0.0 1.8 14.3 1.8 7.1

居住地区 住宅の多い地区 11.6 0.7 2.2 12.6 0.7 12.6

商店その他の事務所の多い地区 14.8 0.6 3.2 15.5 1.9 8.4

工場の多い地区 13.5 0.0 0.0 13.5 0.0 7.7

農山漁村地区 12.4 1.3 1.7 14.1 1.7 10.3

その他 2.8 0.0 2.8 22.2 2.8 11.1

居住地域 北海道・東北 13.1 0.6 1.2 11.5 1.9 11.5

関東 13.3 0.6 2.4 12.2 0.7 13.5

北陸 11.1 1.1 1.1 15.6 0.0 11.1

中部 9.3 0.5 1.3 11.1 0.5 12.9

近畿 11.0 0.7 3.1 14.3 1.2 11.4

中国・四国 8.3 0.8 2.4 15.0 1.6 9.5

九州・沖縄 13.6 1.4 2.7 15.6 0.3 10.8

居住都市 政令指定都市 12.7 0.6 2.6 12.8 1.0 10.8

10万人以上の市、東京23区 12.5 0.8 2.2 14.1 0.8 13.6

10万人未満の市 10.3 0.5 1.7 12.0 0.9 12.1

町村 9.9 1.4 2.3 12.2 0.9 9.5
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【購入する製品・サービスの環境負荷に関する情報】 

1/2（前表） 

 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

全体 2630 9.8 11.2 6.6 2.4 36.8 26.4

性別 男性 1267 10.8 12.3 5.8 2.5 34.3 29.0

女性 1363 8.9 10.2 7.4 2.3 39.0 24.0

年代 20－29歳 341 11.1 9.7 5.0 2.3 34.6 14.7

30－39歳 457 8.5 10.1 4.4 2.0 37.0 16.4

40－49歳 423 10.9 14.4 5.9 1.4 35.5 20.8

50－59歳 415 8.9 8.7 7.0 2.4 36.4 24.3

60－69歳 466 11.6 13.5 7.7 3.6 38.2 35.8

70歳以上 528 8.3 10.6 8.9 2.5 38.1 40.5

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20 5.0 10.0 0.0 0.0 50.0 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 7.8 14.8 4.3 4.3 40.9 31.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 10.8 15.4 6.2 1.5 33.8 21.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 9.1 18.2 6.1 0.0 33.3 24.2

会社員 710 9.4 9.9 5.2 2.7 34.9 21.5

公務員 76 11.8 11.8 3.9 1.3 35.5 35.5

団体職員 37 10.8 13.5 8.1 0.0 27.0 13.5

学生 79 12.7 11.4 7.6 0.0 29.1 21.5

パート・アルバイト 343 11.1 9.6 6.1 3.2 35.9 21.0

専業主婦 653 9.3 10.0 7.5 2.3 40.0 28.2

無職 443 9.7 13.3 8.6 2.0 36.8 35.4

その他 56 10.7 17.9 10.7 3.6 39.3 28.6

居住地区 住宅の多い地区 2153 9.6 11.5 6.7 2.2 36.9 26.1

商店その他の事務所の多い地区 155 9.0 11.0 7.7 3.2 33.5 25.2

工場の多い地区 52 15.4 5.8 9.6 5.8 34.6 19.2

農山漁村地区 234 11.1 9.4 4.7 3.0 40.6 30.3

その他 36 8.3 13.9 5.6 0.0 22.2 33.3

居住地域 北海道・東北 321 11.8 9.3 6.2 1.6 40.2 27.1

関東 862 9.3 12.1 7.9 2.7 34.3 23.5

北陸 90 8.9 8.9 4.4 2.2 35.6 33.3

中部 389 11.1 11.3 7.7 2.3 34.7 27.0

近畿 420 8.6 11.7 6.7 1.7 36.0 26.9

中国・四国 253 8.3 7.9 4.3 1.6 43.1 30.4

九州・沖縄 295 10.8 13.6 4.4 4.4 39.0 27.1

居住都市 政令指定都市 795 10.6 10.1 6.7 2.5 37.9 26.2

10万人以上の市、東京23区 971 8.9 13.2 7.4 2.1 33.8 25.1

10万人未満の市 642 8.7 10.7 6.2 2.2 39.4 28.7

町村 222 14.4 8.1 4.1 4.1 38.3 26.6
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【購入する製品・サービスの環境負荷に関する情報】 

2/2（後表） 

 

 
  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

全体 12.5 0.8 1.7 7.6 1.7 16.4

性別 男性 14.9 0.8 1.9 6.2 1.3 17.4

女性 10.3 0.7 1.5 9.0 2.1 15.5

年代 20－29歳 11.1 0.9 2.3 7.6 0.3 27.3

30－39歳 14.9 1.1 2.0 6.1 1.1 21.9

40－49歳 17.7 0.7 1.9 8.3 1.2 18.9

50－59歳 14.0 0.7 2.4 7.7 1.9 14.7

60－69歳 9.0 0.4 0.6 7.7 2.6 9.2

70歳以上 9.1 0.8 1.1 8.3 2.7 10.4

職業 農林漁業の自営・家族従業者 15.0 0.0 5.0 5.0 0.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 13.0 0.9 2.6 7.0 0.0 14.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 12.3 0.0 3.1 4.6 7.7 13.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 15.2 3.0 0.0 15.2 3.0 15.2

会社員 15.6 0.8 2.0 6.9 0.6 21.0

公務員 18.4 1.3 0.0 5.3 0.0 11.8

団体職員 16.2 2.7 0.0 2.7 2.7 24.3

学生 16.5 1.3 2.5 10.1 0.0 22.8

パート・アルバイト 12.5 0.6 3.2 10.5 1.5 16.3

専業主婦 9.6 0.8 0.8 7.5 2.8 14.2

無職 9.0 0.5 1.1 7.0 2.0 13.1

その他 14.3 0.0 1.8 10.7 3.6 12.5

居住地区 住宅の多い地区 12.5 0.7 1.7 6.9 1.5 16.9

商店その他の事務所の多い地区 12.9 0.6 2.6 9.7 2.6 16.1

工場の多い地区 9.6 0.0 0.0 9.6 1.9 13.5

農山漁村地区 13.2 1.3 0.9 11.1 2.6 12.8

その他 11.1 2.8 2.8 19.4 5.6 19.4

居住地域 北海道・東北 13.1 0.3 0.9 6.2 2.8 14.6

関東 14.0 1.0 1.9 7.1 2.0 17.1

北陸 10.0 1.1 2.2 6.7 1.1 18.9

中部 9.8 0.8 1.3 5.9 0.3 16.5

近畿 12.1 0.7 1.7 9.8 2.1 17.1

中国・四国 9.5 0.4 2.0 8.7 1.6 15.4

九州・沖縄 14.9 0.7 2.0 9.5 1.4 15.6

居住都市 政令指定都市 14.0 0.4 1.8 6.7 2.0 14.7

10万人以上の市、東京23区 12.8 0.7 2.0 7.4 1.6 19.4

10万人未満の市 11.4 0.6 1.4 7.3 1.1 16.5

町村 9.5 2.7 0.9 13.1 2.7 9.5
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【環境問題に困った場合の地方公共団体等の相談窓口に関する情報】 

1/2（前表） 

 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

全体 2630 25.2 6.0 5.2 1.9 25.1 21.6

性別 男性 1267 24.7 6.8 5.0 2.0 24.2 24.5

女性 1363 25.7 5.2 5.4 1.8 26.0 18.9

年代 20－29歳 341 12.3 4.7 3.8 1.8 24.9 12.3

30－39歳 457 17.3 5.3 4.8 1.5 29.5 14.4

40－49歳 423 23.6 6.1 4.5 1.7 24.1 17.3

50－59歳 415 23.1 6.5 5.8 0.7 26.0 21.2

60－69歳 466 33.0 6.4 7.1 4.1 21.2 28.5

70歳以上 528 36.4 6.4 4.9 1.3 25.0 31.4

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20 20.0 5.0 5.0 5.0 40.0 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 25.2 7.0 4.3 5.2 29.6 22.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 21.5 13.8 6.2 0.0 21.5 12.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 30.3 0.0 3.0 0.0 30.3 24.2

会社員 710 18.6 4.9 4.4 1.8 25.2 17.6

公務員 76 22.4 11.8 3.9 1.3 27.6 27.6

団体職員 37 24.3 2.7 5.4 0.0 24.3 21.6

学生 79 17.7 7.6 3.8 0.0 21.5 13.9

パート・アルバイト 343 25.1 5.8 5.2 4.1 25.9 19.2

専業主婦 653 27.6 5.4 6.1 1.4 24.8 22.4

無職 443 34.5 6.5 5.6 1.1 23.5 28.9

その他 56 26.8 7.1 7.1 0.0 25.0 26.8

居住地区 住宅の多い地区 2153 25.1 6.0 5.3 1.7 24.7 21.5

商店その他の事務所の多い地区 155 21.3 5.2 7.7 2.6 27.1 20.6

工場の多い地区 52 28.8 3.8 5.8 0.0 23.1 19.2

農山漁村地区 234 27.8 6.0 3.0 3.8 31.2 23.5

その他 36 25.0 8.3 2.8 0.0 8.3 25.0

居住地域 北海道・東北 321 24.9 5.3 5.3 0.9 27.4 27.1

関東 862 27.8 7.2 5.2 1.4 22.7 18.2

北陸 90 25.6 3.3 4.4 1.1 25.6 26.7

中部 389 22.9 5.7 6.2 1.8 24.2 21.6

近畿 420 23.6 5.0 5.7 2.1 26.4 22.9

中国・四国 253 24.1 5.9 4.3 2.0 28.1 19.4

九州・沖縄 295 24.1 5.8 4.1 4.1 26.4 24.1

居住都市 政令指定都市 795 27.4 5.0 4.9 2.0 24.8 22.0

10万人以上の市、東京23区 971 24.0 6.5 7.3 1.2 22.9 20.5

10万人未満の市 642 24.1 6.2 3.1 2.8 27.9 21.7

町村 222 25.7 6.3 3.2 1.4 28.4 24.8
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【環境問題に困った場合の地方公共団体等の相談窓口に関する情報】 

2/2（後表） 

 

 
  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

全体 7.5 0.5 0.9 5.1 1.9 22.4

性別 男性 9.3 0.6 1.3 4.7 1.8 21.7

女性 5.9 0.4 0.5 5.5 2.1 23.0

年代 20－29歳 8.2 0.9 2.1 5.9 0.9 37.0

30－39歳 9.0 1.1 1.3 3.7 0.2 30.4

40－49歳 9.5 0.2 1.2 5.9 1.7 26.5

50－59歳 9.9 0.2 0.7 5.8 2.7 18.1

60－69歳 6.0 0.2 0.0 4.7 2.8 12.9

70歳以上 3.8 0.4 0.4 4.9 3.0 14.4

職業 農林漁業の自営・家族従業者 10.0 0.0 5.0 5.0 0.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 3.5 0.0 1.7 4.3 1.7 19.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 7.7 0.0 1.5 4.6 7.7 18.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 18.2 3.0 0.0 9.1 3.0 24.2

会社員 10.3 1.1 0.8 4.9 1.0 26.6

公務員 15.8 0.0 0.0 3.9 1.3 18.4

団体職員 13.5 0.0 0.0 2.7 2.7 24.3

学生 7.6 1.3 5.1 10.1 0.0 31.6

パート・アルバイト 7.9 0.3 1.7 7.6 1.5 21.3

専業主婦 5.4 0.2 0.2 4.4 2.1 22.1

無職 4.7 0.2 0.2 4.1 2.7 17.4

その他 3.6 0.0 1.8 3.6 5.4 23.2

居住地区 住宅の多い地区 7.6 0.5 0.7 4.6 1.8 23.0

商店その他の事務所の多い地区 7.1 0.6 3.9 4.5 2.6 21.3

工場の多い地区 3.8 0.0 0.0 7.7 0.0 21.2

農山漁村地区 8.1 0.4 0.4 8.1 3.0 17.1

その他 8.3 0.0 0.0 11.1 5.6 22.2

居住地域 北海道・東北 8.7 0.3 1.2 4.0 2.5 18.7

関東 8.5 0.8 1.0 3.8 1.7 23.1

北陸 6.7 0.0 0.0 4.4 1.1 23.3

中部 6.4 0.3 0.3 4.4 1.5 22.1

近畿 6.4 0.5 1.2 6.4 1.9 23.8

中国・四国 5.9 0.4 0.4 7.1 3.2 21.3

九州・沖縄 8.1 0.3 1.0 7.5 1.7 23.1

居住都市 政令指定都市 7.9 0.5 0.9 5.5 1.9 20.5

10万人以上の市、東京23区 7.2 0.3 1.0 3.7 2.0 25.7

10万人未満の市 8.1 0.8 0.8 5.8 1.2 21.7

町村 5.9 0.5 0.5 7.7 4.1 16.2
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【環境保護団体の情報（ＮＧＯ・ＮＰＯなど）】 

1/2（前表） 

 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

全体 2630 17.6 7.2 4.9 3.2 28.2 22.8

性別 男性 1267 17.7 8.0 4.0 3.1 27.2 24.8

女性 1363 17.6 6.5 5.8 3.2 29.1 21.0

年代 20－29歳 341 11.1 5.3 3.5 3.8 26.1 12.3

30－39歳 457 12.7 6.1 4.8 1.8 30.0 14.4

40－49歳 423 14.9 7.8 3.8 2.6 27.4 18.7

50－59歳 415 17.3 7.7 5.3 2.7 29.4 22.4

60－69歳 466 23.4 9.2 6.2 4.7 28.1 31.1

70歳以上 528 23.5 6.8 5.5 3.4 27.7 33.1

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20 15.0 5.0 5.0 0.0 45.0 25.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 16.5 12.2 2.6 5.2 33.9 26.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 16.9 16.9 6.2 6.2 16.9 12.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 15.2 9.1 6.1 6.1 30.3 30.3

会社員 710 14.6 6.2 4.5 2.1 25.8 18.5

公務員 76 13.2 11.8 2.6 3.9 38.2 32.9

団体職員 37 16.2 0.0 5.4 0.0 35.1 18.9

学生 79 15.2 10.1 6.3 5.1 25.3 15.2

パート・アルバイト 343 17.2 8.2 3.8 3.5 32.1 17.5

専業主婦 653 18.4 5.5 6.6 3.4 27.6 24.8

無職 443 23.9 6.5 4.1 3.2 25.1 29.8

その他 56 16.1 12.5 8.9 1.8 46.4 32.1

居住地区 住宅の多い地区 2153 18.0 7.0 4.6 2.9 27.8 22.8

商店その他の事務所の多い地区 155 12.9 11.0 5.8 5.2 31.6 23.2

工場の多い地区 52 21.2 3.8 11.5 3.8 28.8 15.4

農山漁村地区 234 16.2 6.0 4.3 4.7 32.5 24.4

その他 36 19.4 16.7 13.9 0.0 8.3 22.2

居住地域 北海道・東北 321 21.2 5.6 5.0 1.9 29.9 25.9

関東 862 18.0 7.9 6.0 3.0 25.5 20.1

北陸 90 15.6 6.7 5.6 4.4 26.7 25.6

中部 389 15.4 9.8 3.6 2.8 26.5 24.4

近畿 420 16.2 6.2 5.0 4.5 30.5 23.6

中国・四国 253 16.6 5.5 4.0 3.2 30.8 22.5

九州・沖縄 295 19.3 6.8 4.1 3.1 31.2 23.7

居住都市 政令指定都市 795 19.4 6.9 5.3 3.3 28.3 21.8

10万人以上の市、東京23区 971 16.9 8.0 5.4 2.9 25.8 22.6

10万人未満の市 642 16.7 6.7 4.0 3.0 29.4 24.0

町村 222 17.6 6.3 4.5 4.5 34.2 24.3



218 

 

問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【環境保護団体の情報（ＮＧＯ・ＮＰＯなど）】 

2/2（後表） 

 

 
  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

全体 10.3 0.6 1.4 3.8 0.7 26.4

性別 男性 11.8 0.6 1.5 3.4 1.0 26.3

女性 8.8 0.7 1.2 4.3 0.4 26.5

年代 20－29歳 9.7 1.8 3.8 4.4 0.6 38.1

30－39歳 10.5 1.1 0.9 3.1 0.4 33.0

40－49歳 14.2 0.5 1.2 4.7 0.5 31.0

50－59歳 13.3 0.2 1.7 4.6 0.5 22.4

60－69歳 9.2 0.6 0.4 3.2 1.1 17.6

70歳以上 5.9 0.0 0.9 3.4 1.1 20.3

職業 農林漁業の自営・家族従業者 25.0 0.0 5.0 5.0 0.0 15.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 13.9 0.0 1.7 4.3 0.9 20.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 12.3 1.5 1.5 4.6 1.5 23.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 15.2 0.0 0.0 12.1 3.0 24.2

会社員 12.0 0.7 1.3 3.4 0.3 31.4

公務員 13.2 1.3 2.6 2.6 1.3 17.1

団体職員 13.5 2.7 0.0 2.7 0.0 32.4

学生 11.4 5.1 6.3 7.6 0.0 31.6

パート・アルバイト 10.8 0.6 2.6 5.5 0.6 24.2

専業主婦 8.1 0.5 0.6 3.5 0.6 26.6

無職 7.7 0.0 0.5 2.7 1.6 23.5

その他 5.4 0.0 1.8 1.8 0.0 17.9

居住地区 住宅の多い地区 9.9 0.5 1.4 3.7 0.7 27.2

商店その他の事務所の多い地区 12.3 3.2 3.2 3.9 0.6 21.9

工場の多い地区 13.5 0.0 0.0 1.9 0.0 25.0

農山漁村地区 12.0 0.9 0.4 4.3 0.9 22.2

その他 8.3 0.0 0.0 11.1 2.8 27.8

居住地域 北海道・東北 11.2 1.2 1.6 3.1 1.2 21.5

関東 11.6 0.3 1.4 3.4 0.8 27.1

北陸 12.2 0.0 1.1 1.1 0.0 27.8

中部 8.2 0.8 0.8 3.3 0.3 26.7

近畿 10.2 0.7 1.9 4.8 1.0 26.2

中国・四国 5.9 0.4 1.2 4.3 0.4 28.9

九州・沖縄 11.2 1.0 1.4 5.8 0.7 26.8

居住都市 政令指定都市 11.1 0.5 1.4 3.9 0.8 25.0

10万人以上の市、東京23区 10.4 0.7 1.4 2.9 0.8 29.1

10万人未満の市 9.7 0.8 1.4 4.7 0.5 26.0

町村 8.6 0.5 0.9 5.4 0.9 20.3
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【展示会・講演会・セミナーなどの案内】 

1/2（前表） 

 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

全体 2630 17.9 6.9 6.7 6.0 22.7 24.4

性別 男性 1267 18.8 7.5 5.1 6.0 22.6 25.8

女性 1363 17.2 6.3 8.2 5.9 22.7 23.2

年代 20－29歳 341 10.3 4.7 4.4 4.1 19.1 12.0

30－39歳 457 13.6 5.7 5.7 3.9 23.4 16.8

40－49歳 423 14.9 9.0 6.4 3.3 20.1 16.8

50－59歳 415 14.5 7.0 8.0 5.8 23.4 23.6

60－69歳 466 26.0 7.5 9.4 7.9 24.7 34.5

70歳以上 528 24.8 7.0 6.1 9.5 24.1 36.9

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20 15.0 5.0 15.0 10.0 35.0 35.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 13.0 11.3 7.0 8.7 27.8 22.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 13.8 12.3 7.7 6.2 16.9 18.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 24.2 3.0 6.1 15.2 33.3 30.3

会社員 710 15.5 5.6 5.2 4.2 21.0 19.4

公務員 76 15.8 11.8 6.6 6.6 27.6 22.4

団体職員 37 16.2 2.7 5.4 5.4 24.3 21.6

学生 79 10.1 8.9 2.5 10.1 17.7 13.9

パート・アルバイト 343 17.5 6.7 7.9 4.4 21.9 19.8

専業主婦 653 18.1 6.4 8.3 7.5 22.1 27.9

無職 443 25.5 6.3 5.4 6.1 24.6 33.2

その他 56 17.9 14.3 14.3 0.0 25.0 30.4

居住地区 住宅の多い地区 2153 17.7 6.5 6.6 6.0 22.7 24.5

商店その他の事務所の多い地区 155 12.3 11.6 7.1 4.5 23.2 23.2

工場の多い地区 52 26.9 1.9 13.5 3.8 19.2 21.2

農山漁村地区 234 20.9 6.8 6.0 6.4 25.2 25.6

その他 36 22.2 13.9 5.6 8.3 5.6 22.2

居住地域 北海道・東北 321 17.1 5.3 5.3 5.6 29.0 30.5

関東 862 18.6 8.1 7.8 5.6 19.0 22.4

北陸 90 14.4 4.4 5.6 4.4 21.1 27.8

中部 389 18.0 8.2 6.7 4.4 19.0 22.4

近畿 420 18.3 6.2 6.4 7.6 21.7 24.5

中国・四国 253 17.0 5.9 5.9 6.7 29.2 22.5

九州・沖縄 295 18.3 5.8 6.8 7.1 27.5 27.1

居住都市 政令指定都市 795 17.2 6.0 5.7 6.8 23.3 25.8

10万人以上の市、東京23区 971 17.6 7.7 8.4 5.4 21.9 24.7

10万人未満の市 642 18.7 7.0 6.2 6.2 22.9 22.3

町村 222 19.8 5.9 4.5 5.0 23.0 24.8
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【展示会・講演会・セミナーなどの案内】 

2/2（後表） 

 

 
  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

全体 8.5 0.8 1.5 8.1 1.8 26.7

性別 男性 10.7 1.0 1.5 6.8 1.3 26.0

女性 6.5 0.7 1.5 9.4 2.3 27.3

年代 20－29歳 9.1 0.9 4.7 9.4 0.3 41.6

30－39歳 7.7 1.1 1.3 5.5 0.4 35.7

40－49歳 11.1 0.7 1.9 10.6 2.4 32.2

50－59歳 10.8 0.5 1.2 8.0 2.4 24.3

60－69歳 7.5 0.9 0.4 7.5 1.7 14.8

70歳以上 5.9 0.9 0.6 8.3 3.2 17.2

職業 農林漁業の自営・家族従業者 5.0 0.0 5.0 5.0 0.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 7.0 0.9 1.7 6.1 0.9 25.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 6.2 1.5 1.5 6.2 3.1 23.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 12.1 0.0 0.0 6.1 3.0 24.2

会社員 11.7 1.1 1.5 7.5 0.4 32.7

公務員 11.8 0.0 2.6 6.6 1.3 21.1

団体職員 5.4 2.7 0.0 8.1 0.0 27.0

学生 11.4 0.0 10.1 13.9 0.0 30.4

パート・アルバイト 8.7 0.9 2.3 8.2 1.7 28.9

専業主婦 5.8 0.6 0.9 10.1 3.4 24.2

無職 7.2 0.9 0.2 6.3 2.3 22.1

その他 7.1 0.0 0.0 10.7 3.6 19.6

居住地区 住宅の多い地区 8.5 0.8 1.4 8.3 1.9 27.3

商店その他の事務所の多い地区 7.7 1.3 4.5 5.2 1.3 27.7

工場の多い地区 7.7 0.0 0.0 5.8 1.9 26.9

農山漁村地区 9.8 0.4 0.9 8.1 1.3 20.9

その他 5.6 2.8 2.8 16.7 2.8 25.0

居住地域 北海道・東北 9.0 0.9 1.9 5.6 1.6 22.7

関東 9.6 0.9 1.9 7.9 1.6 28.4

北陸 5.6 1.1 0.0 5.6 0.0 30.0

中部 8.0 0.8 0.5 6.2 2.3 29.0

近畿 8.3 0.7 1.4 10.5 2.4 26.7

中国・四国 4.3 0.8 1.2 11.1 2.0 22.9

九州・沖縄 10.2 0.7 2.4 9.2 1.7 25.1

居住都市 政令指定都市 10.1 0.9 2.1 7.9 2.3 24.9

10万人以上の市、東京23区 7.9 1.0 1.4 7.4 1.6 29.4

10万人未満の市 8.4 0.5 1.2 8.7 1.4 26.2

町村 5.9 0.9 0.5 10.4 2.3 23.0
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【自然とふれあうための施設やイベントについての情報】 

1/2（前表） 

 

  

全体

ホーム

ページ

（国や地

方公共団

体、大

学、環境

NGO等に

よるもの）

ホーム

ページ（ブ

ログを含

む個人サ

イト）

白書、統

計書、パ

ンフレット

など

セミナー

や講演

会、説明

会など

テレビ 新聞

全体 2630 19.8 8.6 7.1 4.4 26.2 26.4

性別 男性 1267 20.1 9.2 5.8 4.3 25.4 28.3

女性 1363 19.6 8.1 8.2 4.5 26.9 24.6

年代 20－29歳 341 12.6 8.8 5.3 2.9 22.0 12.6

30－39歳 457 12.7 9.0 8.3 3.3 25.4 16.8

40－49歳 423 18.0 9.5 6.6 3.1 22.5 17.7

50－59歳 415 16.4 8.9 8.0 4.1 26.7 24.6

60－69歳 466 26.0 8.8 8.6 6.7 29.8 38.6

70歳以上 528 29.5 7.2 5.5 5.7 29.0 41.1

職業 農林漁業の自営・家族従業者 20 15.0 5.0 15.0 5.0 35.0 40.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 18.3 14.8 5.2 5.2 33.0 27.8

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 16.9 12.3 9.2 3.1 18.5 20.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 27.3 12.1 3.0 9.1 30.3 33.3

会社員 710 15.2 7.9 5.1 3.4 24.5 20.0

公務員 76 14.5 11.8 7.9 7.9 30.3 32.9

団体職員 37 16.2 10.8 10.8 5.4 24.3 21.6

学生 79 13.9 11.4 7.6 6.3 17.7 13.9

パート・アルバイト 343 19.5 8.2 8.7 3.5 26.8 22.4

専業主婦 653 22.2 8.0 8.6 4.9 25.1 29.2

無職 443 26.6 7.4 5.9 4.5 29.6 35.4

その他 56 21.4 10.7 10.7 5.4 26.8 33.9

居住地区 住宅の多い地区 2153 19.9 8.4 7.2 3.9 26.1 26.3

商店その他の事務所の多い地区 155 16.1 14.2 4.5 6.5 28.4 25.2

工場の多い地区 52 25.0 1.9 13.5 3.8 26.9 21.2

農山漁村地区 234 20.1 6.8 5.6 7.3 28.6 27.8

その他 36 25.0 19.4 13.9 5.6 5.6 33.3

居住地域 北海道・東北 321 18.4 6.5 8.4 2.8 30.5 33.0

関東 862 21.9 10.0 8.4 4.2 22.5 23.4

北陸 90 16.7 11.1 5.6 5.6 27.8 31.1

中部 389 17.2 8.7 5.1 3.6 23.9 25.7

近畿 420 20.0 8.1 6.0 5.5 26.7 25.7

中国・四国 253 17.0 7.5 7.1 5.5 31.6 24.9

九州・沖縄 295 22.0 7.8 6.4 5.1 29.5 29.5

居住都市 政令指定都市 795 20.5 8.7 5.9 4.3 26.3 27.4

10万人以上の市、東京23区 971 19.1 9.5 8.8 4.4 24.9 25.3

10万人未満の市 642 18.8 8.1 6.4 5.1 27.3 26.5

町村 222 23.9 6.3 5.9 2.7 28.4 27.0
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問

3-3 
上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 
 
【自然とふれあうための施設やイベントについての情報】 

2/2（後表） 

 

 
  

WEB上の

ニュース

メーリング

リスト
SNS（※）

学校・職

場・家族・

身近な人

その他

この情報

は得てい

ない

全体 9.0 0.7 1.7 11.1 2.4 22.7

性別 男性 10.7 0.9 1.7 9.3 1.7 23.8

女性 7.4 0.6 1.7 12.8 3.0 21.6

年代 20－29歳 10.0 1.2 5.0 11.1 0.6 36.4

30－39歳 8.5 1.1 1.8 7.7 1.5 31.7

40－49歳 12.8 0.5 1.7 13.2 2.4 28.1

50－59歳 10.6 0.5 1.4 10.1 2.2 22.2

60－69歳 7.5 0.4 0.6 10.9 3.0 11.6

70歳以上 5.9 0.8 0.6 13.3 3.8 11.7

職業 農林漁業の自営・家族従業者 5.0 0.0 5.0 10.0 5.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 9.6 0.9 1.7 7.8 0.9 20.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 6.2 0.0 3.1 12.3 4.6 23.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 12.1 0.0 6.1 12.1 3.0 24.2

会社員 12.7 1.5 1.8 9.9 0.8 30.0

公務員 14.5 0.0 2.6 10.5 1.3 15.8

団体職員 5.4 2.7 0.0 10.8 0.0 24.3

学生 10.1 0.0 8.9 15.2 0.0 30.4

パート・アルバイト 8.7 0.0 1.7 11.1 2.9 23.3

専業主婦 6.7 0.5 1.1 13.8 3.5 18.4

無職 6.5 0.7 0.2 8.8 2.9 18.1

その他 5.4 0.0 1.8 14.3 5.4 16.1

居住地区 住宅の多い地区 9.1 0.8 1.6 11.2 2.4 23.0

商店その他の事務所の多い地区 7.1 0.6 3.9 7.7 2.6 24.5

工場の多い地区 7.7 0.0 0.0 9.6 1.9 23.1

農山漁村地区 10.7 0.4 0.9 10.7 2.1 19.2

その他 5.6 0.0 2.8 22.2 2.8 16.7

居住地域 北海道・東北 10.0 0.9 1.9 10.9 3.4 19.0

関東 10.3 0.7 1.6 9.2 1.7 23.4

北陸 2.2 0.0 1.1 11.1 1.1 23.3

中部 8.2 1.0 0.8 11.6 2.3 25.2

近畿 9.8 0.5 2.1 13.1 2.9 23.6

中国・四国 4.7 0.8 1.2 12.6 2.0 20.9

九州・沖縄 9.8 0.7 2.7 12.2 3.1 21.0

居住都市 政令指定都市 10.4 0.8 2.5 10.7 2.1 21.9

10万人以上の市、東京23区 8.8 0.7 1.3 10.0 2.4 24.5

10万人未満の市 8.6 0.8 1.6 12.0 2.2 22.7

町村 6.3 0.5 0.5 14.9 3.6 17.1
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問

3-4 
（上の問 3-1 で下記の項目について 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、（十分/まあ）満足というように実感する理由として当ては

まるものに○をつけてください。（それぞれ○はいくつでも） 
 
【あなたが住んでいる地域の環境の状態に関する情報（居住地域の大気汚染物質濃度など）】 

 

 

  

全体
情報の量

が多い

情報の質

がよい

情報の更

新が早い

情報が見

つけやす

い（操作

性が良

い）

情報の内

容がわか

りやすい

その他

1111 9.6 19.4 15.1 27.0 46.1 2.7

男性 493 14.8 21.5 16.2 26.6 41.6 3.7

女性 618 5.5 17.6 14.2 27.3 49.7 1.9

20－29歳 145 16.6 17.2 10.3 32.4 34.5 2.1

30－39歳 171 8.2 21.6 18.1 27.5 43.3 1.2

40－49歳 146 11.0 20.5 13.7 26.0 39.7 5.5

50－59歳 176 9.1 19.9 15.9 27.8 45.5 0.0

60－69歳 194 6.2 16.5 16.0 23.7 50.0 4.1

70歳以上 279 9.0 20.1 15.4 26.2 54.8 3.2

農林漁業の自営・家族従業者 7 14.3 14.3 0.0 42.9 42.9 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 40 12.5 15.0 12.5 25.0 52.5 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 21 9.5 19.0 14.3 38.1 42.9 4.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 15 20.0 26.7 6.7 20.0 33.3 6.7

会社員 267 11.6 20.6 15.0 23.6 44.2 1.9

公務員 35 14.3 22.9 22.9 22.9 25.7 5.7

団体職員 12 0.0 8.3 8.3 50.0 50.0 0.0

学生 34 20.6 17.6 8.8 35.3 23.5 2.9

パート・アルバイト 148 7.4 18.2 16.9 25.7 41.2 4.7

専業主婦 311 6.1 15.8 16.4 27.3 52.7 1.3

無職 198 10.6 25.3 14.1 26.8 51.0 4.0

その他 23 8.7 17.4 13.0 47.8 30.4 4.3

住宅の多い地区 904 9.2 20.0 14.4 28.3 46.5 2.7

商店その他の事務所の多い地区 68 8.8 13.2 17.6 25.0 42.6 4.4

工場の多い地区 13 46.2 7.7 15.4 15.4 23.1 0.0

農山漁村地区 111 9.9 20.7 17.1 18.0 49.5 1.8

その他 15 6.7 6.7 33.3 33.3 33.3 6.7

北海道・東北 144 9.7 16.0 12.5 26.4 48.6 2.1

関東 345 10.4 15.7 11.3 30.1 47.2 2.6

北陸 40 5.0 17.5 15.0 20.0 50.0 12.5

中部 156 7.7 25.0 19.9 30.1 37.8 1.3

近畿 168 10.7 21.4 14.9 23.2 45.8 3.6

中国・四国 121 9.1 17.4 19.8 23.1 47.1 1.7

九州・沖縄 137 10.2 25.5 18.2 26.3 48.2 2.2

政令指定都市 322 12.7 20.5 18.9 27.0 48.1 2.8

10万人以上の市、東京23区 402 9.5 19.7 12.2 27.4 44.5 3.2

10万人未満の市 276 6.2 17.8 16.7 27.2 45.7 2.5

町村 111 9.9 18.9 10.8 25.2 46.8 0.9

居住地域

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住都市

規模
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問

3-4 
（上の問 3-1 で下記の項目について 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、（十分/まあ）満足というように実感する理由として当ては

まるものに○をつけてください。（それぞれ○はいくつでも） 
 
【開発事業が周辺環境に及ぼす影響】 

 

 

  

全体
情報の量

が多い

情報の質

がよい

情報の更

新が早い

情報が見

つけやす

い（操作

性が良

い）

情報の内

容がわか

りやすい

その他

519 15.6 18.7 14.3 20.4 38.7 2.5

男性 260 18.5 20.8 15.0 19.2 35.4 2.7

女性 259 12.7 16.6 13.5 21.6 42.1 2.3

20－29歳 76 25.0 19.7 9.2 27.6 27.6 2.6

30－39歳 79 10.1 21.5 13.9 24.1 38.0 2.5

40－49歳 85 21.2 17.6 10.6 18.8 36.5 3.5

50－59歳 78 11.5 16.7 16.7 16.7 44.9 0.0

60－69歳 86 8.1 19.8 19.8 17.4 43.0 1.2

70歳以上 115 17.4 17.4 14.8 19.1 40.9 4.3

農林漁業の自営・家族従業者 3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 12 33.3 25.0 8.3 8.3 25.0 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 10 0.0 30.0 20.0 10.0 40.0 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 9 11.1 33.3 11.1 11.1 33.3 0.0

会社員 144 17.4 22.2 12.5 18.8 37.5 2.1

公務員 20 10.0 15.0 10.0 35.0 35.0 0.0

団体職員 4 0.0 0.0 0.0 50.0 75.0 0.0

学生 22 31.8 31.8 13.6 31.8 13.6 4.5

パート・アルバイト 61 14.8 6.6 24.6 21.3 36.1 1.6

専業主婦 134 11.2 14.2 11.9 19.4 49.3 2.2

無職 86 17.4 22.1 15.1 18.6 37.2 4.7

その他 14 14.3 21.4 21.4 28.6 28.6 7.1

住宅の多い地区 425 15.3 17.6 13.4 20.7 38.8 2.8

商店その他の事務所の多い地区 34 11.8 26.5 29.4 17.6 32.4 0.0

工場の多い地区 4 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0

農山漁村地区 52 17.3 21.2 9.6 19.2 42.3 1.9

その他 4 50.0 25.0 25.0 50.0 50.0 0.0

北海道・東北 71 12.7 16.9 12.7 15.5 47.9 2.8

関東 150 18.0 14.0 10.0 20.0 41.3 4.0

北陸 19 5.3 26.3 15.8 21.1 26.3 5.3

中部 74 12.2 16.2 14.9 29.7 31.1 1.4

近畿 75 20.0 26.7 20.0 13.3 33.3 2.7

中国・四国 56 14.3 23.2 17.9 17.9 39.3 0.0

九州・沖縄 74 16.2 18.9 14.9 25.7 40.5 1.4

政令指定都市 164 17.1 20.7 15.2 18.3 42.7 2.4

10万人以上の市、東京23区 177 15.8 16.4 10.7 19.2 40.7 2.8

10万人未満の市 126 12.7 17.5 20.6 24.6 32.5 0.8

町村 52 17.3 23.1 7.7 21.2 34.6 5.8

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

3-4 
（上の問 3-1 で下記の項目について 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、（十分/まあ）満足というように実感する理由として当ては

まるものに○をつけてください。（それぞれ○はいくつでも） 
 
【環境問題に対する国や地方公共団体の政策】 

 

 

  

全体
情報の量

が多い

情報の質

がよい

情報の更

新が早い

情報が見

つけやす

い（操作

性が良

い）

情報の内

容がわか

りやすい

その他

538 18.4 22.1 12.6 23.8 37.4 1.5

男性 248 21.8 22.6 11.7 27.0 35.1 1.6

女性 290 15.5 21.7 13.4 21.0 39.3 1.4

20－29歳 68 29.4 23.5 7.4 29.4 23.5 1.5

30－39歳 74 17.6 23.0 13.5 33.8 28.4 0.0

40－49歳 73 16.4 20.5 13.7 21.9 39.7 2.7

50－59歳 92 15.2 16.3 15.2 20.7 40.2 0.0

60－69歳 96 15.6 18.8 12.5 17.7 47.9 1.0

70歳以上 135 18.5 28.1 12.6 23.0 38.5 3.0

農林漁業の自営・家族従業者 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 11 27.3 18.2 18.2 18.2 27.3 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 8 12.5 12.5 12.5 12.5 50.0 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 7 14.3 14.3 14.3 14.3 42.9 0.0

会社員 140 16.4 22.1 9.3 23.6 39.3 1.4

公務員 18 16.7 16.7 16.7 33.3 16.7 0.0

団体職員 5 40.0 20.0 40.0 60.0 80.0 0.0

学生 23 39.1 21.7 8.7 34.8 17.4 4.3

パート・アルバイト 68 11.8 23.5 13.2 27.9 36.8 0.0

専業主婦 145 15.2 19.3 15.2 20.7 43.4 0.7

無職 98 21.4 31.6 10.2 23.5 34.7 3.1

その他 13 30.8 0.0 23.1 15.4 23.1 7.7

住宅の多い地区 436 18.1 22.2 12.8 24.3 37.2 1.6

商店その他の事務所の多い地区 30 16.7 16.7 10.0 26.7 36.7 0.0

工場の多い地区 5 20.0 40.0 20.0 0.0 20.0 0.0

農山漁村地区 60 21.7 21.7 10.0 18.3 41.7 1.7

その他 7 14.3 28.6 28.6 42.9 28.6 0.0

北海道・東北 75 20.0 16.0 6.7 26.7 40.0 1.3

関東 153 19.0 22.2 9.2 22.9 36.6 2.0

北陸 17 5.9 17.6 17.6 23.5 35.3 5.9

中部 82 20.7 18.3 18.3 29.3 31.7 0.0

近畿 84 16.7 25.0 13.1 20.2 38.1 2.4

中国・四国 54 25.9 29.6 14.8 22.2 33.3 0.0

九州・沖縄 73 12.3 24.7 16.4 21.9 45.2 1.4

政令指定都市 162 17.3 25.3 11.7 20.4 43.2 1.2

10万人以上の市、東京23区 192 21.4 19.8 11.5 23.4 33.9 2.1

10万人未満の市 131 15.3 22.1 16.0 26.7 38.9 0.8

町村 53 18.9 20.8 11.3 28.3 28.3 1.9

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

3-4 
（上の問 3-1 で下記の項目について 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、（十分/まあ）満足というように実感する理由として当ては

まるものに○をつけてください。（それぞれ○はいくつでも） 
 
【企業の事業活動に伴う環境汚染物質、廃棄物などの環境の負荷に関する情報】 

 

 

  

全体
情報の量

が多い

情報の質

がよい

情報の更

新が早い

情報が見

つけやす

い（操作

性が良

い）

情報の内

容がわか

りやすい

その他

477 17.2 21.6 13.8 25.4 32.5 1.5

男性 236 19.5 23.7 14.4 24.2 32.2 1.3

女性 241 14.9 19.5 13.3 26.6 32.8 1.7

20－29歳 73 23.3 17.8 12.3 32.9 23.3 1.4

30－39歳 75 14.7 28.0 12.0 29.3 32.0 0.0

40－49歳 65 21.5 15.4 15.4 27.7 29.2 1.5

50－59歳 91 15.4 20.9 14.3 22.0 36.3 0.0

60－69歳 80 15.0 18.8 15.0 22.5 38.8 0.0

70歳以上 93 15.1 26.9 14.0 20.4 33.3 5.4

農林漁業の自営・家族従業者 4 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 16 12.5 25.0 0.0 43.8 31.3 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 8 0.0 12.5 37.5 12.5 37.5 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 9 22.2 11.1 0.0 22.2 44.4 0.0

会社員 141 19.1 23.4 14.9 22.7 33.3 0.7

公務員 16 6.3 25.0 6.3 37.5 25.0 0.0

団体職員 5 0.0 20.0 40.0 40.0 40.0 0.0

学生 25 16.0 28.0 4.0 28.0 24.0 4.0

パート・アルバイト 58 19.0 19.0 19.0 22.4 31.0 0.0

専業主婦 112 17.0 17.0 13.4 28.6 34.8 0.9

無職 75 18.7 25.3 13.3 20.0 33.3 5.3

その他 8 12.5 12.5 25.0 50.0 12.5 0.0

住宅の多い地区 384 17.7 20.6 14.1 25.5 31.5 1.8

商店その他の事務所の多い地区 31 12.9 19.4 19.4 29.0 38.7 0.0

工場の多い地区 7 14.3 57.1 0.0 42.9 0.0 0.0

農山漁村地区 50 18.0 26.0 8.0 20.0 40.0 0.0

その他 5 0.0 20.0 40.0 20.0 40.0 0.0

北海道・東北 64 17.2 18.8 10.9 29.7 32.8 1.6

関東 162 20.4 17.9 11.7 25.3 31.5 2.5

北陸 11 9.1 27.3 18.2 18.2 27.3 0.0

中部 59 11.9 25.4 10.2 37.3 22.0 0.0

近畿 73 20.5 21.9 16.4 21.9 30.1 2.7

中国・四国 45 15.6 31.1 15.6 20.0 42.2 0.0

九州・沖縄 63 12.7 22.2 20.6 19.0 41.3 0.0

政令指定都市 153 13.7 20.3 19.0 21.6 33.3 2.0

10万人以上の市、東京23区 162 22.2 21.6 11.1 27.2 32.1 1.9

10万人未満の市 113 16.8 21.2 11.5 27.4 31.9 0.0

町村 49 12.2 26.5 12.2 26.5 32.7 2.0

居住地域

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住都市

規模
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問

3-4 
（上の問 3-1 で下記の項目について 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、（十分/まあ）満足というように実感する理由として当ては

まるものに○をつけてください。（それぞれ○はいくつでも） 
 
【世界的な環境保全の動き（国際的な環境保全のための条約や会議の開催など）】 

 

 

  

全体
情報の量

が多い

情報の質

がよい

情報の更

新が早い

情報が見

つけやす

い（操作

性が良

い）

情報の内

容がわか

りやすい

その他

435 20.5 20.9 15.9 25.7 32.4 1.4

男性 205 21.5 25.9 14.6 21.5 35.1 1.5

女性 230 19.6 16.5 17.0 29.6 30.0 1.3

20－29歳 74 29.7 18.9 18.9 29.7 31.1 1.4

30－39歳 80 22.5 18.8 16.3 28.8 31.3 0.0

40－49歳 70 17.1 20.0 17.1 28.6 25.7 1.4

50－59歳 67 17.9 17.9 13.4 23.9 34.3 1.5

60－69歳 69 17.4 27.5 21.7 20.3 27.5 0.0

70歳以上 75 17.3 22.7 8.0 22.7 44.0 4.0

農林漁業の自営・家族従業者 3 66.7 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 11 36.4 27.3 9.1 18.2 27.3 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 7 14.3 0.0 28.6 14.3 42.9 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 5 0.0 20.0 20.0 0.0 60.0 0.0

会社員 120 20.0 19.2 15.0 21.7 36.7 0.8

公務員 19 15.8 31.6 15.8 31.6 21.1 0.0

団体職員 6 33.3 16.7 16.7 50.0 33.3 0.0

学生 27 25.9 25.9 18.5 40.7 14.8 3.7

パート・アルバイト 51 13.7 21.6 21.6 27.5 29.4 0.0

専業主婦 111 18.9 13.5 15.3 28.8 32.4 1.8

無職 67 22.4 31.3 13.4 20.9 38.8 3.0

その他 8 37.5 37.5 0.0 25.0 12.5 0.0

住宅の多い地区 344 20.3 20.3 16.6 25.9 32.3 1.2

商店その他の事務所の多い地区 31 16.1 25.8 16.1 22.6 29.0 3.2

工場の多い地区 5 40.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0

農山漁村地区 50 20.0 22.0 14.0 22.0 40.0 2.0

その他 5 40.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0

北海道・東北 67 22.4 16.4 14.9 22.4 38.8 0.0

関東 155 18.1 19.4 13.5 25.8 34.2 1.9

北陸 7 28.6 28.6 14.3 28.6 28.6 0.0

中部 55 20.0 25.5 18.2 30.9 25.5 1.8

近畿 62 22.6 22.6 12.9 24.2 30.6 3.2

中国・四国 46 26.1 23.9 13.0 28.3 28.3 0.0

九州・沖縄 43 16.3 20.9 30.2 23.3 32.6 0.0

政令指定都市 132 24.2 22.0 15.2 19.7 33.3 1.5

10万人以上の市、東京23区 167 17.4 21.6 17.4 26.9 28.7 2.4

10万人未満の市 98 19.4 19.4 15.3 30.6 35.7 0.0

町村 38 23.7 18.4 13.2 28.9 36.8 0.0

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区
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問

3-4 
（上の問 3-1 で下記の項目について 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、（十分/まあ）満足というように実感する理由として当ては

まるものに○をつけてください。（それぞれ○はいくつでも） 
 
【暮らしのなかでの環境保全のための工夫や行動】 

 

 

 
  

全体
情報の量

が多い

情報の質

がよい

情報の更

新が早い

情報が見

つけやす

い（操作

性が良

い）

情報の内

容がわか

りやすい

その他

896 16.7 18.3 11.3 26.6 42.9 1.6

男性 385 17.1 21.6 12.7 26.8 39.5 2.1

女性 511 16.4 15.9 10.2 26.4 45.4 1.2

20－29歳 106 31.1 19.8 7.5 29.2 34.0 0.9

30－39歳 138 19.6 23.2 11.6 28.3 39.1 0.0

40－49歳 135 17.0 17.8 12.6 26.7 39.3 2.2

50－59歳 142 14.1 21.1 10.6 25.4 44.4 0.0

60－69歳 165 12.7 15.2 9.7 26.7 47.9 1.8

70歳以上 210 12.4 15.2 13.8 24.8 47.1 3.3

農林漁業の自営・家族従業者 7 28.6 14.3 0.0 14.3 42.9 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 35 17.1 22.9 14.3 20.0 42.9 2.9

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 16 6.3 0.0 18.8 50.0 31.3 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 11 9.1 27.3 9.1 27.3 36.4 0.0

会社員 213 18.8 23.5 9.9 25.8 40.8 0.5

公務員 32 15.6 18.8 6.3 28.1 37.5 3.1

団体職員 16 25.0 12.5 6.3 50.0 31.3 0.0

学生 30 33.3 30.0 13.3 30.0 36.7 3.3

パート・アルバイト 113 18.6 15.0 10.6 23.9 43.4 1.8

専業主婦 261 15.3 13.8 10.7 27.2 48.7 0.4

無職 147 11.6 19.7 15.6 23.1 42.9 4.1

その他 15 20.0 20.0 6.7 40.0 20.0 6.7

住宅の多い地区 744 16.7 17.5 11.6 25.5 43.4 1.7

商店その他の事務所の多い地区 49 14.3 12.2 12.2 34.7 44.9 0.0

工場の多い地区 10 30.0 40.0 20.0 10.0 30.0 0.0

農山漁村地区 80 16.3 25.0 6.3 31.3 38.8 1.3

その他 13 23.1 30.8 15.4 38.5 38.5 0.0

北海道・東北 119 11.8 16.8 12.6 31.1 47.1 0.8

関東 277 17.3 14.8 9.4 24.9 43.7 1.8

北陸 27 14.8 29.6 22.2 18.5 55.6 3.7

中部 127 18.1 22.8 11.0 33.1 34.6 1.6

近畿 135 17.8 16.3 12.6 26.7 42.2 1.5

中国・四国 107 17.8 19.6 9.3 25.2 41.1 0.0

九州・沖縄 104 17.3 22.1 12.5 21.2 45.2 2.9

政令指定都市 260 18.8 21.5 10.4 24.6 42.3 1.2

10万人以上の市、東京23区 334 14.4 18.3 13.2 27.8 43.7 2.1

10万人未満の市 224 17.0 16.1 12.1 26.8 42.0 1.3

町村 78 19.2 14.1 3.8 26.9 43.6 1.3

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

3-4 
（上の問 3-1 で下記の項目について 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、（十分/まあ）満足というように実感する理由として当ては

まるものに○をつけてください。（それぞれ○はいくつでも） 
 
【購入する製品・サービスの環境負荷に関する情報】 

 

 

  

全体
情報の量

が多い

情報の質

がよい

情報の更

新が早い

情報が見

つけやす

い（操作

性が良

い）

情報の内

容がわか

りやすい

その他

747 20.1 19.3 15.4 28.0 35.9 1.2

男性 348 21.8 23.0 15.8 24.7 34.2 1.7

女性 399 18.5 16.0 15.0 30.8 37.3 0.8

20－29歳 106 29.2 18.9 11.3 28.3 33.0 0.9

30－39歳 112 18.8 23.2 14.3 36.6 29.5 0.0

40－49歳 89 15.7 22.5 19.1 29.2 36.0 4.5

50－59歳 123 20.3 20.3 14.6 25.2 38.2 0.0

60－69歳 144 18.1 11.1 16.0 30.6 35.4 1.4

70歳以上 173 19.1 21.4 16.8 21.4 40.5 1.2

農林漁業の自営・家族従業者 4 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 29 24.1 17.2 17.2 20.7 34.5 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 14 0.0 14.3 21.4 42.9 28.6 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 11 18.2 27.3 9.1 27.3 36.4 0.0

会社員 184 20.1 22.8 14.1 26.6 35.9 0.5

公務員 29 17.2 10.3 13.8 37.9 20.7 3.4

団体職員 10 30.0 0.0 20.0 70.0 20.0 0.0

学生 37 24.3 27.0 13.5 27.0 35.1 2.7

パート・アルバイト 81 27.2 22.2 19.8 33.3 27.2 1.2

専業主婦 204 17.2 15.2 14.2 27.9 41.2 0.5

無職 130 20.8 20.8 15.4 20.0 39.2 2.3

その他 14 21.4 21.4 21.4 35.7 35.7 7.1

住宅の多い地区 623 20.5 19.3 14.4 27.0 36.3 1.0

商店その他の事務所の多い地区 42 9.5 19.0 23.8 38.1 28.6 2.4

工場の多い地区 10 50.0 30.0 20.0 30.0 10.0 0.0

農山漁村地区 63 19.0 17.5 14.3 28.6 41.3 3.2

その他 9 11.1 22.2 44.4 44.4 33.3 0.0

北海道・東北 97 13.4 17.5 20.6 32.0 34.0 1.0

関東 253 23.7 17.0 9.1 25.7 34.8 0.8

北陸 25 12.0 4.0 32.0 12.0 44.0 8.0

中部 96 19.8 19.8 17.7 30.2 31.3 0.0

近畿 119 16.8 20.2 18.5 34.5 37.8 0.8

中国・四国 73 27.4 30.1 19.2 21.9 35.6 0.0

九州・沖縄 84 17.9 21.4 13.1 28.6 41.7 3.6

政令指定都市 220 16.4 20.9 18.2 25.5 37.3 1.4

10万人以上の市、東京23区 279 23.7 17.2 12.5 28.3 38.4 1.4

10万人未満の市 181 18.2 19.9 18.2 29.8 30.9 1.1

町村 67 22.4 20.9 10.4 29.9 34.3 0.0

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

3-5 
（上の問 3-1 で下記の項目について 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、（あまり/ほとんど）満足していないというように実感する

理由として当てはまるものに○をつけてください。（それぞれ○はいくつでも） 
 
【あなたが住んでいる地域の環境の状態に関する情報（居住地域の大気汚染物質濃度など）】 

 

 
  

全体
情報の量

が少ない

情報の質

が悪い

情報の更

新が遅い

情報が見

つけ難い

（操作性

が悪い）

情報の内

容がわか

りにくい

その他

1044 52.0 9.7 20.2 30.4 18.9 0.7

男性 536 50.0 10.4 22.8 28.9 20.3 0.7

女性 508 54.1 8.9 17.5 31.9 17.3 0.6

20－29歳 102 40.2 13.7 25.5 31.4 16.7 1.0

30－39歳 185 52.4 9.7 22.7 31.4 15.7 0.0

40－49歳 193 57.5 13.0 16.1 31.1 21.2 1.0

50－59歳 168 48.2 8.3 22.0 32.1 20.2 0.0

60－69歳 212 52.4 7.5 14.2 31.6 19.8 0.9

70歳以上 184 55.4 7.6 24.5 25.0 18.5 1.1

農林漁業の自営・家族従業者 10 40.0 10.0 20.0 40.0 30.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 55 54.5 16.4 20.0 29.1 16.4 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 31 35.5 9.7 22.6 32.3 29.0 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 10 70.0 0.0 30.0 20.0 10.0 0.0

会社員 279 47.3 7.5 22.6 33.3 20.8 0.4

公務員 27 37.0 14.8 25.9 33.3 11.1 3.7

団体職員 16 50.0 6.3 12.5 37.5 12.5 0.0

学生 28 42.9 14.3 25.0 42.9 17.9 0.0

パート・アルバイト 137 50.4 16.1 19.7 32.8 18.2 1.5

専業主婦 248 54.4 7.7 15.7 28.6 19.0 0.4

無職 179 62.6 8.4 20.7 21.8 19.0 0.6

その他 24 54.2 8.3 25.0 41.7 4.2 4.2

住宅の多い地区 850 51.6 9.3 20.2 29.6 19.8 0.7

商店その他の事務所の多い地区 57 50.9 8.8 21.1 33.3 21.1 0.0

工場の多い地区 36 55.6 11.1 27.8 41.7 8.3 2.8

農山漁村地区 86 54.7 14.0 16.3 30.2 12.8 0.0

その他 15 53.3 6.7 20.0 33.3 20.0 0.0

北海道・東北 117 49.6 17.1 24.8 29.1 13.7 1.7

関東 353 52.7 7.1 18.4 30.6 21.0 0.6

北陸 32 37.5 9.4 15.6 25.0 34.4 0.0

中部 150 52.0 15.3 18.7 30.0 18.0 0.0

近畿 181 54.7 8.3 18.2 31.5 18.8 1.7

中国・四国 95 52.6 6.3 24.2 27.4 16.8 0.0

九州・沖縄 116 51.7 7.8 24.1 33.6 16.4 0.0

政令指定都市 325 47.4 8.6 20.3 32.6 21.8 0.3

10万人以上の市、東京23区 374 55.3 8.6 18.4 29.1 21.1 1.1

10万人未満の市 260 52.3 12.3 21.9 29.2 15.0 0.8

町村 85 54.1 10.6 22.4 30.6 9.4 0.0

居住地域

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住都市

規模



231 

 

問

3-5 
（上の問 3-1 で下記の項目について 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、（あまり/ほとんど）満足していないというように実感する

理由として当てはまるものに○をつけてください。（それぞれ○はいくつでも） 
 
【開発事業が周辺環境に及ぼす影響】 

 

 
  

全体
情報の量

が少ない

情報の質

が悪い

情報の更

新が遅い

情報が見

つけ難い

（操作性

が悪い）

情報の内

容がわか

りにくい

その他

1514 47.0 12.7 13.5 30.6 27.7 0.5

男性 732 47.0 17.2 15.3 31.3 25.7 0.5

女性 782 47.1 8.6 11.8 29.9 29.5 0.4

20－29歳 154 33.8 16.2 19.5 33.1 29.2 0.6

30－39歳 249 49.0 10.0 12.9 33.7 22.9 0.4

40－49歳 240 52.1 12.9 11.7 33.3 29.6 0.8

50－59歳 243 42.8 13.2 13.2 30.9 30.9 0.4

60－69歳 310 49.7 12.6 9.7 27.4 28.4 0.3

70歳以上 318 48.7 12.9 16.4 27.7 26.1 0.3

農林漁業の自営・家族従業者 12 33.3 8.3 8.3 41.7 41.7 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 82 46.3 17.1 17.1 26.8 24.4 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 41 29.3 12.2 19.5 26.8 31.7 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 16 37.5 18.8 0.0 25.0 31.3 6.3

会社員 381 45.1 11.8 12.9 34.1 27.6 0.3

公務員 41 43.9 14.6 17.1 36.6 22.0 0.0

団体職員 25 44.0 12.0 8.0 48.0 24.0 0.0

学生 42 33.3 19.0 19.0 35.7 33.3 0.0

パート・アルバイト 202 41.6 16.3 12.9 31.2 29.7 0.5

専業主婦 364 49.7 6.3 11.3 28.3 29.9 0.5

無職 273 55.3 16.8 15.8 25.3 23.8 0.7

その他 35 60.0 17.1 14.3 40.0 22.9 0.0

住宅の多い地区 1233 48.1 12.5 12.9 30.4 28.4 0.5

商店その他の事務所の多い地区 86 38.4 12.8 12.8 30.2 30.2 0.0

工場の多い地区 39 41.0 23.1 20.5 43.6 12.8 0.0

農山漁村地区 133 46.6 12.8 14.3 30.8 24.1 0.0

その他 23 34.8 8.7 30.4 17.4 26.1 4.3

北海道・東北 184 48.4 16.8 19.0 24.5 23.4 0.5

関東 512 47.7 10.4 11.9 33.8 27.9 0.2

北陸 50 36.0 14.0 18.0 26.0 32.0 2.0

中部 223 47.5 16.6 12.6 26.0 30.9 0.0

近畿 252 48.0 13.1 12.7 33.7 21.8 1.2

中国・四国 139 46.0 7.2 14.4 31.7 30.2 0.0

九州・沖縄 154 45.5 14.3 12.3 29.2 33.1 0.6

政令指定都市 461 43.8 12.1 13.4 31.9 31.0 0.4

10万人以上の市、東京23区 558 49.6 12.7 11.8 29.2 29.0 0.5

10万人未満の市 374 47.9 13.6 15.2 30.5 24.1 0.5

町村 121 44.6 12.4 15.7 32.2 19.8 0.0

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区
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問

3-5 
（上の問 3-1 で下記の項目について 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、（あまり/ほとんど）満足していないというように実感する

理由として当てはまるものに○をつけてください。（それぞれ○はいくつでも） 
 
【環境問題に対する国や地方公共団体の政策】 

 

 
  

全体
情報の量

が少ない

情報の質

が悪い

情報の更

新が遅い

情報が見

つけ難い

（操作性

が悪い）

情報の内

容がわか

りにくい

その他

1520 43.4 11.8 16.8 29.2 31.3 1.1

男性 746 42.8 14.3 20.9 28.8 28.4 0.9

女性 774 43.9 9.3 12.8 29.6 34.0 1.2

20－29歳 158 31.6 15.2 17.1 29.1 36.7 1.3

30－39歳 247 40.9 9.7 17.4 32.8 29.1 0.4

40－49歳 261 47.9 11.1 12.6 30.7 35.6 3.1

50－59歳 236 45.3 12.7 16.9 27.1 29.7 0.4

60－69歳 306 43.8 11.1 15.7 25.8 31.4 0.0

70歳以上 312 45.5 12.2 20.5 30.1 27.6 1.3

農林漁業の自営・家族従業者 11 45.5 9.1 36.4 18.2 36.4 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 86 46.5 17.4 18.6 29.1 24.4 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 43 32.6 11.6 20.9 34.9 25.6 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 19 42.1 21.1 15.8 31.6 21.1 10.5

会社員 388 40.7 10.8 18.0 28.9 32.5 0.5

公務員 43 41.9 9.3 18.6 34.9 34.9 0.0

団体職員 23 52.2 0.0 26.1 30.4 21.7 0.0

学生 40 30.0 17.5 12.5 37.5 35.0 0.0

パート・アルバイト 199 42.2 18.1 14.1 25.6 32.2 1.0

専業主婦 370 45.4 6.8 11.4 30.3 32.7 0.8

無職 264 48.9 14.0 21.6 26.9 29.2 1.9

その他 34 32.4 8.8 20.6 38.2 38.2 5.9

住宅の多い地区 1235 43.5 11.6 16.5 29.5 31.3 1.1

商店その他の事務所の多い地区 91 40.7 7.7 20.9 23.1 36.3 2.2

工場の多い地区 40 40.0 25.0 25.0 40.0 25.0 2.5

農山漁村地区 131 46.6 11.5 14.5 26.0 29.8 0.0

その他 23 34.8 17.4 13.0 39.1 26.1 0.0

北海道・東北 182 41.2 15.4 20.3 27.5 31.3 1.1

関東 510 43.9 10.0 17.6 31.2 32.5 0.2

北陸 54 46.3 11.1 13.0 27.8 25.9 3.7

中部 221 46.2 14.0 13.1 29.4 27.6 1.8

近畿 245 42.0 12.7 19.6 30.2 30.2 1.6

中国・四国 145 44.8 6.9 13.8 27.6 31.0 0.7

九州・沖縄 163 39.9 13.5 14.7 25.2 35.6 1.2

政令指定都市 467 41.8 12.0 18.0 28.9 32.8 0.9

10万人以上の市、東京23区 551 44.1 10.0 14.3 30.1 34.8 1.1

10万人未満の市 378 44.7 13.5 18.8 28.0 26.2 1.6

町村 124 41.9 13.7 16.9 29.8 25.0 0.0

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

3-5 
（上の問 3-1 で下記の項目について 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、（あまり/ほとんど）満足していないというように実感する

理由として当てはまるものに○をつけてください。（それぞれ○はいくつでも） 
 
【企業の事業活動に伴う環境汚染物質、廃棄物などの環境の負荷に関する情報】 

 

 
  

全体
情報の量

が少ない

情報の質

が悪い

情報の更

新が遅い

情報が見

つけ難い

（操作性

が悪い）

情報の内

容がわか

りにくい

その他

1432 45.7 11.5 13.4 30.6 28.7 0.5

男性 706 45.5 15.9 14.9 31.0 25.5 0.7

女性 726 45.9 7.2 12.0 30.2 31.8 0.3

20－29歳 130 39.2 17.7 11.5 34.6 30.0 1.5

30－39歳 224 46.0 10.3 13.4 33.5 24.6 0.0

40－49歳 244 47.5 12.7 13.1 28.3 34.4 1.2

50－59歳 217 41.9 11.5 14.7 31.3 27.6 0.0

60－69歳 303 47.2 8.3 13.2 26.1 28.7 0.3

70歳以上 314 47.8 11.8 13.7 32.5 27.4 0.3

農林漁業の自営・家族従業者 10 40.0 10.0 20.0 40.0 40.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 73 47.9 19.2 13.7 24.7 24.7 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 40 35.0 12.5 17.5 25.0 25.0 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 14 64.3 28.6 0.0 35.7 7.1 0.0

会社員 350 41.1 11.7 15.4 34.9 27.7 0.6

公務員 42 42.9 16.7 14.3 28.6 28.6 0.0

団体職員 23 52.2 0.0 30.4 21.7 21.7 0.0

学生 32 46.9 18.8 12.5 53.1 28.1 3.1

パート・アルバイト 191 44.5 13.6 10.5 27.7 31.9 0.5

専業主婦 348 47.4 6.6 10.3 30.2 32.2 0.0

無職 271 50.9 11.1 14.8 25.8 26.9 0.7

その他 38 39.5 18.4 15.8 44.7 23.7 2.6

住宅の多い地区 1175 45.8 11.1 13.0 30.2 29.1 0.6

商店その他の事務所の多い地区 79 48.1 7.6 15.2 30.4 27.8 0.0

工場の多い地区 33 54.5 24.2 3.0 36.4 18.2 0.0

農山漁村地区 125 42.4 12.0 17.6 32.0 28.0 0.0

その他 20 35.0 20.0 20.0 35.0 30.0 0.0

北海道・東北 170 45.9 12.9 17.6 26.5 25.3 0.6

関東 473 45.9 9.5 12.9 31.7 29.6 0.4

北陸 48 39.6 12.5 14.6 25.0 33.3 0.0

中部 213 49.3 16.0 12.7 27.2 26.8 0.0

近畿 233 46.4 12.4 13.3 30.5 28.3 1.3

中国・四国 141 44.7 7.8 13.5 33.3 31.2 0.0

九州・沖縄 154 41.6 11.0 11.0 35.7 29.2 0.6

政令指定都市 434 43.3 11.8 12.2 32.9 30.9 0.2

10万人以上の市、東京23区 515 48.9 11.8 13.4 25.4 28.5 1.0

10万人未満の市 363 46.6 11.6 15.7 31.4 27.5 0.3

町村 120 37.5 8.3 10.8 41.7 25.0 0.0

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

3-5 
（上の問 3-1 で下記の項目について 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、（あまり/ほとんど）満足していないというように実感する

理由として当てはまるものに○をつけてください。（それぞれ○はいくつでも） 
 
【世界的な環境保全の動き（国際的な環境保全のための条約や会議の開催など）】 

 

 
  

全体
情報の量

が少ない

情報の質

が悪い

情報の更

新が遅い

情報が見

つけ難い

（操作性

が悪い）

情報の内

容がわか

りにくい

その他

1519 45.1 10.3 13.6 27.6 29.9 0.5

男性 765 46.3 13.6 15.7 26.9 28.5 0.4

女性 754 43.9 6.9 11.4 28.2 31.3 0.7

20－29歳 137 32.1 21.2 17.5 28.5 29.2 0.0

30－39歳 226 44.7 8.0 12.8 26.5 28.3 0.0

40－49歳 252 50.0 10.3 11.9 24.2 34.9 1.2

50－59歳 249 41.4 11.6 16.5 25.7 29.7 0.4

60－69歳 323 46.4 7.7 9.6 29.7 27.6 0.9

70歳以上 332 48.5 8.7 15.4 29.8 29.8 0.3

農林漁業の自営・家族従業者 10 50.0 10.0 40.0 30.0 30.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 85 47.1 10.6 17.6 23.5 31.8 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 43 27.9 9.3 18.6 27.9 30.2 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 19 42.1 15.8 10.5 47.4 42.1 0.0

会社員 395 41.8 12.2 14.4 27.8 27.8 0.3

公務員 41 48.8 14.6 19.5 24.4 29.3 0.0

団体職員 20 30.0 10.0 10.0 45.0 40.0 0.0

学生 31 35.5 22.6 25.8 32.3 22.6 0.0

パート・アルバイト 191 42.9 13.1 13.1 24.6 32.5 0.5

専業主婦 359 45.1 4.7 10.3 28.7 32.6 0.8

無職 287 54.0 10.5 12.5 26.5 26.1 0.7

その他 38 50.0 10.5 10.5 26.3 31.6 2.6

住宅の多い地区 1250 46.2 10.4 12.9 27.6 30.6 0.6

商店その他の事務所の多い地区 87 34.5 11.5 17.2 23.0 29.9 0.0

工場の多い地区 33 48.5 6.1 24.2 36.4 12.1 0.0

農山漁村地区 128 42.2 10.2 14.1 29.7 26.6 0.0

その他 21 38.1 4.8 19.0 19.0 33.3 4.8

北海道・東北 177 42.4 11.3 13.0 27.1 28.2 0.6

関東 490 46.1 11.0 15.1 28.4 29.0 0.4

北陸 56 50.0 10.7 10.7 19.6 28.6 0.0

中部 231 44.6 12.1 12.1 24.7 35.5 0.4

近畿 252 49.2 9.1 10.3 31.3 27.4 0.8

中国・四国 139 46.8 6.5 16.5 26.6 29.5 0.0

九州・沖縄 174 36.8 9.2 14.9 27.6 31.0 1.1

政令指定都市 475 42.1 10.3 13.7 28.6 31.4 0.4

10万人以上の市、東京23区 532 47.7 9.0 13.9 26.9 30.8 0.9

10万人未満の市 384 46.1 11.2 13.8 26.3 28.1 0.3

町村 128 42.2 12.5 10.9 30.5 25.8 0.0

居住地域

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住都市

規模
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問

3-5 
（上の問 3-1 で下記の項目について 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、（あまり/ほとんど）満足していないというように実感する

理由として当てはまるものに○をつけてください。（それぞれ○はいくつでも） 
 
【暮らしのなかでの環境保全のための工夫や行動】 

 

 
 
  

全体
情報の量

が少ない

情報の質

が悪い

情報の更

新が遅い

情報が見

つけ難い

（操作性

が悪い）

情報の内

容がわか

りにくい

その他

1222 44.6 9.9 13.4 30.0 21.7 0.3

男性 616 43.7 13.1 14.8 32.1 22.2 0.0

女性 606 45.5 6.6 12.0 27.9 21.1 0.7

20－29歳 119 34.5 12.6 18.5 21.0 32.8 0.0

30－39歳 207 45.9 10.6 9.2 29.5 18.4 0.5

40－49歳 202 47.0 8.9 12.9 30.2 27.2 0.0

50－59歳 199 45.7 8.5 12.1 29.1 25.1 0.5

60－69歳 253 41.9 10.7 11.9 31.2 19.0 0.8

70歳以上 242 48.3 9.1 17.8 34.3 14.5 0.0

農林漁業の自営・家族従業者 7 42.9 0.0 28.6 42.9 28.6 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 59 40.7 15.3 16.9 37.3 20.3 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 38 23.7 13.2 18.4 31.6 15.8 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 14 50.0 7.1 7.1 14.3 21.4 0.0

会社員 327 42.2 10.4 15.9 30.0 26.0 0.3

公務員 32 40.6 18.8 9.4 34.4 21.9 0.0

団体職員 13 38.5 15.4 23.1 15.4 23.1 0.0

学生 28 32.1 10.7 17.9 28.6 25.0 0.0

パート・アルバイト 171 42.1 11.1 10.5 32.2 22.8 0.0

専業主婦 280 46.8 5.0 11.1 27.1 20.4 1.1

無職 221 54.8 12.2 12.7 29.0 17.2 0.0

その他 32 40.6 3.1 12.5 43.8 18.8 0.0

住宅の多い地区 981 46.3 9.7 12.7 29.4 22.0 0.3

商店その他の事務所の多い地区 78 39.7 6.4 17.9 28.2 23.1 0.0

工場の多い地区 33 39.4 15.2 18.2 33.3 15.2 0.0

農山漁村地区 113 36.3 13.3 12.4 35.4 22.1 0.0

その他 17 35.3 5.9 29.4 35.3 5.9 5.9

北海道・東北 140 40.7 10.0 16.4 27.1 21.4 0.0

関東 413 48.7 10.9 13.8 28.8 21.1 0.2

北陸 43 32.6 11.6 14.0 23.3 32.6 0.0

中部 180 45.6 12.2 12.8 30.6 20.6 0.6

近畿 209 45.0 10.5 13.4 34.4 16.7 1.0

中国・四国 107 37.4 4.7 15.0 31.8 28.0 0.0

九州・沖縄 130 43.8 6.2 8.5 30.0 24.6 0.0

政令指定都市 389 41.6 9.0 15.4 29.3 23.7 0.3

10万人以上の市、東京23区 429 49.4 10.7 11.4 26.1 21.7 0.7

10万人未満の市 297 45.8 11.4 14.1 32.7 18.9 0.0

町村 107 32.7 5.6 12.1 41.1 22.4 0.0

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区
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問

3-5 
（上の問 3-1 で下記の項目について 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、（あまり/ほとんど）満足していないというように実感する

理由として当てはまるものに○をつけてください。（それぞれ○はいくつでも） 
 
【購入する製品・サービスの環境負荷に関する情報】 

 

 
 
  

全体
情報の量

が少ない

情報の質

が悪い

情報の更

新が遅い

情報が見

つけ難い

（操作性

が悪い）

情報の内

容がわか

りにくい

その他

1240 44.4 10.1 12.7 31.4 25.8 0.2

男性 608 42.9 14.0 15.0 33.4 26.0 0.3

女性 632 45.7 6.3 10.6 29.4 25.6 0.2

20－29歳 108 36.1 14.8 15.7 25.9 27.8 0.0

30－39歳 201 43.8 10.4 14.4 31.8 23.4 0.0

40－49歳 220 47.3 9.5 12.7 32.3 29.5 0.5

50－59歳 194 43.3 8.8 12.4 30.4 25.8 0.0

60－69歳 251 43.0 9.2 9.2 33.9 25.5 0.8

70歳以上 266 47.7 10.2 13.9 30.8 24.1 0.0

農林漁業の自営・家族従業者 10 20.0 0.0 0.0 40.0 40.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 62 45.2 14.5 14.5 29.0 24.2 0.0

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 38 23.7 21.1 28.9 21.1 15.8 0.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 13 38.5 0.0 7.7 30.8 46.2 0.0

会社員 312 40.4 10.6 16.7 32.4 27.2 0.3

公務員 33 51.5 18.2 3.0 33.3 24.2 0.0

団体職員 16 50.0 6.3 12.5 37.5 37.5 0.0

学生 19 21.1 10.5 21.1 47.4 26.3 0.0

パート・アルバイト 176 43.2 12.5 11.9 31.8 23.3 0.6

専業主婦 300 47.0 4.0 10.0 29.0 28.3 0.0

無職 229 51.5 12.7 10.0 31.9 23.1 0.4

その他 32 50.0 9.4 12.5 37.5 18.8 0.0

住宅の多い地区 996 45.3 10.2 12.9 30.9 25.8 0.3

商店その他の事務所の多い地区 76 40.8 7.9 10.5 26.3 28.9 0.0

工場の多い地区 31 45.2 12.9 12.9 35.5 12.9 0.0

農山漁村地区 119 38.7 9.2 11.8 34.5 28.6 0.0

その他 18 44.4 11.1 22.2 50.0 16.7 0.0

北海道・東北 147 40.8 9.5 15.6 31.3 22.4 0.7

関東 405 46.7 10.6 11.9 32.1 24.2 0.0

北陸 41 41.5 12.2 12.2 22.0 36.6 0.0

中部 191 49.7 11.0 12.6 27.7 26.7 0.0

近畿 200 43.0 13.0 13.0 35.0 20.5 0.0

中国・四国 121 41.3 6.6 10.7 29.8 30.6 0.8

九州・沖縄 135 39.3 5.9 14.1 33.3 33.3 0.7

政令指定都市 389 41.6 9.8 13.4 31.6 28.5 0.0

10万人以上の市、東京23区 433 48.3 10.2 10.2 30.3 23.8 0.2

10万人未満の市 308 44.2 11.0 15.6 32.5 25.6 0.6

町村 110 39.1 8.2 12.7 31.8 24.5 0.0

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模



237 

 

問

3-6 
環境問題に関する情報については、環境省のホームページの「我が国の環境政策に

関するポータルサイト」（http://www.env.go.jp/doc/portal/）から各分野の情報を

閲覧することができます。あなたは、これまでこのポータルサイトを利用したこと

がありますか。 
 

 

  

全体 ある ない

2630 5.7 94.3

男性 1267 6.7 93.3

女性 1363 4.8 95.2

20－29歳 341 4.7 95.3

30－39歳 457 5.9 94.1

40－49歳 423 4.5 95.5

50－59歳 415 4.3 95.7

60－69歳 466 6.4 93.6

70歳以上 528 7.8 92.2

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 100.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 7.8 92.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 7.7 92.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 9.1 90.9

会社員 710 5.6 94.4

公務員 76 1.3 98.7

団体職員 37 2.7 97.3

学生 79 13.9 86.1

パート・アルバイト 343 6.1 93.9

専業主婦 653 4.4 95.6

無職 443 5.6 94.4

その他 56 10.7 89.3

住宅の多い地区 2153 5.6 94.4

商店その他の事務所の多い地区 155 6.5 93.5

工場の多い地区 52 15.4 84.6

農山漁村地区 234 4.7 95.3

その他 36 5.6 94.4

北海道・東北 321 8.4 91.6

関東 862 5.2 94.8

北陸 90 5.6 94.4

中部 389 4.9 95.1

近畿 420 6.2 93.8

中国・四国 253 5.5 94.5

九州・沖縄 295 5.1 94.9

政令指定都市 795 6.5 93.5

10万人以上の市、東京23区 971 5.8 94.2

10万人未満の市 642 5.1 94.9

町村 222 4.5 95.5

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

3-7 
（上の問 3-6 で、1 に○をつけた方にお聞きします。）今後、このポータルサイトに

ついて、どのような点を充実させていってほしいと思いますか。（○はいくつでも） 
 

 
  

全体

国が整備

するポー

タルサイト

なので、

信頼で

き、正確

なものの

み掲載す

るようにし

てほしい

利用者の

理解を助

けるた

め、分か

りにくい情

報は分か

りやすく

加工して

提供して

ほしい

ワンストッ

プでの情

報入手の

ため、より

少ない操

作で必要

な情報に

たどりつ

けるように

してほし

い

環境情報

とその地

理上の位

置づけ

や、地球

温暖化に

関する情

報と生態

系に関す

る情報と

の関連な

ど、環境

情報と関

連する他

の情報と

の関連性

が分かる

ように情

報を提供

してほし

い

海外への

情報発信

を充実さ

せてほし

い

その他

特に充実

させてほ

しい点は

ない

151 57.0 53.0 35.8 38.4 24.5 4.0 8.6

男性 85 50.6 57.6 37.6 40.0 23.5 4.7 11.8

女性 66 65.2 47.0 33.3 36.4 25.8 3.0 4.5

20－29歳 16 56.3 62.5 25.0 18.8 18.8 6.3 6.3

30－39歳 27 55.6 63.0 40.7 14.8 25.9 3.7 3.7

40－49歳 19 42.1 31.6 31.6 26.3 5.3 0.0 21.1

50－59歳 18 50.0 50.0 44.4 50.0 16.7 11.1 5.6

60－69歳 30 53.3 40.0 40.0 53.3 26.7 3.3 10.0

70歳以上 41 70.7 63.4 31.7 51.2 36.6 2.4 7.3

農林漁業の自営・家族従業者 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 9 33.3 66.7 22.2 33.3 22.2 0.0 11.1

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 5 20.0 0.0 40.0 20.0 20.0 60.0 20.0

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 3 100.0 100.0 100.0 66.7 66.7 0.0 0.0

会社員 40 42.5 45.0 30.0 27.5 15.0 0.0 17.5

公務員 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

団体職員 1 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生 11 54.5 72.7 36.4 18.2 18.2 9.1 9.1

パート・アルバイト 21 52.4 66.7 42.9 47.6 14.3 4.8 4.8

専業主婦 29 69.0 37.9 31.0 37.9 20.7 3.4 3.4

無職 25 76.0 52.0 36.0 56.0 56.0 0.0 4.0

その他 6 83.3 83.3 50.0 66.7 16.7 0.0 0.0

住宅の多い地区 120 60.0 55.8 33.3 37.5 23.3 4.2 6.7

商店その他の事務所の多い地区 10 50.0 30.0 40.0 40.0 20.0 0.0 10.0

工場の多い地区 8 12.5 37.5 50.0 37.5 12.5 12.5 12.5

農山漁村地区 11 63.6 54.5 45.5 45.5 45.5 0.0 18.2

その他 2 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0

北海道・東北 27 55.6 51.9 29.6 51.9 25.9 11.1 11.1

関東 45 48.9 48.9 33.3 26.7 13.3 2.2 8.9

北陸 5 20.0 20.0 20.0 60.0 0.0 0.0 20.0

中部 19 57.9 68.4 57.9 47.4 21.1 5.3 0.0

近畿 26 61.5 46.2 34.6 30.8 23.1 0.0 15.4

中国・四国 14 71.4 71.4 28.6 14.3 50.0 0.0 0.0

九州・沖縄 15 73.3 53.3 40.0 66.7 46.7 6.7 6.7

政令指定都市 52 51.9 48.1 32.7 48.1 17.3 9.6 11.5

10万人以上の市、東京23区 56 57.1 51.8 35.7 26.8 30.4 1.8 7.1

10万人未満の市 33 57.6 60.6 33.3 39.4 24.2 0.0 9.1

町村 10 80.0 60.0 60.0 50.0 30.0 0.0 0.0

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域
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問

4-1 
あなたは、国が行っている環境行政について、どの程度満足していますか。（○ 

は一つ） 
 

 
  

全体
満足して

いる

まあ満足

している

どちらとも

いえない

あまり満

足してい

ない

全く満足

していな

い

わからな

い

2630 0.6 9.0 42.6 24.6 9.0 14.1

男性 1267 0.9 9.6 38.8 27.2 11.8 11.7

女性 1363 0.3 8.5 46.1 22.2 6.5 16.4

20－29歳 341 2.6 8.2 42.5 17.6 6.2 22.9

30－39歳 457 0.7 8.5 40.3 22.5 9.2 18.8

40－49歳 423 0.2 7.3 39.7 23.9 12.5 16.3

50－59歳 415 0.0 8.4 45.1 26.0 10.4 10.1

60－69歳 466 0.4 7.3 43.1 30.5 9.2 9.4

70歳以上 528 0.0 13.4 44.5 25.4 6.8 9.8

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 5.0 30.0 25.0 10.0 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.9 3.5 40.0 26.1 13.9 15.7

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 1.5 6.2 32.3 36.9 10.8 12.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 0.0 3.0 48.5 27.3 12.1 9.1

会社員 710 0.8 8.7 42.4 22.8 11.0 14.2

公務員 76 1.3 13.2 40.8 21.1 15.8 7.9

団体職員 37 0.0 13.5 35.1 40.5 5.4 5.4

学生 79 1.3 10.1 48.1 17.7 10.1 12.7

パート・アルバイト 343 0.6 7.3 43.7 25.4 6.4 16.6

専業主婦 653 0.3 10.0 47.5 21.7 5.4 15.2

無職 443 0.0 10.2 37.5 29.3 10.6 12.4

その他 56 1.8 14.3 39.3 25.0 8.9 10.7

住宅の多い地区 2153 0.5 9.1 42.6 24.0 9.1 14.7

商店その他の事務所の多い地区 155 0.0 11.0 41.3 27.1 9.0 11.6

工場の多い地区 52 0.0 1.9 51.9 25.0 17.3 3.8

農山漁村地区 234 1.7 9.0 43.2 26.5 7.3 12.4

その他 36 0.0 8.3 27.8 41.7 5.6 16.7

北海道・東北 321 0.9 7.8 41.7 27.1 7.2 15.3

関東 862 0.6 8.4 42.3 25.5 9.9 13.3

北陸 90 0.0 11.1 43.3 20.0 6.7 18.9

中部 389 0.5 8.0 42.2 24.2 8.5 16.7

近畿 420 0.5 11.2 41.2 23.1 11.2 12.9

中国・四国 253 0.4 8.3 39.9 27.7 9.9 13.8

九州・沖縄 295 0.7 10.8 48.8 21.0 6.4 12.2

政令指定都市 795 0.5 8.6 45.7 25.7 8.3 11.3

10万人以上の市、東京23区 971 0.4 9.5 40.9 22.9 9.8 16.6

10万人未満の市 642 0.6 9.3 42.2 24.5 9.5 13.9

町村 222 1.4 8.1 40.1 29.3 7.2 14.0

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

4-2 
（上の問 4-1 で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、国が行っている環境

行政に対して、今後、具体的に何を求めますか。当てはまるものに○をつけてください。（○

はいくつでも） 

1/3 表（続く） 

 
  

全体

法律等に

よる環境

保全対策

制度の強

化

環境基本

計画によ

る今後の

環境政策

の理念と

道筋の提

示

地球温暖

化防止、

循環型社

会形成等

に関する

個別計画

の進行管

理の徹底

温室効果

ガス排出

量等の数

値目標の

厳格化

事業者が

行う環境

保全の取

組に対す

る支援

886 45.3 26.3 42.8 32.2 31.7

男性 495 48.7 26.9 42.2 33.9 31.3

女性 391 40.9 25.6 43.5 29.9 32.2

20－29歳 81 44.4 29.6 37.0 27.2 30.9

30－39歳 145 38.6 22.1 24.8 20.0 22.8

40－49歳 154 50.6 28.6 42.2 30.5 41.6

50－59歳 151 49.7 27.2 39.7 29.1 32.5

60－69歳 185 45.4 24.9 49.7 39.5 30.3

70歳以上 170 42.4 27.1 56.5 41.2 31.8

農林漁業の自営・家族従業者 7 42.9 14.3 42.9 28.6 14.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 46 45.7 30.4 47.8 41.3 32.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 31 35.5 12.9 25.8 12.9 22.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 13 46.2 7.7 30.8 15.4 53.8

会社員 240 48.8 25.4 36.7 30.8 33.3

公務員 28 46.4 28.6 35.7 25.0 42.9

団体職員 17 64.7 23.5 52.9 29.4 52.9

学生 22 50.0 31.8 40.9 40.9 36.4

パート・アルバイト 109 45.9 28.4 41.3 30.3 23.9

専業主婦 177 39.5 26.6 50.8 29.4 31.1

無職 177 45.2 27.1 46.3 39.5 31.6

その他 19 42.1 36.8 47.4 42.1 26.3

住宅の多い地区 712 46.3 28.8 43.1 33.7 33.0

商店その他の事務所の多い地区 56 39.3 17.9 30.4 28.6 26.8

工場の多い地区 22 36.4 18.2 50.0 31.8 36.4

農山漁村地区 79 44.3 15.2 46.8 22.8 20.3

その他 17 35.3 11.8 41.2 23.5 41.2

北海道・東北 110 42.7 28.2 40.0 28.2 32.7

関東 305 44.6 24.3 42.0 31.5 33.8

北陸 24 41.7 20.8 50.0 25.0 20.8

中部 127 42.5 22.0 47.2 27.6 26.8

近畿 144 50.7 26.4 45.1 38.2 37.5

中国・四国 95 43.2 26.3 31.6 31.6 27.4

九州・沖縄 81 49.4 39.5 49.4 39.5 28.4

政令指定都市 270 45.2 25.9 38.1 33.3 35.2

10万人以上の市、東京23区 317 47.3 27.1 44.2 33.4 34.7

10万人未満の市 218 39.4 26.1 45.0 29.4 24.3

町村 81 53.1 24.7 46.9 30.9 28.4

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区
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問

4-2 
（上の問 4-1 で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、国が行っている環境

行政に対して、今後、具体的に何を求めますか。当てはまるものに○をつけてください。（○

はいくつでも） 

2/3 表（続く） 

 

  

国民・

NPOが行

う環境保

全の取組

に対する

支援

環境保全

活動にお

ける事業

者、国

民、NPO

等多様な

主体によ

る連携・

協働の促

進

環境税等

のグリー

ン税制の

導入

商品の省

エネ度等

の環境に

関する情

報提供

環境教育

や普及啓

発の推進

28.8 21.4 23.1 30.5 32.4

男性 30.5 21.6 26.1 27.5 30.7

女性 26.6 21.2 19.4 34.3 34.5

20－29歳 32.1 22.2 28.4 25.9 24.7

30－39歳 22.8 10.3 20.7 24.1 22.1

40－49歳 34.4 21.4 28.6 31.8 33.8

50－59歳 24.5 17.2 23.8 31.1 29.8

60－69歳 30.3 28.6 19.5 31.9 38.4

70歳以上 29.4 26.5 21.2 34.7 39.4

農林漁業の自営・家族従業者 42.9 28.6 0.0 14.3 28.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者 28.3 23.9 21.7 37.0 43.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 19.4 19.4 19.4 19.4 38.7

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 38.5 30.8 15.4 23.1 30.8

会社員 26.3 16.7 29.6 29.2 26.7

公務員 25.0 17.9 25.0 28.6 25.0

団体職員 52.9 35.3 29.4 35.3 41.2

学生 36.4 31.8 27.3 27.3 31.8

パート・アルバイト 27.5 21.1 14.7 29.4 32.1

専業主婦 27.7 22.0 23.7 35.0 34.5

無職 30.5 22.6 19.8 29.9 33.9

その他 42.1 36.8 26.3 31.6 42.1

住宅の多い地区 29.4 22.6 24.0 31.0 33.8

商店その他の事務所の多い地区 26.8 12.5 17.9 28.6 26.8

工場の多い地区 31.8 36.4 22.7 27.3 31.8

農山漁村地区 24.1 13.9 19.0 27.8 26.6

その他 29.4 17.6 23.5 29.4 17.6

北海道・東北 27.3 20.0 13.6 28.2 28.2

関東 30.8 21.6 21.0 29.5 36.1

北陸 20.8 29.2 16.7 29.2 33.3

中部 31.5 17.3 26.8 24.4 29.1

近畿 33.3 25.0 31.9 31.3 29.2

中国・四国 14.7 22.1 28.4 40.0 31.6

九州・沖縄 29.6 19.8 18.5 34.6 35.8

政令指定都市 28.1 22.2 21.1 31.1 35.2

10万人以上の市、東京23区 30.6 21.5 25.9 32.2 33.1

10万人未満の市 26.6 21.1 22.5 26.1 29.8

町村 29.6 19.8 21.0 33.3 27.2

居住地区

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業



242 

 

問

4-2 
（上の問 4-1 で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、国が行っている環境

行政に対して、今後、具体的に何を求めますか。当てはまるものに○をつけてください。（○

はいくつでも） 

3/3 表 

 

  

環境技術

の研究開

発力強化

に向けた

取組推進

公害被害

者の救済

に向けた

取組推進

開発途上

国に対す

る国際協

力等の取

組推進

地球温暖

化等に関

する国際

交渉にお

けるリー

ダーシッ

プの発揮

その他

26.5 25.7 23.9 33.5 10.8

男性 28.1 22.6 26.1 33.1 12.1

女性 24.6 29.7 21.2 34.0 9.2

20－29歳 18.5 17.3 13.6 28.4 6.2

30－39歳 16.6 16.6 15.9 20.7 7.6

40－49歳 28.6 26.0 24.7 29.2 10.4

50－59歳 27.8 24.5 22.5 31.1 13.9

60－69歳 31.4 29.7 31.4 41.6 11.9

70歳以上 30.6 34.1 28.2 44.1 12.4

農林漁業の自営・家族従業者 14.3 14.3 28.6 28.6 14.3

商工販売サービス業の自営・家族従業者 32.6 30.4 28.3 30.4 2.2

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 12.9 19.4 22.6 16.1 22.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 61.5 0.0 15.4 23.1 7.7

会社員 22.5 19.2 22.5 29.6 9.2

公務員 21.4 32.1 14.3 28.6 10.7

団体職員 29.4 29.4 35.3 41.2 5.9

学生 22.7 18.2 9.1 27.3 9.1

パート・アルバイト 25.7 31.2 24.8 28.4 12.8

専業主婦 26.6 30.5 20.9 35.6 8.5

無職 29.4 24.9 29.9 45.2 15.8

その他 52.6 57.9 26.3 36.8 5.3

住宅の多い地区 27.9 24.9 25.4 34.6 10.0

商店その他の事務所の多い地区 17.9 26.8 17.9 32.1 10.7

工場の多い地区 18.2 31.8 22.7 31.8 18.2

農山漁村地区 25.3 29.1 15.2 27.8 16.5

その他 11.8 35.3 23.5 23.5 11.8

北海道・東北 27.3 24.5 23.6 40.0 12.7

関東 26.9 24.9 26.2 36.7 12.8

北陸 33.3 25.0 20.8 29.2 12.5

中部 19.7 22.0 16.5 26.0 8.7

近畿 30.6 27.8 29.9 35.4 8.3

中国・四国 26.3 24.2 21.1 24.2 10.5

九州・沖縄 25.9 34.6 21.0 33.3 8.6

政令指定都市 25.6 23.0 21.9 33.0 9.6

10万人以上の市、東京23区 26.8 28.1 27.1 36.3 11.0

10万人未満の市 25.2 24.8 22.0 32.1 11.9

町村 32.1 28.4 23.5 28.4 11.1

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

4-3 
あなたは、国が展開する環境政策について、今後、どの分野に特に重点を置くべきだと思い

ますか。当てはまるものに○をつけてください。（○はいくつでも） 

1/2 表（前表） 

 
  

全体

経済・社

会のグ

リーン化

とグリー

ン・イノ

ベーショ

ンの推進

国際情勢

に的確に

対応した

戦略的取

組の推進

持続可能

な社会を

実現する

ための地

域づくり・

人づくり、

基盤整備

の推進

地球温暖

化に関す

る取組

生物多様

性の保全

及び持続

可能な利

用に関す

る取組

2630 24.8 23.5 33.5 51.8 25.2

男性 1267 29.8 25.5 36.1 48.2 27.3

女性 1363 20.0 21.7 31.1 55.1 23.3

20－29歳 341 28.7 20.2 34.6 41.6 24.3

30－39歳 457 22.5 18.6 27.1 44.6 20.1

40－49歳 423 25.1 20.8 27.0 50.4 24.3

50－59歳 415 21.2 19.8 28.0 45.8 21.0

60－69歳 466 21.9 26.0 38.2 56.4 27.3

70歳以上 528 29.2 33.0 43.8 66.3 32.4

農林漁業の自営・家族従業者 20 20.0 30.0 20.0 55.0 30.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 30.4 26.1 31.3 43.5 30.4

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 26.2 15.4 27.7 40.0 26.2

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 30.3 36.4 36.4 45.5 24.2

会社員 710 26.5 20.6 31.0 47.3 24.2

公務員 76 21.1 25.0 34.2 48.7 25.0

団体職員 37 35.1 18.9 43.2 48.6 24.3

学生 79 27.8 22.8 45.6 44.3 32.9

パート・アルバイト 343 21.6 19.8 28.6 49.6 19.8

専業主婦 653 19.8 24.8 31.9 59.1 21.9

無職 443 27.8 28.7 41.5 56.0 31.6

その他 56 35.7 25.0 41.1 53.6 35.7

住宅の多い地区 2153 24.9 22.9 33.7 51.7 25.2

商店その他の事務所の多い地区 155 24.5 27.1 38.1 49.7 25.2

工場の多い地区 52 23.1 25.0 17.3 50.0 30.8

農山漁村地区 234 23.1 26.9 32.9 53.0 25.2

その他 36 27.8 22.2 30.6 58.3 19.4

北海道・東北 321 24.3 20.9 32.4 52.6 24.6

関東 862 25.3 22.9 33.2 53.1 24.8

北陸 90 27.8 23.3 41.1 52.2 20.0

中部 389 22.1 24.4 34.2 49.1 26.5

近畿 420 25.5 24.3 35.0 49.3 27.4

中国・四国 253 24.1 24.5 36.0 52.6 25.3

九州・沖縄 295 25.8 25.4 28.1 53.2 23.7

政令指定都市 795 24.0 24.3 34.0 55.7 26.5

10万人以上の市、東京23区 971 24.1 24.8 33.1 49.9 25.7

10万人未満の市 642 26.3 20.1 34.0 50.2 24.1

町村 222 25.7 25.2 32.4 50.5 21.2

居住地区

居住地域

居住都市

規模

性別

年代

職業

全体
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問

4-3 
あなたは、国が展開する環境政策について、今後、どの分野に特に重点を置くべきだと思い

ますか。当てはまるものに○をつけてください。（○はいくつでも） 

2/2 表（後表） 

 
  

物質循環

の確保と

循環型社

会の構築

のための

取組

水環境保

全に関す

る取組

大気環境

保全に関

する取組

包括的な

化学物質

対策の確

立と推進

のための

取組

放射性物

質による

環境汚染

からの回

復等

その他

23.3 41.6 50.2 19.1 54.3 3.0

男性 22.7 40.6 46.6 18.9 47.4 3.9

女性 23.8 42.5 53.6 19.3 60.7 2.1

20－29歳 17.0 33.4 41.3 13.5 43.7 2.1

30－39歳 18.6 32.2 40.5 14.4 45.5 3.3

40－49歳 22.5 41.6 48.0 19.9 51.5 4.0

50－59歳 23.6 36.6 45.8 18.3 53.0 3.6

60－69歳 26.2 47.6 60.3 21.5 60.5 2.4

70歳以上 29.4 53.4 60.8 24.6 66.5 2.5

農林漁業の自営・家族従業者 25.0 50.0 65.0 10.0 60.0 0.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 27.8 46.1 50.4 26.1 49.6 3.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 23.1 30.8 49.2 10.8 44.6 3.1

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 24.2 33.3 27.3 24.2 51.5 15.2

会社員 20.7 35.4 43.2 15.6 40.1 3.1

公務員 11.8 36.8 36.8 22.4 44.7 2.6

団体職員 21.6 48.6 48.6 21.6 54.1 2.7

学生 19.0 38.0 45.6 20.3 43.0 1.3

パート・アルバイト 22.4 37.3 50.4 17.8 57.7 2.6

専業主婦 22.7 44.9 56.4 19.8 65.8 1.7

無職 30.0 51.7 56.9 22.6 62.8 4.1

その他 28.6 39.3 48.2 23.2 60.7 5.4

住宅の多い地区 23.3 40.5 50.2 19.6 55.0 2.4

商店その他の事務所の多い地区 26.5 45.8 42.6 16.1 49.0 5.2

工場の多い地区 9.6 55.8 55.8 21.2 42.3 3.8

農山漁村地区 23.9 44.0 53.8 16.2 51.7 6.0

その他 25.0 50.0 52.8 19.4 66.7 8.3

北海道・東北 21.2 39.6 43.9 15.3 60.7 4.7

関東 24.0 41.3 48.5 20.4 55.2 2.9

北陸 25.6 43.3 53.3 23.3 54.4 2.2

中部 21.1 39.3 46.8 16.7 51.9 2.8

近畿 25.5 44.5 53.3 20.5 55.0 3.1

中国・四国 26.9 41.5 51.0 18.6 51.4 2.0

九州・沖縄 19.7 42.7 60.7 19.7 49.2 2.4

政令指定都市 24.4 42.3 49.4 18.2 54.2 2.3

10万人以上の市、東京23区 24.0 42.6 52.1 20.0 57.0 3.5

10万人未満の市 22.1 40.0 49.5 18.4 51.6 2.5

町村 19.8 38.7 46.8 20.3 50.9 4.5

全体

性別

年代

職業

居住地区

居住地域

居住都市

規模
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問

4-4 
あなたは、市町村や都道府県が行っている環境行政について、どの程度満足していますか。

（○は一つ） 

 

 
  

全体
満足して

いる

まあ満足

している

どちらとも

いえない

あまり満

足してい

ない

全く満足

していな

い

わからな

い

2630 0.9 16.0 44.0 19.3 5.2 14.8

男性 1267 1.3 14.3 40.7 23.4 6.6 13.7

女性 1363 0.4 17.5 47.0 15.4 3.9 15.8

20－29歳 341 1.8 14.4 39.3 13.5 2.9 28.2

30－39歳 457 0.9 13.3 44.2 15.3 5.7 20.6

40－49歳 423 0.7 10.6 45.2 20.1 6.9 16.5

50－59歳 415 0.2 16.1 42.7 23.6 6.5 10.8

60－69歳 466 1.1 13.7 46.6 24.9 5.2 8.6

70歳以上 528 0.8 25.4 44.5 17.4 3.8 8.1

農林漁業の自営・家族従業者 20 0.0 5.0 40.0 30.0 15.0 10.0

商工販売サービス業の自営・家族従業者 115 0.9 10.4 39.1 26.1 7.0 16.5

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 65 1.5 10.8 41.5 26.2 6.2 13.8

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 33 0.0 15.2 45.5 24.2 9.1 6.1

会社員 710 1.0 12.0 44.1 19.9 6.5 16.6

公務員 76 1.3 17.1 44.7 21.1 5.3 10.5

団体職員 37 0.0 16.2 43.2 27.0 0.0 13.5

学生 79 0.0 19.0 43.0 12.7 1.3 24.1

パート・アルバイト 343 0.9 16.3 41.4 19.0 4.7 17.8

専業主婦 653 0.8 20.2 47.9 14.2 3.4 13.5

無職 443 0.9 17.4 41.3 22.8 6.1 11.5

その他 56 1.8 19.6 46.4 17.9 3.6 10.7

住宅の多い地区 2153 0.8 15.7 44.4 18.7 4.8 15.5

商店その他の事務所の多い地区 155 0.6 16.8 47.1 17.4 6.5 11.6

工場の多い地区 52 1.9 5.8 53.8 23.1 9.6 5.8

農山漁村地区 234 1.3 17.1 38.9 23.5 6.4 12.8

その他 36 0.0 36.1 19.4 27.8 5.6 11.1

北海道・東北 321 0.6 18.1 43.3 19.6 3.7 14.6

関東 862 1.2 14.4 44.0 19.8 5.7 15.0

北陸 90 0.0 21.1 42.2 17.8 3.3 15.6

中部 389 1.0 15.2 40.9 20.3 5.7 17.0

近畿 420 1.0 13.8 45.7 20.0 6.2 13.3

中国・四国 253 0.8 17.8 43.1 17.4 5.5 15.4

九州・沖縄 295 0.3 19.3 47.5 16.9 3.4 12.5

政令指定都市 795 0.8 16.7 47.8 17.5 4.8 12.5

10万人以上の市、東京23区 971 0.9 16.1 42.1 17.8 5.8 17.3

10万人未満の市 642 0.8 15.3 43.0 22.1 4.2 14.6

町村 222 1.4 14.9 41.0 23.9 6.8 12.2

居住地区

居住地域

居住都市

規模

性別

年代

職業

全体
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問

4-5 
上の問 4-4 で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、市町村や都道府県が行

っている環境行政に対して、今後、具体的に何を求めますか。当てはまるものに○をつけて

ください。（○はいくつでも） 

1/3 表（続く） 

 

  

全体

条例等に

よる環境

保全対策

制度の強

化

環境基本

計画によ

る今後の

環境政策

の理念と

道筋の提

示

地球温暖

化防止、

循環型社

会形成等

に関する

個別計画

の進行管

理の徹底

温室効果

ガス排出

量等の数

値目標の

厳格化

643 43.9 24.9 33.1 26.7

男性 380 45.5 25.0 31.8 26.1

女性 263 41.4 24.7 35.0 27.8

20－29歳 56 44.6 23.2 35.7 23.2

30－39歳 96 35.4 20.8 20.8 21.9

40－49歳 114 50.0 28.9 33.3 28.1

50－59歳 125 47.2 24.0 34.4 20.0

60－69歳 140 42.1 24.3 34.3 30.7

70歳以上 112 42.9 26.8 39.3 33.9

農林漁業の自営・家族従業者 9 44.4 22.2 22.2 44.4

商工販売サービス業の自営・家族従業者 38 34.2 28.9 39.5 31.6

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 21 52.4 23.8 14.3 28.6

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 11 45.5 27.3 27.3 9.1

会社員 187 43.3 23.0 31.0 20.9

公務員 20 45.0 35.0 25.0 10.0

団体職員 10 80.0 30.0 20.0 10.0

学生 11 36.4 18.2 45.5 27.3

パート・アルバイト 81 44.4 24.7 35.8 27.2

専業主婦 115 47.0 23.5 36.5 32.2

無職 128 41.4 25.8 33.6 31.3

その他 12 33.3 33.3 50.0 41.7

住宅の多い地区 507 45.0 26.8 35.7 26.6

商店その他の事務所の多い地区 37 51.4 21.6 21.6 27.0

工場の多い地区 17 29.4 23.5 29.4 41.2

農山漁村地区 70 40.0 14.3 21.4 25.7

その他 12 16.7 16.7 33.3 16.7

北海道・東北 75 40.0 28.0 28.0 29.3

関東 220 46.8 23.6 35.0 25.0

北陸 19 36.8 26.3 42.1 36.8

中部 101 40.6 19.8 29.7 22.8

近畿 110 45.5 23.6 30.9 26.4

中国・四国 58 50.0 29.3 31.0 22.4

九州・沖縄 60 36.7 31.7 41.7 38.3

政令指定都市 177 44.1 26.6 36.2 27.1

10万人以上の市、東京23区 229 46.3 25.3 33.2 29.3

10万人未満の市 169 41.4 19.5 27.2 21.9

町村 68 41.2 32.4 39.7 29.4

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区



247 

 

問

4-5 
上の問 4-4 で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、市町村や都道府県が行

っている環境行政に対して、今後、具体的に何を求めますか。当てはまるものに○をつけて

ください。（○はいくつでも） 

2/3 表（続く） 

 

  

事業者が

行う環境

保全の取

組に対す

る支援

住民・

NPOが行

う環境保

全の取組

に対する

支援

環境保全

活動にお

ける事業

者、住

民、NPO

等多様な

主体によ

る連携・

協働の促

進

環境税等

のグリー

ン税制の

導入

商品の省

エネ度等

の環境に

関する情

報提供

全体 31.3 32.7 23.3 23.5 30.6

性別 男性 32.1 34.5 28.4 25.3 28.7

女性 30.0 30.0 16.0 20.9 33.5

年代 20－29歳 35.7 37.5 23.2 30.4 30.4

30－39歳 25.0 33.3 12.5 19.8 18.8

40－49歳 36.8 32.5 26.3 30.7 35.1

50－59歳 24.8 28.8 23.2 19.2 34.4

60－69歳 30.7 31.4 25.7 18.6 28.6

70歳以上 36.6 35.7 26.8 26.8 34.8

職業 農林漁業の自営・家族従業者 44.4 44.4 33.3 11.1 55.6

商工販売サービス業の自営・家族従業者 36.8 36.8 34.2 28.9 26.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 28.6 23.8 23.8 14.3 14.3

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 27.3 18.2 36.4 9.1 45.5

会社員 29.9 35.3 26.2 25.7 26.7

公務員 25.0 15.0 10.0 25.0 20.0

団体職員 30.0 30.0 20.0 20.0 30.0

学生 36.4 27.3 27.3 27.3 36.4

パート・アルバイト 18.5 39.5 14.8 17.3 33.3

専業主婦 33.0 25.2 14.8 20.9 33.0

無職 39.1 34.4 28.1 28.1 35.2

その他 25.0 41.7 33.3 25.0 25.0

居住地区 住宅の多い地区 31.6 33.3 24.5 22.9 31.8

商店その他の事務所の多い地区 37.8 43.2 27.0 29.7 35.1

工場の多い地区 23.5 23.5 11.8 29.4 23.5

農山漁村地区 27.1 27.1 20.0 21.4 24.3

その他 33.3 16.7 0.0 33.3 16.7

居住地域 北海道・東北 26.7 33.3 22.7 24.0 29.3

関東 30.9 36.4 23.6 20.0 29.1

北陸 21.1 10.5 15.8 26.3 36.8

中部 27.7 26.7 19.8 15.8 23.8

近畿 36.4 35.5 31.8 33.6 38.2

中国・四国 36.2 27.6 22.4 24.1 34.5

九州・沖縄 33.3 35.0 16.7 28.3 30.0

居住都市 政令指定都市 31.1 35.6 20.9 25.4 30.5

10万人以上の市、東京23区 34.1 31.9 27.1 26.6 29.3

10万人未満の市 30.2 28.4 21.3 17.8 34.9

町村 25.0 38.2 22.1 22.1 25.0
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問

4-5 
上の問 4-4 で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、市町村や都道府県が行

っている環境行政に対して、今後、具体的に何を求めますか。当てはまるものに○をつけて

ください。（○はいくつでも） 

3/3 表 

 

 
 

環境教育

や普及啓

発の推進

環境技術

の研究開

発力強化

に向けた

取組推進

公害被害

者の救済

に向けた

取組推進

開発途上

国に対す

る国際協

力等の取

組推進

その他

35.9 23.8 26.1 10.4 7.8

男性 35.0 26.3 23.9 11.1 8.7

女性 37.3 20.2 29.3 9.5 6.5

20－29歳 28.6 19.6 19.6 16.1 1.8

30－39歳 22.9 15.6 15.6 6.3 4.2

40－49歳 39.5 31.6 31.6 14.0 10.5

50－59歳 38.4 26.4 24.8 8.8 11.2

60－69歳 40.7 21.4 32.9 9.3 6.4

70歳以上 38.4 25.0 25.9 10.7 8.9

農林漁業の自営・家族従業者 22.2 33.3 22.2 33.3 11.1

商工販売サービス業の自営・家族従業者 36.8 31.6 23.7 10.5 5.3

自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 52.4 28.6 33.3 9.5 9.5

選択肢2．以外の会社役員・会社経営 36.4 27.3 0.0 0.0 9.1

会社員 29.9 24.1 20.3 12.8 8.0

公務員 30.0 15.0 15.0 0.0 15.0

団体職員 20.0 30.0 30.0 20.0 10.0

学生 27.3 18.2 18.2 9.1 0.0

パート・アルバイト 38.3 25.9 29.6 8.6 6.2

専業主婦 39.1 16.5 33.0 6.1 7.8

無職 41.4 25.0 27.3 11.7 7.8

その他 33.3 33.3 58.3 16.7 8.3

住宅の多い地区 38.1 25.4 26.4 10.8 6.7

商店その他の事務所の多い地区 29.7 21.6 24.3 8.1 10.8

工場の多い地区 35.3 11.8 47.1 0.0 11.8

農山漁村地区 25.7 17.1 18.6 10.0 11.4

その他 25.0 16.7 33.3 16.7 16.7

北海道・東北 34.7 22.7 17.3 6.7 12.0

関東 34.1 25.5 26.8 11.8 9.1

北陸 47.4 21.1 31.6 10.5 0.0

中部 33.7 16.8 19.8 5.9 7.9

近畿 43.6 22.7 29.1 13.6 5.5

中国・四国 32.8 32.8 32.8 10.3 1.7

九州・沖縄 33.3 25.0 31.7 11.7 10.0

政令指定都市 33.9 27.1 23.2 9.6 9.6

10万人以上の市、東京23区 36.2 24.0 29.3 12.7 6.6

10万人未満の市 35.5 20.1 25.4 7.7 7.7

町村 41.2 23.5 25.0 11.8 7.4

居住地域

居住都市

規模

全体

性別

年代

職業

居住地区
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4 調査票 

 
調査に用いた調査票を次頁より示す。 
なお、本調査はインターネットを用いて行ったため、画面上での表示とは一部異なる部分がある。

また、設問中に「【問●●を参照できる設定とする】」等とあるものは、インターネット調査時の設

計を示す。URL が示されているものは、調査画面上でクリックをすると直接別画面で開かれるよう

に設定して実施した。 
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平成 25 年度 環境にやさしいライフスタイル実態調査 調査票 
 
 
【回答いただくに当たって】 
1. 各質問の回答は、指示に従い、当てはまる数字をチェックするか、数字や文章を記入してくださ

い。 
 
2. 調査結果は、政府及び地方公共団体の環境行政の推進に活用し、その他の目的には使用いたしま

せん。 
また、活用に当たっては、統計的に処理するため、個人の情報が外部に漏れることはございません。 
なお、「環境基本計画」に関する情報については、 
環境省ホームページ（http://www.env.go.jp/policy/kihon_keikaku/index.html）に掲載しております。 
ご関心がある方は是非ご覧ください。 
 
3. 調査の結果は、平成 26 年春頃、公表予定です。 
環境省ホームページ（http://www.env.go.jp/policy/kihon_keikaku/lifestyle.html）に掲載しますので、

ご覧ください。   
  
 

１．環境問題に関する意識について 
 
問 1-1 あなたは、環境の状況について考えるとき、どのような地域・範囲について気になりますか。

あなたが気になる地域・範囲に○をつけてください。（○はいくつでも） 

1 居住地の市区町村よりも狭い範囲（家のまわり） 

2 居住地の市区町村レベル 

3 居住地の都道府県レベル 

4 国レベル 

5 地球レベル 

6 その他（           ） 
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問 1-2 あなたは、近年の環境の状況についてはどのような実感を持っていますか。 
(1)地域レベル、(2)国レベル、(3)地球レベルで、あなたの気持ちに最も近いところに○をつけてくだ

さい。 
 
地域レベル （あなたの住まいとその周辺、地方公共団体でみて）（○は一つ） 
1 よくなっている    
2 ややよくなっている   
3 変わらない 
4 やや悪化している    
5 悪化している    
6 わからない 
 
 
国レベル （日本全体でみて）（○は一つ） 
1 よくなっている    
2 ややよくなっている  
3 変わらない 
4 やや悪化している    
5 悪化している    
6 わからない 
 
 
地球レベル （世界全体でみて）（○は一つ） 
1 よくなっている    
2 ややよくなっている   
3 変わらない 
4 やや悪化している    
5 悪化している    
6 わからない 
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問 1-3 （上の問 1-2（1）～（3）で 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-2（1）～

（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけてください。（（1）
～（3）それぞれ○はいくつでも） 

  （1） （2） （3） 

  地
域
レ
ベ
ル 

国

レ

ベ

ル 

地
球
レ
ベ
ル 

1 地球温暖化対策が成果を上げているから 1 1 1 

2 オゾン層対策が成果を上げているから 2 2 2 

3 酸性雨対策が成果を上げているから 3 3 3 

4 黄砂対策が成果を上げているから 4 4 4 

5 海洋汚染対策が成果を上げているから 5 5 5 

6 森林対策が成果を上げているから 6 6 6 

7 砂漠化対策が成果を上げているから 7 7 7 

8 大気汚染対策が成果を上げているから 8 8 8 

9 騒音・振動対策が成果を上げているから 9 9 9 

10 悪臭対策が成果を上げているから 10 10 10 

11 都市の中心部で気温が高くなるヒートアイランド現象対策が成果を

上げているから 
11 11 11 

12 水質汚濁対策が成果を上げているから 12 12 12 

13 土壌汚染対策が成果を上げているから 13 13 13 

14 地盤沈下対策が成果を上げているから 14 14 14 

15 廃棄物の発生量抑制策が成果を上げているから 15 15 15 

16 不法投棄など廃棄物の不適正処理対策が成果を上げているから 16 16 16 

17 廃棄物の最終処分場整備が進んでいるから 17 17 17 

18 ダイオキシンなどの有害な化学物質による環境汚染対策が成果を上

げているから 
18 18 18 

19 内分泌かく乱化学物質（環境ホルモン）対策が成果を上げているから 19 19 19 

20 原生林や湿地帯などといった手つかずの自然環境保全対策が成果を

上げているから 
20 20 20 

21 人々の生活の身近にある自然環境保全対策が成果を上げているから 21 21 21 

22 野生生物や希少な動植物の保護対策が成果を上げているから 22 22 22 

23 事故由来放射性物質＊による環境汚染対策が成果を上げているから 23 23 23 

24 その他 （１）地域レベル（                     ） 
    （２）国レベル （                     ） 
    （３）地球レベル（                     ） 
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＊平成 23 年 3 月 11 日に発生した東北地方太平洋沖地震に伴う原子力発電所の事故により当該原子

力発電所から放出された放射性物質。以下同じ。 
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問 1-4 （上の問 1-2（1）～（3）で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 1-2（1）～

（3）それぞれについて、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけてください。（（1）
～（3）それぞれ○はいくつでも） 

  （1） （2） （3） 

  地
域
レ
ベ
ル 

国

レ

ベ

ル 

地
球
レ
ベ
ル 

1 地球温暖化が進んでいるから 1 1 1 

2 オゾン層の破壊が進んでいるから 2 2 2 

3 酸性雨による被害が広がっているから 3 3 3 

4 黄砂による被害が広がっているから 4 4 4 

5 海洋の汚染が進んでいるから 5 5 5 

6 森林が減少しているから 6 6 6 

7 砂漠化が進んでいるから 7 7 7 

8 大気汚染が進んでいるから 8 8 8 

9 騒音・振動による被害が広がっているから 9 9 9 

10 悪臭による被害が広がっているから 10 10 10 

11 都市の中心部で気温が高くなるヒートアイランド現象が悪化して

いるから 
11 11 11 

12 水質汚濁が進んでいるから 12 12 12 

13 土壌汚染が進んでいるから 13 13 13 

14 地盤沈下が進んでいるから 14 14 14 

15 廃棄物の発生量が増加しているから 15 15 15 

16 不法投棄など廃棄物の不適正処理が増加しているから 16 16 16 

17 廃棄物の最終処分場がひっ迫しているから 17 17 17 

18 ダイオキシンなどの有害な化学物質による環境汚染が進んでいる

から 
18 18 18 

19 内分泌かく乱化学物質（環境ホルモン）の生物への影響が広がって

いるから 
19 19 19 

20 原生林や湿地帯などといった手つかずの自然が減少しているから 20 20 20 

21 人々の生活の身近にある自然が減少しているから 21 21 21 

22 野生生物や希少な動植物が減少あるいは絶滅しているから 22 22 22 

23 事故由来放射性物質による環境汚染が発生したから 23 23 23 

24 その他 （１）地域レベル（                     ） 
    （２）国レベル （                     ） 
    （３）地球レベル（                     ） 
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問 1-5 あなたは、現在どのような環境問題に関心がありますか。次のなかで、関心のある環境問題

を選び○をつけてください。（○はいくつでも） 
 
1   地球温暖化 
2   オゾン層の破壊 
3   酸性雨 
4   黄砂 
5   海洋の汚染 
6   森林の減少 
7   砂漠化 
8   大気汚染 
9   騒音・振動 
10  悪臭 
11  都市の中心部で気温が高くなるヒートアイランド現象 
12  水質汚濁 
13  土壌汚染 
14  地盤沈下 
15  廃棄物の発生量増加 
16  不法投棄など廃棄物の不適正処理 
17  廃棄物の最終処分場のひっ迫 
18  ダイオキシンなどの有害な化学物質による環境汚染 
19  内分泌かく乱化学物質（環境ホルモン）の生物への影響 
20  原生林や湿地帯などといった手つかずの自然の減少 
21  人々の生活の身近にある自然の減少 
22  野生生物や希少な動植物の減少や絶滅 
23 事故由来放射性物質による環境汚染 
24  その他 （具体的に：                 ） 
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問 1-6 あなたは、あなたの身近な 生活環境（※）の状態について、どのように感じていますか。

当てはまるものに○をつけてください。（それぞれ一つずつ○） 

  
よ
い
状
態
だ
と
思
う 

（
と
て
も
満
足
し
て
い
る
） 

ま
ぁ
よ
い
状
態
だ
と
思
う 

（
ま
ぁ
満
足
し
て
い
る
） 

ふ
つ
う
の
状
態
だ
と
思
う 

あ
ま
り
よ
く
な
い
と
思
う 

（
少
し
不
満
で
あ
る
） 

悪
い
状
態
だ
と
思
う 

（
不
満
で
あ
る
） 

考
え
た
こ
と
が
な
い 

1 大気の状態 1 2 3 4 5 6 

2 水の状態 1 2 3 4 5 6 

3 土壌の状態 1 2 3 4 5 6 

4 騒音・振動の状態 1 2 3 4 5 6 

5 ごみの状態 1 2 3 4 5 6 

6 天候の状態 1 2 3 4 5 6 

7 その他（        ） 1 2 3 4 5 6 

※生活環境とは、環境基本法第２条３項において、「人の生活に密接な関係のある財産並びに人の生

活に密接な関係のある動植物及びその生育環境を含む」と定義されていますが、ここでは率直にあ

なたの考える「身近な生活環境」についてお答えください。 
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問 1-7 問 1-6 について、あなたがそのように感じたきっかけは何ですか。どのような情報からそう

思いましたか。最も当てはまるものに○をつけてください。 
【問 1-6 で「考えたことがない」を選択したものを除く】】 

1 情報ではなく実感 

2 行政機関の情報から 

3 ニュース・新聞など、マスメディアの情報から 

4 家族・友人・知人などから聞いた話から 

5 その他（                       ） 

 
 
問 1-8 問 1-6 について、あなたの思う「よい状態」（満足できる状態）とは何が（どこが）どのよ

うな状態ですか。具体的に記入してください。 

  何が（どこが） 状態 

1 大気の状態   

2 水の状態   

3 土壌の状態   

4 騒音・振動の状態   

5 ごみの状態   

6 天候の状態   

7 その他（    ）   

 
 
問 1-9 あなたは「あなたの身近な 自然環境」について質問されたとき、「身近な自然環境」として

どのような地域・範囲・場所を思い浮かべますか。最も当てはまるものに○をつけてください。 

1 家のまわり（徒歩でいける範囲）の森林・里山（山） 

2 家のまわり（徒歩でいける範囲）の水辺 

3 家のまわり（徒歩でいける範囲）の公園・緑地 

4 学校あるいは職場のまわり（徒歩でいける範囲）の森林・里山（山） 

5 学校あるいは職場のまわり（徒歩でいける範囲）の水辺 

6 学校あるいは職場のまわり（徒歩でいける範囲）の公園・緑地 

7 電車・車などを使って気軽にいける範囲にある森林・里山（山） 

8 電車・車などを使って気軽にいける範囲にある水辺 

9 電車・車などを使って気軽にいける範囲にある公園・緑地 

10 上記以外の身近な地域・範囲・場所（        ） 
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問 1-10 問 1-9 で回答した「あなたの身近な 自然環 境」の状態について、どのように感じています

か。最も当てはまるものに○をつけてください。 
【問 1-9 の回答を参照できる設定にする】 

1 よい状態だと思う（とても満足している） 

2 まぁよい状態だと思う（まぁ満足している） 

3 ふつうの状態だと思う 

4 あまりよくないと思う（少し不満である） 

5 悪い状態だと思う（不満である） 

6 考えたことがない 

 
 
問 1-11 問 1-10 について、あなたがそのように感じたきっかけは何ですか。どのような情報からそ

う思いましたか。最も当てはまるものに○をつけてください。 
【問 1-10 の回答を参照できる設定にする】 

1 情報ではなく実感 

2 行政機関の情報から 

3 ニュース・新聞など、マスメディアの情報から 

4 家族・友人・知人などから聞いた話から 

5 その他（                       ） 

 
 
問 1-12 問 1-9 で回答した「あなたの身近な 自然環 境」の状態について、あなたの思う「よい状態」

（満足できる状態）とは何が（どこが）どのような状態ですか。具体的に記入してください。 
【問 1-9 の回答を参照できる設定にする】 

何が（どこが）  

状態  
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２．環境問題に対する取組に関する意識について 
 
問 2-1 環境問題に対して以下のような考えや意見があります。「大変そう思う」から「全くそうは

思わない」までの４段階で、あなたの考えや意見に最も近いものに○をつけてください。（それぞれ

一つずつ○） 

  

大
変
そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

全
く
そ
う
は
思
わ
な
い 

1 環境保全の取組を進めることは、経済の発展につながる。 1 2 3 4 

2 日常生活における一人ひとりの行動が、環境に大きな影響を及

ぼしている。 
1 2 3 4 

3 大量消費・大量廃棄型の生活様式を改めることは重要である。 1 2 3 4 

4 環境に配慮した製品やサービスを選ぶことは重要である。 1 2 3 4 

5 地域の人たちが協力して、その地域の環境保全活動に取り組む

ことは地域コミュニティの活性化にもつながるので重要である 
1 2 3 4 

6 大人にも子どもにも、環境保全について理解を深めるための環

境教育や環境学習は重要である。 
1 2 3 4 

7 環境に関わる情報を分かりやすく、効率的・効果的に提供する

ことは重要である。 
1 2 3 4 

8 我が国が、国際社会において環境面からの積極的な寄与・参加

を行うことは重要である。 
1 2 3 4 

9 行政が環境保全に関する施策を進めるに当たっては、施策を考

える段階から、国民も積極的に参加できるようにする必要があ

る 
1 2 3 4 
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問 2-2 あなたは、今後、以下にあげるようなことを行いたいと思いますか。当てはまるものに○を

つけてください。（それぞれ一つずつ○） 

  す
で
に
行
っ
て
お
り
、
今
後
も
引
き
続

き
行
い
た
い
と
思
う 

す
で
に
行
っ
て
い
る
が
、
今
後
は
あ
ま

り
行
い
た
い
と
は
思
わ
な
い 

こ
れ
ま
で
に
行
っ
た
こ
と
は
な
い
が
、

今
後
は
行
い
た
い
と
思
う 

こ
れ
ま
で
に
行
っ
た
こ
と
は
な
く
、
今

後
も
行
い
た
い
と
は
思
わ
な
い 

当
て
は
ま
ら
な
い 

1 日常生活において節電等の省エネに努める 1 2 3 4 － 

2 日常生活においてできるだけごみを出さないようにする 1 2 3 4 － 

3 不用品をバザー、フリーマーケット、ガレージセール

等のリユースにまわす 
1 2 3 4 － 

4 ごみを地域のルールに従ってきちんと分別して出すよ

うにする 
1 2 3 4 － 

5 運転の際には、不必要なアイドリングや空ぶかし、急

発進はしない 
1 2 3 4 

5 
※１ 

6 日常生活において節水に努める 1 2 3 4 － 

7 油や食べかすなどを排水口から流さない 1 2 3 4 － 

8 買い物の時は、製品に含まれる化学物質を成分表示で

確認して選んでいる 
1 2 3 4 － 

10 物・サービスを購入するときは環境への影響を考えて

から選択する 
1 2 3 4 － 

11 地域における環境保全のための取組に参加する（緑化、美

化、自然保護、リサイクル、省エネ、地域の計画策定等） 
1 2 3 4 － 

12 体験型（※2）の環境教育・環境学習活動に参加する 1 2 3 4 － 

13 講習会等で得た環境保全に関することを実践する 1 2 3 4 － 

14 環境に対してよいと思うことを知人や友人に伝えたり

広めたりする 
1 2 3 4 － 

15 旬のもの、地のものを選んで購入する 1 2 3 4 － 

※1：現在、自動車の運転をしておらず、今後も運転する予定がない場合は「5」に○ 
※2：体験型の環境教育・環境学習活動とは、たとえば、自然観察会や水質調査、河川・砂浜・地域の美化・

清掃活動、植林活動など、環境やその問題に関する体験活動や調査活動などの具体的な実践をいいます。

なお、講習や勉強会などの座学のみのものは含みません。 
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問 2-3 （上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。）あなた

は、下記の取組についてはじめた（又はこれからはじめようと思った）きっかけは何ですか。（○は

いくつでも） 

  

国
の
案
内
等 

地
方
公
共
団
体
の
案
内
等 

民
間
団
体
（N

G
O

等
）
の 

案
内
等 

企
業
（
あ
な
た
の
職
場
を
の
ぞ
く
）
の 

案
内
等 

学
校
か
ら
の
案
内
等 

職
場
か
ら
の
案
内
等 

家
族
や
友
人
な
ど
身
近
な
人
か
ら
の 

案
内
等 

覚
え
て
い
な
い 

そ
の
他 

1 地域における環境保全

のための取組に参加す

る（緑化、美化、自然保

護、リサイクル、省エネ、

地域の計画策定等） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

2 体験型（※）の環境教

育・環境学習活動に参

加する 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

3 講習会等で得た環境保

全に関することを実践

する 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

4 環境に対してよいと思

うことを知人や友人に

伝えたり広めたりする 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

※：体験型の環境教育・環境学習活動とは、たとえば、自然観察会や水質調査、河川・砂浜・地域

の美化・清掃活動、植林活動など、環境やその問題に関する体験活動や調査活動などの具体的

な実践をいいます。なお、講習や勉強会などの座学のみのものは含みません。 
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問 2-4 （上の問 2-2 の下記の取組について、1、2 又は 3 に○をつけた方にお聞きします。）あなた

は、下記の取組について、現在どのような場（活動）で行っている、あるいは今後行う予定ですか。

（○はいくつでも） 

  

国
の
主
催
す
る
活
動 

地
方
公
共
団
体
（
県
や
市
町
村
） 

の
主
催
す
る
活
動 

民
間
団
体
（N

G
O

等
） 

の
主
催
す
る
活
動 

企
業
（
あ
な
た
の
職
場
を
除
く
） 

の
主
催
す
る
活
動 

学
校
が
主
催
す
る
活
動 

職
場
が
主
催
す
る
活
動 

家
庭
・
個
人
・
友
人
と
な
ど 

個
人
的
な
活
動 

そ
の
他 

1 地域における環境保全のた

めの取組に参加する（緑化、

美化、自然保護、リサイク

ル、省エネ、地域の計画策

定等） 

1 2 3 4 5 6 7 8 

2 体験型（※）の環境教育・

環境学習活動に参加する 
1 2 3 4 5 6 7 8 

3 講習会等で得た環境保全

に関することを実践する 
1 2 3 4 5 6 7 8 

※：体験型の環境教育・環境学習活動とは、たとえば、自然観察会や水質調査、河川・砂浜・地域

の美化・清掃活動、植林活動など、環境やその問題に関する体験活動や調査活動などの具体的

な実践をいいます。なお、講習や勉強会などの座学のみのものは含みません。 
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問 2-5 （上の問 2-2 の下記の取組について、2 又は 4 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、

下記の取組について、行いたくない理由は何ですか。（○はいくつでも） 
【「そのような取組があることを知らないから」は 2-2 で「4」とした方のみ】 

  

面
倒
だ
か
ら 

経
済
的
な
負
担
が
増
え
る
か
ら 

取
り
組
む
た
め
の
時
間
が
な
い
か
ら 

取
組
の
効
果
が
分
か
ら
な
い
か
ら 

ど
の
よ
う
に
取
り
組
み
を
行
え
ば
い

い
か
が
わ
か
ら
な
い
か
ら 

そ
の
よ
う
な
取
組
が
あ
る
こ
と
を
知

ら
な
い
か
ら 

そ
の
よ
う
な
取
組
が
大
切
だ
と
思
わ

な
い
か
ら 

特
に
理
由
は
な
い 

そ
の
他 

1 地域における環境保全のた

めの取組に参加する（緑化、

美化、自然保護、リサイクル、

省エネ、地域の計画策定等） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

2 体験型（※）の環境教育・

環境学習活動に参加する 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

3 講習会等で得た環境保全に

関することを実践する 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

4 環境に対してよいと思うこ

とを知人や友人に伝えたり

広めたりする 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

※：体験型の環境教育・環境学習活動とは、たとえば、自然観察会や水質調査、河川・砂浜・地域

の美化・清掃活動、植林活動など、環境やその問題に関する体験活動や調査活動などの具体的

な実践をいいます。なお、講習や勉強会などの座学のみのものは含みません。 
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問 2-6 環境を守る上で最も重要な役割を担っているのは、この中のどれだと思いますか。 
（○は一つ） 

1 国民 
2 事業者（企業・産業界） 
3 民間団体（地域団体や環境団体）  
4 地方公共団体（県や市町村） 
5 国（政府） 
6 その他（具体的に：    ） 
7 わからない 
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問 2-7（1）環境に配慮した製品についてお伺いします。 
あなたやあなたのご家族は、①省エネ型家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率給湯器

（※3）、④太陽光発電システム、⑤HEMS（ホームエネルギーマネジメントシステム）（※4）の購

入を検討したり、興味を持ったりしたことはありますか。①～⑤について、それぞれ当てはまるも

の一つに○をつけてください。 

  

①
省
エ
ネ
型
家
電 

②
環
境
配
慮
型
自
動
車 

③
高
効
率
給
湯
器 

④
太
陽
光
発
電
シ
ス
テ
ム 

⑤
Ｈ
Ｅ
Ｍ
Ｓ 

1 すでにそのような製品を購入済み、または発注済みであり、

環境面で興味を持っている 
1 1 1 1 1 

2 すでにそのような製品を購入済み、または発注済みであるが、

特に環境面で興味があるわけではない 
2 2 2 2 2 

3 そのような製品に興味があり、購入の検討対象に入れようと

思っている 
3 3 3 3 3 

4 そのような商品に興味はあるが、購入の検討対象にはならない 4 4 4 4 4 

5 そのような製品にあまり興味がない 5 5 5 5 5 

6 そのような製品があることを知らなかった 6 6 6 6 6 

7 家電製品や自動車、給湯器の購入・買い替えの予定がない 7 7 7 － － 

8 家電製品や自動車、給湯器を利用していない 8 8 8 － － 

9 わからない 9 9 9 9 9 

（※1）省エネ型家電とは、エコポイント対象のテレビ、エアコン、冷蔵庫が該当します。 
（※2）環境配慮型自動車とは、電気自動車、天然ガス自動車、メタノール自動車、ハイブリッド自動車、

燃料電池自動車、低燃費かつ低排出認定車（エコカー減税対象車（平成17年基準値75％以上低減（ラ

ベル４☆）かつ燃費基準＋15％以上）などの低公害車）が該当します。 
（※3）高効率給湯器とは、エコキュート、エコウィル、エネファーム等のガスエンジン給湯器、潜熱回収

型給湯器、CO2冷媒ヒートポンプ給湯器又は家庭用燃料電池が該当します。 
（※4）ＨＥＭＳ（ホームエネルギーマネジメントシステム）とは、エネルギーの使用状況をリアルタイム

で表示する等、家庭におけるエネルギー管理を支援するシステムが該当します。 
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（2）環境に配慮した製品の購入・利用にあたって行政に望む支援についてお伺いします。①省エネ型

家電（※1）、②環境配慮型自動車（※2）、③高効率給湯器（※3）、④太陽光発電システム、⑤HEMS（ホ

ームエネルギーマネジメントシステム）（※4）を購入する際に、どのような支援があるとよいと思いま

すか。あるとよいと思うものすべてに○をつけてください。 

  

①
省
エ
ネ
家
電 

②
環
境
配
慮
型
自
動
車 

③
高
効
率
給
湯
器 

④
太
陽
光
発
電
シ
ス
テ
ム 

⑤
Ｈ
Ｅ
Ｍ
Ｓ 

1 補助金（エコポイントなど） 1 1 1 1 1 

2 税金の減免 2 2 2 2 2 

3 固定価格買取制度 － － － 3 － 

4 リサイクル料金の行政による負担 4 4 － － 4 

5 製品の環境負荷に関する情報の開示 
（製造時・使用時・処分時、全てを含む） 

5 5 5 5 5 

6 特に支援はいらない 6 6 6 6 6 

（※1）省エネ型家電とは、エコポイント対象のテレビ、エアコン、冷蔵庫が該当します。 
（※2）環境配慮型自動車とは、電気自動車、天然ガス自動車、メタノール自動車、ハイブリッド自動車、

燃料電池自動車、低燃費かつ低排出認定車（エコカー減税対象車（平成17年基準値75％以上低減（ラ

ベル４☆）かつ燃費基準＋15％以上）などの低公害車）が該当します。 
（※3）高効率給湯器とは、エコキュート、エコウィル、エネファーム等のガスエンジン給湯器、潜熱回収

型給湯器、CO2冷媒ヒートポンプ給湯器又は家庭用燃料電池が該当します。 
（※4）ＨＥＭＳ（ホームエネルギーマネジメントシステム）とは、エネルギーの使用状況をリアルタイム

で表示する等、家庭におけるエネルギー管理を支援するシステムが該当します。 
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３．環境情報に関する意識について 
 
問 3-1 以下のような環境問題に関する情報の量や質について、あなたはどの程度満足していますか。

（それぞれ一つずつ○） 

  

十
分
満
足
し
て
い
る 

ま
あ
満
足
し
て
い
る 

あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い 

ほ
と
ん
ど
満
足
し
て
い
な
い 

そ
も
そ
も
関
心
が
な
い 

わ
か
ら
な
い 

1 あなたが住んでいる地域の環境の状態に関す

る情報（居住地域の大気汚染物質濃度など） 
1 2 3 4 5 6 

2 地球の環境問題に関する情報（国際的な森林破

壊面積など） 
1 2 3 4 5 6 

3 環境問題が生活に及ぼす影響 1 2 3 4 5 6 

4 日常生活が環境に及ぼす影響 1 2 3 4 5 6 

5 開発事業が周辺環境に及ぼす影響 1 2 3 4 5 6 

6 環境問題に対する国や地方公共団体の政策 1 2 3 4 5 6 

7 企業の環境保全に関する取組状況 1 2 3 4 5 6 

8 企業の事業活動に伴う環境汚染物質、廃棄物な

どの環境の負荷に関する情報 
1 2 3 4 5 6 

9 世界的な環境保全の動き（国際的な環境保全の

ための条約や会議の開催など） 
1 2 3 4 5 6 

10 暮らしのなかでの環境保全のための工夫や行

動 
1 2 3 4 5 6 

11 購入する製品・サービスの環境負荷に関する情

報 
1 2 3 4 5 6 

12 環境問題に困った場合の地方公共団体等の相

談窓口に関する情報 
1 2 3 4 5 6 

13 環境保護団体の情報（ＮＧＯ・ＮＰＯなど） 1 2 3 4 5 6 

14 展示会・講演会・セミナーなどの案内 1 2 3 4 5 6 

15 自然とふれあうための施設やイベントについ

ての情報 
1 2 3 4 5 6 
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問 3-2 問 3-1 で挙げたような環境情報全般に関する量や質について、あなたはどの程度満足してい

ますか。（○は１つ） 
1 十分満足している 
2 まあ満足している 
3 あまり満足していない 
4 ほとんど満足していない 
5 そもそも満足してない 
6 わからない 
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問 3-3 上の問 3-1 で挙げられた下記項目について、あなたはどのように情報を得ていますか。（そ

れぞれ○はいくつでも） 

  ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
（
国
や
地
方
公
共
団
体
、

大
学
、
環
境N
G

O

等
に
よ
る
も
の
） 

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
（
ブ
ロ
グ
を
含
む
個
人
サ

イ
ト
） 

白
書
、
統
計
書
、
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
な
ど 

セ
ミ
ナ
ー
や
講
演
会
、
説
明
会
な
ど 

テ
レ
ビ 

新
聞 

W
EB

上
の
ニ
ュ
ー
ス 

メ
ー
リ
ン
グ
リ
ス
ト 

SN
S

（
※
） 

学
校
・
職
場
・
家
族
・
身
近
な
人 

そ
の
他 

こ
の
情
報
は
得
て
い
な
い 

1 あなたが住んでい

る地域の環境の状

態に関する情報

（居住地域の大気

汚染物質濃度な

ど） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

2 地球の環境問題に

関する情報（国際

的な森林破壊面積

など） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

3 環境問題が生活に

及ぼす影響 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

4 日常生活が環境に

及ぼす影響 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

5 開発事業が周辺環

境に及ぼす影響 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

6 環境問題に対する

国や地方公共団体

の政策 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

7 企業の環境保全に

関する取組状況 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

8 企業の事業活動に

伴う環境汚染物

質、廃棄物などの

環境の負荷に関す

る情報 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
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  ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
（
国
や
地
方
公
共
団
体
、

大
学
、
環
境N

G
O

等
に
よ
る
も
の
） 

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
（
ブ
ロ
グ
を
含
む
個
人
サ

イ
ト
） 

白
書
、
統
計
書
、
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
な
ど 

セ
ミ
ナ
ー
や
講
演
会
、
説
明
会
な
ど 

テ
レ
ビ 

新
聞 

W
EB

上
の
ニ
ュ
ー
ス 

メ
ー
リ
ン
グ
リ
ス
ト 

SN
S

（
※
） 

学
校
・
職
場
・
家
族
・
身
近
な
人 

そ
の
他 

こ
の
情
報
は
得
て
い
な
い 

9 世界的な環境保全

の動き（国際的な

環境保全のための

条約や会議の開催

など） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1
0 

暮らしのなかでの

環境保全のための

工夫や行動 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

11 購入する製品・サ

ービスの環境負荷

に関する情報 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1
2 

環境問題に困った

場合の地方公共団

体等の相談窓口に

関する情報 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1
3 

環境保護団体の情

報（ＮＧＯ・ＮＰ

Ｏなど） 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1
4 

展示会・講演会・

セミナーなどの案

内 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1
5 

自然とふれあうた

めの施設やイベン

トについての情報 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

※SNS：ソーシャル・ネットワーク・サービス 
  



271 

問 3-4 （上の問 3-1 で下記の項目について 1 又は 2 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけてくださ

い。（それぞれ○はいくつでも） 

  

情
報
の
量
が
多
い 

情
報
の
質
が
よ
い 

情
報
の
更
新
が
早
い 

情
報
が
見
つ
け
や
す
い 

（
操
作
性
が
良
い
） 

情
報
の
内
容
が
わ
か
り
や
す
い 

そ
の
他 

1 あなたが住んでいる地域の環境の状態に関

する情報（居住地域の大気汚染物質濃度な

ど） 
1 2 3 4 5 6 

2 開発事業が周辺環境に及ぼす影響 1 2 3 4 5 6 

3 環境問題に対する国や地方公共団体の政策 1 2 3 4 5 6 

4 企業の事業活動に伴う環境汚染物質、廃棄

物などの環境の負荷に関する情報 
1 2 3 4 5 6 

5 世界的な環境保全の動き（国際的な環境保

全のための条約や会議の開催など） 
1 2 3 4 5 6 

6 暮らしのなかでの環境保全のための工夫や

行動 
1 2 3 4 5 6 

7 購入する製品・サービスの環境負荷に関す

る情報 
1 2 3 4 5 6 
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問 3-5 （上の問 3-1 で下記の項目について 3 又は 4 に○をつけた方にお聞きします。）上の問 3-1
で挙げられた下記項目について、そのように実感する理由として当てはまるものに○をつけてくださ

い。（それぞれ○はいくつでも） 

  

情
報
の
量
が
少
な
い 

情
報
の
質
が
悪
い 

情
報
の
更
新
が
遅
い 

情
報
が
見
つ
け
難
い 

（
操
作
性
が
悪
い
） 

情
報
の
内
容
が
わ
か
り
に
く
い 

そ
の
他 

1 あなたが住んでいる地域の環境の状態に関

する情報（居住地域の大気汚染物質濃度な

ど） 
1 2 3 4 5 6 

2 開発事業が周辺環境に及ぼす影響 1 2 3 4 5 6 

3 環境問題に対する国や地方公共団体の政策 1 2 3 4 5 6 

4 企業の事業活動に伴う環境汚染物質、廃棄

物などの環境の負荷に関する情報 
1 2 3 4 5 6 

5 世界的な環境保全の動き国際的な環境保全

のための条約や会議の開催など） 
1 2 3 4 5 6 

6 暮らしのなかでの環境保全のための工夫や

行動 
1 2 3 4 5 6 

7 購入する製品・サービスの環境負荷に関す

る情報 
1 2 3 4 5 6 
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問 3-6 環境問題に関する情報については、環境省のホームページの「我が国の環境政策に関するポ

ータルサイト」（http://www.env.go.jp/doc/portal/）から各分野の情報を閲覧することができます。

あなたは、これまでこのポータルサイトを利用したことがありますか。 
 
1 ある 
2 ない 
 
 
問 3-7 （上の問 3-6 で、1 に○をつけた方にお聞きします。）今後、このポータルサイトについて、

どのような点を充実させていってほしいと思いますか。（○はいくつでも） 

1 国が整備するポータルサイトなので、信頼でき、正確なもののみ掲載するように

してほしい。 

2 利用者の理解を助けるため、分かりにくい情報は分かりやすく加工して提供して

ほしい。 

3 ワンストップでの情報入手のため、より少ない操作で必要な情報にたどりつける

ようにしてほしい。 

4 環境情報とその地理上の位置づけや、地球温暖化に関する情報と生態系に関する

情報との関連など、環境情報と関連する他の情報との関連性が分かるように情報

を提供してほしい。 

5 海外への情報発信を充実させてほしい。 

6 その他 （具体的に：                    ） 

7 特に充実させてほしい点はない。 
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４．環境行政に関する意識について 
 
（１）国の環境行政に関する意識について 
 
問 4-1 あなたは、国が行っている環境行政について、どの程度満足していますか。 

（○は一つ） 
1 満足している 
2 まあ満足している 
3 どちらともいえない 
4 あまり満足していない 
5 全く満足していない 
6 わからない 
 
問 4-2 （上の問 4-1 で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、国が行っている環境

行政に対して、今後、具体的に何を求めますか。当てはまるものに○をつけてください。（○はいく

つでも） 
1 法律等による環境保全対策制度の強化 
2 環境基本計画による今後の環境政策の理念と道筋の提示 
3 地球温暖化防止、循環型社会形成等に関する個別計画の進行管理の徹底 
4 温室効果ガス排出量等の数値目標の厳格化 
5 事業者が行う環境保全の取組に対する支援 
6 国民・ＮＰＯが行う環境保全の取組に対する支援 
7 環境保全活動における事業者、国民、ＮＰＯ等多様な主体による連携・協働の促進 
8 環境税等のグリーン税制の導入 
9 商品の省エネ度等の環境に関する情報提供 
10 環境教育や普及啓発の推進 
11 環境技術の研究開発力強化に向けた取組推進 
12 公害被害者の救済に向けた取組推進 
13 開発途上国に対する国際協力等の取組推進 
14 地球温暖化等に関する国際交渉におけるリーダーシップの発揮 
15 その他（具体的に：        ） 
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問 4-3 あなたは、国が展開する環境政策について、今後、どの分野に特に重点を置くべきだと思い

ますか。当てはまるものに○をつけてください。（○はいくつでも） 
1 経済・社会のグリーン化とグリーン･イノベーションの推進 
2 国際情勢に的確に対応した戦略的取組の推進 
3 持続可能な社会を実現するための地域づくり・人づくり、基盤整備の推進 
4 地球温暖化に関する取組 
5 生物多様性の保全及び持続可能な利用に関する取組 
6 物質循環の確保と循環型社会の構築のための取組 
7 水環境保全に関する取組 
8 大気環境保全に関する取組 
9 包括的な化学物質対策の確立と推進のための取組 
10 放射性物質による環境汚染からの回復等 
11 その他（具体的に：        ） 
 
（※）本設問における選択肢（1～10）は、第四次環境基本計画における重点分野等に対応していま

す。環境省ホームページ（http://www.env.go.jp/policy/kihon_keikaku/index.html）をご覧ください。 
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（２）地方公共団体の環境行政に関する意識について 
 
問 4-4 あなたは、市町村や都道府県が行っている環境行政について、どの程度満足していますか。

（○は一つ） 
1 満足している 
2 まあ満足している 
3 どちらともいえない 
4 あまり満足していない 
5 全く満足していない 
6 わからない 
 
 
問 4-5 （上の問 4-4 で 4 又は 5 に○をつけた方にお聞きします。）あなたは、市町村や都道府県が

行っている環境行政に対して、今後、具体的に何を求めますか。当てはまるものに○をつけてくだ

さい。（○はいくつでも） 
1 条例等による環境保全対策制度の強化 
2 環境基本計画による今後の環境政策の理念と道筋の提示 
3 地球温暖化防止、循環型社会形成等に関する個別計画の進行管理の徹底 
4 温室効果ガス排出量等の数値目標の厳格化 
5 事業者が行う環境保全の取組に対する支援 
6 住民・ＮＰＯが行う環境保全の取組に対する支援 
7 環境保全活動における事業者、住民、ＮＰＯ等多様な主体による連携・協働の促進 
8 環境税等のグリーン税制の導入 
9 商品の省エネ度等の環境に関する情報提供 
10 環境教育や普及啓発の推進 
11  環境技術の研究開発力強化に向けた取組推進 
12 公害被害者の救済に向けた取組推進 
13 開発途上国に対する国際協力等の取組推進 
14 その他（具体的に：        ） 
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５．あなた自身についてお答えください。（それぞれ一つずつ○） 
 
F-1. 性別 
1 男性 
2 女性 
 
F-2. 年齢 あなたは満何歳ですか。 
1 ２０－２９歳 
2 ３０－３９歳   
3 ４０－４９歳 
4 ５０－５９歳   
5 ６０－６９歳   
6 ７０歳以上 
 
F-3. 職業 あなたのご職業は何ですか。 
1 農林漁業の自営・家族従業者 
2 商工販売サービス業の自営・家族従業者 
3 自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 
4 ２．以外の会社役員・会社経営 
5 会社員 
6 公務員 
7 団体職員 
8 学生 
9 パート・アルバイト 
10 専業主婦 
11 無職 
12 その他 
 
F-4. 居住地区 現在あなたの住んでいるところはどのような地区ですか。 
1 住宅の多い地区 
2 商店その他の事務所の多い地区 
3 工場の多い地区 
4 農山漁村地区 
5 その他 
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F-5 居住地域 現在あなたの住んでいる地域はどこですか。 
1 北海道・東北 
2 関東 
3 北陸 
4 中部 
5 近畿 
6 中国・四国 
7 九州・沖縄 
 
F-6 都市規模 あなたの住んでいる市区町村の都市規模について教えてください。 
1 政令指定都市 
2 10 万人以上の市、東京 23 区 
3 10 万人未満の市 
4 町村 
 

以上 

  



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

リサイクル適性の表示：印刷用の紙にリサイクルできます 
この印刷物は、グリーン購入法に基づく基本方針における「印刷」に係る判断の基準にしたがい、

印刷用の紙へのリサイクルに適した材料［A ランク］のみを用いて作製しています。 
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